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Союз городов Центра и 
Северо-Запада России

173000, г. Великий Новгород, 

ул. Федоровский ручей, 2/13
Администрация муниципального образования городского округа «Сыктывкар», рассмотрев Ваше обращение по вопросу формирования бюджета на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов в соответствии с положениями статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, сообщает следующую информацию.
 В соответствии с п. 3 ст. 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации государственное (муниципальное) задание на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) федеральными учреждениями, учреждениями субъекта Российской Федерации, муниципальными учреждениями формируется в соответствии с ведомственным перечнем государственных (муниципальных) услуг и работ, оказываемых (выполняемых) государственными (муниципальными) учреждениями в качестве основных видов деятельности, в порядке, установленном соответственно Правительством Российской Федерации, высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, местной администрацией муниципального образования, на срок до одного года в случае утверждения бюджета на очередной финансовый год и на срок до трех лет в случае утверждения бюджета на очередной финансовый год и плановый период (с возможным уточнением при составлении проекта бюджета).

Государственное (муниципальное) задание формируется для бюджетных и автономных учреждений, а также казенных учреждений, определенных в соответствии с решением органа государственной власти (государственного органа), органа местного самоуправления, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств.
Ведомственные перечни государственных (муниципальных) услуг и работ формируются и ведутся в соответствии с базовыми (отраслевыми) перечнями государственных и муниципальных услуг и работ, утвержденными федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленных сферах деятельности.

Порядок формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней государственных услуг и работ, оказываемых и выполняемых федеральными государственными учреждениями, устанавливается Правительством Российской Федерации.

Порядок формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней государственных (муниципальных) услуг и работ, оказываемых и выполняемых государственными учреждениями субъектов Российской Федерации, муниципальными учреждениями, устанавливается соответственно высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, местными администрациями муниципальных образований с соблюдением общих требований, установленных Правительством Российской Федерации.

Порядок формирования и ведения базовых (отраслевых) перечней государственных и муниципальных услуг и работ устанавливается Правительством Российской Федерации. 

Вместе с тем, положениями ст. 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации предусмотрено, что в бюджетах бюджетной системы Российской Федерации предусматриваются субсидии бюджетным и автономным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения ими государственного (муниципального) задания, рассчитанные с учетом нормативных затрат на оказание ими государственных (муниципальных) услуг физическим и (или) юридическим лицам и нормативных затрат на содержание государственного (муниципального) имущества.

Из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации могут предоставляться субсидии бюджетным и автономным учреждениям на иные цели.

Порядок предоставления субсидий из местных бюджетов устанавливается соответственно муниципальными правовыми актами местной администрации.

Порядок определения объема и условия предоставления субсидий из местных бюджетов устанавливаются соответственно местной администрацией или уполномоченными ими органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления.

Так, во исполнение статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации администрацией муниципального образования городского округа «Сыктывкар» принято постановление от 22.06.2011 N 6/1707  «О перечне субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и автономным учреждениям МО ГО «Сыктывкар» (далее – Постановление).
        Пунктом 7 указанного Постановления установлено, что муниципальным учреждениям муниципального образования городского округа «Сыктывкар» предоставляется субсидия на организацию и проведение общегородских, спортивных и культурно-массовых мероприятий.

Таким образом, организация муниципальными учреждениями культурно-массовых мероприятий возможна путем предоставления им иной субсидии в порядке ст. 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Первый заместитель главы 
администрации МО ГО «Сыктывкар»


                  В.В. Козлов
Ветошкина Лилия Павловна
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