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Выступление на собрании
-Союза городов Центра и Северо-Запада РФ

Будущее нации зависит не от числа автомобилей, 
а от числа детских колясок. 

Урхо  Кекконен

Муниципальная  демографическая политика- важнейший фактор развития города.

Один из вопросов сегодняшней повестки дня: «Демографическая ситуация …» не случаен.

Демографической ситуации в России уделяется сейчас самое пристальное внимание.
Еще в 2003 году в своем послании Президент РФ В.В. Путин назвал сокращение численности населения одной из острейших проблем российского общества, вызванное падением рождаемости и ростом смертности. 
В Президентском послании Федеральному собранию 2006года, впервые в Российской истории демографической проблеме как  «самой острой проблеме современной  России» было уделено весьма серьёзное внимание. Предложен развёрнутый комплекс мер, направленный на улучшение  материального положения и жилищных условий семей, включающий в себя повышение пособий по уходу за ребёнком и родового сертификата, а также разработку стимулов для рождения второго ребенка, т. е.введение «материнского капитала». В декабре  2006 года вступил в силу закон, предусматривающий введение «материнского капитала».
В 2007 году была утверждена концепция демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года. Она утверждена «в целях консолидации усилий федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления муниципальных образований, организаций и граждан Российской Федерации по обеспечению условий для устойчивого демографического развития страны»
Центральное место в демографии занимает исследование воспроизводства населения, т. е. процесса смены одних групп людей другими. Воспроизводство населения происходит, прежде всего, вследствие естественной смены поколений, (через рождаемость и смертность), или так называемого естественного движения населения. 

Демография – это сложное явление, на характер и динамику которого влияют практически все стороны жизни людей, вся совокупность общественных отношений, в которые вступают люди в процессе своей жизнедеятельности. С другой стороны, воспроизводство населения, демографические процессы, характер и тенденции изменения демографической ситуации оказывают воздействие на все иные сферы общественной жизни: экономическую, социальную, политическую и т.д.
В числе практических задач демографии три направления: 

1) изучение тенденций и факторов демографических процессов; 

2) разработка демографических прогнозов; 

3) разработка мероприятий демографической политики.
Следовательно, с понятием демографии тесно связано понятие «демографическая политика» –  это комплекс мер  (социальных, экономических, юридических и др.), направленных на изменение процесса воспроизводства населения.

Последнее десятилетие темпы снижения численности населения остановлены, но вместе с тем по данным государственной статистики число жителей России в 2015 году уменьшилось на 0,01% в результате сложившейся убыли населения. Миграционный прирост только на 81,1% компенсировал численные потери населения. Не обошёл стороной этот процесс и города Центра и Северо-Запада  России. На экране Вы видите диаграмму прироста(убыли) населения в 2015 году по сравнению с 2009 годом.

В городах Центра и Северо-Запада России этот процесс происходит крайне неравномерно – в то время, когда в ряде городов наблюдается существенное снижение численности населения по сравнению с 2009 годом, в других можно отметить существенное увеличение числа жителей.

Это обусловлено рядом факторов, среди которых важную роль играют такие, как географическое положение, состояние экономики и социальной инфраструктуры,  уровень жизни населения и многие другие.
Прирост (убыль) населения городов
в 2015 году по сравнению с 2009 годом

Вместе с тем, можно отметить, что существенное увеличение количества населения произошло в период с 2009 по 2013 годы, в настоящее время этот процесс практически приостановился.

Как известно, увеличение численности населения в любом регионе является следствием, как увеличения рождаемости, так и снижения смертности. В Великом Новгороде и других городах Центра и Северо-Запада России действуют оба фактора.

Демографический кризис, который переживает сегодня как наши города, так и Российская Федерация в целом, характеризуется некоторым повышением рождаемости,  обусловленным предпринимаемыми в последние годы мерами.

Ярким примером этого может служить динамика увеличения количества многодетных семей.
Динамика числа многодетных семей за период с 2006 по 2015 годы

Видно, что поддержка многодетных семей, оказываемая на государственном и муниципальном уровнях, принесла существенные плоды – за весьма короткий период число таких семей возросло почти в три раза.

Планомерные и продуманные меры социальной поддержки молодых, многодетных семей  такие как: 

единовременное пособие при рождении первого ребёнка 7500 рублей ;

единовременная выплата в размере 400 тысяч рублей на покупку жилья семье в связи с  одновременным рождением  двух детей;

единовременная выплата в связи с рождением одновременно троих и более детей в размере 1 миллиона рублей на неотложные нужды и двух миллионов  на жилищные вопросы из бюджета субъекта;

освобождение многодетных семей с 5 и более детьми от коммунальных платежей (50% город и 50% субъект) ;

снижение родительской платы за детский сад на 50% ;

освобождение многодетных семей от налоговых платежей за землю и имущество;

 позволили увеличить рождаемость.

Вместе с тем, остается высоким общий показатель смертности населения, обуславливающий сохраняющийся отрицательный естественный прирост населения.

Особую тревогу вызывает уровень  смертности по причинам, имеющим непосредственную социальную природу. К таким причинам можно отнести: несчастные случаи, отравления, травмы, самоубийства и убийства, употребление наркотиков.

В целом, по городам Центра и Северо-Запада России можно наблюдать тенденцию по увеличению рождаемости и снижению смертности, но вместе с тем мы видим   разницу  между количеством рождений и смертей, что может привести к  увеличению естественной убыли населения.
Динамика соотношения родившихся и умерших (на 100 чел. населения) в 2006-2015 годах

Факторами, влияющими на рождаемость, являются:

· социальные условия;

· здоровье и медицинское обслуживание;

· уровень образования и культуры;

· национальные и религиозные традиции;

· экономическая и политическая стабильность;

· экономическая активность женщин.
В настоящее время наблюдается снижение количества женщин репродуктивного возраста, обусловленное резким спадом рождаемости, произошедшим в середине девяностых – начале двухтысячных годов. Причем этот процесс находится в самой начальной стадии, что еще более может усугубить  демографическую ситуацию в ближайшие годы.

Посмотрите на диаграмму которая представляет распределение населения наших городов по возрастной линейке. 

Численность населения по возрасту
Видно, что повышение доли числа людей, находящихся в активном детородном возрасте, носит временный характер и во многом обусловлено благоприятной демографической обстановкой конца восьмидесятых годов. Резкий спад рождаемости в 90-е годы прошлого столетия в ближайшие годы приведет к существенному сокращению людей этого возраста (именно родившиеся в эти годы в настоящее время начинают переходить в эту возрастную группу).

Иными словами, тех, кто войдет в активный репродуктивный возраст через 5-10 лет, будет  меньше, чем тех, кто находится в этом возрасте в настоящее время. Соответственно, нужно быть готовыми к спаду рождаемости и предпринимать все возможные меры по снижению этого фактора.

Именно поэтому грамотная, взвешенная демографическая политика в настоящее время выходит на одно из первых мест, как на государственном уровне, так и на уровне местного самоуправления.

Ещё одним фактором  влияющим на уровень рождаемости является также эффект «отложенной рождаемости первого ребенка» - повышение среднего возраста матери при рождении детей. 

Средний возраст матери при рождении детей
Это, с одной стороны, отражает адекватную реакцию  на развитие у молодежи новых типов репродуктивного поведения, связанных не с ухудшением, а с изменением стиля и образа жизни, в частности, отношения к институту брака, но с другой стороны  увеличивается период между началом половых отношений молодых людей и возрастом рождения первого ребенка. Увеличение этого периода может ухудшать репродуктивную функцию молодых людей из-за приобретённых болезней, которые осложнят роды и послеродовый период. Кроме того, в силу распространённости абортов с возрастом повышается вероятность бесплодия .
Наиболее активная репродуктивная фаза приходится как раз на возраст от 18 до 30 лет, то есть именно на тот возраст, который и относится к молодежному .Вместе с тем, в настоящее время наблюдается  уменьшение количества молодых людей.

В структуре населения доля молодежи в общей численности населения городов Центра и  Северо-Запада  сократилась в среднем с  26,7% до 24,25%.

Поэтому поддержка молодой семьи, стимулирование рождения в семье вторых и третьих детей, укрепление института семьи является одной из важнейших государственных задач.
В молодежной возрастной группе наиболее сильно выражены глубинные перемены и противоречия между традиционными ценностями и современными ориентациями в системе брачно-семейных отношений, в сфере репродуктивных установок и поведения.

К позитивным тенденциям можно отнести демократизацию в системе семейных отношений, расширение форм демографического поведения, модернизацию сфер жизнедеятельности семей, внутрисемейную занятость и т.д.

К негативным явлениям следует причислить сокращение регистрируемой браков при увеличении количества гражданских браков  и  число разводов;  рождение  детей у несовершеннолетних родителей; ориентацию на бездетные и однодетные семьи.

Тенденция сокращения числа браков характерна как в целом для России, так и для наших городов.

Результаты социологического исследования «Положение молодой семьи в Российской Федерации» выявили, что наряду с признанием значимости зарегистрированного брака (58%), все большее распространение, особенно в студенческой среде, получает «гражданский брак» и «свободные отношения».

По данным исследований, по мнению каждого пятого, в разводе нет ничего страшного, а 16% женщин, преимущественно молодых, в возрасте до 29 лет полагают, что ребенка вполне можно родить и воспитать, не вступая в брак.

Рост численности детей, рожденных вне брака, рост разводов создают достаточные условия для увеличения удельного веса «материнских семей», причем в молодом возрасте. Следствием этого становится не только уязвимость института семьи как такового, но и рост числа различных проблем, затрагивающих все стороны жизнедеятельности молодых граждан. 

Таким образом, можно выделить несколько основных факторов, оказывающих влияние на демографическую ситуацию. 
1 Политика государства. Абсолютно ясно, что политика, проводимая государством, влияет и на экономическую ситуацию в стране, и на уровень социальной защищенности, и на законодательную поддержку семьи и брака. Целями демографического развития Российской Федерации являются стабилизация численности населения и формирование предпосылок к последующему демографическому росту. 

2) Экономическая стабильность. Этот фактор оказывает влияние на все демографические структуры и процессы. Экономический фактор влияет также на внутреннюю и внешнюю миграцию, так как расселение населения в немалой степени зависит от факторов заработной платы и возможности трудоустройства. 

3 Социальная защищенность. Все слои населения должны получать от государства социальную защиту, если этого не происходит, то увеличивается масштаб внешней миграции, которая приводит к уменьшению численности населения. 

5) Национальное и религиозное мировоззрение.  В связи с многочисленными террористическими актами у населения появилась настороженность к представителям других национальностей. 
6) Законодательная защищенность института семьи и брака. 

7) Сохранность здоровья и продолжительность жизни населения. . Отрицательное воздействие этого фактора невозможно побороть без грамотной политики государства в области здравоохранения, достойного материального снабжения медицинских учреждений, строгим наблюдением за здоровьем населения.
Понимая, что факторы, перечисленные выше, оказывают серьезное влияние на все сферы жизнедеятельности нашего города,  Администрация Великого Новгорода многое делает для решения социально-демографических проблем, осознавая, что их нельзя решить за 2–3 года. Да и не все они находятся в сфере полномочий органов местного самоуправления.
Остановлюсь на наиболее значимых для нас.
Охрана репродуктивного здоровья.
Большое влияние на демографические процессы оказывает состояние здоровья населения, которое определяется множеством факторов – как объективных (экология, здравоохранение, качество условий жизни и т.д.), так и субъективных (культура физической самоорганизации, ценность здорового образа жизни, самооценка). При этом решающее значение имеет вторая группа, поскольку она подвержена реальным изменениям и развитию. По данным Всемирной организации здравоохранения, здоровье человека только на 15 процентов зависит от медицины. Поэтому каждый должен ощущать потребность быть здоровым. Правильное отношение к своему здоровью, занятия физической культурой и спортом помогут сохранить здоровье. Только здоровое население способно активно работать, созидая национальное богатство и таким образом повышая уровень жизни, и уверенно смотреть в будущее. В городе создана широкая сеть профилактических мероприятий направленных на снижение уровня социально значимых заболеваний ,формирование здорового образа жизни.
	Дети и подростки
	Профилактические осмотры и диспансеризация
(детские поликлиники № 1, 2, 3)

	
	Прием детского акушера-гинеколога и детского уролога

	
	Городской молодежный медицинский центр

	Женщины
	Женские консультации № 1, 2, 3, родильный дом, гинекологические отделения клиник № 1, 2

	Мужчины
	Прием уролога в поликлиниках № 1, 3, 4, поликлинике ЛДЦ

	Обучение взрослых
	Школа беременных женщин и будущих отцов

	
	Школа родителей детей первых месяцев жизни.

Семинары-тренинги «Навстречу друг другу» для родителей дошкольников и подростков

	Обучение детей
и подростков
	Образовательная программа «ШЗОЖ»
три блока: психолого-педагогический, медицинский, юридический).

Центр здоровья для детей

Семинары, тренинги для подростков и молодежи в молодежном медицинском Центре

	Консультирование по вопросам репродуктивного здоровья
	По планированию семьи, 
социально-значимых заболеваний.


Создание благоприятных условий для жизнедеятельности семьи
Важнейшей составляющей демографической политики является создание для жителей городов комфортной среды обитания, предусматривающей не только современную инженерную инфраструктуру, но и создание условий для получения качественного и доступного образования, полноценных занятий физической культурой и спортом, творчеством, организацию культурно-познавательного досуга, оборудование мест массового отдыха.
например, в города Центра и Северо_Запада РФ
Расширение спектра услуг, поиск новых форм работы с населением, создание электронных ресурсов библиотек позволило
увеличить долю зарегистрированных читателей в муниципальных общедоступных библиотеках от общего числа жителей с 27,9% в 2013 году до 29,5% в 2015 году .
Строительство новых  физкультурно –оздоровительных комплексов и плоскостных сооружений увеличило пропускную  способность спортивных объектов с 3,8% в 2009 году до 4,5% в 2015 году; 
Создание новых мест в дошкольных образовательных учреждениях через строительство новых зданий, реконструкцию и капитальный ремонт действующих, возврат зданий в систему образования обеспечило в большинстве городов 100% доступность услуг дошкольного образования для детей с 3до 7 лет  и  уменьшить  количество детей с 1 года до 3 лет, нуждающихся в услугах дошкольного образования – с 25,2% в 2009 году до 17,5% в 2015 г.) 

Согласно Указу Президента РФ 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет должно быть обеспечено к 2016 году. В Великом Новгороде эта задача решалась всегда и очередь в детские сады для трёхлетних детей отсутствует много лет. С 2008 года в городе было создано дополнительно 3211мест в детских садах ,что можно сравнить со строительством десятка новых детских садов.Тенденция увеличения числа мест в детских садах прослеживается во всех городах Центра и Северо-Запада.
Обеспечение жильём.

Одной из важнейших проблем любой, особенно молодой ,  семьи является проблема собственного жилья, она  в первую очередь учитывается молодыми при  создании семьи и планировании рождения детей. Таким образом, повышение рождаемости неизбежно влечет увеличение темпов строительства жилья .За последние пять лет .темпы роста жилья во всех городах Центра и Северо-Запада имеют положительную динамику .У нас для поддержки молодых семей на протяжении последних 6 лет действуют программы   «Социальная поддержка жилищных условий многодетных семей на территории Великого Новгорода» и программа «Обеспечение жильем молодых семей на территории Великого Новгорода»За эти годы помощь в решении вопросов жилья получили 238 молодых семей и 53 многодетные семьи на общую  сумму 88млн рублей.вставка4
Понимая, что демографическая политика  решает очень широкий спектр задач, часть из них закреплена за муниципальными образованиями в рамках  131 Федерального закона такие как: 
ориентация молодежи на создание семьи, рождение детей, популяризация крепких семейных отношений, традиционных ценностей, поддержка молодых семей;

пропаганда здорового образа жизни, стимулирование на занятия физической культурой и спортом;

укрепление здоровья населения, особенно репродуктивного здоровья матерей;

профилактика правонарушений, вовлечение молодежи в полноценную жизнь общества;

развитие социальной инфраструктуры (образование, культура, физическая культура и спорт). Главная цель – создание комфортной среды обитания жителей городов и улучшение качества жизни населения.
Сегодня в представленном докладе затронуты только небольшая часть проблем и путей их решения ,хотелось бы услышать новые подходы по улучшению демографической обстановки.
Современная демографическая ситуация, безусловно, предопределяет состояние общества в будущем.

«Если вы не думаете о будущем, у вас его не будет».

/Джон Голсуорси,

Английский писатель/

