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   Союз городов Центра и Северо-Запада России

            173000, Великий  Новгород, ул. Федоровский ручей, 2/13, тел./факс  (816-2) 66-32-75, 

                             E-mail: sgszr@mail.natm.ru,   http://www.adm.nov.ru/web/sgszr.nsf 
                          Информация о XV Межрегиональном конкурсе 
юных художников «Синяя птица»

20- 21 февраля 2016 года                                                                                                                    город Котлас


В городе Котлас (Архангельская область) на базе школы искусств № 7 «Гамма», при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России, 20- 21 февраля 2016 года прошёл XV Межрегиональный конкурс юных художников «Синяя птица».


В соответствии с Положением, конкурс проводился в очной форме по номинациям: рисунок, живопись – акварель, живопись – гуашь, декоративная композиция, станковая композиция, скульптура. Возрастные категории были определены: 13 – 15 лет, 15 – 17 лет и 16 – 17 лет соответственно, для разных номинаций.


Цели и задачи конкурса - сохранение традиций русской академической школы художественного образования, повышение уровня образования в художественных школах и школах искусств, стимулирование творчества учащихся и проверки знаний, таланта в равных конкурсных условиях.


В конкурсе приняли участие учащиеся художественных школ и школ искусств из Котласа, Костромы, Коряжмы, Кирова, Новодвинска, Печоры, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Сыктывкара, Ухты, Ярославля и ряда районов Архангельской области. 


Оценивало итоги конкурса профессиональное жюри под председательством Земцовой И.В.- заведующей кафедрой ДПИ факультета искусств Сыктывкарского государственного университета, кандидата педагогических наук.


Участники конкурса, признанные жюри лучшими в номинациях и возрастных группах, были награждены, согласно Положения о конкурсе, Дипломами лауреатов 1, 2 и 3 степени, Дипломами участников и призами за командное первенство:

1 место –  МОУ ДО КШИ № 7 «Гамма» г.Котлас,


2 место – Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа» города Кирова,

3 место – Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей города Костромы "Детская художественная школа № 1" им. Н.П.Шлеина


В рамках конкурса состоялись мастер-классы и «круглые столы» для преподавателей, выставка – конкурс «Художник – педагог».


Лучшие работы включены в изданный буклет по итогам конкурса.


Итоговая ведомость конкурса – прилагается.

                                                     Зам. директора Исполнительной дирекции СГЦСЗР                 А.В.Крупкин
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