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Союз городов Северо-Запада России

   

П Р О Т О К О Л


                    
         Расширенного  заседания  Правления  

      Союза  городов  Северо – Запада  России

от  25 августа  1999 года



                                      г. Вологда
Присутствовали  члены  Правления:
Якуничев  Алексей  Сергеевич
 




Вице-президент  СГ СЗР,

                







  
Глава  г. Вологды

Балакшин  Павел  Николаевич





Мэр  г. Архангельска

Шамов  Игорь  Васильевич





Глава  местного  самоуправл.










г. Владимира


Представители  членов  Правления:

Рябинин  Леонид  Алексеевич





Заместитель  мэра











г. Череповца


Члены  СГ СЗР:

г. Выборг


Кириллов  Владимир  Владимирович
Глава  администрации

г. Иваново


Троеглазов  Валерий  Васильевич

Глава  города  

г. Северодвинск

Беляев  Александр  Николаевич

Мэр  города

г. Тверь


Белоусов  Александр  Петрович

Глава  администрации







Исполнительная  

дирекция  СГ СЗР
Васильев  Александр  Анатольевич
директор
1. 
На  заседании  Правления  присутствовали  заместители  главы  г. Вологды  и  

2. руководители  подразделений.

Повестка  дня:

3. О  ходе  выполнения  плана  работы  1999 года.

4. О  финансовом  положении  и  уплате  членских  взносов. 

5. О  взаимодействии  с  реальным  сектором  экономики. 

6. Разное.
По  вопросу  1.  «О  ходе  выполнения  плана  работы  на  1999 год»  выступил

исполнительный  директор  СГ СЗР  А.А. Васильев.

Членам  расширенного  заседания  Правления  представлена  информация  о  проведенных  мероприятиях  в  СГ СЗР  за  первое  полугодие  (1 собрание,  1 заседание  Правления  (расширенное),  6 семинаров-совещаний),  об  участии  в  мероприятиях  КМО РФ, СРГ.  Представлена  информация  об  участии  городов  в  работе  Союза.


В  обсуждении  приняли  участие:

Балакшин  П.Н.,  Якуничев  А.С.,  Троеглазов  В.В.,  Белоусов  А.П.


В  выступлениях  отмечалось,  что  Союз  городов  СЗР  ведет  реальную,  полезную  работу,  исполнительная  дирекция  обеспечивает  выполнение  принятых  решений  и  утвержденных  планов. 

Отчет  исполнительной  дирекции  принят  к  сведению.            
По  вопросу  2.  «О  финансовом  положении  и  уплате  членских  взносов» 


выступил  исполнительный  директор  СГ СЗР  А.А. Васильев.


Членам  Правления  представлена  сводная  информация  о ходе  выполнения  городами  финансовых  обязательств  и  о  выполнении  бюджета  СГ СЗР  на  1999 год,  утвержденного  Собранием  СГ СЗР.  

А.А. Васильев  отметил,  что,  в  основном,  города  ответственно  подходят  к  своим  обязательствам,  хотя  сроки  часто  срываются.  К  сожалению,  есть  города,  имеющие  большую  задолженность.  В  текущем  году  собираемых  средств  хватает  лишь  на  проведение  плановых  мероприятий,  выплату  заработной  платы  и  обязательных  платежей  в  бюджет  и  внебюджетные  фонды.  При  этом  исполнительная  дирекция  вынуждена  отказываться  от  ряда  необходимых  для  работы  командировок.  Нет  возможности  и  в  приобретении  дополнительной  оргтехники  (множительная  техника,  диктофон  и  т.п.).  Откладывается  работа  по  оформлению  помещения  исполнительной  дирекции  (символика  Союза,  стенды  городов  и т.п.).


В  обсуждении  приняли  участие:

Белоусов  А.П.  сообщил,  что  40  тыс. рублей  перечислено  на  счет  ИД  СГ СЗР,  что  все  долги  будут  постепенно  погашены.

Троеглазов  В.В.  отметил,  что,  невзирая  на  трудности  с  принятием  бюджета  в  г. Иваново,  в  течение  ближайшего  времени  приступят  к  перечислению  взносов  частями.      

Участники  заседания  Правления  выразили  надежду,  что  все  города  будут  выполнять  принятые  решения.
По  вопросу  3. «О взаимодействии с реальным сектором экономики» 

            выступили:  

Троеглазов  В.В.    о  проблемах  с  энергообеспечением,  об  отключениях горячей  воды  в  городе. 

Шамов  И.В.   о  приоритете  отношений  с  Газпромом,  о необходимости высказывания  единой  позиции  городов,  особенно  в  плане  подготовки  к зиме.

Балакшин  П.Н.  отметил,  что  главный  вопрос – межбюджетные  отношения.  Надо  было  активнее  выступать  против  изъятия  25% подоходного  налога  из  регионов,  против  передачи  ряда  акцизов  на федеральный  уровень.

Якуничев  А.С.   сообщил  о  противодействиях  по  введению  налога  на  вмененный  доход. 

Беляев  А.Н.   высказал  точку  зрения,  что  вмененный налог  ориентирован  на  тех,  кто  «не  привык  платить  налоги»,  а  основные  поступления  в  бюджет  идут  от  традиционных  плательщиков.  Он  также  предложил  обратиться  в  ГД  РФ,  к  Правительству  РФ,  в  КМО  РФ  о  необходимости  пересмотра  межбюджетных  отношений.

Белоусов  А.П.  поддержал  Балакшина  П.Н.  и  предложил  обратиться  к  Минцу  Б.И.  и  Шипову  В.В.  о  необходимости  созыва  Советов  по  местному  самоуправлению  при  Президенте  РФ и  Правительстве   РФ, и  от  их  имени  оказывать  влияние   на  бюджетный  процесс.

Васильев  А.А.  обратился  с  вопросом   к  мэрам  городов  об  их  отношении  к  идее  создания  банка  данных  по  муниципальным  заказам  и  перечню  товаров  местных  производителей городов  северо-запада  России.  Сопоставление  этих  двух  списков  может  позволить  снизить  затраты  городов  за  счет  приобретения  более  дешевых  товаров  и  одновременно  поддержать  местных  производителей  за  счет  расширения  рынка  сбыта.

1. Решили:

2. Предложить  городам – членам  СГ СЗР  обратиться  с  письмами  в  ГД  РФ,  Совет  Федерации  РФ,  Правительство  РФ  о  ситуации  с  бюджетами  городов  и  необходимости  внесения  изменений  в  межбюджетные  отношения.

3. Поручить  исполнительной  дирекции  от  имени  СГ СЗР  обратиться  к  КМО РФ  и  в  Администрацию  Президента  РФ  о  содействии  в  проведении  Советов  по  местному  самоуправлению  по  вопросу  межбюджетных  отношений.

4. Поддержать  предложение  исполнительной  дирекции  о  проведении  работы  по  сопоставлению  муниципальных  заказов  и  товаров  местных  производителей.    

      Вице-президент  Союза  городов






       Северо – Запада  России



       А.С. Якуничев









