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Приложение 1.
 Союз городов Центра и Северо-Запада России

                        Отчетный доклад о работе
Союза городов Центра и Северо-Запада России в 2012 году


Уважаемые участники и гости Собрания Союза городов Центра и Северо-Запада России!


Отчетный 2012 год – это год 1150-летия зарождения Российской государственности, 200-летия Бородинской битвы, 400-летия окончания смутного времени на Руси. Президентом России он был объявлен годом истории. Наши города стояли у истоков российской государственности, были свидетелями величайших событий в истории Древней Руси, по их земле ступали виднейшие государственные и политические деятели тех времен. 

Велика роль города Владимира и Владимиро-Суздальского княжества в истории России. Великий Новгород, древний Изборск под Псковом, Ростов Великий под Ярославлем, Белозерск в Вологодской области по Указу Президента России стали центрами празднования 1150-летия зарождения Российской государственности. В торжественных мероприятиях в Великом Новгороде приняли участие руководители городов Союза.

История – это фонарь в будущее, который светит нам из прошлого. Эти слова Ключевского можно было вспомнить на многих мероприятиях Союза в отчетном году.

Столица республики Карелия - город Петрозаводск - стал местом проведения отчетно-выборного Собрания Союза городов Центра и Северо-Запада России. Возглавлявший Союз в течение последних 10 лет Виктор Волончунас оставил пост Мэра Ярославля, а один из двух вице-президентов – Олег Кувшинников возглавил Вологодскую область. 

В Собрании, которое  состоялось 1 июня 2012 года, участвовали делегации из 20 муниципальных образований Союза. 16 делегаций из 20 возглавляли руководители 

органов местного самоуправления, из них 13 – главы муниципальных образований. Делегации Великого Новгорода, Вологды, Иванова, Котласа, Нарьян-Мара, Петрозаводска, Череповца и Ярославля состояли из глав обоих ветвей власти, что соответствует проповедуемому Союзом духу партнерства и сотрудничества исполнительной и представительной власти. 

В Собрании приняли участие руководители республики Карелия, сенатор Сергей Катанандов, представители федеральных органов государственной власти. 

С основным докладом по первому вопросу повестки дня «О взаимодействии органов местного самоуправления, управляющих организаций, собственников жилья в содержании жилищного фонда и благоустройстве территорий» выступила председатель комитета по управлению жилищно-коммунальным хозяйством Администрации Великого Новгорода Марина Белова. В основу доклада положен анализ итоговых данных информационного обмена между городами, проведенного специально для этого Собрания.

Не вызвали восторгов у руководителей городов  новые законопроекты о механизмах финансирования капитального ремонта многоквартирных домов за счет собственников помещений многоквартирных домов и о саморегулировании в сфере оказания услуг по управлению многоквартирными домами. Участники обсуждения высказали опасения о возможном устранении государства от участия в содержании жилищного фонда и о превращении саморегулируемых организаций в «самодавлеющие».


В решение Собрания включены пункты о необходимости разработки Федерального закона, регулирующего порядок получения управляющими организациями и товариществами собственников жилья кредитной поддержки  банков на льготных условиях для выполнения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов. 


По итогам проведенных на Собрании выборов Президентом Союза городов Центра и Северо-Запада России единогласно избран Мэр Великого Новгорода Юрий Бобрышев.



Вице-президентами избраны:



Евгений Шулепов – Глава  города Вологды;



Владимир Бабичев – Глава города Твери.

В состав Правления вошли:



Николай Левин – Глава  Петрозаводского городского округа;



Виктор Павленко – Мэр города Архангельска;



Вячеслав Сверчков – Глава города Иваново;



Евгений Урлашов – Мэр города Ярославля;



Иван Цецерский – Глава города Пскова;



Александр Ярошук – глава городского округа «Город Калининград».


Ревизионную комиссию возглавил Глава муниципального образования «Город Котлас» Сергей Мелентьев.


Собрание утвердило Александра Васильева исполнительным директором Союза.

День проведения Собрания в Петрозаводске совпал с международным Днем  защиты детей. Завершал работу Собрания вопрос: «Петрозаводск – город, доброжелательный к детям». 


Петрозаводск – один из 18 российских городов – подписавший  Меморандум о вступлении в сеть городов, доброжелательных детям. В 2011 году Детский Фонд ООН (ЮНИСЕФ) совместно с РИА «Новости» провел социологические исследования и установил рейтинги городов, доброжелательных к детям. Учитывались такие показатели, как образование и здравоохранение, возможность творческого развития,   безопасность и другие. Петрозаводск занял первое место.

После обсуждения вопроса перед участниками Собрания выступили малыши Петрозаводска.   

На осеннем Собрании Союза  впервые за 22 года руководители городов встретились за северным полярным кругом в далеком Нарьян-Маре, столице Ненецкого автономного округа. Хозяева не только сумели создать хорошие условия для работы, но и постарались наполнить всю программу яркими, порой экзотическими событиями. Большинство гостей впервые увидели тундру. Впервые заседание Правления, накануне Собрания, состоялось в Чуме. Впервые участникам  Собрания давал свои напутствия и предсказания местный Шаман. 

Губернатор Ненецкого автономного округа Игорь Федоров подробно рассказал участникам Собрания об особенностях образа жизни и системы управления в условиях отдаленного региона без железнодорожного и автомобильного (исключая зимник) сообщения с другими регионами. За последние годы в Наряьн-Маре построен ледовый дворец, значительно преобразился внешний облик города, улучшены жилищные условия, большие средства вложены в благоустройство. 

Собрание приняло решение о приеме в ряды Союза Старорусского муниципального района. Глава района Андрей Быков отметил, что Старая Русса – это древний город, знаменитый своим курортом, рыбным промыслом в озере Ильмень и в реках южного Приильменья, домом-музеем Достоевского, авиаремонтным заводом.


Основной вопрос повестки дня – «Обеспечение населения городов местами в дошкольных образовательных учреждениях». Для изучения состояния дошкольного образования в городах Центра и Северо-Запада России исполнительной дирекцией Союза совместно с Комитетом образования Администрации города Калининграда был проведен информационный обмен, в котором участвовали 23 муниципальных образования. Подготовленная коллегами из Калининграда аналитическая записка была использована в докладе Татьяны Огибиной, директора Департамента образования города Архангельска, которая от имени секции «Образование» выступила перед участниками Собрания. 

За период с 2010 по 2012 годы было построено 19 новых детских садов в 14 муниципалитетах. Это позволило обеспечить местами 3782 детей дошкольного возраста. Помимо строительства детских садов проводится реконструкция зданий и помещений функционирующих детских садов. Благодаря этому в 12 городах дополнительно были введены еще 3581 место.

Одним из важных положений, направленных на ликвидацию очередности, является возврат в систему дошкольного образования ранее переданных зданий детских садов. Проведенная в этом направлении работа в 14 муниципалитетах позволила открыть дополнительно 5815 мест для детей дошкольного возраста.

Наиболее динамично развивается в настоящее время такое направление, как ввод дополнительных мест с использованием внутренних резервов муниципальной системы образования. За счет уплотнения дошкольных учреждений, повышения их наполняемости, с учетом требований СанПиН в 20 городах удалось ввести  дополнительно  8 961 место. 
Руководитель проектов сектора «Социальная политика и общественные коммуникации» Института Экономики города Кирилл Чагин прокомментировал альтернативные подходы к решению проблемы нехватки мест в муниципальных детских садах. 

Об особенностях решения проблемы в своих городах рассказали Лариса Подсадник -  заместитель Главы города Петрозаводска, Юрий Бобрышев -  Мэр Великого Новгорода, Сергей Сахаров -  Глава города Владимира, Александр Соколов - заместитель Председателя Муниципального Совета города Рыбинска. 

Собрание приняло решение способствовать созданию на уровне муниципалитетов правовых, экономических, организационных, научно-методических условий для повышения доступности, качества и разнообразия услуг дошкольного образования для детей раннего возраста. Решено обратиться в Министерство образования и науки РФ, Государственную Думу с предложением о разработке программы поддержки социального предпринимательства в сфере дошкольного образования и воспитания и нормативно-правовой базы для внедрения муниципально-частного партнерства в области дошкольного образования.

Начальник Управления экономики города Калуги Алексей Волков представил Собранию доклад об опыте города Калуги по созданию индустриальных парков. Высоко оценив достижения калужан, руководители городов выразили обеспокоенность в связи с отсутствием сбалансированной государственной политики в развитии регионов и  в вопросе миграции рабочей силы.

С большим интересом был воспринят доклад Кирилла Чагина о механизмах социального контракта при оказании адресной социальной помощи.

Глава муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар» Татьяна Федорова выступила с докладом об опыте взаимодействия власти и бизнеса, как факторе социально-экономического развития города. 

Елена Кодина (Минрегион) рассказала о работе по возвращению налога с продаж, о других видах сборов, которые могут быть введены. Она обратилась к членам Союза с просьбой предоставить свои обоснования по этим видам сборов. Елена Анатольевна также проинформировала собравшихся об аналитических документах об избыточности в контрольно-надзорной деятельности. Анонсируя предстоящий год, Кодина выделила 21 апреля, когда впервые страна будет отмечать день местного самоуправления и предстоящее 10-летие ФЗ-131.

Ольга Мотякова (Комитет Совета Федерации) посвятила большую часть своего выступления проблеме с закреплением ответственности за благоустройство территории. К сожалению, судебная практика показывает, что органам местного самоуправления невозможно принимать соответствующие правила. Ольга Анатольевна отметила традиционный высокий уровень проработки вопросов на Собраниях Союза и высокое качество решений и обратилась с просьбой рассмотреть на Собрании Союза вопрос о недвижимом военном имуществе, уделяя внимания правовой конституционной составляющей этого вопроса. 

Наряду с Собраниями Союза на высоком уровне проходят наши традиционные мероприятия – конференции, семинары, совещания, информационные обмены, фестивали и конкурсы. 

В  Ярославле  состоялась конференция «Вопросы развития муниципальной службы и её правового обеспечения».  В работе конференции приняли участие более 70 руководителей и специалистов администраций Ярославской области, Ярославля, Архангельска, Вологды, Иванова, Костромы, Котласа, Рыбинска, Северодвинска и Тихвина. 

С приветствиями Мэр города Ярославля Евгений Урлашов., председатель Муниципалитета города Ярославля Владимир Голов.

В рамках конференции состоялась работа секций: 

- Современные подходы к подбору и развитию персонала на муниципальной службе;

- Правовое обеспечение муниципальной службы: состояние и проблемы, пути развития.

Все участники конференции получили «Сборник правовых актов по муниципальной службе», подготовленный мэрией города Ярославля специально к конференции Союза Городов. 

Тематика конференции «Череповец – территория развития»  – экономические  стратегии Российских городов в современных условиях, развитие государственно-частного партнерства, совершенствование архитектурно-художественной среды, улучшение качества городского пространства, стратегическое развитие через инвестиции и другие актуальные вопросы развития городов. 


Мэр города Череповца Юрий Кузин представил собравшимся  экономическую стратегию города Череповца до 2022 года. Основные направления развития экономики города – развитие базовых отраслей промышленности, реализация городской кадровой политики при взаимодействии бизнеса, власти и учебных заведений, повышение инвестиционной привлекательности, развитие малого и среднего предпринимательства. Число субъектов малого и среднего бизнеса за период 2002-2011 годы возросло в Череповце более чем в 2 раза и составило 20740.


Запланированная Союзом городов на 2012 год конференция по вопросам энергосбережения была проведена в форме круглого стола «Инвестирование в проекты в сфере ЖКХ. Энергосбережение». Большой интерес у собравшихся вызвал доклад заместителя начальника департамента ЖКХ Мэрии города Череповца Игоря Михельсона «Реализация ФЗ от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» на территории Череповца». Слайды доклада направлены в города Союза.


В  Твери состоялась конференция «Библиотеки и общество: вектор развития».  В работе конференции приняли участие представители из Архангельска, Боровичей, Великого Новгорода, Великого Устюга, Выборга,  Клина, Костромы, Липецка, Москвы, Петрозаводска, Пскова, Старой Руссы, Твери,  Тихвина и Череповца. Причем специалисты муниципальной библиотечной системы из Архангельска, Выборга, Москвы и Липецка участвовали в работе в режиме он-лайн видеоконференции.

Участники конференции обсудили актуальную тему «Библиотеки и общество: вектор развития». В программу обсуждения были включены такие важнейшие вопросы развития библиотечной отрасли как: 

социальная роль муниципальных библиотек в регионе;

модернизация деятельности муниципальных библиотек; 

положение муниципальных библиотек в информационном сообществе; 

новые форматы продвижения книги и чтения среди молодежи.

Участники конференции отметили, что в миссии современной публичной библиотеки становится приоритетной социокультурная деятельность. 

В Вологде состоялся Международный форум «Вологда Upgrade. Опыт городов России и Европы».

Форум посвящен проблемам и возможностям экономической и социальной модернизации российских городов: наши города должны стать комфортными для жизни, городами, где есть всё для качественного развития городской среды, городской инфраструктуры и гармоничной личности.  

Участниками мероприятия стали представители районов и городов Вологодской области, Союза российских городов, Международной Ассамблеи столиц и крупных городов, Союза городов Центра и Северо-Запада России.

В работе пленарного заседания, где были представлены новые проекты, направленные на развитие городов, принял участие губернатор Вологодской области Олег Кувшинников. 

По результатам Форума издан сборник докладов и выступлений, прозвучавших на пленарном заседании и заседаниях 5 секций. Сборник направлен всем муниципальным образованиям - членам Союза городов Центра и Северо-Запада России.  

В Великом Новгороде состоялся II Межрегиональный молодёжный форум «Новое Вече: молодёжь – будущее России». 

В работе форума и предшествовавшем ему информационном обмене  приняли участие города Союза: Архангельск, Боровичи, Великий Новгород, Великий Устюг, Иваново, Калининград, Кострома, Котлас, Псков, Северодвинск, Тихвин, Тверь, Шуя, Ярославль.  
Участники форума посетили и познакомились с опытом работы молодёжных учреждений: «Центр молодёжных инициатив «САМ», «Центр внешкольной работы «Алые паруса», «Дом молодёжи».

По итогам работы принята Резолюция II Межрегионального молодёжного форума «Новое Вече: молодёжь – будущее России».

В Великом Новгороде с 30 августа по 2 сентября прошла XI Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России. Спартакиада дала старт торжественным мероприятиям в Великом Новгороде по случаю 1150-летия зарождения Российской государственности и стала заметным событием в спортивной жизни города.

Спартакиада второй год подряд включена в Календарный план Всероссийских и межрегиональных соревнований Министерства спорта РФ, что значительно повысило её статус. В этом году для участия в соревнованиях прибыли команды 17 городов Союза: Архангельска, Боровичей, Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Иванова, Костромы, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Северодвинска, Старой Руссы, Сыктывкара, Твери, Тихвина, Череповца, Ярославля.  

XI Спартакиада стала самой представительной по числу участников за всю историю её проведения, впервые, прошли соревнования спортсменов с ограниченными возможностями из 3-х городов Союза.

В программу Спартакиады были включены 10 видов спорта, где наряду с обязательными, согласно Положению о Спартакиаде СГЦСЗР, состоялись соревнования по спортивному ориентированию, пауэрлифтингу, плаванию и автомобильному многоборью.

Всего в соревнованиях приняли участие более 800 спортсменов и около 200 тренеров, судей, представителей городов-участников. Высокий уровень Спартакиады был определён и составом участников, в том числе в соревнованиях принимали участие 2 заслуженных мастера спорта, 40 мастеров спорта международного класса, 103 мастера спорта РФ, 40 кандидатов в мастера спорта. 

В итоге 3-х дневной борьбы на восьми лучших спортивных объектах города 1-е общекомандное место заняла команда Великого Новгорода, победившая в 5-ти видах спорта, 2-3 места, с равными результатами, поделили команды Череповца и Ярославля.

В отдельных видах спорта победителями и призёрами также стали спортсмены из Владимира, Вологды, Иванова, Костромы, Петрозаводска и Твери.

В Ярославле  прошёл IV Фестиваль лыжного спорта Союза городов Центра и Северо-Запада России. 

Мэрия и управление по физкультуре и спорту города Ярославля обеспечили хорошие условия для проживания спортсменов, организации проведения соревнований, четкого судейства и награждения победителей. Всё это способствовало напряжённой спортивной борьбе участников соревнований и высоким результатам, показанными спортсменами на дистанциях.

За сборные своих городов выступали 60 лыжников, которые в течение двух дней соревновались в индивидуальных гонках и эстафете.

В командном зачёте по итогам двух дней соревнований  места расположились следующим образом: Череповец, Ярославль, Вологда, Петрозаводск, Рыбинск, Владимир, Великий Новгород, Иваново.

 
После соревнований состоялось совещание секции «Спорт» по вопросам организации предстоящих мероприятий.

Традиционная уже XVII выставка и конкурс работ учащихся детских художественных школ и школ искусств из городов Центра и Северо-Запада России в этом году имела название «Славься, Отечество» и была посвящена  1150-летию зарождения Российской государственности. Местом проведения стала  Детская художественная школа города Владимира. 

В конкурсе приняли участие 241 учащийся из 22 образовательных учреждений дополнительного образования из Боровичей, Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Иваново, Костромы, Котласа, Северодвинска, Старой Руссы, Череповца и  Ярославля. На церемонии подведения итогов и награждения учащихся и преподавателей со словами приветствия и поздравления к присутствующим обратился Глава города Владимира Сергей  Сахаров. 


Конкурс проходил по четырём возрастным группам от 7 до 17 лет в номинациях: живопись, графика, декоративно-прикладное искусство, скульптура и история искусства. 

Следующая выставка-конкурс пройдёт в Старой Руссе по теме «Моя малая Родина».

В Великом Новгороде состоялось совещание кураторов и координаторов.  В  работе совещания приняли участие 27 руководителей и специалистов из Архангельска, Великого Новгорода, Вологды, Иванова, Петрозаводска, Пскова, Рыбинска, Старой Руссы, Череповца и Ярославля. Основная задача совещания – обсуждение предложений по распределению ответственности за направления деятельности между городами, формирование предложений в план работы Союза на 2013 год, выработка мер по совершенствованию механизмов взаимодействия исполнительной дирекции с городами Союза. 


Открыл совещание Президент СГЦСЗР, Мэр Великого Новгорода Ю.И. Бобрышев. В своем приветствии он еще раз подчеркнул важность тематики совещания, отметил полезность работы Союза для городов и органов государственной власти, прокомментировал наиболее актуальные проблемы, на решении которых сосредоточены усилия руководителей российских городов в настоящее время. 


Ответственность за направление « Управление муниципальным имуществом» и руководство соответствующей секцией взяли на себя Великий Новгород и Череповец;


Архитектура, градостроительство, земельные ресурсы – Вологда.


Экономика (потребительский рынок, услуги, малый бизнес) - Череповец, Нарьян-Мар.


Образование – Архангельск и Калининград.


Здоровье –  Череповец.


Культура – Рыбинск, Тихвин.


Молодёжная политика – Иваново, Великий Новгород.


Физическая культура и спорт – Ярославль, Петрозаводск.

Транспорт и связь – Великий Новгород и Вологда.


Туризм – Петрозаводск, Старая Русса.


Экология – Петрозаводск.


Взаимодействие со СМИ и общественностью – Ярославль.


Информатизация – Кострома.

По 7 направлениям деятельности пока не определены города-кураторы и руководители секций:


- местное самоуправление,


- правовое обеспечение,


- финансы,


- жилищно-коммунальное хозяйство,


- строительство и жилищные вопросы,


- безопасность,


- контрольная деятельность.


Признано целесообразным аналогичные совещания проводить и в будущем. 

При поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада Росси в соответствии с годовым планом в городах проведены следующие мероприятия:

В Петрозаводске прошёл, ставший традиционным, Международный конкурс снежных и ледовых скульптур «Гиперборея - 2012». В конкурсе приняли участие 30 команд из разных регионов России, в том числе из городов нашего Союза: Вологды и Вологодской области, Сыктывкара, Петрозаводска и других городов Карелии. Впервые приехали и приняли участие в конкурсе мастера из  Италии и Словении. Конкурс снежных и ледовых скульптур стал важной частью общегородского праздника.  

В Архангельске состоялся второй фестиваль творческой молодежи городов воинской славы России «Помним, гордимся, верим».

В Фестивале приняли участие 8 городов воинской славы: Полярный, Псков, Тверь, Тихвин, Владивосток, Великий Новгород, Великие Луки и Архангельск. 

В рамках Фестиваля состоялись четыре конкурса, объединённых одной темой - «Мой город воинской славы»: 

Призами Союза городов Центра и Северо-Запада России награждены: 

- делегация города Полярный за яркое воплощение образа города воинской славы;

- коллектив Северодвинской детской музыкальной школы № 36 за творческое воплощение преемственности поколений.

В Котласе ежегодно проходит региональный конкурс юных художников «Синяя птица». Включение его План проведения основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России способствовало расширению географии участников. К традиционным участникам конкурса из Котласа, Архангельской и Кировской областей, Республики Коми присоединились юные художники из Ярославля и Костромы. Всего же в конкурсе участвовали 133 юных художника. 

Конкурс «Синяя птица 2012» проходил в юбилейный для Котласа год, поэтому не случайно героем нескольких номинаций стал кот - прототип бренда города: КОТ ЛАСковый. Работы ребят были очень интересными и разнообразными, они послужат эскизами для скульптур, которые установят на  аллее города. 

В апреле в Вологде подведены итоги Второго Всероссийского открытого конкурса композиторов «Молодая классика». В заочном конкурсе композиторов на создание произведений для хора было подано более 80 конкурсных заявок как из различных городов России, от Иркутска до Калининграда, так и из зарубежных стран: США, Канады, Германии, Армении, Казахстана и Украины.

Из городов Союза участниками конкурса были представители из Вологды, Калининграда, Твери и Ярославля.

В числе лауреатов конкурса были названы представители Союза городов Центра и Северо-Запада России:

- Левин из Твери, - Белоногов из Калининграда.

Среди дипломантов  конкурса  - Хорошина  из Вологды.

В  Череповце прошёл V Межрегиональный фестиваль-конкурс исполнителей русского романса «Классические розы» им. И.Северянина. 
Фестиваль-конкурс исполнителей русского романса «Классические розы» имени Игоря Северянина  проводится с целью пропаганды старинного русского романса, как жанра музыкального искусства. Конкурс призван выявить и поддержать талантливых исполнителей, авторов, любителей романса, популяризировать русские народные традиции певческой культуры, содействовать росту исполнительской культуры и мастерству взрослых солистов и юных дарований.

В Великом Новгороде, при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России, прошел традиционный  XIII межрегиональный исторический фестиваль «Собор ратных дружин». Фестиваль был посвящён 770-й годовщине победы русских дружин Александра Невского на Чудском озере. Основной целью фестиваля является возрождение у молодёжи живого интереса к истории Новгородской земли, лучшим традициям русского и западноевропейского военного искусства. Открытие фестиваля происходило в стенах Новгородского кремля, у памятника 1000-летия России.

В фестивале приняли участие 9 клубов исторической реконструкции из Москвы, Санкт-Петербурга, Пскова, Твери, Торжка и Великого Новгорода, с числом участников более 100 человек.

         
В Костроме состоялся II Межрегиональный фестиваль-конкурс детских, юношеских и молодежных творческих коллективов и исполнителей «Весенняя Кострома», посвященный 860-летию основания города Костромы - «Наследники Державы Российской». 

           
Оргкомитетом фестиваля-конкурса «Весенняя Кострома» было принято 667 заявок на участие, 2626 конкурсантов показали свое мастерство и талант в 9 номинациях:       
В фестивале-конкурсе приняли участие творческие коллективы и исполнители городов Союза:  Иваново, Костромы, Рыбинска, Твери, Череповца, Шуи, Ярославля, а также 17 муниципальных образований Костромской, Ивановской, Московской и Ярославской областей. 


В Великом Новгороде прошёл традиционный VIII Международный конкурс юных пианистов имени Сергея Васильевича Рахманинова. 

Члены жюри представлявшие Россию, Германию, Финляндию и Хорватию отметили высокий уровень исполнительского мастерства юных музыкантов. 

Специальным призом, учреждённым Союзом городов Центра и Северо-Запада России, традиционно поддерживающим проведение данного конкурса, награждена Софья Корноухова (школа-студия колледжа искусств Великого Новгорода). Организаторы  выразили надежду на расширение географии участников при подготовке следующего конкурса.

В рамках празднования 67-летней годовщины  Победы в Великой Отечественной войне с 6 по 9 мая в городе Твери прошел Международный военно-исторический фестиваль «Тверская застава». В фестивале приняли участие более 30 клубов исторической реконструкции из разных городов России и ближайшего зарубежья. Делегации представителей прибыли из  городов: Москва, Тверь, Тамбов, Воронеж, Рыбинск, Троицк, Ярославль, Зеленоград, Торжок, Нижний Новгород, Псков и Бобруйск, а  также участвовали реконструкторы  без клубов из России, Белоруссии и Украины.

Центральное место в программе заняла реконструкция осады средневековой крепости, во время которой участники показали все этапы средневековой военной операции - имитацию обстрела крепостной стены из пушек, луков и аркебуз, штурм стены с тараном и осадными лестницами, бои в воротах крепости и на крепостном валу. 


В Северодвинске состоялась, ставшая уже традиционной, IV Региональная выставка-конкурс экологического плаката, рисунка и фотографии «Земля  - наш общий дом. Арктика».  

Всего на конкурс поступило 615 работ из 49 образовательных учреждений 15 городов. Союз городов Центра и Северо-Запада России представляли: Архангельск, Северодвинск, Новодвинск, Котлас, Нарьян-Мар, Череповец, Иваново, Тихвин, Рыбинск и Ярославль. 

Специальными призами Союза городов Центра и Северо-Запада России награждены: Корежова Виктория, г. Северодвинск, за буклет «Арктика в весёлых картинках» и Торопова Анастасия, г. Северодвинск,  - за высокие результаты сразу в двух номинациях: Графика и Декоративно-прикладное искусство.

В рамках мероприятий, посвященных празднованию Дня города Иваново, состоялся V Межрегиональный конкурс любительских духовых оркестров, ансамблей духовых и ударных инструментов, джазовых и эстрадных коллективов «Медные трубы». 


В финале праздничного шествия сводный оркестр участников конкурса-фестиваля «Медные трубы 2012» исполнил марш  «Прощание Славянки» в честь 100-летия написания одного из наиболее популярных музыкальных произведений русской духовой музыки.

Гран-при конкурса - Приз Главы города Иванова присужден Самодеятельному духовому оркестру Ивановского института МЧС России.

В  Котласе прошел Региональный фестиваль театрального искусства для детей и юношества «Тарарам», в котором приняли участие семь профессиональных театральных коллективов. В рамках фестиваля было сыграно 7 спектаклей для детей, один спектакль для подросткового поколения и три спектакля для молодежи и старшего поколения, которые посетили более 3000 человек. Было проведено два мастер-класса для участников детских театральных студий.

Спектакли посетили дети-инвалиды,  дети из детских домов и неблагополучных семей.
             Легкоатлетический марафон в Тихвине был посвящен присвоению почётного звания «Город воинской славы».

Для участия в марафоне приехали спортсмены из городов Союза: Вологды, Петрозаводска, Тихвина и Твери, а также из Москвы, Санкт-Петербурга, Уфы, Бокситогорского, Киришского, Гатчинского районов Ленинградской области, Московской, Архангельской, Свердловской, Вологодской, Кемеровской, Тверской областей и Таллина (Эстония).

«Центр детского и юношеского туризма и экскурсий» города Пскова провел заочную туристско-краеведческую конференцию научно-исследовательских работ краеведческого движения «Отечество». 

Конференция проводилась в целях активизации поисково-исследовательской деятельности учащихся; воспитания у школьников патриотизма, бережного отношения к природному и культурному наследию родного края.

В конференции приняли участие учащиеся из Архангельска, Боровичей и Боровичского района, Великого Новгорода, Владимира, Коряжмы,  Пскова, Северодвинска и Череповца.

В рамках сотрудничества между Союзом городов и Ассоциацией городов Поволжья в Костроме состоялась встреча с делегацией города Самары. В состав делегации входили представители ряда общественных организаций инвалидов города. 

В здании Думы города Костромы состоялась рабочая встреча с участием представителей Администрации города и общественных организаций инвалидов города Костромы, где обсуждались вопросы формирования безбарьерной среды жизнедеятельности и создания условий для максимальной интеграции людей с ограниченными возможностями здоровья в жизнь общества на примере городов Самара и Кострома. 

Значительное место в жизни Союза занимает работа по ведению информационных обменов. В дополнение к ежемесячному обмену информацией о средних ценах на отдельные потребительские товары и ежеквартальному обмену о ставках и тарифах на жилищно-коммунальные услуги для населения в этом году проведены информационные обмены по темам:

- взаимодействие органов местного самоуправления, организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и собственниками помещений по вопросам реализации жилищного законодательства и благоустройства территорий;

- обеспечение населения местами в дошкольных образовательных учреждениях;

- судебная практика по принуждению органов местного самоуправления к ремонту многоквартирных домов (этот обмен по просьбе городов проведен второй год подряд);

- о взаимодействии представительных органов власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления (к заседанию круглого стола в Госдуме);

- о ходе реализации федерального закона 210 «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;  

- мониторинг социально-экономической ситуации в муниципальных образованиях России (совместно с другими межрегиональными ассоциациями муниципальных образований).  

Все муниципальные образования Союза городов Центра и Северо-Запада России в полном объеме выполняют требования Устава и решения Собрания об уплате членских взносов. В 2012 году членские взносы внесены в объеме 96 процентов от расчетной суммы членских взносов. С учетом оплаты долгов и авансов 99,9 процентов. В связи с большим размером поступления взносов в конце декабря финансирование некоторых статей, в том числе на приобретение оборудования, перешло на 2013 год.    

Вся работа Союза городов Центра и Северо-Запада России проходила в тесном взаимодействии с коллегами по межмуниципальному сотрудничеству из:

Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов,

Ассоциации муниципальных образований «Города Урала»,

Ассоциации городов Поволжья,

Союза Российских городов, 

Международной Ассамблеи столиц и крупных городов – МАГ,

Мы благодарим за поддержку и участие в совместной работе Всероссийский Совет местного самоуправления, Общественную Палату России, Институт экономики города.

Нас особенно радует, что в наших мероприятиях регулярно участвуют представители Министерства Регионального Развития Российской Федерации, Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления, Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, Аппаратов Полномочных представителей Президента России в Центральном и Северо-западном Федеральных округах.

В свою очередь мы активно участвуем в различных совещаниях, Парламентских слушаниях, круглых столах, направленных на совершенствование законодательства и анализ практических результатов в проводимых преобразованиях. Мы регулярно направляем наши предложения на федеральный уровень. Наши представители активно работают в советах по местному самоуправлению – Евгений Шулепов и Иван Цецерский – в Совете при Президенте России, Юрий Бобрышев, Александр Ярошук и Константин Полнов – в Совете при Председателе Госдумы.

Мы убеждены, что конструктивное сотрудничество и совместная работа будут и дальше являться гарантией новых успехов и достижений.

Спасибо за внимание!   
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