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 Союз городов Центра и Северо-Запада России

           К вопросу 3. Отчет о работе СГЦСЗР за 2011 год
                    Отчетный доклад о работе Союза городов Центра и Северо-Запада России за 2011 год  


Уважаемые участники и гости Собрания Союза городов Центра и Северо-Запада России!


Отчетный 2011 год вписал в летопись Союза еще одну страницу.


Союз городов внес свой посильный вклад в развитие местного самоуправления в России, развитие межмуниципального сотрудничества, в реализацию социально-экономических преобразований в стране. 


Мы вместе искали пути дальнейшего улучшения жизни в наших городах, стремились сделать их более комфортными и удобными для жизни, более красивыми и благоустроенными.


Как обычно, мы стремились работать в партнерстве с органами государственной власти, как общероссийскими, так и субъектов Российской Федерации.


Мы активно использовали взаимодействие с экспертным сообществом и старались сверять наши решения с непосредственными представителями интересов различных групп населения.


В течение 2011 года в соответствии с планом работы, состоялись 28 мероприятий, среди которых:


 Собрания Союза городов Центра и Северо-Запада России, заседания Правления и ревизионной комиссии Союза, конференции и семинары, заочные семинары и информационные обмены, Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России, фестивали, выставки, конкурсы.


Первым вопросом апрельского Собрания в Твери был вопрос «О совершенствовании системы оказания муниципальных услуг». Высокий уровень обсуждения был обеспечен участием: губернатора Тверской области Дмитрия Зеленина, заместителя полномочного представителя Президента РФ в Центральном Федеральном округе Сергея Самойлова, депутата Государственной Думы Михаила Банщикова. 


С основным докладом выступил Максим Паршин, заместитель директора департамента Министерства экономического развития Российской Федерации, которое является профильным по реализации федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». 


Среди выступающих:  генеральный директор Центра фискальной политики Галина Курляндская, 


руководитель сектора «Муниципальные финансы и межбюджетные отношения» Института экономики города Дмитрий Жигалов.


В обсуждении активно участвовали Виктор Волончунас, Юрий Бобрышев, Олег Кувшинников и другие руководители городов Союза.


В решении Собрания отмечена важность вопроса и актуальность его рассмотрения Собранием. Исполнительной дирекции поручено провести мониторинг реализации ФЗ-210 в городах Союза. Собрание обратило внимание на чрезмерно высокие требования к параметрам многофункциональных центров, нерешенные вопросы с финансированием МФЦ, недостаточную регламентацию процесса формирования «электронного муниципалитета» и другие препятствия в реализации федерального закона.

Оживленная дискуссия о проблемах с установкой приборов учета разгорелась в рамках обсуждения вопроса об энергосбережении и повышении энергетической эффективности в муниципальных образованиях. Первый заместитель Мэра города Ярославля Сергей Ястребов не только поделился с коллегами опытом  Ярославля, но и прокомментировал сводные данные по городам Союза, подготовленные исполнительной дирекцией. Полемика Президента Союза Виктора Волончунаса с одним из основных докладчиков Сергеем Сиваевым (Институт экономики города) не только оживила ход обсуждения, но и позволила приблизиться к более полному пониманию остроты проблемы. Безусловно, обогатило дискуссию выступление руководителя Тверской областной общественной организации «Качество жизни» Елены Юлегиной. Собрание рекомендовало органам местного самоуправления городов Союза усилить информационно-разъяснительную работу с собственниками жилья и управляющими компаниями. Решено также обратиться к федеральным органам власти с просьбой о принятии мер по разработке и внедрению эффективных финансовых кредитных инструментов для собственников жилья и управляющих компаний, и по стимулированию заинтересованности населения в участии в энергосберегающей деятельности. В 2012 году решено провести в городе Череповце конференцию Союза по вопросам энергосбережения и энергетической эффективности.


Огромный интерес у участников и гостей Собрания Союза городов Центра и Северо-Запада России вызвала презентация городской целевой программы «Тверь – город равных возможностей», принятой по инициативе депутатов Тверской городской Думы.   Цель этой программы, по словам Главы города Твери Владимира Бабичева, создать в городе доступную среду для людей с ограниченными возможностями и специальными потребностями. В бюджете города заложены деньги на создание пандусов в домах и учреждениях, установку светофоров со звуковыми сигналами, возможность сдачи медицинских анализов на дому, реабилитацию методом иппотерапии, дистанционное получение образования и так далее. После того, как участникам Собрания рассказали об основных положениях программы, состоялся концерт, организованный городскими общественными организациями людей с ограниченными возможностями, который наглядно продемонстрировал, чего может добиться человек, у которого есть непреодолимое желание жить и быть полноценным членом общества.   


На второе Собрание Союза городов Центра и Северо-Запада России в город Псков собрались руководители представительной и исполнительной власти 20-ти муниципалитетов.


Основной вопрос, рассмотренный на Собрании и вызвавший живую дискуссию - «Внебюджетные источники финансирования программ развития муниципальных образований». 

В течение последних лет значительно сократились финансовые возможности органов местного самоуправления. 

Вместо эффективно работающего принципа долгосрочного закрепления налоговых отчислений в России сформировалась масштабная система перераспределения бюджетных доходов через межбюджетные трансферты. Зависимость местных бюджетов от трансфертов за период 2003-2010 гг. выросла с  42 до 60 процентов. 

Органы местного самоуправления вынуждены следовать при формировании бюджета тем приоритетам, которые определяет федеральный центр и субъекты РФ. Порядка двух третей трансфертов, поступающих в местные бюджеты, носит в последние годы целевой характер. 

Муниципальные образования не имеют закрепленных на долговременной основе отчислений от налогов на прибыль, на имущество организаций, транспортного налога. Муниципалитеты не имеют права вводить на своей территории местные сборы (например, на благоустройство) – которые прежде являлись важным источником финансирования соответствующих нужд, особенно в небольших по численности муниципальных образованиях.

Сбор налогов по месту регистрации юридических лиц, а не по месту расположения реальных производств, по месту работы граждан, а не по месту их жительства приводит к серьёзным перекосам в бюджетной обеспеченности муниципальных образований. 

В сложившейся ситуации значительно снижается эффективность управления в стране в целом. Не используется фактор заинтересованности органов местного самоуправления в росте налоговых сборов и, как следствие, в росте и развитии экономики. 

Участники Собрания отметили, что требуется анализ ситуации в связи со складывающейся судебной практикой по принуждению органов местного самоуправления к проведению капитального ремонта жилищного фонда за счет средств местных бюджетов.
Не меньшую тревогу вызвала поспешность и отсутствие веских оснований в законодательных требованиях передачи полномочий по оказанию первичной медицинской помощи населению от  органов местного самоуправления субъектам РФ с передачей соответствующей муниципальной собственности, на развитие которой в последние годы направлялись значительные вложения муниципалитетов. 

В итоге дискуссии подготовлены Обращения к руководителям рабочих групп по вопросам перераспределения полномочий между федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления, заместителям Председателя Правительства РФ Козаку и Хлопонину, а также полномочным представителям Президента РФ в Центральном и Северо-Западном федеральных округах Говоруну и Винниченко.

Неподдельный интерес вызвало выступление Главы города Пскова Ивана Цецерского об архитектурно-ландшафтной среде города, как основы развития исторического туризма.  Амбициозные проекты развития объектов культуры, досуга, спорта, архитектурно-планировочные решения и привлекаемые на эти цели финансовые средства (около 2 млрд. рублей в ближайшие несколько лет) произвели впечатление на участников Собрания. Реализация этих проектов коренным образом изменит к лучшему городскую среду, сделает город ещё более  привлекательным для туризма и комфортным для жителей Пскова.
Участники Собрания имели возможность познакомиться с историческими и культурными достопримечательностями Пскова и его окрестностей, посетив Псковский Кремль, Старый Изборск, Свято-Успенский Псково-Печерский монастырь и Пушкинские Горы.


 Во Владимире состоялась       X Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России. Ее особенностью стало то, что Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации включило Спартакиаду Союза в годовой  Календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий среди населения. 


  В Х Спартакиаде приняли участие спортсмены из 14-ти городов Союза, всего около 700 человек, среди которых  спортсмены, тренеры, судьи и руководители спорткомитетов городов – участников Спартакиады. 


Соревнования проходили по 8-ми видам спорта: баскетболу (мужчины и женщины), волейболу (мужчины и женщины), мини-футболу, легкой атлетике, настольному теннису, боксу, самбо и пауэрлифтингу.

В торжественной церемонии открытия Х Спартакиады приняли участие Глава города Владимира Сергей Сахаров, Глава Администрации города Андрей Шохин, исполнительный директор Союза Александр Васильев.

Владимир – город с большими спортивными традициями, который уже не раз становился спортивной площадкой для соревнований различного уровня, город, в  котором большое внимание уделяется массовому спорту и оздоровительной физкультуре. 

Организаторы соревнований обеспечили современный уровень спортивных арен, что создало хорошие предпосылки для достижения высоких результатов. Переходящий кубок Союза городов Центра и Северо-Запада России вручен команде города Владимира, набравшей наибольшее количество баллов в командном зачете. Второе место завоевала команда города Череповца, третье место – у команды   Ярославля.


Многие руководители городов помнят, что в Череповце в 2010 году Форум, посвященный 20-летию Союза начинался  с открытия XV выставки детского художественного творчества. В 2011 году XVI выставка работ учащихся детских художественных школ и школ искусств городов Союза состоялась в Костроме. Выставка под названием «Человек. Земля. Вселенная», была посвящена 50-летию полёта в космос Юрия Гагарина.


В конкурсе приняли участие 226 учащихся из 20 учреждений дополнительного образования из 14 городов Союза. Ими было представлено 240 работ.
Лучшие работы, определенные жюри, были помещены в изданный «Каталог выставки», врученный каждому участнику конкурса.

Для проведения выставки было предоставлено помещение муниципальной художественной галереи города Костромы. 

В Великом Новгороде состоялся семинар-совещание «Совершенствование финансово-экономических механизмов и внедрение новых организационно-правовых форм образовательных учреждений»

Открывая семинар, мэр Великого Новгорода Юрий Бобрышев выступил с докладом «Великий Новгород – Родина России». 

Рассмотрены вопросы об осуществлении финансового обеспечения муниципальной системы образования, об изменениях в законодательстве в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений

Участники семинара познакомились с деятельностью образовательных учреждений Великого Новгорода, посетили муниципальные автономные общеобразовательные и дошкольные учреждения. 

Состоялся круглый стол на тему: «Опыт работы муниципальных органов управления образованием городов  – членов Союза городов Центра и Северо-Запада России по вопросам внедрения новых организационно-правовых форм образовательных учреждений». 

В городе Калининграде состоялась конференция «Доступное жильё. Преодоление последствий кризиса». 

Участников конференции приветствовал Глава городского округа «город Калининград» Александр Ярошук, представители Государственной Думы ФС РФ, Правительства Калининградской области, Калининградской областной Думы. 

На конференции рассмотрены вопросы о реализация национального проекта Доступное и комфортное жилье – гражданам России,  о реализация целевой программы «Жилище», об опыте муниципального частного партнерства при реализации программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда, об опыте решения проблем «обманутых дольщиков».

По итогам обсуждения докладов и выступлений участников конференции окружной Совет депутатов города Калининграда на своем заседании принял решение, в котором отражены рекомендации Государственной Думе и Правительству РФ.

В Архангельске прошёл семинар  «Актуальные вопросы эффективного управления муниципальной собственностью». 

В работе семинара приняли участие руководители и специалисты подразделений по управлению муниципальной собственностью городов Союза, а также руководители территориальных органов управления Архангельской области, руководители департаментов города Архангельска. 

В рамках повестки семинара были заслушаны выступления о земельных участках – как основы формирования доходов городского бюджета, об эффективности их использования, об учёте муниципального имущества, о внедрение автоматизированной информационной системы «Имущество», о правовых вопросах обеспечения имущественного комплекса и другие. Особое внимание было обращено на выступление председателя комитета по управлению имуществом города Череповца Николая Гуслинского - налогообложение земельным налогом участков, занятых многоквартирными домами. 

В Костроме состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Нормативно-правовое регулирование деятельности органов управления. Новые типы учреждений культуры».       

С приветственным словом к участникам обратился Глава города Костромы Юрий Журин, отметивший, что подобные встречи способствуют развитию и укреплению межрегиональных связей, взаимодействию органов местного самоуправления. 

С докладом по основному вопросу конференции выступила и ответила на многочисленные вопросы участников Татьяна Серова – начальник  отдела финансового обеспечения Департамента экономики, финансов и имущественных отношений Министерства культуры РФ.

В ходе обсуждения вопросов были сформулированы предложения в Резолюцию конференции. Принято решение продолжить работу секции  по культуре Союза городов Центра и  Северо-Запада России. Участники конференции посетили муниципальную историческую библиотеку Дома Романовых и познакомились с её многогранной работой по изучению и пропаганде исторического прошлого, связанного с ролью города Костромы и династией Царской семьи. 

В Иванове состоялся семинар по теме: «Стратегия развития физической культуры и спорта». В работе семинара вместе с коллегами из городов Союза приняли участие руководители учреждений спорта города. Открыл семинар выступлением о развитии физической культуры и спорта Глава города Вячеслав Сверчков.   В своем выступлении он отметил основные направления работы по развитию отрасли, по привлечению жителей города, в том числе молодежи и детей, к занятиям физической культурой и спортом. Более 52 тысяч ивановцев занимаются физкультурой и спортом.

Среди рассматриваемых вопросов - подготовка к Х Спартакиаде Союза городов Центра и Северо-Запада России. Участники семинара побывали в городе Владимире. Глава города Владимира Сергей Сахаров принял делегацию руководителей спорткомитетов из городов Союза и выразил уверенность, что Х Спартакиада пройдет на высоком уровне. 

Участники семинара обменялись методическими материалами. Получили обновленную статистическую характеристику состояния физической культуры и спорта в городах Союза.

Руководители спорткомитетов встречались также на совещании в городе Рыбинске в дни проведения 3-го фестиваля лыжного спорта Союза городов Центра и Северо-Запада России в феврале. В соревнованиях Фестиваля приняли участие команды из Рыбинска, Ярославля, Череповца, Великого Новгорода, Пскова, Котласа, Вологды, Иванова и Петрозаводска. Всего – 65 человек, из них 29 женщин и 36 мужчин.   Мастеров спорта – 9, кандидатов в мастера спорта – 25, перворазрядников - 31. В тройку призеров в общем зачете вошли спортсмены из Ярославля, Вологды и Рыбинска.

Двенадцатый год подряд в Великом Новгороде проводится фестиваль «Собор ратных дружин». Фестиваль  получил статус межрегионального, и стал очень популярным. В этом году приехали команды из 16-ти городов.

При поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России:

В Котласе состоялась III Межрегиональная выставка современного народного творчества «Душа Севера». Выставка собрала 124 участников.

В Великом Новгороде прошли Первые Русские Ганзейские дни, в которых приняли участие представители Союза городов Центра и Северо-Запада России: Боровичей, Великого Новгорода, Великого Устюга, Вологды, Калининграда, Тихвина, Твери и Пскова.

В рамках Ганзейских дней прошёл международный экономический семинар «Малый бизнес и туризм: приоритеты и основные направления развития», где были обсуждены тенденции развития туристического бизнеса, проблемы и перспективы развития  экотуризма, инновационного бизнеса, сохранения и возрождения народных промыслов, опыта развития туризма в малых городах и другие вопросы.

В Северодвинске состоялась II региональная выставка-конкурс работ учащихся подготовительных отделений детских художественных школ, школ искусств и изостудий «Детский альбом». Всего на конкурс поступило более 250 работ юных художников. Цель данного конкурса – поддержка и развитие детского творчества, повышение уровня образования, квалификации педагогических кадров. 

Калининград провел телемост в поддержку детей с ограниченными возможностями здоровья «Ты нам нужен», в котором приняли участие наши города: Архангельск, Великий Новгород, Иваново.
В Череповце состоялся IV фестиваль-конкурс исполнителей русского романса «Классические розы» имени Игоря Северянина. Учредители и организаторы конкурса – управление по делам культуры мэрии города Череповца и муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Дом детства и юношества «Дом знаний». 

Союз городов Центра и Северо-Запада России в течение 2011 года продолжил активную работу по проведению информационных обменов между городами.

20 городов Союза, а также Киров, Мончегорск и Воронеж участвуют в ежемесячном обмене цен на отдельные потребительские товары.

24 города нашего Союза ежеквартально обмениваются информацией о ставках и тарифах на жилищно-коммунальные услуги для населения. В этом обмене участвуют также 9 городов Центрального Федерального округа и 16 городов Приволжского федерального округа.

На Собрании в Твери была представлена обобщенная информация по итогам опроса 22 городов «Об энергосбережении и повышении эффективности в муниципальных образованиях СГЦСЗР». 

По инициативе Мэрии города Череповца был проведен информационный обмен о ликвидации задолженности населения по оплате за наем муниципального жилья. Информацию представили 15 городов.

14 городов участвовали в проводимом по просьбе Комитета по местному самоуправлению Совета Федерации информационному обмену «Проблемы реализации полномочий органов местного самоуправления по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения».

Сводная статистическая характеристика состояния физкультуры и спорта подготовлена в январе 2011 года и содержит сведения о 14 городах.

По решению Собрания в Пскове проведен информационный обмен о складывающейся судебной практике по принуждению органов местного самоуправления к ремонту общего имущества многоквартирных жилых домов исключительно за счет средств местных бюджетов. Итоговая таблица и аналитическая записка приложены к запросу в адрес Министерства регионального развития Российской Федерации. В обмене приняли участие 19 городов Союза. 

Совместно с другими межрегиональными союзами и ассоциациями муниципальных образований России мы приняли участие в мониторинге социально экономической ситуации в муниципальных образованиях в условиях выхода из кризиса. Вопросы на анкету представили 13 наших городов. Аналитическая записка по итогам обмена презентовалась на состоявшемся в городе Иркутске Форуме «О роли и перспективах местного самоуправления в условиях государственной политики модернизации», приуроченном к 25-летию Ассоциации сибирских и дальневосточных городов и 25-летию межмуниципального сотрудничества в России.
В отчетном году все города участвовали в мероприятиях Союза. Великий Новгород, Вологда и Череповец участвовали в 21 мероприятии, Котлас и Ярославль в 20, Архангельск и Псков – в 17-ти, Иваново и Тверь в 16-ти, Петрозаводск в 15-ти.  В качестве организаторов мероприятий выступили 12 городов – Архангельск, Великий Новгород, Владимир, Иваново, Калининград, Кострома, Котлас, Псков, Рыбинск, Северодвинск, Тверь и Череповец.

В 2011 году Союз городов Центра и Северо-Запада России расширил свои ряды. Собрание в Твери приняло решение о приеме в члены Союза муниципального образования городской округ «Город Шуя». 

Важнейший показатель деятельности любого союза или ассоциации – дисциплина внесения членских взносов. С удовлетворением отметим, что в отчетном году, после некоторых допущенных ранее сбоев, в ряды исправных «плательщиков» вернулись города Владимир и Сыктывкар. Таким образом, уже на первое января 2012 года 22-мя городами были полностью внесены взносы за 2011 год, а на день проведения годового отчетного Собрания задолженность за городами по взносам за 2011 год отсутствует.

В 2011 году в наших городах состоялись крупные общероссийские совещания по вопросам местного самоуправления. В Пскове - расширенное заседание президиума совета при Президенте РФ по развитию местного самоуправления и совещание с главами административных центров регионов.  В Великом Новгороде – Заседание президиума совета при Президенте Российской Федерации по развитию местного самоуправления и подведение итогов Всероссийского конкурса на звание «Самое благоустроенное поселение России». В Нарьян-Маре - заседание президиума Госсовета по проблемам жилищно-коммунального хозяйства и подготовке к зимнему сезону. В Череповце – межрегиональная конференция по обсуждению стратегии социально-экономического развития северо-запада России до 2020 года.

 На эти совещания были приглашены многие из руководителей наших городов. 

Представители Союза участвовали также в заседаниях Общероссийского Конгресса муниципальных образований, Всероссийского Совета по местному самоуправлению, мероприятиях Союза Российских городов, Ассоциации сибирских и дальневосточных городов, ассоциации муниципальных образований  «Города Урала», Ассоциации городов Поволжья, Международной Ассамблеи столиц и крупных городов. Мы участвовали в парламентских слушаниях, круглых столах и иных мероприятиях, проводимых профильными комитетами Государственной Думы и Совета Федерации, Министерством регионального развития Российской Федерации. Все наши предложения, решения, обращения, аналитические материалы оперативно направлялись не только в города, но и в профильные структуры органов государственной власти. 

Союз городов Центра и Северо-Запада России остается эффективной площадкой для поиска оптимальных решений по взаимодействию трех уровней публичной власти, экспертного сообщества, бизнеса  и населения.  

Только совместными усилиями можно обеспечить устойчивое развитие наших городов, внести вклад в подъем экономики страны и улучшение жизни россиян.
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