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Приложение 9.
Отчетный доклад Президента Союза городов Центра и Северо-Запада России 
                       В.В. Волончунаса о работе Союза в 2010 году

                            Уважаемые участники и гости Собрания!
Отчетный 2010 год в жизни Союза был, с одной стороны, особенным – в связи с 20-летием со дня основания, с другой стороны, обычным, с точки зрения работы по утвержденному плану и ведению всей традиционной текущей деятельности.

Основным мероприятием юбилейных торжеств стал Форум Союза городов Центра и Северо-Запада России «Города. Стратегии. Развитие», состоявшийся в городе Череповце при поддержке Губернатора Вологодской области Вячеслава Евгеньевича Позгалева.
Форум стал эффективной площадкой для определения перспективных направлений развития городов путем обмена опытом, реагирования на новые вызовы, мобилизации экспертных и общественных возможностей.  


Интерес к экспертной панели: «Моногорода России. Стратегические решения и инвестирование в 
новых экономических условиях», был вызван не только новыми формами работы, но и содержательными выступлениями авторитетных докладчиков. Среди них - Вячеслав Позгалев, Алексей Мордашев, Ирина Макиева, Вячеслав Глазычев, Юрий Осинцев, Олег Кувшинников 
Руководители органов местного самоуправления Союза городов Центра и Северо-Запада России приняли активное участие в работе круглых столов, выступая  докладчиками, экспертами или участниками обсуждения. 

Участники первого круглого стола «Форсайт города: от антикризисного реагирования к построению долгосрочного видения» пытались найти ответы на вопросы:

В чем суть стратегии городов? 
В чем суть конкурентоспособности города и  за что конкурируют города?
Можем ли мы изменить город быстро или это длительный эволюционный процесс? 
На кого можно опираться в развитии городов? 
Второй круглый стол был посвящен «новым подходам к развитию городской инфраструктуры».  В итоговом документе круглого стола было отмечено, что Города Центра и Северо-Запада России, как и большинство других населенных пунктов страны,  имеют  схожий набор проблем  в городском хозяйстве. Нынешнее состояние этого комплекса обусловлено многими факторами, в первую очередь это: недостаточно эффективная система управления, изношенность основных фондов, значительные  затраты на их содержание, высокая аварийность, низкий коэффициент полезного действия мощностей с большими потерями энергоносителей. В совершенствовании управлением развития города особое место участники обсуждения отвели преобразованию управления развитием инфраструктуры города. Такая работа требует  переосмысления многих выводов и рекомендаций традиционной теории экономического развития с позиции специфики действия инфраструктуры, взаимосвязи с различными областями городского хозяйства.
Третий круглый стол был посвящен современным инструментам управления городом. Одной из важнейших задач, сформулированной Президентом Российской Федерации в рамках модернизации страны, является модернизация власти, составляющий элемент которой - внедрение  современных методов управления городами. Внедрение таких методов управления включает в себя обеспечение открытости, прозрачности и подотчетности власти, привлечение граждан для участия в жизни государства, расширение демократии, оказание услуг гражданам посредством информационных технологий и многое другое. Указанная задача ставит перед руководителями много сложных вопросов, но вместе с тем предоставляет возможность повысить результативность своей работы, уменьшить неэффективные расходы, улучшить взаимоотношения с гражданами.
Торжественное Собрание и Форум Союза городов Центра и Северо-Запада России привлекли широкое внимание не только в муниципальном и экспертном сообществе. Союз получил высокую оценку и признание со стороны федеральных органов государственной власти. Прозвучали приветствия от Председателя Государственной Думы Бориса Грызлова,  Председателя Совета Федерации Сергея Миронова,  Министра регионального развития Российской Федерации Виктора Басаргина, полномочного представителя Президента Российской Федерации в северо-западном федеральном округе Ильи Клебанова и других руководителей.
Союз городов Центра и Северо-Запада России награжден Почетной Грамотой Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации «За большой вклад в развитие местного самоуправления, реализацию социально-экономической политики Российской Федерации в городах  - членах Союза городов Центра и Северо-Запада России, развитие межмуниципального сотрудничества, а также в связи с 20-летием со дня образования».
Союз награжден Грамотой Министерства регионального развития Российской Федерации «За большой вклад в развитие Российских городов и местного самоуправления, в улучшение условий жизни горожан и повышение качества оказываемых населению услуг и в связи с 20-летием со дня основания».

 Почетной грамотой Государственной Думы награжден Президент Союза Виктор Волончунас, Почетной грамотой Совета Федерации – Александр Васильев и Валерий Величко, Почетной грамотой Министерства регионального развития – Олег Кувшинников.
На юбилейное Собрание были приглашены руководители городов прошлых лет, много сделавшие для своих городов и для укрепления дружбы и сотрудничества между городами. Ветеранам объявлена благодарность. За большой личный вклад в становление и развитие Союза городов Центра и Северо-Запада России и в связи с 20-летием со дня основания Союза они награждены именным экземпляром книги «Города. События. Люди», специально изданной к юбилею Союза. 

Торжественное Собрание Союза городов Центра и Северо-Запада России и Форум Союза городов «Города. Стратегии. Развитие» широко освещались не только местными средствами массовой информации в различных городах, но и общероссийскими изданиями, включая Российскую газету. 

Еще более значимой датой – 1000-летним юбилеем города Ярославля, была ознаменована вторая встреча руководителей городов Центра и Северо-Запада России в сентябре 2010 года. Коллеги по достоинству оценили огромную работу, проделанную Ярославцами в ходе подготовки к торжествам. С особой радостью и гордостью были восприняты высокие оценки из уст Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева, Председателя Государственной Думы Вячеслава Грызлова других высоких гостей юбилейных мероприятий.
В целом в отчетном 2010 году состоялось 2 Собрания, 2 заседания Правления, 12 семинаров и конференций, заочные семинары и информационные обмены по 9 направлениям, 15-ая выставка детского рисунка ,2-ой фестиваль лыжного спорта в Демино под Рыбинском , 9-ая Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России в Ярославле и другие мероприятия.  

В январе руководители спорткомитетов наших городов на совещании в Ярославле обсудили не только вопросы подготовки к очередной Спартакиаде, но и окончательно согласовали общее положение о Спартакиадах, подготовленное по поручению Собрания. Сейчас этот документ у нас есть и каждый город, принимающий спартакиаду, будет руководствоваться общим положением при разработке положения о конкретной спартакиаде.  И еще одно важное событие. Впервые в нашей истории предстоящая Х-ая Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России во Владимире в сентябре этого года включена в Календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий среди населения на 2011 год, причем в графе «ответственные организации» наряду с Администрацией города Владимира прописано Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации.
В феврале на втором фестивале лыжного спорта в Демино команды из восьми городов разыгрывали кубки Союза. Сильнейшими оказались Вологжане, сумевшие в упорной борьбе опередить команды из Череповца, Ярославля, Рыбинска и других городов.
В марте в Великом Новгороде состоялась научно-практическая конференция «Современная педагогика искусства в контексте развития отечественного художественного образования». Кроме руководителей департаментов культуры в ней приняли участие директора и педагоги муниципальных художественных школ и школ искусств из городов Союза.

При активном участии руководителей города Сергея Мелентьева и Александра Степанова в апреле в Котласе проведен семинар по теме «Создание эффективной культурно-досуговой среды для молодежи».
В мае в Калининграде конференция Союза городов Центра и Северо-Запада России «Местное самоуправление в России. Роль и значение местных органов власти в обеспечении населения медицинским обслуживанием» приобрела международный характер за счет участия депутатов из муниципалитетов Польши, Литвы и Германии. Открыл конференцию глава городского округа Александр Ярошук.
Специалисты здравоохранения, социальной защиты, опеки и попечительства в мае приняли участие в научно-практической конференции «Защита прав ребенка в современном обществе» в городе Архангельске. В последние годы наметилась положительная тенденция в изменении условий проживания детей в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Это и создание обстановки, максимально приближенной к домашней, и внедрение программ воспитания и реабилитации детей раннего возраста, и подготовка их к самостоятельной жизни.

В июне исполнительная дирекция при поддержке городской администрации и при участии Мэра города Юрия Бобрышева провела конференцию «О вкладе Великого Новгорода в развитие межмуниципального сотрудничества в Российской Федерации». Положительный опыт этой конференции дает основания для планирования аналогичных мероприятий и в других активных городах Союза.

В августе руководители департаментов образования из 10-ти городов Союза приняли участие в Балтийском образовательном форуме в городе Калининграде. Основная тема форума – обсуждение перспективных направлений развития и совершенствования нормативно-правового регулирования в сфере образования.

IX-ая Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России состоялась в Ярославле в канун дней празднования 1000-летия со дня основания города. 725 спортсменов из 14 городов, среди которых 4 заслуженных мастера спорта, 38 мастеров спорта международного класса, 164 мастера спорта  боролись за честь своих городов. Сильнейшими оказались хозяева, вторыми – череповчане, третье место впервые завоевала  команда города Владимира.
В октябре уже в пятый раз в городе Иванове состоялись межрегиональные молодежные встречи. Основная цель молодежных встреч – консолидация усилий всех заинтересованных сторон в развитии молодежной политики. Во встречах приняли участие представители администраций, общественных организаций, молодежных парламентов, патриотических клубов из 10 городов Союза а также Москвы, Красногорска и районных центров Ивановской области.
На высоком уровне проведена конференция «Малый бизнес как фактор социальной стабильности» в городе Твери в октябре 2010 года. Конференция прошла в рамках дней малого и среднего бизнеса, которые проводятся в Твери ежегодно. Глава города Владимир Бабичев в своем выступлении подчеркнул, что поддержка малого бизнеса стала одним из приоритетных направлений органов местного самоуправлении города.
В октябре в Петрозаводске проведен семинар «Социальный сервис по обе стороны границы. Внедрение инновационных технологий в организацию социальной работы, как условие развития учреждений социальной сферы. Наряду с представителями наших городов в семинаре приняли участие депутаты законодательного Собрания республики Карелия и гости из Финляндии.

По приглашению Ивановцев представители наших городов в ноябре приняли участие в семинаре «Размещение государственного заказа путем проведения открытых аукционов в электронной форме на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».  Доклад представителя ОАО «Единая электронная торговая площадка» вызвал большой интерес у всех участников семинара.
Научно-методическая конференция «Учитель и ученик на пути к новой школе» состоялась в городе Архангельске в ноябре. Конференция показала, что вопросы современных психолого-педагогических подходов к обеспечению качества обучения учащихся в образовательных учреждениях культуры, а также взаимосвязи теоретико-методических основ и условий современного художественного и музыкального образования, имеют большое значение не только для представителей образования в сфере культуры, но и для общества в целом.
Союз городов Центра и Северо-Запада России в соответствии с утвержденным планом работы оказал поддержку в организации и проведении VIII международного фестиваля имени Сергея Васильевича Рахманинова и VII международного конкурса юных пианистов в Великом Новгороде, открытые Российские соревнования по спортивным танцам в Рыбинске, Фестиваль «Собор ратных дружин» в Великом Новгороде. 

В год 20-летнего юбилея Союза городов Центра и Северо-Запада России XV выставка детского творчества состоялась 4 июня в городе Череповце. Тема выставки-конкурса: «Горжусь тобой, моя Россия!». В конкурсе приняли участие учащиеся детских художественных школ и школ искусств из 21-го города. На выставке были представлены 400 лучших работ. 16-ая выставка состоится в этом году в Костроме.
В отчетном году заметно усилилась работа по информационным обменам. В дополнение, к 
- ежемесячному обмену «О средних ценах на отдельные потребительские товары  в городах Союза»,
- ежеквартальному обмену «О ставках и тарифах    на жилищно-коммунальные услуги»
выполнен анализ сравнительных данных по городам Союза:
- о затратах на уборку территорий по Титульным спискам,
- о деятельности и состоянии сферы молодежной политики,

- о состоянии физической культуры и спорта в городах Союза,
- о состоянии жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства (к расширенному заседанию Совета по развитию местного самоуправления при Президенте РФ), 
- о ходе преобразований муниципальных учреждений в автономные муниципальные учреждения (к Совету по местному самоуправлению при Председателе Госдумы). 
Совместно с коллегами из Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов, Ассоциации муниципальных образований «Города Урала», Ассоциации муниципальных образований «Города Поволжья» проведены:
 - экспресс-опрос руководителей муниципальных образований «Мониторинг ситуации в муниципальных образованиях России в связи с мировым финансово-экономическим кризисом», 


- анализ изменения доходов и расходов бюджетов муниципальных образований за 2009 и 2010 годы.

По просьбе Министерства экономического развития мы приняли участие в экспертизе региональных программ развития конкуренции. Сводные предложения и замечания экспертов муниципальных образований СГЦСЗР к проектам Программ развития конкуренции в Республике Карелия и на территории Костромской области направлены в департамент развития конкуренции и анализа конъюнктуры рынков.

По просьбе Комитета по местному самоуправлению Государственной Думы подготовлены и направлены:
- предложения для подготовки и проведения парламентских слушаний по теме «Размещение заказов для муниципальных нужд: проблемы и пути их решения»,

- предложения и вопросы по реализации федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» для  круглого стола «Совершенствование системы оказания государственных и муниципальных услуг».
Руководители и представители Союза городов Центра и Северо-Запада России в течение 2010 года принимали активное участие в различных мероприятиях в сфере местного самоуправления и межмуниципального сотрудничества. Среди них:

 - заседания Советов по развитию местного самоуправления при Президенте РФ и при Председателе Государтвенной Думы,
- Парламентские слушания и круглые столы в Государственной Думе и Совете Федерации,
- Общее Собрание и заседание президиума Общероссийского Конгресса муниципальных образований,
- Собрания и заседания Правлений Союза Российских городов и межрегиональных ассоциаций, 
- мероприятия Международной Ассамблеи столиц и крупных городов
- заседания экспертного Совета ВСМС. 

На высоком уровне оставалась активность городов в участии в мероприятиях Союза. Десять городов выступили хозяевам и организаторами мероприятий. Это Архангельск, Великий Новгород, Иваново, Калининград, Петрозаводск, Рыбинск, Тверь, Череповец и Ярославль.  В 23-х мероприятиях участвовала делегация Ярославля, 20-ти – Великого Новгорода, 18-ти – Вологды, 17-ти – Иванова и Череповца. В работе Союза в целом приняли участие все его члены.
Важнейший показатель состояния любой организации, основанной на членском участии – дисциплина внесения взносов. 23 города из 25-ти регулярно и своевременно вносят взносы равными долями ежеквартально. Нас подводят лишь 2 города – это Владимир и Сыктывкар, ставшие хроническими должниками. Надеемся, что вновь избранные руководители этих городов сумеют сломать эту негативную традицию.
В этом году Союз городов Центра и Северо-Запада России пополнился еще одним городом. В наши ряды вступило муниципальное образование «Городской округ Шуя». 


Союз продолжает активную работу по развитию местного самоуправления в Российской Федерации, по развитию межмуниципального сотрудничества, по повышению эффективности муниципального управления в наших городах, по повышению качества оказания муниципальных услуг населению.

Спасибо за внимание. 
