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 Союз городов Центра и Северо-Запада России



            Исполнительная дирекция

                          Информация-отчет о проведенных 

                       семинарах-совещаниях СГЦСЗР за 2006 год

14-18 февраля 2006 года в г. Петрозаводске состоялся Международный зимний фестиваль «Гиперборея-2006». Этот фестиваль шесть лет назад получил постоянную прописку в Петрозаводске и получил широкое признание не только петрозаводчан, но и вызвал огромный интерес у городов-соседей, специалистов зарубежных государств. 

Идея проведения фестиваля была поддержана Союзом городов Центра и Северо-Запада России. Представители из городов нашего Союза могут не только участвовать в программах конкурса, но и получить методические рекомендации специалистов, побывать на мастер-классах.  

В течение четырех дней 90 участников Международного фестиваля работали над своими произведениями. 18 февраля на набережной Онежского озера состоялся главный праздник Международного зимнего фестиваля «Гиперборея» - ландшафтная феерия из льда, огня и снега, торжественная церемония награждения победителей конкурса снежных и ледовых скульптур. В двух номинациях по снежным скульптурам призовые места достались жителям Карелии. Победителями конкурса в номинации «Снежная скульптура» (малый куб) признана команда в составе:
Большаковой Анастасии, Киуру Серафимы, Переплесниной Ирины (г. Петрозаводск). Скульптура называется: «Нежность». Победителями конкурса в номинации «Снежная скульптура» (большой куб) признана команда в составе: Калашник Анны, Ганичевой Людмилы, Петровой Ирины   (г. Олонец). Скульптура называется: «Гипер Блюз». 
В номинации «Ледовая скульптура» победителями стали гости фестиваля – команда из города Сургута в составе: Вербовского Игоря, Горда Виталия, Волощук Мирона. Скульптура называется: «Ветренно».

Призовые места достались также командам из Швеции и Петрозаводска. Гостями конкурса стали команды из Мурманска, Мончегорска, Вытегры, Кондопоги, Вологды, Сургута и других городов. 

 
В этом году в фестивале приняло участие более 600 человек. Организатор фестиваля – администрация Петрозаводска - составила программу таким образом, чтобы привлечь к участию в празднике как можно больше петрозаводчан. Все желающие смогли посостязаться в конкурсе снеговиков, а также конкурсе создания флюгеров и ветряков «Охота за ветром». Больше всего желающих оказалось слепить снеговиков: более 150 человек и 24 семьи. Конкурс стал, поистине, народным. 

 Все мероприятия прошли в соответствии с планом. Петрозаводчане и гости города смогли принять участие или поболеть на соревнованиях любителей зимней рыбалки, зимнего плавания, участников кайт-клуба по фристайлу, увидеть показательные выступления юных авиаторов, зимнюю выставку охотничьих собак.

Самым ярким событием фестиваля стала световая инсталляция «Свет и тень» - уникальное шоу с использованием света, шаров, гирлянд, которое развернулось на балконе мэрии со стороны озера.  Норвежские художники Анки Стрем и Ярле Футланд целую неделю изготавливали с детьми Детской художественной школы декоративные уличные фонарики, которые также использовались в инсталляции.

Церемонию награждения победителей украсило лазерное шоу, которое петрозаводчане также увидели впервые, закончился праздник фейерверком.

Международный зимний фестиваль «Гиперборея», конкурс снежных и ледовых скульптур, ежегодно проводимые Администрацией города Петрозаводска, включен в перечень мероприятий, проводимых при содействии и поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.  






***

В соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России в городе Северодвинске состоялся I региональный конкурс экологического плаката, рисунка и фотографии "Земля - наш общий дом". Управление культуры Администрации г. Северодвинска  на базе Северодвинской Детской художественной школы организовали названный конкурс.

       
Всего на конкурс поступило 1436 детских работ, из них более 600 плакатов и рисунков  и более 300 фотографий из 20 городов, в том числе из городов нашего Союза: Архангельска, Боровичей, Владимира, Кирова, Калининграда, Коряжмы, Новодвинска, Нарьян-Мара, Пскова, Северодвинска, Твери, Череповца и Ярославля. 
       
Ярким языком плаката, трогательными сюжетами рисунков и фотографий дети рассказали о проблемах экологии, показали, как удивителен и хрупок мир живой природы, какие опасности угрожают нашей прекрасной планете.  Конкурсные работы экспонировались на итоговой выставке в выставочном зале ДХШ №2, из тех работ, которые не вошли в экспозицию, были сформированы и переданы в другие учреждения города еще четыре передвижные выставки. Конкурс широко освещался в городских средствах массовой информации.

       
В составе жюри конкурса работали члены Союза художников РФ Ломков Ю.А., Садомовский Г.П., Юранова Е.И.,  фотографы, педагоги школы, представители городской администрации, экологи.


17 марта состоялось торжественное закрытие конкурса. В церемонии закрытия конкурса приняли участие мэр г. Северодвинска Беляев Александр Николаевич и председатель Городского Совета Иванов Владимир Николаевич, которые поздравили победителей и вручили награды.

Лауреатами конкурса стали 27 учащихся, дипломантами  фотоконкурса - 5 человек, 90 участников награждены грамотами за яркое отражение темы конкурса. В соответствии с утвержденным Положением и сметой расходов участники конкурса, занявшие призовые места в разных номинациях и в разных возрастных группах, награждены дипломами и ценными призами в размере: за I место – 500 руб., за II место – 300 руб., за  III место – 150 рублей. 


Организаторы конкурса выразили благодарность всем спонсорам, оказавшим финансовую помощь, а также исполнительной дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада России за информационную и материальную поддержку конкурса. Следующий конкурс решено провести в 2008 году.  






***


В соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России 23-24 марта в городе Ярославле состоялся семинар для заместителей глав администраций, начальников управлений и директоров департаментов культуры городов Центра и Северо-Запада России  «Пути реализации полномочий органов местного самоуправления по сохранению и развитию культуры, определенных Федеральным законом РФ от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».


В работе семинара приняли участие представители из Архангельска, Боровичей, Великого Новгорода, Вологды, Выборга, Иванова, Кирова, Коряжмы, Костромы, Котласа, Пскова, Петрозаводска, Рыбинска, Череповца и Ярославля.


В работе семинара также приняли участие консультант координационно-аналитического отдела Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ М.М.Тимофеева, партнер г. Ярославля из Санкт-Петербурга - генеральный директор ЗАО «КСИЛ», руководители учреждений культуры г. Ярославля, ведущие специалисты отрасли, ученые. 


Открыл и вел семинар заместитель мэра г. Ярославля, куратор отрасли «культура» А.А.Ипатов. В приветственном слове к участникам семинара Президент Союза городов Центра и Северо-Запада России, мэр города Ярославля В.В.Волончунас отметил актуальность выбранной темы семинара, проявленный интерес к городу Ярославлю и пожелал успешной работы. 


Город Ярославль готовится отметить свое тысячелетие. Разработана Концепция подготовки к празднованию 100-летия города Ярославля. Концептуальной доминантой, обуславливающей основные приоритеты и духовно-нравственный пафос подготовительного этапа, становится позиционирование Ярославля как хранителя уникальных культурных ценностей и государственности Руси, древнего города, устремленного в будущее. Начатая работа по подготовке к 1000-летию Ярославля выявила огромный потенциал и заинтересованность всех социальных групп и слоев населения города в воплощении замыслов и принятых программ. 


Волончунас В.В. отметил, что в феврале на Собрании нашего Союза рассматривались вопросы об участии органов местного самоуправления в реализации приоритетных национальных проектов по вопросам жилищного строительства и охране здоровья населения (В.В. Волончунас входит в Совет при Президенте РФ по реализации приоритетных национальных проектов). Разработка и реализация механизмов решения указанных вопросов является первоочередной задачей, стоящей как перед органами федеральной, так и региональной и муниципальной власти. Обратил внимание, что приоритетный национальный проект по вопросам образования также находится на контроле у муниципалитетов.  Все направления жизни и деятельности наших городов тесно связаны между собой и упускать из поля зрения ничего нельзя, вся наша работа должна быть направлена на развитие наших городов, на улучшение жизни людей. После выступления Волончунаса В.В. был показан фильм-презентация «Древний город, устремленный в будущее».  

     
С докладом по основной теме семинара выступила Тимофеева М.М., консультант координационно-аналитического отдела Министерства культуры и массовых коммуникаций РФ. Главная мысль в докладе прозвучала о том, что необходимо провести ревизию всех законов, и подзаконных актов, а их более 60, определить политику в сфере культуры на своей территории и наметить пути ее реализации. Сохранение исторического наследия, формирование единого культурного пространства, совершенствование системы повышения квалификации кадров – главные направления в работе учреждений культуры.


С докладом «Реализация в городе Ярославле полномочий органов местного самоуправления по сохранению и развитию культуры, определенных ФЗ-131» выступила Зарецкая В.Н., начальник управления культуры мэрии Ярославля. Доклад сопровождался показом слайдов. Итоги работы всех муниципальных учреждений культуры за 2005 год и анализ состояния ресурсов и степень их использования за 2005 год были выданы всем участникам семинара. В качестве методического пособия участники семинара получили нормативные документы на диске: федеральные законы о местном самоуправлении, документы по вопросам культуры, документы по вопросам закупок. Таким образом, доклад Зарецкой В.Н. содержал не только фактический материал по г. Ярославлю, но и явился хорошим методическим пособием.


О сотрудничестве ЗАО «КСИЛ» (г. Санкт-Петербург) и города Ярославля по дополнительным возможностям для формирования внебюджетных доходов учреждения выступил генеральный директор Кузнецов А.В. Он подчеркнул, что мир, пригодный для жизни детей – это такой мир, в котором все дети получают наилучшие возможные условия в начале жизни и имеют широкие возможности для развития своих индивидуальных способностей в безопасной и благоприятной среде. Оборудование детских игровых площадок, городков, развлекательных центров и другого оборудования, выпускаемого ЗАО «КСИЛ», подтверждено документально, соответствует европейским стандартам. Все участники семинара получили альбом – презентация продукции, выпускаемой «КСИЛ».


Участникам семинара была предоставлена возможность побывать в муниципальных учреждениях культуры Ярославля, познакомиться с их работой, посетили детскую школу искусств, библиотеку, ДК «Энергетиков», парки города. 


На заседании «круглого стола» участники семинара обсудили 3 вопроса. По теме  «Проблемы перехода от управления ресурсами к управлению результатами. Бюджетирование, ориентированное на результат» выступила доктор экономических наук, директор института государственного и муниципального управления НОУМУБ и НТ; по теме «Перевод муниципальных учреждений культуры со сметного финансирования на бюджет, ориентированный на результат» выступила Семенова Л.И., заместитель начальника управления по делам культуры г. Череповца; с информацией «Культура города Пскова в свете преобразовательных реформ» выступила Тесленко Ф.Д., начальник управления культуры г. Пскова; опытом работы по сохранению и развитию городских парков поделился Мурашов А.Ю., директор муниципального унитарного предприятия «Ярославский городской парк культуры и отдыха»; директор Ярославского научно-методического центра социальной защиты Зуева С.В. рассказала о «Программной деятельности в социальной сфере».


Такая разнообразная тематика заседания «круглого стола» позволила участникам семинара обсудить многие вопросы, получить ответы и советы по их реализации. 


В музее истории города Ярославля, кроме знакомства с экспозицией, был представлен интересный доклад «Охрана и сохранение объектов культурного наследия местного значения», работники музея поделились планами по подготовке экспозиции, выставок, работы с учащимися и молодежью, населением города в связи с 1000-летием города Ярославля. 


С подведением итогов работы семинара выступили заместитель мэра г. Ярославля Ипатов А.А. и координатор Союза городов Центра и Северо-Запада России Яковлева С.И.


Участники семинара рекомендовали руководителям департаментов культуры сосредоточить свою работу в 2006 году на следующих направлениях:

· Совершенствование организационного и методического обеспечения деятельности учреждений культуры;  

· Повышение эффективности работы муниципальных учреждений культуры;

· Укрепление материальной базы;

· Обеспечение пожарно-охранной безопасности учреждений культуры;

· Эффективное использование бюджетных средств, внесение изменений в традиционные формы финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с требованиями законодательства о муниципальном заказе и муниципальных закупках;

· Принять участие в организации в сентябре-октябре месяце в городе Ярославле X выставки работ учащихся художественных школ и школ искусств из городов СГЦСЗР.            

Участники семинара выразили благодарность хозяевам семинара за хорошую организацию и
отличное методическое и информационное обеспечение и обратились с просьбой к исполнительной дирекции:

· Провести в феврале 2007 года в рамках «Гипербореи-2007» мастер-класс по организации фестивалей снежных и ледовых скульптур в г. Петрозаводске;

· Провести в 2007 году в г. Кирове семинар для руководителей департаментов культуры по поддержке самодеятельного народного творчества и организации досуга горожан.  






***


В соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России 30-31 марта 2006 года  в городе Петрозаводске состоялся семинар «Проблемы реформирования финансово-экономической основы местного самоуправления, проблема разграничения полномочий органов  местного самоуправления».


В работе семинара приняли участие представители из Архангельска, Боровичей,  Вологды, Великого Устюга, Демянска, Котласа, Петрозаводска, Северодвинска, Сыктывкара, Санкт-Петербурга, Тихвина  и Ярославля.


Организаторами семинара выступило нормативно-правовое управление аппарата Администрации г. Петрозаводска. В период подготовки семинара проведено  анкетирование в городах нашего Союза, полученные материалы были использованы в докладах.

Семинар открыл мэр города Петрозаводска Масляков Виктор Николаевич. В своем выступлении В.Н.Масляков пожелал участникам семинара успешной работы и отметил, что город Петрозаводск – это активно и успешно развивающийся город. Доля малого бизнеса в городской экономике постоянно увеличивается и составляет более 25 процентов. Ежегодно город привлекает все больше туристов и гостей города, которые едут полюбоваться достопримечательностями. Петрозаводск – город студентов. По уровню развития информационных технологий город занимает одно из первых мест среди российских городов. В 2003-2004 годах был разработан стратегический план развития Петрозаводска до 2010 года. Среди приоритетов городского развития обозначены инновационные производства и малый бизнес, образование и наука, культура и туризм, информационные технологии, общественная активность, международные связи. Дальнейшие успехи города зависят от согласованных действий представителей различных городских сообществ, направленных на развитие активных контактов с самыми разнообразными партнерами федерального и международного уровня. 

В работе семинара также приняли участие председатель Петросовета Масликов Г.А., управляющий делами – руководитель аппарата Администрации Петрозаводска Дмитриев Ю.И., руководители и специалисты департаментов.


С докладом «Муниципальный заказ: практика применения» выступила начальник управления муниципального заказа Комитета по вопросам экономики и финансов Администрации г. Петрозаводска Шкарина В.Д. В своем докладе Шкарина В.Д. отметила, что в городе утверждено Положение о муниципальном заказе г. Петрозаводска. Утверждение данного Положения было вызвано вступлением в силу с 01.01.2006 г. Федерального закона от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Принятие данного закона требует приведения в соответствие с ним действующих правовых актов местного самоуправления, регулирующих взаимоотношения в сфере закупок для муниципальных нужд. Положение на уровне местного самоуправления позволяет обеспечить функционирование системы муниципального заказа эффективно использовать средства бюджета города и формирование конкурентной среды при закупке товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. При разработке Положения учтены нормы Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.03 г. № 131-ФЗ, Устава муниципального образования г. Петрозаводска и других нормативных актов федерального и республиканского уровня по вопросам планирования, исполнения и контроля расходования бюджетных средств, направляемых на осуществление закупок для муниципальных нужд. Положение о муниципальном заказе г. Петрозаводска выдано участникам семинара, и контрольный экземпляр находится в исполнительной дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада России. 


С докладом «Судебная практика о взыскании денежных средств бюджетов всех уровней в связи с осуществлением органами местного самоуправления полномочий» выступила заместитель начальника нормативно-правового управления, начальник отдела юридического сопровождения деятельности Администрации г. Петрозаводска      Редькина Н.Н.


С информацией о процедуре исполнения судебных решений о взыскании бюджетных средств, об анализе состояния процедуры формирования состава муниципального имущества, об анализе состояния системы межбюджетных отношений выступили специалисты нормативно-правового управления Администрации города Петрозаводска. Анализ состояния системы межбюджетных отношений в муниципальных образованиях Союза городов Центра и Северо-Запада России прилагается. 

С докладом «Основания и процедура приватизации перепрофилирования муниципального имущества» выступила заместитель начальника отдела использования муниципального имущества Комитета по вопросам управления муниципальным имуществом и землепользования Администрации         г. Петрозаводска Шулипа Е.В.  


В работе семинара принял участие заместитель министра государственной собственности и природных ресурсов Республики Карелия Марков В.В. Тема его  выступления «Порядок определения видов имущества, подлежащих закреплению за органами государственной власти и органами местного самоуправления, и процедура передачи».  


Интересная информация о распределении полномочий между органами местного самоуправления была представлена в выступлении Ломакиной О.В., начальника нормативно-правового управления Администрации города Петрозаводска. 


Полезной для участников семинара была информация на тему: «Публичные слушания бюджета как форма сотрудничества местного сообщества и публичной власти», с которой выступил Сунгуров А.Ю., президент Санкт-Петербургского центра «Стратегия», заведующий кафедрой прикладной политологии Санкт-Петербургского филиала Гуманитарного университета – Высшей школы экономики, член Совета при Президенте РФ по содействию институтам гражданского общества по правам человека.  


По всем вопросам участникам семинара была предоставлена возможность обменяться мнениями. Организаторы постарались ответить на все возникающие вопросы и предложили обобщенные материалы по  муниципальным образованиям Союза городов Центра и Северо-Запада России по межбюджетным отношениям, по распределению полномочий органов местного самоуправления, по процедуре исполнения судебных решений о взыскании бюджетных средств, стратегический план развития г. Петрозаводска до 2010 года и другие важные документы.


О работе исполнительной дирекции по реализации основных мероприятий, намеченных на 2006 год, рассказала Яковлева С.И., координатор исполнительной дирекции.


Для участников семинара была организована экскурсия  по достопримечательностям города Петрозаводска.      






***


Формирование здорового образа жизни каждого человека является неотъемлемой частью его успешного личностного жизненного и профессионального самоопределения, неразрывно связано с его мировоззренческими представлениями, ценностными ориентациями, интересами.


Здоровье – это комплексный феномен, отражающий состояние всей духовно-телесной человеческой тотальности, многообразие связей и отношений человека с внешний миром. Здоровье человека  - это целостное, динамическое состояние, развивающееся в условиях конкретной социальной и экологической среды, позволяющее человеку в различной степени осуществлять его биологические и социальные функции.


В последние годы все больше внимания уделяется формированию здорового образа жизни, привлечению населения к активным занятиям физической культурой и спортом. Ежегодно в плане работы Союза городов Центра и Северо-Запада России предусматриваются мероприятия, направленные на организацию спортивной и досуговой  работы среди населения. В городе Твери в апреле т. г. состоялся очередной семинар на тему «О мерах по привлечению населения к активным занятиям физической культурой и спортом». В работе семинара приняли участие представители из Великого Новгорода, Владимира, Гусь-Хрустального, Иванова, Котласа, Пскова, Твери и Череповца.


Открывая семинар, Глава города Твери Лебедев Олег Станиславович подчеркнул, что за два с половиной года работы новой администрации удалось много сделать по развитию и восстановлению материальной базы спорта. Так, в городе в 2005 году было создано шесть искусственных футбольных полей, продолжается реконструкция городских стадионов, во дворах появились хоккейные площадки, возобновлены городские соревнования, не проводившиеся уже много лет, среди подрастающего поколения «Кожаный мяч», «Золотая шайба», «Белая ладья». В прошлом году в рамках городской целевой программы была оборудована спортивными площадками территория городского пляжа. На стадионе им. Вагжанова построено футбольное поле с покрытием из искусственной травы, установлена разборная трибуна на 252 места. На стадионе «Текстильщик» построен корт, установлены ограждения, кабинки для запасных игроков, смонтировано освещение. Построены трибуны на 3775 стеклопластиковых индивидуальных кресел, изготовлены разборные трибуны на 404 места. Построены 4 футбольных мини-поля с искусственным покрытием с устройством дренажной системы, установкой футбольных ворот на стадионах школ №№ 1, 18, 44, 46. 

Большие планы намечены на 2006 год. Особое внимание будет уделено строительству и реконструкции школьных стадионов, спортивных площадок в дошкольных образовательных учреждениях. На развитие материальной спортивной базы на 2006 год запланировано более 17 тыс. рублей бюджетных средств. Лебедев О.С. рассказал о новых формах работы с населением по месту жительства, особое внимание уделяется активизации молодежи, включению их в активную жизнь города.

Приятно заметить, что глава города Лебедев О.С., начальник управления по культуре, спорту и делам молодежи Перевертайло С.И. 
сами играют в хоккей, участвуют в различных соревнованиях.

Перевертайло Сергей Иванович рассказал о структуре управления по культуре, спорту и делам молодежи, о планах на 2006 год, о мероприятиях, проводимых в городе. Участники семинара обратили внимание, что должность Перевертайло С.И. сочетает важнейшие направления деятельности по активизации населения, молодежи, школьников на активное участие в жизни города.

Продолжение разговора о привлечении населения к активным занятиям физической культурой и спортом проходило непосредственно на спортивных площадках, стадионах. Побывали на стадионах им. Вагжанова, «Химик», «Текстильщик», стадионе при школе № 18, зоне отдыха на набережной Афанасия Никитина и других городских объектах.   Все эти спортивные площадки работали, проходили тренировки, соревнования. Была возможность узнать мнение спортсменов над чем необходимо поработать, какие формы работы использовать, чтобы активизировать участие населения в проводимых спортивных мероприятиях. 

В порядке обмена опытом работы по обсуждаемой теме выступили:  заместитель начальника управления по физической культуре и спорту Великого Новгорода Епифанов А.А., начальник спорткомитета администрации г. Пскова Гаврилов А.Н., начальник спорткомитета мэрии г. Череповца Исмагилов Г.Г. и другие. Все выступающие отметили, что за последние 2 года активно ведется работа по восстановлению, реконструкции и строительству спортсооружений. Более активно проводятся крупные городские мероприятия. Особенно активно прошла «Лыжня -2006», в которой приняли участие тысячи любителей и спортсменов лыжного спорта. Популярным видом спорта является мини-футбол, пляжный волейбол, теннис. Более активно привлекаются спонсоры к развитию материальной спортивной базы, поддержке отдельных видов спорта.

Состоялся серьезный разговор о подготовке и проведении спартакиад Союза городов Центра и Северо-Запада России. Исмагилов Г.Г. отметил, что вопрос проведения Спартакиады обсуждался в городе Череповце среди спортсменов и руководства администрации города. По заявлению Исмагилова Г.Г. мэр г. Череповца Ставровский М.С. уполномочил сообщить, что город Череповец готов принять VII Спартакиаду в 2007 году в сентябре месяце. 

В своем выступлении Лебедев О.С., глава города Твери, подчеркнул, что город Тверь планирует принять Спартакиаду в 2008-2009 гг. Таким образом, Спартакиады будут проводиться и необходимо хорошо и заранее к ним готовиться.

После обсуждения данного вопроса рекомендовано исполнительной дирекции СГЦСЗР обраться к мэру г. Череповца с просьбой рассмотреть возможность проведения VII Спартакиады СГЦСЗР в 2007 году в городе Череповце, а Грачеву Н.И. и Исмагилову Г.Г. подготовить проект Положения о проведении Спартакиады для согласования с городами – участниками Спартакиады 2007 года.

Участники семинара получили методические материалы: Положение и программу городского финала военно-спортивной игры старшеклассников «Орленок» на 2006 год, городскую целевую программу «Школьный стадион», целевую программу развития спортивной базы на 2006 год и другие важные документы.

В завершении участникам семинара было предложено посоревноваться в боулинг-клубе. 







***


27 апреля текущего года в Великом Новгороде состоялось открытие VI Международного детского фестиваля имени С.В.Рахманинова, в котором приняли участие 22 музыканта возрастом от 9-ти до 16 лет из 15 городов России. Союз городов Центра и Северо-Запада России представляли 9 юных музыкантов из Архангельска, Владимира, Великого Новгорода, Вологды, Петрозаводска, Пскова. Помимо представителей различных городов России за победу приехали побороться юные пианисты из Украины, Канады, Англии.


Оценивать конкурсантов прибыло строгое жюри во главе с бессменным председателем – профессором Московской консерватории Владимиром Чинаевым.


Открывая фестиваль, заместители мэра Великого Новгорода Кузиков Е.И. и Попова О.Б., члены оргкомитета, члены жюри пожелали конкурсантам и их педагогам творческого вдохновения и победы. Были оглашены приветственные телеграммы от Министра культуры РФ, Президента Союза городов Центра и Северо-Запада России Волончунаса В.В., известных музыкантов и работников культуры.


Конкурсанты соревновались в двух возрастных группах. По Положению и награждение победителей проходило по возрастным группам.


На одном дыхании пробежали 6 конкурсных дней. 2 мая состоялось подведение итогов и награждение победителей. По решению жюри I премия не присуждалась никому. Лауреатами II премии в младшей группе признаны Сергей Недайвода из Братска Иркутской области и Полина Ромм из Владимира. В старшей группе основная борьба развернулась между Кристиной Сапеляк из Харькова и Карсоном Беком из Канады. Новгородским участникам помимо дипломов вручены специальные призы. Все они до следующего конкурса будут получать от Администрации Великого Новгорода стипендию имени С.В.Рахманинова, которая считается муниципальной наградой. Лучшим участником конкурса стала Оксана Скрипник из Великого Новгорода.


От имени Союза городов Центра и Северо-Запада России исполнительный директор Васильев А.А. вручил именные подарки участникам конкурса из городов Союза. Среди участников: Дубинина Алена, Караулов Илья, Скрипник Оксана (Великий Новгород), Ромм Полина, Цулимова Мария                (г. Владимир), Чубенко Владислав (г. Вологда), Волов Никита (г. Псков), Попова Анна (г. Архангельск), Кошелева Анастасия (г. Петрозаводск). 


Участники конкурса получили дипломы, премии, подарки от спонсоров фестиваля. Труд педагогов также отмечен дипломами и денежными вознаграждениями.







***


Плановый семинар руководителей органов местного самоуправления и управления образованием городов Центра и Северо-Запада России состоялся 10-13 мая 2006 года в г. Калининграде по теме: «Через развитие образования – к развитию города». В работе семинара приняли участие представители из Архангельска, Боровичей, Великого Новгорода, Гусь-Хрустального, Калининграда, Кирова, Петрозаводска, Пскова, Твери и Ярославля.

 Активное участие в работе семинара приняли депутаты, руководители учреждений образования, ученые города Калининграда. С приветственным словом к участникам семинара обратился мэр г. Калининграда Савенко Ю.А., заместитель мэра Морозова Т.И., министр образования Калининградской области Шерри Н.С., заместитель председателя городского Совета депутатов Калашникова А.А.

С докладом «Развитие муниципальной системы образования с учетом российского и международного опыта» выступил Силанов А.Н., начальник управления образования мэрии г. Калининграда (основные тезисы доклада прилагаются). С докладом «Формирование гражданственности и патриотизма молодых калининградцев» выступила Никулина Н.Ю., директор института современных образовательных технологий Российского государственного университета им.              И. Канта. 

В рамках семинара состоялось открытие городской ярмарки инновационной и экспериментальной работы образовательных учреждений города Калининграда. На ярмарке участники семинара приняли участие в дискуссиях по конкретным темам развития образования, делились опытом работы, а главное, состоялось знакомство с руководителями образовательных учреждений Калининграда. Ярмарка инновационной работы образовательных учреждений раскрыла более 20 тем, над которыми работали образовательные учреждения. Среди них: использование информационных технологий в реализации универсального гимназического образования, работа с одаренными детьми в условиях гимназии, общество, образование и семья как партнеры в формировании личности ребенка, организация единого образовательного пространства между дошкольным образовательным учреждением и начальной школой и другие. В работе ярмарки инновационной и экспериментальной работы образовательных учреждений принимали участие и учащиеся старших классов. Презентация экспозиций образовательных учреждений показала огромный труд педагогов, ученых, основные приоритетные направления развития образования города Калининграда.

Участники семинара констатировали, что реализация приоритетных национальных проектов в образовании, здравоохранении, жилищно-коммунальном хозяйстве уже в 2006 году должна положить начало созданию материальных и моральных стимулов для повышения качества предоставленных бюджетных услуг, улучшения материально-технического обеспечения образовательных учреждений и учреждений здравоохранения, формирования условий для повышения доступности жилья. В своих выступлениях участники семинара отмечали, что крайне важно, чтобы поставленные задачи были решены, чтобы выделенные для этого средства были с максимальным эффектом использованы. Особая роль в этом принадлежит местным органам власти. Для кардинального изменения положения в сфере образования необходимо создание действенного механизма реализации национального проекта на муниципальном уровне, с помощью которого на территории каждого города будет сформирован такой социально-экономический и моральный климат, при котором каждый житель на себе ощутит, что образование, рост благосостояния являются главными приоритетами российского государства. Создание такого климата – главная задача местных органов власти и основная цель реализации реформы местного самоуправления.

Современное состояние системы образования в городах нашего Союза является хорошей основой для реализации национального проекта в сфере образования. Показателями эффективности реализации проекта должно стать ускорение институциональных изменений в системе образования:

1. Повышение доли финансово состоявшихся учреждений;

Совершенствование структуры сети образовательных учреждений;

Переход на нормативное финансирование, отраслевую систему оплаты труда;

Повышение активности общественного участия в управлении образования, готовность граждан участвовать в оценке качества образовательной деятельности.

2. В рамках межмуниципального сотрудничества наладить систему обобщения

информации от органов местного самоуправления о проблемах в реализации приоритетных национальных проектов на территории муниципальных образований и подготовить обобщенный материал для информации глав местного самоуправления нашего Союза.

3. В сентябре месяце 2006 года провести в г. Пскове семинар заместителей глав, руководителей департаментов администраций по вопросу реализации приоритетного национального проекта в сфере образования.


На пленарном заседании с докладом «Международное сотрудничество в муниципальной системе образования: опыт и перспективы» выступила Лисичкина Г.А., заместитель начальника управления образования мэрии города Калининграда. Руководители образовательных учреждений Калининграда также выступили с докладами на темы:

· «Формирование демократических и культурных ценностей у учащихся – основа совместной деятельности лицея № 23 и партнерских школ Германии, Швеции, Польши и Литвы» (Алексеева Л.С., заведующая кафедрой иностранных языков лицея № 23);

· «Международная проектная деятельность образовательного учреждения» (Чернышева И.И., директор школы-интерната-лицея-интерната);

· «Интеграция международного сотрудничества в рамках образовательного процесса лицея № 35» (Кобер В.П., директор лицея № 35);

· «Межкультурные коммуникации и школьный обмен» (Бабенкина Л.А., заместитель директора по научно-методической работе лицея № 17).

После заслушанных докладов было организовано посещение консульств Литвы

и Польши, где было продолжено знакомство с конкретными программами развития дружеских отношений с государствами Балтийского региона.  

 Знакомство с городом, его историей продолжилось на улицах и площадях. Посетили музей мирового океана, музей янтаря, Кафедральный собор и другие достопримечательности. В историко-культурном центре «Королевские ворота» присутствовали на занятиях Школы молодых дипломатов. Костюмы, соответствующие теме занятия, знание исторического материала вызвало уважение к молодым дипломатам, к их педагогам. Работа подобных школ является хорошей подготовкой для поступления в специальные вузы, выбора профессии, осуществления своих планов.

В порядке обмена опытом работы участники семинара получили информационные методические материалы, среди них:

· Диски с материалами семинара;

· Информационный журнал «Калининград для детей. Инструкция для родителей», выпуск 2 «Твой выпускной», в котором размещены официальные  документы, разъяснения и рекомендации о процедуре сдачи ЕГЭ в 2006 году;

· Образовательная карта г. Калининграда (информационный справочник для выпускников 9-х классов);

· Сборник документов о предпрофильной подготовке учащихся основной школы в образовательных учреждениях города Калининграда;

· Сборник практических материалов для педагогических работников системы дошкольного образования «Нравственно-патриотическое воспитание в дошкольных образовательных учреждениях города»;

· Сборник. Статистика основных результатов единого государственного экзамена общеобразовательных учреждений города Калининграда в 2004-2005 учебном году;

· Сборник презентации муниципальных образовательных учреждений города  Калининграда «Образцовые коллективы»

· Документы о нормативном бюджетном финансировании общеобразовательных учреждений и другие.  







***

Администрация города Петрозаводска в рамках федеральной целевой программы «Электронная Россия (2002-2010 годы)» работает над реализацией проекта «Электронный Петрозаводск».  Столица Карелии попала в тройку российских городов, наряду с Тольятти и Братском, ставших участниками программы «Электронная Россия». Интегрированная информационная система муниципального образования г. Петрозаводска "Электронный Петрозаводск" предназначена для обеспечения информационно-аналитической поддержки принятия решений органами  местного самоуправления, а также для информационно-коммуникационного обеспечения взаимодеятельности муниципальных организаций, расположенных на территории города Петрозаводска.  

Главной целью проекта является создание интегрированной информационной системы, способствующей повышению эффективности управления и информационной открытости деятельности органов местного самоуправления, позволяющей функционально расширить имеющиеся отраслевые автоматизированные информационные системы города и осуществить поэтапную интеграцию информационных систем для создания единой информационной среды на территории города. Подробная информацию о проекте размещена на сайте города Петрозаводска по адресу  www.petrozavodsk-mo.ru в разделе «Наш город», информатизация. 

Участие Петрозаводска в программе «Электронная Россия» открыло для города серьезные перспективы для дальнейшего развития. Информационные технологии занимают в стратегическом плане города одно из центральных мест. Мэр Петрозаводска Виктор Масляков уверен, что комплексный подход к решению городских проблем с помощью новейших телекоммуникационных разработок позволит Петрозаводску превратиться в современный европейский город, который бы радовал не только своей чистотой и архитектурой, но и позволил бы горожанам комфортно чувствовать себя в  виртуальном пространстве. 

25 мая 2006 г. в Петрозаводске завершила свою работу IV городская конференция «Электронный муниципалитет». В ней приняли участие представители органов государственной власти, муниципальных образований России, науки, частных предприятий, работающих в сфере информационных технологий. В Петрозаводск прибыли представитель Министерства экономического развития и торговли РФ Николай Зверев, заместитель председателя Совета главных конструкторов информатизации регионов РФ Петр Иванов, специалисты в области информационных технологий и электронного правительства немецкого города Потсдам и области Людвигслюст. Среди участников конференции также специалисты из Москвы, Санкт-Петербурга, Саратова, Нижнего Новгорода, Великого Новгорода, Тихвина, Мурманска и др.

Участники конференции обсуждали развитие информационных технологий в здравоохранении и социальной защите населения, в области охраны окружающей среды и экологии, геоинформационных системах в управлении городом, в деятельности НКО, в области образования и социального партнерства, в процессе исполнения бюджета. Информационные системы приходят практически во все сферы жизнедеятельности города. Об этом и шла речь на конференции. Гости из других регионов рассказали о том, как автоматизируется работа в их городах, какие новые идеи и технологии внедряются.

По итогам обсуждения принята Резолюция конференции.







***


Работа администраций в области реализации основных направлений бюджетной и налоговой политики осуществляется в рамках проводимых на всех уровнях власти бюджетной, налоговой и административной реформ, реформы федеративных отношений и местного самоуправления, реформы бюджетного учета и исполнения бюджета. Все эти реформы нацелены на обеспечение социальной стабильности, на повышение эффективности и результативности работы органов местного самоуправления, на обеспечение максимальной эффективности и целенаправленности бюджетных расходов.


Для обмена опытом работы по перечисленным выше направлениям, в городе Сыктывкаре в соответствии с планом работы СГЦСЗР 28-30 июня 2006 года состоялся семинар «Реформа бюджетного процесса и межбюджетных отношений, взаимодействие отношений между субъектами Российской Федерации и муниципальными образованиями. Опыт, проблемы и пути их решения».


В работе семинара приняли участие представители из Боровичей, Великого Новгорода, Великого Устюга, Кирова, Северодвинска, Сыктывкара, Тихвина и Ярославля, а также представители законодательного и исполнительного органов государственной власти Республики Коми, заместители Главы администрации Сыктывкара, руководители и специалисты финансовых органов, юристы.


Семинар открыл Глава администрации муниципального образования городского округа «Сыктывкар» Зенищев Роман Валерьевич. Он отметил, что основная цель бюджетной политики заключается в последовательном повышении уровня качества жизни населения на основе устойчивого роста реального сектора экономики, стабильном функционировании и развитии бюджетной системы города. В связи с этим бюджетная политика должна способствовать повышению качества и доступности бюджетных услуг, формированию благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата, обеспечению социальной стабильности на основе роста доходов населения. 


Для достижения поставленных целей перед нами стоят такие ключевые задачи по реформированию бюджетного процесса как: создание условий для повышения качества бюджетных услуг, предоставляемых населению, обеспечение результативности бюджетных расходов, переход от управления бюджетными затратами к управлению результатами, повышение ответственности и самостоятельности участников бюджетного процесса, участие общественности в бюджетном процессе. Поставленные задачи являются базой для формирования местного бюджета, а также для разработки бюджетно-финансовой политики Сыктывкара на среднесрочную перспективу.


При этом бюджетная политика должна быть ориентирована на перспективу, исходить из четкого понимания возможностей местного бюджета и соответственно приоритетов в расходах, обеспечивать предсказуемость условий формирования местного бюджета в рамках реформы местного самоуправления.


Современное российское законодательство предусматривает широкое публичное обсуждение общественностью проектов местных бюджетов, отчетов об их исполнении, планов и программ развития муниципальных образований. Следовательно, перед нами ставится задача по выработке системы совместных действий органов местного самоуправления городского округа, экспертов и общественных организаций города, направленных на развитие прозрачности местного бюджета и общественного участия в бюджетном процессе, оценки потребности в ресурсах и возможных источниках финансирования необходимых работ.


Межбюджетная политика предусматривает построение конструктивных, взвешенных, взаимоприемлемых отношений на федеральном, региональном и местном уровнях. Наша принципиальная позиция и наши действия заключаются в том, что эти взаимоотношения должны строиться на основе солидарной ответственности всех уровней власти за организацию жизнеобеспечения соответствующей территории. При этом солидарность должна базироваться на четком, законодательном разграничении предметов ведения и полномочий между уровнями власти, финансовой ответственности за принимаемые решения в бюджетной сфере.


С приветственным словом выступил исполняющий обязанности Главы муниципального образования городского округа «Сыктывкар», председатель Совета МО ГО «Сыктывкар» Ивкин Сергей Николаевич.


На семинаре прозвучали доклады:

· «Особенности МО ГО «Сыктывкар» в рамках реализации Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (докладчик - заместитель главы администрации МО ГО «Сыктывкар» Воробьев А.С.);

· «Об основных направлениях развития МО ГО «Сыктывкар» на среднесрочный период» (докладчик - заместитель главы администрации МО ГО «Сыктывкар» Лученков С.П.);

·  «Особенности формирования межбюджетных отношений с муниципальными образованиями в Республике Коми» (докладчик - заместитель министра финансов Республики Коми Стаханов В.В.);

· «Особенности бюджетного процесса в МО ГО «Сыктывкар». Основные направления и проблемы реформирования муниципальных финансов» (докладчик – начальник Финансового управления Министерства финансов Республики Коми в г. Сыктывкаре Волкомурова Е.А.) (доклад прилагается);

· «О ходе реализации Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в Республике Коми» (докладчик – и.о. начальника Управления по вопросам местного самоуправления Администрации Главы Республики Коми и Правительства Республики Коми Соловьева Н.А.);   

· «Муниципальный заказ. Материально-техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления: муниципальный заказ или исполнение органами местного самоуправления своих полномочий?» (докладчик – заместитель главы администрации г. Кирова, начальник правового управления Бабинцева Л.В.);

· «Об основных направлениях взаимодействия органов государственного и муниципального управления. На примере подпрограммы национального проекта «Дом для молодой семьи» (докладчики – заместитель министра образования и высшей школы Республики Коми, зав. кафедрой государственного и регионального управления Сыктывкарского государственного университета, профессор, д.э.н. Жиделева В.В. и начальник отдела молодежной политики Министерства образования и высшей школы Республики Коми Коробейников Р.Ю.);

· «Управление муниципальным имуществом в целях решения вопросов местного значения» (докладчик – заместитель главы администрации МО ГО «Сыктывкар», председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации МО ГО «Сыктывкар» Жгилева Е.М.);

· «Основные изменения в бюджетном законодательстве в свете реформы бюджетного процесса и межбюджетных отношений» (докладчик – заместитель начальника Финансового управления Министерства финансов Республики Коми в г. Сыктывкаре Печенова М.В.) (доклад прилагается) и другие.  

Об особенностях бюджетного процесса в муниципальных образованиях

выступили начальники районных финансовых управлений Министерства финансов Республики Коми Чугайнова В.А.(Сысольский район), Нечаева Г.В. (Корткеросский район), Шучалина М.А. (Прилузский район), Стяжкина Е.А. (Усть-Куломский район). 


В обсуждении докладов активное участие приняли специалисты из городов СГЦСЗР: Закирова В.И., начальник отдела планирования и анализа расходов Комитета финансов администрации Великого Новгорода, Грехова Л.М., начальник городского казначейства г. Ярославля, Бабинцева Л.В., заместитель главы администрации г. Кирова, начальник правового управления и другие.


В процессе обсуждения участники семинара предложили иметь в виду, что органам государственной власти необходимо рассмотреть вопрос «отрицательных трансфертов» для поселений. В целях реализации расходных полномочий поселений, предусмотренных ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», необходимо пересмотреть доходную базу местных бюджетов. 


Исполнительной дирекции рекомендовано ежегодно проводить семинары по обмену опытом для финансовых работников.


Участникам семинара была предоставлена возможность побывать в ОАО «Пригородный», крупнейшем в Республике Коми производителе овощей в защищенном грунте, молока и молочной продукции, племенного скота, а также это хозяйство славится разведением прекрасных роз. Примечательно, что ОАО «Пригородный» возглавляет  Генеральный директор А.В.Буткин, депутат городского Совета. Участники семинара посетили хорошо организованное МУК «Центр Коми культуры     г. Сыктывкара».







***

В соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России исполнительной дирекцией совместно с администрацией города Владимира проведен заочный семинар «Меры поддержки и развития молодежного парламентаризма и добровольчества как средства вовлечения молодежи в решение актуальных городских задач». В заочном семинаре, проведенном в июне-июле 2006 года, приняли участие тринадцать городов: Архангельск, Великий Новгород, Владимир, Выборг, Калининград, Киров, Кострома, Котлас, Новодвинск, Северодвинск, Тверь, Череповец и Ярославль. По информационным материалам, направленным данными городами для участия в семинаре, проанализирован опыт и перспективы работы по данному направлению, сопоставлены основные показатели, характеризующие ситуацию по заявленной теме.






***


В соответствии с планом работы СГЦСЗР с 7 по 17 июля 2006 года состоялись творческие встречи молодежи г. Калининграда с молодежью Пскова, Великого Новгорода, Петрозаводска, Череповца, Костромы и Ярославля.

Молодежную делегацию калининградцев представляли победители различных конкурсов, исполнители бардовской песни, участники театральных студий, игры КВН, брейн-рингов, всего 65 человек возрастом от 15 до 30 лет.


Города, принимающие делегацию калининградцев, готовились серьезно, были разработаны программы, предусматривающие все детали пребывания: организацию питания и проживания, концертные программы, спортивные соревнования, вечера отдыха, дискотеки, экскурсии. Учитывая взаимное огромное желание молодежи Калининграда и городов Центра и Северо-Запада России к сотрудничеству, Союз городов Центра и Северо-Запада России выступил соорганизатором данной акции и финансировал пребывание молодежной делегации Калининграда в городах Союза в размере 10 тысяч рублей каждому принимающему  городу.  Во всех городах встречи и мероприятия проходили в непринужденной дружеской обстановке, ребята из городов обменивались сувенирами и адресами для дальнейшего общения, с грустью расставания калининградцы покидали каждый город.  


Псков – это первый город, который посетили калининградцы. Псков встретил гостей очень радушно. В Пскове состоялся совместный концерт художественных коллективов – театральных, хореографических, вокальных. Выступление рок-группы «Все – за!» из города Калининграда состоялось в ресторане «Фрегат» совместно с псковским вокально-инструментальным ансамблем. Особый интерес вызвало состязание молодежи на «Брейн-ринге», провели КВН, побывали на экскурсии по древнему Пскову, посетили музеи, в том числе музей 6-ой роты псковских десантников.


Огромное впечатление у калининградцев осталось после посещения Великого Новгорода. Памятники истории, культуры, посещение окрестностей города и новгородского Кремля «Детинец» вызвали восхищение и восторг. Встречи молодежи Калининграда и Великого Новгорода были хорошо продуманы и организованы.


В городе Петрозаводске прошли дружеские встречи по футболу и волейболу, калининградцы провели театральный мастер-класс, показали спектакль «Именины», выступили с концертом бардовской песни. В детском оздоровительном лагере «Искорка» состоялось выступление рок-группы и дискотека, а песни у костра продолжили затянувшийся вечер. Состоялась экскурсия по городу с посещением музеев. Петрозаводчане познакомили гостей с международной программой самосовершенствования «AWARD», гостям была предоставлена возможность пообщаться с участниками программы.  


В городе Череповце калининградцы приняли участие в празднике «Мы – одна семья!». В МУ «Молодежный центр» состоялась встреча с мэром города Череповца, членом Правления Союза городов Центра и Северо-Запада России Ставровским Михаилом Сергеевичем, прошли рабочие встречи с молодежным активом города. В МУК «Дворец культуры «Строитель» состоялось мероприятие «Молодежь – вместе веселей!» и ужин от имени мэра города.


Интересные встречи состоялись в городе Костроме в молодежном центре «Пале». Делегация из Калининграда познакомилась с историческими достопримечательностями Костромы, музеем деревянного зодчества, побывала в молодежном палаточном лагере «Фестиваль добровольчества».


Яркие впечатления калининградцы увезли с собой из Ярославля. Пешая экскурсия по центральной исторической части Ярославля открыла всю красоту города, который готовится встретить свое 1000-летие.  Красивый, чистый, уютный город Ярославль, прекрасные набережные реки Волги – все подтверждало, что Ярославль – один из самых красивых городов России. Знакомство с оздоровительными лагерями, областным лагерем актива старшеклассников «Абитуриент», победителем областного конкурса вариативных программ в сфере летнего отдыха и оздоровления детей и подростков, способствовало установлению дружеских контактов. 


При подведении итогов выяснилось, что межрегиональные мероприятия очень важны, т.к. они решают несколько задач:

· Дают возможность взаимообогащать разные по своему внутреннему содержанию молодежную классическую и суб-культуры;

· Служат мотивацией для совершенствования своего мастерства и получения возможности участия в межрегиональных мероприятиях – встречах, конкурсах, фестивалях;

· Способствуют зарождению новых творческих контактов и союзов.

Было   высказано    пожелание    продолжить    работу   по   поддержке   инициатив

молодежи, направленную на сближение наших городов и дружбу молодежи из городов Центра и Северо-Запада России. «Творческий десант – 2006» показал, что все можно хорошо организовать, если есть поддержка и заинтересованность. Возможно, появятся новые формы или будет сформирован «Творческий десант – 2007» из победителей молодежных фестивалей различной жанровой направленности. Обсуждение этой темы будет продолжено осенью в г. Калининграде.   







***


На собраниях Союза городов Центра и Северо-Запада России в городах Ярославле и Петрозаводске рассматривались вопросы реализации национальных проектов по вопросам строительства жилья, здравоохранения, образования, где отмечалось, что в городах нашего Союза успешно реализуются конкретные программы и мероприятия, обеспечивающие реализацию национальных проектов.

Тема семинара «Управление качеством образования в условиях реализации национального проекта «Образование» позволяет более глубоко посмотреть на реализацию национального проекта «Образование» в очень важном направлении работы всех учреждений образования. Изучение опыта работы города Пскова в этом направлении, обмен информацией позволил найти каждому участнику семинара полезную информацию для применения на своей территории, в своем учреждении образования.

В работе семинара приняли участие руководители и специалисты департаментов образования из Боровичей, Великого Новгорода, Владимира, Калининграда, Кирова, Котласа, Пскова, Твери, Тихвина, Череповца и Ярославля.

Семинар открыл вице-президент Союза городов Центра и Северо-Запада России, мэр города Пскова Хоронен Михаил Яковлевич. Михаил Яковлевич подчеркнул, что система образования является важнейшим элементом общественной жизни и государственного устройства. Вопросам развития системы образования придается очень важное значение. В городе Пскове сохранены все учреждения образования, детские учреждения, ежегодно в их содержание и развитие вкладываются огромные средства. Мы гордимся такими учреждениями, как Центр образования «Псковский педагогический комплекс», АНО «Псковский региональный центр образовательных технологий», МОУ «Средняя образовательная школа № 1 им. Л.М.Поземского», МОУ «Центр лечебной педагогики» и интеграционные мастерские. В городе принята целевая муниципальная программа «Реализация приоритетного национального проекта «Образование» на муниципальном уровне (2006-2008 годы)», муниципальная целевая программа «Информатизация системы образования города Пскова (2003-2006 годы)», муниципальная целевая программа «Здоровье и дети» системы образования г. Пскова на 2005-2008 годы и многие другие важные документы. 

Михаил Яковлевич рассказал о развитии города Пскова, о проблемах, над которыми приходится ежедневно трудиться, чтобы их разрешить.

Михаил Яковлевич, как вице-президент Союза городов Центра и Северо-Запада России, проинформировал участников семинара о работе Союза. Отметил, что реализации приоритетных национальных проектов придается очень важное значение. На Собраниях Союза в текущем году обсуждались вопросы строительства жилья, здравоохранения, образования. Семинар в городе Пскове по вопросам управления качеством образования в условиях реализации приоритетного национального проекта «Образование» является, на наш взгляд, очень важным, т.к. только специалисты могут принять верные решения и поделиться своими наработками с коллегами и продвигаться в этих вопросах.  

О структуре системы образования, о взаимодействии профильных подразделений мэрии в решении перспективных и текущих вопросов реализации национальных проектов в городе Пскове рассказали заместитель мэра, куратор социальной отрасли Михайлов Н.И. и начальник управления образования Михненка Н.В.

Пленарное заседание начали с посещения выставки методических разработок образовательных учреждений. Выставка была подготовлена в рамках проведения городского смотра-конкурса методических служб. Участники семинара проявили огромный интерес к материалам выставки, дали высокую оценку ее содержательной части. На заседании были заслушаны два доклада:

· «Управление качеством образования в условиях реализации национального проекта «Образование» (докладчик – начальник управления образования Администрации г. Пскова Михненка Н.В.). Доклад прилагается.

· «Управление на муниципальном уровне введением предпрофильной подготовки профильного обучения в практику общеобразовательных учреждений» (докладчик – заместитель начальника управления образования Администрации г. Пскова Мягченкова Л.Ф.).

Доклады   сопровождались   показом   слайдов,   которые   дополняли доклад или раскрывали
наглядно некоторые вопросы.


Участники семинара посетили муниципальное образовательное учреждение «Центр лечебной педагогики и интеграционных мастерских для инвалидов». Центр решает не только образовательные вопросы, но и многие социальные проблемы. В Центре созданы все условия для обучения, оздоровления, трудового обучения и организации труда инвалидов. Учитывая, что подобных центров в городах нашего Союза нет, псковичи готовы поделиться опытом работы по созданию Центра и организации его работы.


Второй день работы семинара проходил в муниципальном образовательном учреждении «Центр образования «Псковский педагогический комплекс» - учебном заведении нового типа. В его состав входят следующие отделения:

· Гимназия – начальная школа, программа развивающего обучения; среднее, старшее звено, углубленное изучение иностранных языков, расширенное изучение русского языка, литературы, истории; возможность языковой стажировки: Германия, Швеция, Финляндия, Дания, Франция.

· Отделение искусств с профильными классами;

· Общеобразовательное отделение – полный школьный курс – традиционная программа;

· Отделение индивидуального развития – коррекционная работа, адаптация учащихся к социуму;

· Дошкольное отделение – программы «Истоки», «Сообщество».

Обучение на всех отделениях бесплатное. Учреждение   имеет такие   службы, как медицинскую,
психологическую, логопедическую, социально-педагогическую, технического обучения, свою систему питания.  В учреждении работают 9 кафедр, 5 спортивных залов, 4 концертных зала,                                   2 стоматологических кабинета, физиотерапевтический кабинет, 2 столовые, 2 видеозала. Учащиеся занимаются в 75 студиях, кружках и секциях. Всего обучается около 3000 учащихся. Наряду с многочисленными наградами это учреждение в 2006 году завоевало звание – Победитель конкурса приоритетного национального проекта «Образование». Это уникальное образовательное учреждение, которое с 1998 года удерживает лидерство не только среди школ Псковской области, но и по многим позициям - среди  школ России.


С докладом «Оперативное управление качеством образования» выступила директор школы № 1 Зуева Н.П., с докладом «О создании единого образовательного пространства для всестороннего развития личности ребенка» выступила директор МОУ «Центр образования «Псковский педагогический комплекс» Николаева Л.А. Директор МОУ «Псковская лингвистическая гимназия», доктор педагогических наук, профессор Светенко Т.В. выступила с докладом «Инновационная деятельность МОУ «Псковская лингвистическая гимназия» в рамках реализации национального проекта «Образование». На заседании «круглого стола» участники семинара провели широкую дискуссию, поделились своими впечатлениями об увиденном и услышанном во время работы семинара, а также рассказали о своих наработках, представили методические материалы. 

Выступая, Фролова Г.В., начальник управления образования г. Владимира, подчеркнула важность темы семинара. Без улучшения качества образования, без улучшения подготовки кадров трудно надеяться на хорошие результаты.

Заместитель начальника управления образования г. Череповца Стрижова Н.В. обратила внимание на работу методических служб. К сожалению, эти службы или сокращены, или вовсе отсутствуют. Все новое должно проходить через методическую работу с каждым учителем. Отметила хорошую организацию семинара в г. Пскове, выбор темы для обсуждения. Презентация методических разработок образовательных учреждений говорит о том, что система образования города Пскова серьезно работает над проблемой улучшения качества образования, находится в постоянном поиске нового. Мы все поняли в период работы семинара - здесь есть чему поучиться.      


Представителей    г. Ярославля    поразила   организация   работы   МОУ  «Центр образования
«Псковский педагогический комплекс». Уникальное образовательное учреждение с хорошей материальной базой, с прекрасным коллективом педагогов.


О реализации национального проекта «Образование» в городе Калининграде рассказал Силанов А.Н., начальник управления образования г. Калининграда. Городу Пскову подарил сборник материалов, в котором представлены Программы развития учреждений – победителей конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы. Предложил исполнительной дирекции проводить семинары по вопросам образования весной и осенью каждого года, чтобы знакомиться с опытом работы лучших педагогических коллективов и отрасли «Образование» в целом.


Участники «круглого стола» отметили огромную заинтересованность в развитии сотрудничества, налаживании контактов во всех сферах образовательной деятельности.


Посещение Псково-Печерского Свято-Успенского монастыря, экскурсия в Пушкинские Горы, знакомство с достопримечательностями Пскова оставили приятные воспоминания.

По окончании работы семинара состоялась встреча с работниками средств массовой информации, где участники семинара высоко оценили работу учреждений образования, тесную связь всех профильных комитетов и учреждений в реализации национальных проектов, ответили на многочисленные вопросы журналистов.       







***


В соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-запада России в сентябре 2006 года исполнительная дирекция совместно с комитетом по образованию Администрации Великого Новгорода провела заочный семинар по теме  «Сетевое взаимодействие общеобразовательных учреждений и учреждений профессионального образования в рамках профессиональной подготовки».

Вниманию участников семинара с целью обмена информацией по опыту организации сотрудничества общеобразовательных учреждений и учреждений профессионального образования по реализации программ предпрофильного и профильного обучения учащихся было предложено заполнить таблицу сравнительных данных и обсуждить следующие вопросы:

1. Как обеспечено нормативно-правовое сотрудничество общеобразовательных учреждений и учреждений профессионального образования?

2.  Как организовано предпрофильное и профильное обучение школьников? 

3. Существует ли сетевое взаимодействие образовательных учреждений? Если имеется, указать формы организации сетевого взаимодействия.

4. Какие формы гражданского правового регулирования правоотношений участников сетевого взаимодействия имеется на территории?

5. Что собой представляет организация целевой контрактной подготовки? 

6. Какие проблемы выявлены по сохранности контингента обучающихся в учреждениях начального профессионального образования?

7. Какие формы работы, на Ваш взгляд, являются наиболее эффективными по сохранению контингента? 

Информацию в разном объеме представили органы управления образованием из 17 городов: Архангельска, Боровичей, Великого Устюга, Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Гусь-Хрустального, Кирова, Костромы, Калининграда, Новодвинска, Петрозаводска, Пскова, Северодвинска, Сыктывкара, Череповца, Ярославля. 

Поступившая информация обработана и представлена в виде сводных таблиц с комментариями и выводами.







***


Система социальной защиты населения на муниципальном уровне развивается, появляются все новые практические инициативы. За период с 1996 по 2006 годы в рамках Союза городов Центра и Северо-Запада России проведена большая работа по изучению опыта, организованы ряд семинаров, конференций как на уровне заместителей глав администраций, так и на уровне руководителей органов и учреждений социальной защиты населения. Такие встречи состоялись в Архангельске, Великом Новгороде, Владимире, Вологде, Калининграде, Кирове, Новодвинске, Пскове, Череповце, Ярославле. На семинарах изучалась работа социальных центров,  детских и подростковых учреждений. Сравнивались структуры, шел обмен мнениями, оценивались различные показатели работы, обобщались материалы, вырабатывались общие принципы подходов к адресной помощи и т.д. Множество примеров можно привести, когда положительный опыт работы социальных служб наших городов использовался и применялся на практике в других городах. Это работа по подростковому направлению (Архангельск, Калининград, Псков), реабилитация детей с ограниченными возможностями и организация работы органов опеки (Великий Новгород, Боровичи) и другие важные направления социальной работы.

12-13   октября   2006 года   в    городе    Череповце     состоялся   семинар   заместителей     глав
администраций, руководителей органов и учреждений социальной защиты населения городов нашего Союза на тему: «Организация социального надомного обслуживания семей, имеющих детей с функциональными ограничениями. Формы и методы реабилитации». В работе семинара приняли участие представители из Архангельска, Боровичей, Великого Устюга, Владимира, Вологды, Петрозаводска, Сыктывкара, Череповца и Ярославля. Участники семинара, среди которых ведущие специалисты, ученые, руководители департаментов социальной защиты городов и социальных учреждений, депутаты, всего 35 человек, изучали опыт работы города Череповца по одному из важнейших направлений социальной работы. 


Открыл семинар заместитель мэра г. Череповца Акишин А.М. Алексей Макарович рассказал о системе социального обслуживания населения города Череповца, о работе администрации города по развитию важнейших отраслей города, направленных на улучшение жизни горожан. Были представлены видеоматериалы о  социальной работе, проводимой в Череповце.


О системе социального обслуживания населения Вологодской области с докладом выступила заместитель начальника департамента труда и социального развития Вологодской области          Смирнова Е.А.


В порядке обмена опытом работы были заслушаны доклады о социальном положении семей, имеющих детей с функциональными ограничениями, об организации надомного обслуживания таких семей, о социализации и интеграции детей с функциональными ограничениями в общество, о системе партнерских отношений. 


В МУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Преодоление» сотрудники центра провели учебную экскурсию по учреждению, участники семинара посетили методическую выставку и заслушали информацию об использовании реабилитационных средств. Заместитель директора учреждения Дуборова С.Ю. выступила с докладом «Социальная и профессиональная реабилитация детей с функциональными ограничениями». 


Второй день семинара был проведен в МУЗ «Череповецкий детский санаторий для детей с заболеваниями нервной системы и поражением психики». Директор учреждения Чащина В.И. рассказала  о медицинской реабилитации детей с функциональными ограничениями. Клиент центра – мама, чей ребенок проходит реабилитацию, на дому семье оказываются также социальные услуги, консультации, благодаря которым семья приобретает другой статус в обществе. Специалисты санатория сделали ряд сообщений, дали методические рекомендации и привели конкретные положительные результаты по реабилитации детей.


В городе Череповце большое внимание уделяется привлечению профильных учреждений, творческих коллективов к совместной работе в решении сложнейших проблем по реабилитации детей, по их интеграции в общество (посещение театров, кино, концертов, выставок и других публичных мероприятий).


Опыт работы учреждений города Череповца по организации социального надомного обслуживания семей, имеющих детей с функциональными ограничениями,  да и в целом по социальной защите населения достигнут за счет слаженной работы комитета социальной защиты населения города. Подбор грамотных специалистов, работа с кадрами позволили создать целый комплекс методических материалов и пособий для успешной работы учреждений.  Правильно выстроенная работа с семьей, имеющей ребенка с функциональными отклонениями, положительно влияет на достижение результата.


На заседании «круглого стола» участники семинара отметили хорошую организацию семинара, где прозвучали актуальные доклады, сопровождающиеся показом слайдов. Посещение социальных центров показало, что в Череповце есть система в работе социальных учреждений и есть положительные итоги в работе. В каждом учреждении применяются свои формы и методы работы с ребенком, с семьей.


Все участники семинара договорились о дальнейшем сотрудничестве, обмене методическими наработками, взаимном посещении в удобное время для прохождения специальной учебы. Руководители социальных учреждений из Петрозаводска, Ярославля и Архангельска готовы поделиться своими наработками и провести семинары по реабилитационной работе с детьми с функциональными отклонениями.


Участники семинара получили методические материалы, планы, программы, книги. Коллеги из других городов также подарили специалистам г. Череповца свои наработки. Подводя итоги, участники семинара договорились о взаимном дальнейшем сотрудничестве и обратились к исполнительной дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада России с просьбой ежегодно проводить тематические семинары по вопросам социальной защиты населения.          







***


Управление муниципальной собственностью, земельными ресурсами – одно из важнейших направлений деятельности администраций городов нашего Союза. В процессе работы возникают особенности управления и ежегодные семинары позволяют более оперативно обмениваться наработками и находить общие подходы к решению тех или иных задач.

   16-18 ноября 2006 года в городе Боровичи состоялся семинар заместителей глав администраций, руководителей КУМИ, специалистов по теме: «Особенности деятельности органов местного самоуправления в области управления земельно-муниципальным имуществом».

В работе семинара приняли участие представители из Боровичей, Великого Новгорода, Вологды, Иванова, Костромы, Сыктывкара, Тихвина, Череповца и Ярославля.

Семинар открыл первый заместитель главы Боровичского муниципального района Ю.П.Васильев. Юрий Павлович отметил актуальность темы семинара, подчеркнул, что грамотное управление имуществом и землей решает очень многие проблемы жизни города. Выразил уверенность, что вопросы, которые будут обсуждаться на семинаре, помогут выработать единый подход в решении проблем и найти ответы на вопросы, пожелал успешной работы участникам семинара.


Продолжил   работу   семинара   Редчиц П.А., заместитель   главы  администрации Боровичского
муниципального района, председатель КУМИ. Редчиц П.А.  предоставил слово для доклада на тему: «Особенности деятельности органов местного самоуправления в области управления земельными участками и муниципальным имуществом» Каменеву В.Г., начальнику отдела собственности Комитета по управлению имуществом мэрии города Череповца. В своем выступлении Каменев В.Г. отметил, что работа по земле очень сложная, идет формирование, межевание и постановка на кадастровый учет. Отмежевано 2225 земельных участков под жилыми домами и объектами муниципальной собственности за счет городского бюджета в течение 2003-2006 гг. Практически завершено межевание земельных участков под многоквартирными жилыми домами. Приняты ряд документов городской Думы – правила землепользования и застройки, положение о порядке выдачи разрешений на размещение временных объектов мелкорозничной сети торговли. До конца 2006 года планируется удовлетворить порядка 900 заявок на предоставление земельных участков под индивидуальное жилищное строительство. Отметил, что многие вопросы решаются благодаря взаимодействию муниципальных и федеральных служб. По муниципальной собственности большое значение отведено формированию реестра муниципальной собственности. В базу данных занесено 725 объекта. Много проблем приходится решать по регулированию процесса установки временных объектов, в том числе, на землях, находящихся в частной собственности, претензионно-исковой, нормотворческой деятельности. Одной из особенностей в работе является учет имущества казны по правилам бухучета, поквартирный учет муниципального жилого фонда (более 35 тыс. квартир), передачи договоров аренды управляющим компаниям и т.д.


По приватизации в Череповце работают по имеющейся программе, графикам проведения торгов на текущий год. В последнее время много внимания уделяется рекламе по проведению торгов (городской сайт, бюллетень, видеоэкран, ролики на TV). Наблюдается резкое увеличение количества продаж имущества в 2007-2008 годах, изменение сложившейся структуры бизнеса. (Таблица основных показателей в сфере управления имуществом по городу Череповцу прилагается).


Заместитель главы администрации Боровичского муниципального района П.А.Редчиц ознакомил собравшихся с социально-экономическим развитием города. Боровичи – индустриальный город. В муниципальном районе расположены промышленные предприятия черной металлургии, машиностроения, легкой, пищевой, лесной, деревообрабатывающей промышленности. Кроме того, развиты производство строительных материалов, химическая, полиграфическая, топливная и другие отрасли. Администрация муниципального района активно внедряет различные инструменты и программы поддержки муниципальной экономики и развития города. Работа комитета по управлению муниципальной собственностью и землей является одной из важнейших на сегодня. Проведена работа по передаче объектов в областную собственность. В целях реализации положений Федерального Закона № 131 и областного закона «Об определении порядка решения вопросов местного значения вновь образованных поселений области в переходный период» установлено поэтапное определение перечня вопросов местного значения во вновь образованных поселениях на территории области, что прибавило работы. За 2006 год в безвозмездное пользование поселений был передан весь муниципальный жилищный фонд, объекты внешнего благоустройства, объекты уличного освещения, здания для расположения в них вновь созданных Администраций поселений, наделены имуществом, необходимым для организации работы администрации, созданы все условия для работы. Передано имущество на сумму 996 млн. руб., в сельские поселения – 426 млн. руб., в муниципальном районе осталось 1075 млн. руб. Не простые отношения сложились с вновь созданной Администрацией городского поселения. П.А.Редчиц сказал, что проводится работа и по приватизации, и по организации аукционов, и по совершенствованию учета имущества, и по формированию казны и т.д.


С докладом «Земельные отношения и землеустройство» на примере г. Боровичи и Боровичского района выступил начальник территориального  (межрайонного) отдела Управления федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Новгородской области Самасюк В.И.


Был заслушан доклад «О введении Федерального Закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества» и другие информации.


На заседании «круглого стола» участники семинара обменялись информацией об особенностях управления муниципальной собственностью, с которыми приходится сталкиваться в своей работе. Жгилева Е.М., заместитель главы, председатель КУМИ    г. Сыктывкара рассказала о реализации 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» в части совершенствования разграничения полномочий и ФЗ-137 «О введении в действие Земельного Кодекса РФ».

Панченко А.А., руководитель подразделения КУМИ г. Ярославля рассказал о повышении требований к порядку учета имущества, о реализации программы приватизации, проведении аукционов и других вопросах работы КУМИ. 

Первый заместитель главы администрации Великого Новгорода Кузиков Е.И. и председатель КУМИ Арсеньева И.Н. поделились своими наработками о реализации программы приватизации, проведении торгов по продаже имущества.

Исполнительной дирекции СГЦСЗР предложено запланировать семинары на 2007 год по вопросам управления муниципальной собственностью и земельными ресурсами, т.к. семинары являются местом активного обмена информацией, местом учебы и работы с кадрами.

Участники семинара побывали в краеведческом музее им. С.Н.Поршнякова., ознакомились с достопримечательностями города Боровичи, получили на память буклеты о городе и его исторических памятниках.       





***


Ежегодно в плане основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России предусматривается проведение выставки работ учащихся детских школ искусств в одном из городов нашего Союза.

В 2006 году выставку детских работ принимал город Ярославль – один из крупнейших культурных центров России. Выставка проходила с 16 по 30 ноября  под названием «Русь моя, величавая…» в рамках подготовки к 1000-летию города Ярославля при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. Тема выставки многогранна и глубока, она дает нам возможность еще раз подумать об истории,  древних традициях, уникальности нашей малой родины и великой державы России. 

В выставке приняли участие 398 юных художников от 8-ми до 17-ти лет из 20 городов нашего Союза: Архангельска, Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Гусь-Хрустального, Иванова, Калининграда, Кирова, Костромы, Котласа, Ломоносова, Новодвинска, Петрозаводска, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Сыктывкара, Тихвина, Череповца и Ярославля. На выставку представлено более 400 работ. 

Выставка «Русь моя, величавая…» проводилась с целью формирования у подрастающего поколения интереса к истокам национальной российской истории и культуры, поддержки юных талантов. Для организации и проведения выставки был образован оргкомитет и жюри для оценки работ. Председатель жюри – заслуженный художник России, председатель правления Ярославского областного отделения Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» Карих Александр Андреевич. В составе жюри  - члены Союза художников России, научные сотрудники, искусствоведы Ярославского Художественного музея.

Огромную работу по организации выставки выполнили сотрудники  Управления культуры мэрии города Ярославля. Выставка юных дарований размещалась в Центральном выставочном зале Союза художников. Хорошая реклама, достойное оформление выставки вызвало огромный интерес у посетителей.  

Открытие выставки и подведение итогов проходило в торжественной обстановке с участием и при поддержке Президента Союза городов Центра и Северо-Запада России, мэра г. Ярославля Волончунаса В.В.   

Мэрия города Ярославля выпустила два красочных каталога. В одном из них размещены все фамилии участников и названия их работ. В другом каталоге размещены лучшие работы, признанные жюри выставки.

По итогам работы выставки победителям конкурса были вручены ценные подарки и призы. 





***


Новгородский областной и городской советы ветеранов, городской совет женщин, клуб ветеранов «Моя судьба» из Великого Новгорода в рамках проекта Совета Министров Северных стран «Мост через пропасть» 23-24 ноября при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России провели в Великом Новгороде II Международную конференцию по совершенствованию работы с пожилыми людьми.

В конференции приняли участие представители из Великого Новгорода, Боровичей, Петрозаводска и Череповца, а также  делегации из Швеции и Эстонии.

 Конференцию открыл заместитель губернатора Новгородской области Дягилев М.С. В своем выступлении Дягилев М.С. отметил, что работа с пожилыми людьми в Новгородской области носит систематический характер и ведется по многим направлениям. Большое внимание работе с ветеранами уделяет губернатор, приняты ряд документов, предусматривающих льготы пожилым людям, ветеранам. Ветераны активно участвуют в воспитании подрастающего поколения. 

Председатель областного совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Арапов В.П. выступил с докладом «Закон о ветеранах и его осуществление на территории Новгородской области». 

Начальник управления по зарубежным связям и туризму Администрации Великого Новгорода Фрейдман И.Б. рассказал о международных  проектах в Великом Новгороде, о мероприятиях, планируемых к проведению в связи с подготовкой к 1150-летию города. 

Об осуществлении проекта Совета Министров Северных стран «Мост через пропасть» выступила Кузнецова Н.С., куратор проекта, кандидат философских наук Новгородского Государственного университета им. Ярослава Мудрого.

Руководитель Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Кульш Н.А. рассказала о социальной защите пенсионеров, а председатель Новгородского областного отделения Российского Красного Креста Николаева Н.И.  рассказала о работе с инвалидами.

На «круглом столе» гости семинара из Швеции и Эстонии, а также представители из городов Союза городов Центра и Северо-Запада России поделились опытом работы, рассказали, как у них организована работа с пожилыми людьми. 

В своем выступлении представители комитета социальной защиты населения города Череповца Самчук Н.Е. и Федотова И.А. рассказали о  социальной поддержке пенсионеров на условиях договора пожизненного содержания. Выступление сопровождалось показом слайдов.

О работе комитета социальной защиты г. Петрозаводска по работе с пожилыми людьми рассказала Сереженко Л.П., главный специалист комитета.

Фокина З.Н. рассказала о новых формах работы городского Совета женщин с ветеранами, семьями военнослужащих, вдовами в Великом Новгороде. Ежегодно проводятся вечера, балы, приуроченные ко Дню Победы. К таким мероприятиям привлекается молодежь, учащиеся-кадеты, клуб юных моряков.

В городском центре культуры и досуга была организована выставка «Социальные и культурные услуги пожилым людям», в которой приняли участие государственные и муниципальные учреждения и общественные организации.     

Руководитель клуба ветеранов «Моя судьба» Колбая Л.В. поделилась опытом работы по проведению Дней здоровья в клубе ветеранов. Руководитель мастер-класса «От танца к здоровью» Морозова Т.М. дала урок танца.

По окончании участники конференции приняли резолюцию. 

Участники конференции посетили фольклорную школу, центр музыкальных древностей, побывали на экскурсии в Новгородском Кремле.          
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