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Союз городов Северо-Запада России



        Собрание

15  сентября 2000 г.




                                Великий Новгород
               «10-лет сотрудничества. Становление, развитие, перспективы»  

Доклад  Президента  Союза  городов  

Северо-Запада  России, мэра Великого Новгорода   А.В.  Корсунова 




Уважаемые участники и гости Собрания!

10 лет назад весной 1990 года в нашей стране, тогда это был Советский Союз, состоялись выборы городских советов народных депутатов. Можно спорить о демократичности тех выборов и о том, были ли горсоветы и горисполкомы реальными органами местного самоуправления, но одно можно утверждать смело: был очень высокий вотум доверия населения вновь избранной власти и было очень большое желание пришедших к власти людей оправдать это доверие. Была сложнейшая политическая и экономическая ситуация в стране и была явная нехватка знаний и опыта у новых руководителей. Сегодня можно с уверенностью сказать, что одним из верных решений стало объединение усилий, потенциалов, опыта и знаний руководителей наших городов. 

18 июня 1990 года в городе Череповце состоялось совещание представителей 12 городов северо-запада России. В подписанном протоколе намерений участники совещания «признали целесообразным объединение усилий городов северо-западной зоны РСФСР для совместного решения возникающих проблем на принципах равноправного и добровольного сотрудничества в политическом, социально-экономическом, экологическом и других направлениях». В июле там же состоялось принятие решения об учреждении Союза городов Северо-Запада России, принятие Декларации и утверждение Устава Союза. 14 августа на Собрании в городе Петрозаводске было избрано Правление Союза, Председателем которого стал Олег Федорович Очин, возглавлявший Новгородский городской Совет народных депутатов. Город Новгород был избран штаб-квартирой Союза.

Участники Собрания в городе Петрозаводске встретились с находившимся в то время там же Патриархом Всея Руси Алексием Вторым. Он пожелал успехов новому Союзу и, можно сказать, что с благословения Патриарха Союз живет и работает эти 10 лет. Наверное, не все удалось, очевидно, были и ошибки, но Союз жив, Союз работает, он заметен на российском уровне и, самое главное, он нужен нам, городам-членам Союза. 

На сегодняшний день в Союз входят 22 города  с общим населением свыше 6 миллионов россиян. Через неделю представительное Собрание города Кондопога будет рассматривать вопрос о вступлении в Союз.

Хочется с удовлетворением отметить, что многие из тех, кто стоял у истоков создания Союза присутствуют на нашем Собрании. Это Очин Олег Федорович, наш первый Президент, председатель городского Совета города Костромы Воронин Александр Геннадьевич, в настоящее время зам. министра РФ, руководители Твери – Белоусов Александр Петрович, Петрозаводска – Демин Андрей Юрьевич. Протокол намерений о создании Союза городов Северо-Запада России от города Пскова подписал Главацкий Вячеслав Михайлович, от Новгорода – Иванов Виктор Николаевич. Оба сегодня являются нашими почетными гостями. Многие руководители подразделений и специалисты городских администраций принимали активное участие в становлении и развитии Союза. Это присутствующие здесь Федор Иванович Заура из    Пскова, это Лилия Алексеевна Степанова из Петрозаводска, это Галина Семеновна Матвеева, Ольга Борисовна Попова, Павел Владимирович Тимофеев из Новгорода. Значительный вклад в успехи Союза внесли: заместитель главы по вопросам местного самоуправления         г. Костромы Бабенко Геннадий Алексеевич, заместитель главы г. Иванова Князева Светлана Александровна, заместитель мэра г. Архангельска Пантелеев Владимир Николаевич, заместитель главы администрации г. Твери Иванова Людмила Владимировна, заместитель главы местного самоуправления г. Петрозаводска Свидский Сергей Александрович, вице-мэр г. Калининграда Янковская Галина Сергеевна, начальник организационно-информационного управления мэрии                   г. Ярославля Зворыкина Валентина Филипповна. Сегодня хочется всем им сказать спасибо. Думаю, что нельзя не отметить и преемственности, которую обеспечивали вступающие в Союз города и вновь избираемые руководители. Все это и обеспечило жизнеспособность Союза. 

Наши первые 10 лет были очень непростыми. Стремительность перемен превосходила все ожидания. Сменилась страна, строй, конституция. Бесчисленные смены Правительства и переустройства системы власти, наконец, драматические события августа  91 года и октября 93-го, шоковая терапия 92-го и дефолт 98-го. Сегодняшние проблемы с энергообеспечением тоже могут занять свое место в этом историческом ряду катаклизмов.

Естественно, все происходящее отражалось на жителях наших городов, требовало адекватных решений от органов местного самоуправления. Администрации городов, городские советы и думы всегда остаются самым доступным для населения, самым ответственным звеном системы власти в целом. На городских плечах все коммунальные заботы, общественный транспорт, школы и детские сады, больницы. Здесь и проблемы социальной защиты населения и заботы о будущем наших детей. Здесь решаются задачи сохранения исторических ценностей и дальнейшего развития городов.

Каждый город идет своим путем. Ошибается и исправляет свои ошибки. Добивается успехов и накапливает опыт. Объединение в Союз дает всем нам возможность использовать достижения коллег и избежать повторения их ошибок.

В работе нашего Союза сформировались два направления. Одно из них – это участие в политической и экономической жизни страны, и второе – это проведение конкретных мероприятий по обмену опытом, по освоению новых форм и методов работы. Оба направления продиктованы жизнью и вряд ли в будущем работа будет построена иначе. Союз городов неоднократно принимал декларации, открытые письма, обращения, реагируя на происходящие в стране события. Это были шаги, направленные на защиту демократии, на отстаивание местного самоуправления. Мы надеемся, что эту функцию в дальнейшем в большей степени возьмет на себя Конгресс муниципальных образований Российской Федерации. Выступая учредителем Конгресса вместе с другими союзами и ассоциациями, мы создавали организацию, объединяющую «муниципалов» всей страны. Хочется выразить надежду, что статус Конгресса, его влияние на российском уровне будут расти.

Наша текущая работа по проведению семинаров, совещаний, конференций по различным направлениям деятельности велась все эти 10 лет достаточно эффективно. В последнее время проводится до 17 таких мероприятий в год. Специалисты в области образования, культуры, социальной защиты населения за эти годы прекрасно изучили все лучшее, что есть друг у друга, и уже объединенными усилиями претворяют в жизнь современные схемы. Эти три секции работают очень успешно, и мы с удовольствием пригласили наиболее активных из них на сегодняшнее Собрание. Это Шестаков Валерий Васильевич из Архангельска, Букетов Владислав Олегович из Великого Новгорода, Сенников Сергей Алексеевич и Лазаревич Надежда Алексеевна из Вологды, Фиго Валерий Дмитриевич из Владимира, Стрижов Александр Николаевич из Иванова, Шацких Светлана Степановна из Калининграда, Берендюгина Валентина Николаевна и Фатиев Анатолий Николаевич из Кирова, Шаблова Екатерина Александровна, Вахаев Леонид Владимирович из Костромы, Степанова Лилия Алексеевна из Петрозаводска, Орлов Сергей Геннадьевич из Пскова, Седов Анатолий Александрович и Шестернинов Евгений Евгеньевич из Твери, Лавров Леонид Валентинович, Печников Николай Викторович и Булатов Виктор Егорович из  Череповца,  Прямицын Александр Федорович, Зарецкая Валентина Николаевна, Кочубей Зоя Калистратовна из Ярославля.

В последнее время активизировались контакты информационных служб городов. Эти важнейшие для эффективного управления подразделения и впредь должны быстро реагировать на все новое и помогать в этом друг другу. На Собрании присутствует Моряков Евгений Валентинович, начальник отдела информационных ресурсов администрации города Костромы, в котором мы видим одного из лидеров этого направления работы Союза и с которым связываем надежды на успешную работу секции информационщиков.

На Собрании также присутствует руководитель секции здравоохранения Моргунова Галина Михайловна, начальник управления здравоохранения администрации города Ярославля. Желаем успехов в работе и этой пока еще молодой секции.

В этом году в городе Владимире руководители и специалисты экономических подразделений искали пути эффективного сотрудничества в области экономики. Определены два первых направления. Одно из них – это сопоставление потребностей муниципальных заказов и перечней производимой в городах продукции. Первый этап этой работы уже завершен, и после анализа будет принято решение о перспективах. Второе направление – это подготовка сводных материалов по основным социально-экономическим показателям городов Союза. Такие сводные данные, безусловно, будут востребованы и, видимо, не только внутри Союза.

С удовлетворением отметим, что Союз городов Северо-Запада России имеет свою страницу в сети ИНТЕРНЕТ, и всем желающим предоставлена возможность получать как оперативную информацию о нашей жизни, так и информацию о Союзе в целом, о наших планах, о городах, входящих в Союз, и многое другое.

На протяжении многих лет Союз городов пытался решить проблему создания собственной телевизионной передачи. В этом году в партнерстве с телекомпаниями, объединенными в ЗАО «ТВ-6 Северо-Запад», мы приступили к регулярному выпуску телепередач под рубрикой «Мы здесь живем». Каждая передача содержит хронику жизни Союза и сюжеты из разных городов. Трансляция этой передачи дает возможность жителям городов больше узнать о своих соседях и Союзе в целом. Во время перерыва Вам будет предложен просмотр третьей передачи «Мы здесь живем», вышедшей на телеэкраны в начале сентября.

Подводя итоги 10-летия, отметим, что мы всегда работали в тесном контакте с Администрацией Президента и Правительством Российской Федерации. Глубокое взаимопонимание обеспечивалось еще и благодаря тому, что руководителями Управления Президента РФ по вопросам местного самоуправления долгое время были наши «выпускники-северозападники» Минц Борис Иосифович, Гильченко Леонид Викторович, Зеленкин Виктор Васильевич. Надеемся, этот контакт сохранится и с Главным территориальным управлением Президента РФ. Аналогичная ситуация и с Министерством по делам федерации и национальностей Российской Федерации, где заметную роль играли и играют Кирпичников Валерий Александрович и Воронин Александр Геннадьевич. Участие в работе Собрания Председателя Комитета по местному самоуправлению Государственной Думы Российской Федерации Мокрого Владимира Семеновича, депутатов Государственной Думы РФ Томчина Григория Алексеевича, Сизова Александра Александровича вселяет надежды на более тесное сотрудничество с законодателями нашей страны.

Мне бы хотелось также отметить, что становление местного самоуправления в различных регионах России проходит по-разному. И, к сожалению, в большинстве регионов в основе взаимоотношений местных и региональных властей лежат конфронтационные отношения. Безусловно, это происходит главным образом от неурегулированности в законодательном плане на государственном уровне межбюджетных  отношений, проблемы собственности, земельных отношений, а во многих случаях и личных, порой обидных, отношений губернаторов и мэров. Однако, бывают и приятные исключения, на конструктивной деловой основе выстраиваются отношения, как нам кажется, в Вологодской области, в Ярославле и, конечно, у нас. Я рад мудрости нашего губернатора М.М. Прусака, который во всей своей деятельности опирается на местные органы власти. Без страха и сожаления преодолевает сопротивление, порой, и своих заместителей, и председателей комитетов, передает как можно больше функций на места, и не только функций, но и источников финансирования более 70 % средств консолидированного бюджета, и, безусловно, от этого выигрывает, прежде всего, население и, безусловно, авторитет губернатора (на выборах получил 92% голосов).

Союз городов Северо-Запада России включает в себя 22 города, расположенных в 17 субъектах Российской Федерации на территории трех федеральных округов – Северо-западного (15), Центрального (6) и Приволжского (1). Нам задают вопрос: «Как введение федеральных округов отразится на нашем Союзе? Как к нашему объединению относятся полномочные представители Президента РФ по федеральным округам?». На наш взгляд, ответ прост. Наш Союз направлен на взаимоподдержку, на улучшение условий жизни горожан. 

Партнерские отношения между различными органами местного самоуправления, между их союзами и ассоциациями могут принести только пользу. Это доказывают и наши взаимоотношения с коллегами. Мы с удовлетворением следим за постоянным укреплением Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов и Ассоциации городов Юга России, за становлением Ассоциации Муниципальных образований «Города Урала» и Ассоциацией городов Поволжья. Мы участвуем в мероприятиях коллег и проводим совместные мероприятия у себя с их участием. Во всем этом четко просматривается объединяющее начало. В этом сила России. Мы всегда ощущали поддержку со стороны Союза Российских городов, и я с удовольствием выражаю благодарность Никулину Константину Николаевичу, на протяжении долгих лет возглавлявшему дирекцию СРГ.  

На сегодняшнем Собрании нельзя обойти стороной и множество проблем, мешающих нормальному развитию местного самоуправления и просто нормальным условиям жизни в городах. Это и до сих пор не решенные вопросы межбюджетного урегулирования, это перекладывание на плечи муниципалитетов государственных функций без передачи финансирования, это нерешенные земельные отношения, наконец, это энергетические проблемы. Можно многое понять, но нельзя понять угрозы отключения тепла и электроэнергии, особенно, в зимний период и в северных городах. 

Для принятия участия в подведении итогов 10-летия мы пригласили руководителей и сподвижников Союза разных лет, представителей российских и межрегиональных союзов и ассоциаций, руководителей федеральных органов власти. Нам хочется услышать не только оценку достигнутого, но и пожелания на будущее, как от членов Союза, так и от гостей Собрания. По итогам обсуждения мы должны выработать стратегию дальнейшего развития Союза и наметить ближайшие цели. 

И в заключение несколько слов о программе мероприятий, посвященных 10-летию Союза. Накануне Собрания 8-10 сентября состоялась первая спартакиада городов северо-запада России по игровым видам спорта (волейбол, баскетбол, мини-футбол). В ней приняли участие команды из Вологды, Кирова, Петрозаводска, Пскова, Череповца и Великого Новгорода. Фото-стенд о спартакиаде размещен на витрине Центрального телеграфа города. Сегодня мы откроем выставку промышленных товаров и фирменной продукции городов-участников юбилея «Содружество». В выставке принимает участие более 60 фирм из 14 городов. Там же состоится презентация информационно-выставочного центра северо-запада России.

В рамках 10-летия Союза мы проводим фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями «Надежда», направленный на выявление наиболее одаренных детей, создание условий для их творческого развития и на привлечение внимания к проблеме социальной адаптации. К нам приехали дети из Владимира, Петрозаводска, Твери. В городском Дворце культуры состоится фестиваль модельеров-дизайнеров «Серебряная нить». В нем примут участие модельеры-дизайнеры и театры моды с авторскими коллекциями по номинациям «Северный лен», «Мой 21 век» и другим. Мы сможем увидеть искусство мастеров из Боровичей, Иванова, Твери, Череповца, Великого Новгорода.

В фестивале молодежных команд КВН встретятся команды Владимира, Калининграда, Ломоносова, Череповца и Великого Новгорода. 

На Ярославовом Дворище будет работать выставка-ярмарка «Город мастеров». Свои работы привезли мастера народных промыслов из Иванова, Кирова, Петрозаводска, Рыбинска. Там же проводится праздник традиционной воинской культуры «Медведь –2000». В программе традиционные мужские игры, поединки на оружии, народная борьба, кулачные бои. Сегодня вечером мы будем гостями большого гала-концерта «Венок дружбы». Лучшие творческие коллективы и исполнители из 16 городов нашего Союза порадуют собравшихся своим мастерством.

В картинной галерее Десятинного монастыря в течение месяца будет работать выставка работ художников северо-запада России. Будут выставлены работы художников из Боровичей, Кирова, Костромы, Петрозаводска, Твери и Великого Новгорода. В здании филармонии откроется выставка народного художника Российской Федерации Гоголева Кронида Александровича из города Сортавала (Карелия).  

В центре города на витрине телеграфа оформлена выставка фото-визиток городов. 22 герба и по три фотографии лучших видов городов будут украшать Великий Новгород и радовать глаз новгородцев и гостей города.

В субботу мы примем участие в акции, посвященной 950-летию Софийского Собора. По времени это совпадет с заключительным концертом фестиваля «Златозарные звоны» с участием звонарей из Архангельска, Вологды, Кирова, Петрозаводска и Великого Новгорода.

И, наконец, в воскресенье будет дан старт фестивалю клубов по месту жительства «А у нас во дворе». Он продлится с 17 по 24 сентября, его участниками станут более 400 ребят из клубов Боровичей, Владимира, Вологды, Нарьян-Мара, Пскова, Твери, Ярославля.

Вы видите, что программа очень насыщенная. Радует, что почти все города принимают участие в подготовке и проведении 10-летнего юбилея. В течение нескольких месяцев вместе работали департаменты культуры, молодежной политики, торгово-промышленные палаты и другие подразделения и организации из разных городов. В тесном контакте готовили эти мероприятия администрация Великого Новгорода и исполнительная дирекция Союза. И так было всегда на протяжении этого десятилетия. Мы благодарим всех исполнительных директоров Союза – Жуковского Игоря Юрьевича, Пышкина Виталия Владимировича, Виноградова Виктора Петровича, Васильева Александра Анатольевича за организационное обеспечение работы Союза. Огромное спасибо хочется сказать координатору Союза городов Северо-Запада России Яковлевой Софии Ивановне, которая на протяжении всех этих лет являлась цементирующим элементом Союза, и не случайно, во многих городах её зовут «мать София». Спасибо всей исполнительной дирекции, которая в таком небольшом составе выполняет большую работу.

Надеюсь, что совместными усилиями мы сможем сегодня подвести итоги и наметить пути дальнейшей жизни Союза. В том, что Союзу жить, думаю, сомнений нет.  

Благодарю за внимание.                             


Президент Союза городов

Северо-Запада России, 

Мэр Великого Новгорода

 



А.В. Корсунов 


