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                                                                                             Приложение 1

Союз городов Северо-Запада России

    Отчетный  доклад  Президента  Союза  городов  

                 Северо-Запада  России  А.В.  Корсунова 

  об  итогах  работы  за  2000 год и за период с 1997 года


Уважаемые коллеги! 

Не буду уделять много внимания тому факту, что это первое Собрание в новом тысячелетии и первое Собрание нашего Союза «разменявшего» второй десяток лет. Об этом мы говорили на сентябрьском юбилейном Собрании в Великом Новгороде. Сегодня сосредоточимся на итогах конкретной работы Союза за отчетный период.

Двухтысячный год был непростым для наших городов и Союза в целом. Со стороны федеральных властей постоянно нависала угроза ущемления прав местного самоуправления вплоть до его ликвидации в городах. Доведенные субъектами федерации контрольные цифры по бюджетам явно не согласовывались с постоянно растущими финансовыми запросами поставщиков основных энергоносителей. Даже такие простые вопросы, как выплата пенсий работающим пенсионерам доведены до абсурда и весь ком проблем опять ложится на местные власти. Пожалуй, у 2000 года есть лишь одно преимущество – он, видимо, будет лучше, чем 2001-й. В течение 2000 года не проведено ни одного заседания Совета по местному самоуправлению при Президенте РФ, Совета по местному самоуправлению при Правительстве РФ, Совета по реформе жилищно-коммунального хозяйства. 

Дополнительным осложняющим моментом было и то, что в 13-ти из 22-ух городов состоялись выборы органов местного самоуправления. Безусловно, это заметное отвлечение сил от процесса управления городами, это время сначала ожиданий, затем преобразований, не всегда безболезненных. В 2001 году нас ожидают выборы глав местного самоуправления и представительных органов во Владимире и Кирове. В Калининграде предстоят выборы городского Совета депутатов. В Нарьян-Маре выборы уже прошли в январе месяце.

Отрадно, что на смену внесшим большой вклад в развитие и работу Союза руководителям городов Архангельска - Балакшина Павла Николаевича и Пскова - Прокофьева Александра Васильевича пришли и сразу включились в активную жизнь Союза их коллеги Нилов Олег Васильевич и Хоронен Михаил Яковлевич. 

Безусловно, положительным итогом года можно назвать сохранение своих позиций нашими «ветеранами»: Белоусовым Александром Петровичем – главой города Твери, Ставровским Михаилом Сергеевичем – мэром города Череповца, Беляевым Александром Николаевичем – мэром города Северодвинска.

Надеемся, что и вновь избранные руководители городов Иваново  - Грошев Александр Васильевич, Выборга – Порядин Георгий Александрович, Нарьян-Мара – Родионовский Юрий Владимирович, Рыбинска – Степанов Борис Михайлович также станут активными участниками содружества наших городов, направленного на взаимоподдержку, на совместные действия по улучшению условий жизни во всех наших городах.

В 2000 году состоялось два Собрания Союза (25 февраля в городе Калининграде, 15 сентября в Великом Новгороде) и одно заседание Правления (24 февраля в городе Калининграде). Проведено 20 семинаров и конференций по различным направлениям городской жизни. Их организаторами, совместно с исполнительной дирекцией, стали администрации и представительные органы власти 12 городов (Великий Новгород, Владимир, Вологда, Выборг, Калининград, Киров, Кострома, Новодвинск, Петрозаводск, Псков, Рыбинск, Тверь и Череповец). В семинарах в той или иной степени приняли участие все города Союза. В 15-ти и более мероприятиях Союза участвовали представители Великого Новгорода, Вологды, Петрозаводска, Череповца и Ярославля. Таблица участия городов в мероприятиях, проводимых Союзом городов Северо-Запада России, приведена на странице 33 в папке участников и гостей Собрания. 

Среди тем семинаров вопросы образования, социальной защиты населения, культуры, жилищно-коммунального хозяйства, управления муниципальной собственностью, здравоохранения, информационного обеспечения, архитектуры, экономики и финансов, кадровой политики, работы со средствами массовой информации и другие. Подробно информация-отчет о проведенных семинарах и совещаниях Союза городов Северо-Запада России за 2000 год размещена на страницах 4 - 32 в папках участников и гостей Собрания. 

Участники семинаров обеспечивались специально подготовленными обобщенными материалами, методическими пособиями и другими документами, что способствовало активному участию и заинтересованности каждого и повышению эффективности проводимых мероприятий. Некоторые из таких материалов выданы сегодня каждой делегации в качестве приложений к материалам Собрания. Это сравнительный анализ состояния здоровья школьников и дошкольников 14 городов северо-запада по различным показателям. Это отчет о проведенной работе по изучению возможностей и определению оптимальной структуры экономического взаимодействия в рамках муниципальных заказов городов северо-запада России. И, наконец, это сравнительный анализ запланированных на 2001 год поступлений единого налога на вмененный доход для определенных видов деятельности по 19 городам нашего Союза. В таблицу сравнительного анализа включены также данные о численности жителей, средней заработной плате, запланированные суммы сбора платы за землю и собственные доходы городских бюджетов.

На Собрании в городе Калининграде мы участвовали в презентации страницы Союза городов Северо-Запада России в интернете. В течение всего года шла постоянная работа по ее поддержанию. В блоке новостей регулярно появлялась информация о предстоящих событиях и проводимых мероприятиях. Отчеты в полном виде своевременно заносились в соответствующие разделы. Информация по городам оперативно обновлялась по итогам выборов, и сегодня любой заинтересованный пользователь может получить актуальную информацию о Союзе и его работе, увидеть рабочие материалы, виды городов, фотографии мэров.

Продолжалась работа по ведению базы данных муниципальных нормативных правовых документов по договору с Ассоциацией Сибирских и Дальневосточных городов. В отчетном году исполнительная дирекция не только постоянно поддерживала базу данных, внося в нее получаемые по электронной почте из Новосибирска корректировки и обновления, но и подготовила и отправила ответы на запросы, поступившие из наших городов. Тематика запросов самая разнообразная: это нормативные документы по территориальному общественному самоуправлению, положение о пожизненной ренте и о создании официального сайта города в интернете,  много запросов по структуре городского управления и другие. Наиболее активным пользователем базы данных является город Рыбинск. Запросы также поступали из городов: Великого Новгорода, Кирова, Петрозаводска, Твери и других.  

О своей жизни мы регулярно информировали Администрацию Президента и Конгресс муниципальных образований Российской Федерации. О наиболее важных событиях сообщали своим коллегам в другие союзы и ассоциации. Города нашего Союза и исполнительная дирекция регулярно принимали участие в состоявшихся собраниях и других мероприятиях Союза Российских городов и Конгресса муниципальных образований Российской Федерации. Ограниченный бюджет не позволил существенно расширить контакты с другими союзами и ассоциациями, однако, мы всегда рады видеть их гостями и участниками наших мероприятий. 

21 марта 2000 года в Нижнем Новгороде вместе с нашими коллегами

из других городов России мы приняли участие в Собрании Союза Российских городов с участием исполняющего обязанности Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. Ставший затем не без нашей поддержки Президентом Российской Федерации Владимир Владимирович Путин говорил: «Без нормального развития муниципального уровня не может быть эффективного управления. Важно только правильно распределять полномочия. Это касается как федерального и регионального, так и регионального и муниципального уровней.     …полномочия, которые лежат на местном уровне власти (вашем уровне), должны соответствовать вашим возможностям.   …доходы муниципалитетов в консолидированном бюджете России сегодня составляют около 23 %, а расходные полномочия – 32 %». Параллельно с нашим Собранием в Москве идет заседание Госсовета с рассмотрением вопроса о реформе власти. Хочется верить, что Президент не изменил свою позицию сторонника развития местного самоуправления.

Возвращаясь к встрече в Нижнем Новгороде, следует отметить, что состоялся конструктивный диалог вице-президента Союза городов Северо-Запада России, мэра города Ярославля Волончунаса с исполняющим обязанности Президента Российской Федерации. Виктор Владимирович поднял очень актуальные проблемы реформирования жилищно-коммунального хозяйства, долгосрочности нормативов при формировании бюджетов, социального жилья. Эти вопросы важны для всех нас, и мы благодарны Виктору Владимировичу Волончунасу за их четкое изложение будущему Президенту Российской Федерации.           

Значительным событием 2000 года стало Собрание, посвященное 10-летию Союза в Великом Новгороде в сентябре месяце. К Собранию была приурочена большая программа, включающая в себя Спартакиаду городов северо-запада России, выставку промышленных товаров и фирменной продукции «Содружество», фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями «Надежда», фестиваль модельеров-дизайнеров «Серебряная нить», выставку-ярмарку народных промыслов «Город мастеров», фестиваль молодежных команд КВН, выставку работ художников северо-запада России, фестиваль колокольных звонов, фестиваль клубов по месту жительства «А у нас во дворе» и, наконец, большой гала-концерт «Венок дружбы».

В Собрании и перечисленных выше мероприятиях приняли участие делегации почти всех городов Союза, представители федеральных органов власти, союзов и ассоциаций, сподвижники становления и развития Союза городов Северо-Запада России. Мы получили большое количество поздравлений и приветственное послание Патриарха Всея Руси Алексия Второго. Это Собрание позволило нам утвердиться в правильности выбранного пути, в потребности и необходимости дальнейшего сотрудничества.

Несколько слов о финансовом состоянии Союза городов Северо-запад России. Несмотря на то, что в отчетном году процент внесения взносов оказался не очень высоким (53,8 %) следует отметить, что за счет переходящих остатков удалось освоить смету расходов на 87 процентов от утвержденной Собранием суммы. В отчетном году 10 городов полностью внесли членские взносы за 2000 год – Архангельск, Боровичи, Великий Новгород. Калининград, Ломоносов, Новодвинск, Псков, Тверь, Череповец и Ярославль. 5 городов внесли взнос частично – Владимир, Вологда, Петрозаводск, Рыбинск и Северодвинск.

Заметно улучшилась ситуация с погашением задолженности. Полностью погасили задолженность за 1999 год Боровичи, Владимир, Вологда, Нарьян-Мар, Петрозаводск, Рыбинск; за 1998 год – Владимир, Кострома, Нарьян-Мар, Рыбинск, Сыктывкар. Лишь Иваново и Кострома остаются крупными должниками, не сделавшими перечислений соответственно за 4 и 2 последних года полностью.

В соответствии с решением Собрания Союза городов Северо-Запада России в городе Калининграде в течение года были созданы и выпущены в эфир 6 телевизионных передач «Мы здесь живем». 53 сюжета из 11 городов были с интересом восприняты телезрителями. К сожалению, вопрос о продолжении данной передачи открыт из-за отсутствия финансирования. 

И в завершение несколько слов о работе Союза за период с июня 1997 года после избрания меня Президентом и формирования нового состава Правления. Думаю, можно с уверенностью сказать, что эти три с половиной года Союз неуклонно наращивал свою дееспособность, практически, по всем направлениям. Выросло количество городов, входящих в Союз, постоянно растет количество проводимых мероприятий, количество городов, принимающих участие в работе и выступающих организаторами семинаров, заседаний Правления, Собраний. Заметно расширилась тематика проводимых мероприятий. Сложилась  хорошая  практика,  когда  параллельно  с  проводимыми  заседаниями  Собрания  и  Правления,  семинарами  и  совещаниями  принимающие  города  предоставляют  возможность  всем  участникам  более  широко  ознакомиться  с  достижениями  города,  с  наработками  департаментов  администрации.  Нередки  случаи  специализированных  командировок  из  одного  города  в  другой  для  более  детального  изучения  услышанного  и  увиденного  на  семинарах.

Налажено взаимодействие с федеральными органами власти, с другими союзами и ассоциациями органов местного самоуправления. Постоянно действует система информирования о работе Союза как напрямую, так и через интернет. Союз  городов  Северо-Запада  России      играет  заметную  роль  в  решении  вопросов  местного  самоуправления  на  общероссийском  уровне.  Это  проявлялось  в  активной  работе  в  Союзе  Российских  городов,  в  создании  Конгресса  муниципальных  образований  Российской  Федерации,  одним  из  учредителей  которого  мы  с  Вами  выступили. В 1999 году мы внесли предложения по вопросу о взаимодействии общероссийских, межрегиональных и региональных союзов и ассоциаций муниципальных образований между собой и с органами власти Российской Федерации в области развития и становления местного самоуправления в стране. Наши предложения были обсуждены другими союзами и ассоциациями и в дальнейшем была проведена реорганизация органов управления Конгресса муниципальных образований Российской Федерации и Союза Российских городов.

Четко работает исполнительная дирекция.

Осуществлена перерегистрация Союза, учредительные документы приведены в соответствие с действующим законодательством. 

Налажена система сбора членских взносов, планирования и учета расходов в соответствии с утверждаемыми сметами. Ревизионная комиссия ежегодно проверяет работу Союза и предоставляет отчет Собранию.

Союз расширяет свои партнерские отношения с другими организациями. Совместно с Российской Ассоциацией Франчайзинга проведены семинары о развитии франчайзинга в России в Великом Новгороде и Архангельске. Проведен семинар совместно с Американской Ассоциацией Юристов, и достигнута договоренность о продолжении сотрудничества. По итогам переговоров с академиком Велиховым Евгением Павловичем заключено Соглашение о сотрудничестве с межрегиональной общественной организацией «Достижения молодых».

Отдельно хочу отметить большую работу Председателя Калининградского городского Совета депутатов Богомолова Юрия Львовича по организации обмена опытом работы представительных органов власти наших городов. Для успешного развития городов очень важно, чтобы обе ветви власти объединенными усилиями искали оптимальные пути решения возникающих проблем.

Отдельно хочу выразить благодарность Васильеву Александру Анатольевичу за большую работу, проводимую исполнительной дирекцией. Все наши мероприятия, включая Собрания, проходят на высоком организационном уровне. 

Пожалуй, самым главным достоянием нашего Союза является сложившаяся атмосфера взаимопомощи и взаимоподдержки. Мы стали не только коллегами, но и друзьями. И это помогает нам как в совместной работе, так и в работе в своих городах.    

Огромное спасибо Главе города Вологды, вице-президенту Союза городов Северо-Запада России Якуничеву Алексею Сергеевичу за организацию авиа перелета из Вологды в Киров. Благодаря Алексею Сергеевичу у нас и количество участников Собрания хорошее, и мы получили возможность пообщаться в пути и посетить родину Деда Мороза – город Великий Устюг. 

Как Президент, хочу выразить благодарность вице-президентам, членам Правления, членам ревизионной комиссии, исполнительной дирекции и всем городам за проводимую ими работу и пожелать новому составу руководящих органов успехов в дальнейшем развитии Союза городов Северо-Запада России.                   
Президент Союза городов

Северо-Запада России



                 А.В. Корсунов 


