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Приложение 2.

 Союз городов Центра и Северо-Запада России



                  Собрание

       Резолюция

27 февраля 2003 года




                                 г. Боровичи


Мы, участники собрания Союза городов Центра и Северо-Запада России, обсудив вопросы, связанные с реформированием системы оплаты труда работников бюджетной сферы, считаем необходимым отметить следующее:


Мы признаем актуальным в современных условиях необходимость принципиальных изменений в регулировании оплаты труда работников бюджетной сферы, в том числе, и путем перехода на отраслевые системы оплаты труда, учитывающие специфику отраслей.


Вместе с тем считаем, что приведенное в проекте концепции Министерства труда и социального развития РФ обоснование необходимости отказа от ЕТС не является достаточно убедительным. Сегодня ЕТС определяет гарантированный уровень оплаты труда работников социальных отраслей, является важнейшим элементом межбюджетных отношений.


Вопросы расширения прав субъектов Федерации и органов местного самоуправления в области организации оплаты труда, передачи им всей полноты полномочий по принятию решений о размерах окладов, компенсационных и стимулирующих выплат работникам и сроков их индексации должны рассматриваться в комплексе с решением других финансово-экономических задач. Органы местного самоуправления не имеют достаточных средств и не готовы к принятию на себя новых обязательств. Реализация предложенного порядка финансирования оплаты труда работников бюджетной сферы означает полную ликвидацию государственных гарантий и неизбежно приведет к длительным задержкам выплаты заработной платы, неконтролируемому росту социальной напряженности в регионах.


Комплексное решение проблемы должно предусматривать механизм реального насыщения региональных и муниципальных бюджетов средствами для ежегодной индексации заработной платы.


Введение отраслевой системы оплаты труда, на наш взгляд, возможно только после экспериментального изучения ее действия на одной из отраслей или в отдельно взятом регионе.


Учитывая вышеизложенное, участники собрания считают:

1. Преждевременным принятие предложенной Министерством труда и социального развития РФ Концепции реформирования системы оплаты труда работников организаций бюджетной сферы до принятия мер четкого и стабильного разграничения налоговых полномочий и закрепления достаточных доходных источников за бюджетами разных уровней.

2. До решения поставленных вопросов сохранить систему исчисления заработной платы по ЕТС с индексацией величины зарплаты.

Резолюция единогласно принята  участниками  Собрания Союза городов Центра и Северо-Запада России.
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