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ПРОТОКОЛ

Собрания руководителей представительных органов местного самоуправления 

Союза городов Центра и Северо-Запада России
13.06.2003 г.Череповец

Присутствовали 38 человек из 17 городов.


Открытие Собрания. Выступление секретаря Череповецкой городской Думы Баданиной А.П.

Презентация города Череповца. Выступление мэра города Череповца Ставровского М.С.

Краткий экскурс в историю города, история создания металлургического комбината, развитие и состояние  промышленности города в настоящее время, перспективы развития города, важность решения вопросов, связанных с реформой федеративных отношений и местного самоуправления.

Приветствие председателя Законодательного Собрания Вологодской области Тихомирова Н.В.

Приветствие исполнительного директора Союза городов Центра и Северо-Запада России Васильева А.А.

Доклад секретаря Череповецкой городской Думы Баданиной А.П. 

«О роли представительных органов местного самоуправления в свете изменений в законодательстве» (прилагается).

Доклад мэра города Череповца Ставровского М.С. 

«О разграничении доходных и расходных полномочий между уровнями бюджетной системы Российской Федерации» (прилагается).


Доклад заместителя председателя Совета Собрания руководителей представительных органов местного самоуправления Союза городов Центра и Северо-Запада России, секретаря Череповецкой городской Думы А.П.Баданиной «О структуре, принципах формирования и составе представительных органов местного самоуправления Союза городов Центра и Северо-Запада России» (прилагается).

ВЫСТУПИЛИ:

БАДАНИНА А.П.  

Уважаемые коллеги! Прошу вас обратить внимание на проект решения № 1 о проекте федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В пункте 2 статьи 38 проекта закона предлагается  исключить слова «…на муниципальных выборах…», то  есть  синтаксическое  построение  следующее: «2. Контрольный орган муниципального образования формируется представительным органом муниципального образования в соответствии с уставом муниципального образования». В статье о доходах местных бюджетов слова «соответственно увеличив доходную базу» заменяем на «предусмотрев финансирование на эти цели из местных бюджетов».

ГАН Е.В., председатель городского Совета (г.Калининград). 

Обратите внимание на формулировку пункта 1.3 решения № 1: «Сохранить за представительными органами местного самоуправления право законодательной инициативы в законодательном (представительном) органе соответствующего субъекта Российской Федерации». Но сохранять или не сохранять – будет решать Государственная Дума Российской Федерации, ей законом будет предоставлено такое право. Если это право будет передано субъектам, то Законодательное Собрание будет решать этот вопрос. Считаю корректной следующую формулировку: «Обратиться ко всем Законодательным Собраниям субъектов Российской Федерации с просьбой сохранить за представительными органами местного самоуправления…» далее по тексту. И в конце дополнить предложением «Поручить Совету представительных органов местного самоуправления СГЦСЗР совместно с исполнительной дирекцией подготовить и направить соответствующее обращение».

ВАСИЛЬЕВ А.А., исполнительный директор СГЦСЗР. 

Уважаемые коллеги! Самое главное в нашем общении – это возможность обогащать друг друга как своими достижениями, так и своим печальным опытом. На сегодняшний день, в переходный для всех период, не воспользоваться этим будет непростительно. Это касается и председателя Законодательного Собрания и руководителя исполнительной власти. Перед каждым стоит задача определиться и выяснить для себя, какова должна быть система управления в муниципальных образованиях, чтобы удовлетворить  потребности населения, и чтобы власть могла работать эффективно, чтобы достаточно конструктивным было взаимодействие с вышестоящими органами власти. 

Сегодня мы исходим из того, что есть законопроект, и почти наверняка он будет принят  в данной политической ситуации с незначительными изменениями. Сейчас я бы  сосредоточил внимание на том, как действовать в сложившейся ситуации, и это мы можем сделать сегодня. Если проанализировать то, что сегодня происходит в наших городах, то можно смело сказать, что мы имеем полнейшую палитру всех вариантов: и тех, которые предусмотрены в законе как разрешенные, и тех, которые не предусмотрены. Например, наш Новгородский регион точно не выписывается ни в один закон, когда мэр возглавляет  представительную и исполнительную власть, подписывает документы обеих ветвей власти, представительная власть не имеет своего аппарата, нет контрольно-ревизионного органа, то есть нарушения законодательства очевидны. Но, с другой стороны, мэр города М.В.Корсунов очень творческая личность, ответственно относился к исполнению своих обязанностей, сформировал вокруг себя прекрасную команду, поэтому и не было необходимости в четком разделении полномочий. Было очевидно, что деятельность органов местного самоуправления была организована в правильном направлении, результаты налицо. Это определенный опыт, я не говорю, что его необходимо распространять, но учитывать обязательно. На сегодняшний день эта схема запрещена. Равно как и запрещена схема, когда глава местного самоуправления поднимается над представительным и исполнительным органами. В законопроекте отражено, что после избрания населением мэра города он может возглавлять либо представительный орган власти, либо исполнительный; если мэр избирается из депутатского корпуса – он может возглавлять только представительный орган власти и нанимать главу исполнительной власти по контракту. Далеко не факт, что надо пользоваться только этой моделью. Но, по моим наблюдениям, большинство мэров городов  хотят быть главой местного самоуправления, при этом им не хочется терять исполнительную власть. Я полагаю, что будет распространена другая схема, когда мэр города будет главой исполнительной власти, высшим должностным лицом и избираться населением, но при этом он будет вынужден  работать с городской Думой, которая будет иметь довольно приличные полномочия. Представительная власть будет иметь более широкие полномочия, чем сейчас.


Я считаю, что сегодня перед собравшимися здесь стоит задача оформить своего рода аналитическую записку, в которой отметить положительные и отрицательные моменты, выяснить, какой механизм срабатывает, а какой  нет, и почему. Например, есть где-то контрольно-ревизионное управление, которое не зависит от администрации и подотчетно представительному органу. Следовательно, необходимо проанализировать, что это дает муниципальному образованию. Давайте попробуем увязать такие простые вещи, как наличие или отсутствие того или иного органа с социально-экономическими показателями города.


Сейчас я предлагаю высказаться представителям городов, у кого есть какие-либо ценные проработки или ценные мысли. Последний семинар, который проходил 19-20 марта 2003 года в Череповце был очень хорошо построен. Собирались председатели комитетов по имуществу и по земле. Из разных городов поступали разные вопросы, и ответы на них находили вместе, раскрывая позитивный опыт. Предлагаю собравшимся участникам семинара тоже поделиться своим опытом для того, чтобы использовать все ценное в дальнейшей работе.


Что касается решения № 1 Собрания руководителей представительных органов местного самоуправления Союза городов Центра и Северо-Запада России, то пункт 1 предлагаю оставить без изменений. Потом я поставил бы пункт 2,  сформулировав его следующим образом: «2. Считать целесообразным в рамках Союза городов Центра и Северо-Запада России провести аналитические исследования действующих моделей и схем управления, структур, вариантов взаимодействия с целью оценки наиболее эффективных и наиболее порочных опытов и выработки предложений и рекомендаций для изменения уставов городов в свете  предстоящей реформы местного самоуправления.».

БАЖЕНОВ Д.В., председатель городской Думы (г.Тверь).


Я бы хотел внести определенную конкретику, потому что если мы запишем такой тезис, то он останется только тезисом на благие намерения. Я думаю, наше Собрание правомочно прямо поручить или рекомендовать определенным органам муниципальных образований подготовить  методические рекомендации (можно аналитическую записку). Я, например, считаю, что в Тверской городской Думе успешно работает контрольно-счетная палата. В целом она является контрольно-счетной палатой не только для городской администрации (хотя много контрольных полномочий, особенно в отношении бюджета), но она контролирует решения Думы в плане того, каким образом они «задевают» бюджет, не нарушается ли бюджетный процесс. Но сейчас меня интересует другой вопрос. На мой взгляд, в Тверской  городской Думе слишком много постоянных комиссий, целесообразно ли это? Тем более, что с принятием нового закона о местном самоуправлении, вопрос о комиссиях, наверно, прямо или косвенно встанет. Я бы с удовольствием изучил информацию о том, как налажена работа комиссий в других городах. К тому же важный вопрос об уставах городов. Поэтому предлагаю в качестве  поручений предложить думам городов подготовить к определенному сроку или к следующему заседанию Совета городов ЦСЗР такую информацию, а затем  размножить и разослать ее всем представительным органам местного самоуправления. Это будет очень полезно.

ЧАЙКОВСКИЙ Ю.В., советник главы города по вопросам местного самоуправления (г.Владимир)  


Согласен, что аналитическая работа необходима. Но, являясь советником главы города по вопросам местного самоуправления, считаю, что к этому следует отнестись осторожно. Потому что, если вы, например, председатель городской Думы и со своим аппаратом будете готовить аналитическую записку, то, естественно, что вы будете отражать ту сторону деятельности, которая вам наиболее видна, близка и так далее. Если составлять аналитическую записку со стороны администрации, то здесь тоже проявится определенная специфика. Мы видим, что часто сталкиваются интересы, например, финансового управления, которое  соревнуется в знании Бюджетного кодекса, с другими органами власти. Я думаю, что необходимо это учесть, чтобы не было перекоса в одну сторону, и документ был более-менее объективным.

БАЖЕНОВ Д.В.


Конфликт существует везде и всегда, но исполнительная власть должна заниматься тем, что ей поручат. Что касается финансового управления, то есть положение о бюджетном процессе, в котором записано, что контрольно-счетная палата имеет право проверять отчет об исполнении бюджета и все это совершенно законно.

ВЕЛИЧКО В.В., заместитель мэра города по управлению мэрией и международным связям (г.Ярославль).


Я согласен, что в ряде городов наблюдается конфликт между исполнительной и представительной властью. Но умный человек найдет выход из любого положения, а мудрый человек никогда не попадет в него. И я хотел бы, чтобы мы не попали в это положение и не говорили о том, что у нас разные подходы. Мы должны уметь строить наши отношения. Я говорю как представитель исполнительной власти и как человек,  который работает с депутатским корпусом и знает людские проблемы. И я благодарен нашим депутатам и председателю рабочей комиссии за то, что они проявляют мудрость во время  дискуссии, взвешивают все положительные и отрицательные моменты.


Что касается контрольно-счетной палаты, то этот орган, безусловно, необходим. Но встает вопрос, какой должна быть контрольно-счетная палата, может ли она входить в аппарат представительного органа? У нас, кстати, аппарата нет, 23 депутата работают на неосвобожденной основе. Есть мнение, что контрольно-счетная палата должна быть создана в виде учреждения, которое действует в руках муниципалитета. Таким образом, у нас появилось учреждение, которое контролирует, предлагает свои выводы, с которыми мы соглашаемся.

ПАХАРЕВ В.В., председатель Совета депутатов (г.Рыбинск).


Мы планировали создание контрольного органа в форме муниципального учреждения, но прокурор города сказал, что контрольный орган должен быть сформирован при Совете депутатов.

ГАН Е.В.

Городская Дума г.Калининграда проходила опыт работы без аппарата с 1994 по 1997 год, но от этого отказались. Что касается  проекта обсуждаемого закона, то в нем не предусмотрено наличие в областных бюджетах некоторых фондов. Фонд финансовой поддержки муниципальных образований есть. Нет фонда муниципального развития, регионального фонда компенсаций, регионального фонда по финансированию социальных расходов.


Необходимо определить механизм, по которому деньги должны вернуться в муниципальные образования. Каждый год областные представительные органы утверждают определенные методики поступления денег в бюджет. И от того, какую методику примет ваша область, зависит поступление денег в местный бюджет.

БАДАНИНА А.П.


В двух словах хочу рассказать о работе контрольной палаты городской Думы г.Череповца. Работа контрольной палаты строится согласно годовому плану, утверждаемому городской Думой с учетом предложений депутатов, мэра города, председателя контрольной палаты, по результатам проверок ОБЭП и заявлений из прокуратуры. Иногда поручения поступают из областной контрольно-счетной палаты. Что касается результатов проверок, то после того, как с ними ознакомился секретарь городской Думы, они поступают ко всем депутатам и вопрос включается в повестку заседания городской Думы. 

Председатель контрольной палаты  готовит годовой отчет по всем проводимым проверкам, который слушается открыто и подлежит опубликованию. Эффективность  деятельности контрольной палаты большая. В 2000 году в бюджет города было возвращено 5 млн. рублей, на содержание контрольной палаты ушло 2 млн. рублей. По результатам проверок принимается соответствующее решение.

БАЖЕНОВ Д.В.


Как обстоят дела со средствами массовой информации? Есть ли  у вас свое СМИ? Где публикуются постановления городской Думы?

БАДАНИНА А.П. 

Постановлением Череповецкой городской Думы аккредитованы 23 представителя СМИ. Они свободно присутствуют на всех слушаниях и заседаниях городской Думы, для них печатается повестка и полный пакет документов. Официальный печатный источник, где публикуются постановления городской Думы – газета «Голос Череповца». Очень объемные документы, например, отчет по программе социально-экономического развития города за год, печатаются в изложении.


Итак, озвучиваю проект решения: «В целях распространения положительного опыта работы представительных органов местного самоуправления подготовить информационный материал о работе контрольных органов местного самоуправлении городов Тверь и Ярославль и доложить на  следующем  Собрании руководителей представительных органов местного самоуправления в сентябре-октябре 2003 года в городе Костроме».

БЕЛОВА Т.К., председатель контрольной палаты городской Думы (г.Череповец).


Контрольная палата Череповецкой городской Думы была создана в 1998 году. Было много споров, и мэр города М.С.Ставровский был против создания контрольной палаты. Но депутаты настояли на создании контрольного органа, и тогда М.С.Ставровский поставил условие о ликвидации существовавшего при финансовом управлении города контрольно-ревизионного управления. На тот момент я 15 лет возглавляла контрольно-ревизионное управление и по результатам открытого конкурса была избрана депутатами  председателем контрольной палаты городской Думы. Контрольная палата подотчетна городской Думе. Все результаты ревизий, проверок, заключения по исполнению бюджета оглашаются на слушаниях и заседаниях городской Думы. Также существуют ежеквартальные и годовой отчеты о деятельности контрольной палаты. Считаю, что наш контрольный орган работает  эффективно, на профессиональной основе.

БОБРОВА Т.И. , заведующий организационно-контрольным отелом администрации (г.Боровичи).


В пункте 1.2 проекта решения необходимо записать «…сохранить за местным самоуправлением полномочия по содержанию объектов социальной сферы.».

БАДАНИНА А.П.  Предлагаю проголосовать за проект решения № 1.


Голосовали за проект  решения № 1.

Решение принято единогласно (прилагается).


Доклады председателя Совета Собрания руководителей представительных органов местного самоуправления Союза городов Центра и Северо-Запада России, председателя городского Совета депутатов (г.Калининград) Гана Е.В. 

«О проекте Регламента Собрания руководителей представительных органов местного самоуправления Союза городов Центра и Северо-Запада России» и

«О проекте Положения о Совете Собрания руководителей представительных органов местного самоуправления Союза городов Центра и Северо-Запада России».

Подробно прокомментировал предложенные проекты документов.

ВЫСТУПИЛИ:

ТРИФОНОВ Л.Н., председатель городской Думы (г.Псков).


Каждый день что-то меняется и в политической жизни страны, и в жизни муниципальных образований. В очередной раз перенесено второе чтение закона об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации. Нас ждет печальная участь. В «Российской газете» уже появилась статья «Местное самоуправление не может быть принудительным». Слава Богу, что снизили численность депутатов представительного органа поселения, и при численности населения от 100 тысяч человек до 500 тысяч человек численность депутатов не может быть менее 25 человек. Возникают вопросы: как по-новому делить территорию на округа, сколько человек из представительного органа должны работать на постоянной основе, почему люди так плохо идут на выборы, как будут разделены полномочия между разными органами и ветвями власти? Считаю, что 10% депутатов,  работающих на постоянной основе, ничего не сделают. Если к власти придут депутаты-непрофессионалы, то ничего в лучшую сторону не изменится, они будут голосовать «сердцем». Я надеюсь, что проект закона успеют прочитать те, кто его будет принимать.

БАЖЕНОВ Д.В. 

По проекту закона очень много вопросов, решение многих проблем усложняется. Например, в главе VI  «Органы местного самоуправления и должностные лица местного самоуправления» не обозначены юридическое положение и форма контрольного органа (статья 38 «Контрольный орган муниципального образования). При ком существует контрольный орган? Я считаю, что контрольный орган должен существовать при Думе. Отчет по исполнению бюджета должен поступать в контрольный орган. Статья 38 должна быть более конкретизирована. Контроль о ходе выполнения бюджета должен быть у представительного органа.

БАДАНИНА А.П. 

По статье 38 законопроекта есть предложение о формировании контрольного органа: контрольный орган не должен формироваться на муниципальных выборах. Специалисты должны иметь высшее образование и опыт работы не менее 5 лет. Контрольный орган должен относиться к представительной власти и формироваться ею на конкурсной основе.

БАНЩИКОВ М.К., заместитель председателя городской Думы (г.Вологда).


В Омске в мае проходил III съезд контрольно-счетных органов России. В пункте 2 статьи 38 указано, что контрольный орган муниципального образования формируется в соответствии с уставом муниципального образования, этот пункт предусматривает четыре разных варианта формирования. К тому же, все это можно переработать и изменить.

ГАН Е.В. 


Контрольно-счетный орган должен работать по плану, утвержденному представительным органом, и являться структурным подразделением представительного органа. Выборности быть не должно. Здесь не могут работать люди по желанию.  Как будет определено в уставе муниципального образования, так и будет. В Череповце, например, у некоторых специалистов контрольной палаты не менее двух высших образований.


Хороший пункт «Результаты проверок, осуществляемых контрольным органом муниципального образования,  подлежат опубликованию (обнародованию)». Здесь снимается почва для раздоров.

БАЖЕНОВ Д.В. 


Все равно муниципальным образованиям придется пересматривать уставы.

БАДАНИНА А.П. 


Цель нашей встречи – обмен информацией и нормативной правовой базой. Так что давайте обращаться друг к другу.

ГАН Е.В.


Следующее Собрание состоится в начале октября  в Костроме.  Сегодняшние предложения и разработки будут учтены.

БАДАНИНА А.П.

Предлагаю проголосовать за проект решения № 2 и приложение «Список членов Совета Собрания руководителей представительных органов местного самоуправления Союза городов Центра и Северо-Запада России».

БАНЩИКОВ М.К. 


Предлагаю в список включить Украсина А.В. (г.Кострома) и убрать ограничение количественного состава Совета – 7 человек. Работа в Совете носит заявительный характер.

ВАСИЛЬЕВ А.А., исполнительный директор СГЦСЗР.


Существует четкая организационная система нашего Союза. Считаю, чтобы взаимодействие было более тесным и полноценным, необходимо во всех пунктах добавить исполнительную дирекцию (совместно с исполнительной дирекцией), которая осуществляет тесную связь с конгрессом Российских городов.


Голосовали за проект решения № 2.


Решение принято единогласно (прилагается).

БАДАНИНА А.П. 


Уважаемые коллеги! Прошу вас обратить внимание и поддержать решение Союза представительных органов местного самоуправления муниципальных образований  России от 11.04.2003 № 3 «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ», проходившего в Воронеже под председательством Силина Я.П.


Голосовали за проект решения № 3.


Решение принято единогласно (прилагается).

Участники Собрания поблагодарили организаторов за качественную подготовку и проведение мероприятия.

