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Приложение 5.                                                                                         

 Союз городов Центра и Северо-Запада России

Отчетный  доклад  Президента  Союза  городов

Центра и Северо-Запада  России  В.В.  Волончунаса

об  итогах  работы  за  2005 год и за период с 2003 года
17 февраля 2006 года



                                       г. Ярославль
          Уважаемые участники и гости Собрания!


Сегодня мы подводим итоги работы Союза городов Центра и Северо-Запада России за 2005 год и за последние три года. История Союза насчитывает уже 15 лет и в нашем деле это уже далеко не юность, но, надеюсь, далеко не старость. Скорее всего, для ассоциации муниципальных образований в России это возраст зрелости. А значит это период интенсивной, результативной деятельности и высокой ответственности.

Наша общая ответственность перед жителями городов усиливается еще и тем, что чуть ли ни впервые за всю нашу историю мы начинаем год не с констатации объективных трудностей и проблем. Сегодня страна динамично развивается, появились финансовые источники для решения важнейших социальных проблем. 

Несмотря на суровую зиму и сильные морозы нет уже таких аварий, как были в Тихвине и Валдае 4  года назад. Нет резких скачков тарифов и протестов населения, с чем многие города столкнулись в прошлом году. Устраняются причины острейшей социальной напряженности, которую мы пережили в начале 2005 года в связи с монетизацией льгот населению.

Россия стоит на пути подъема экономики, реализации социальных программ. И мы надеемся, что это не временное явление. Именно дальновидной политике Президента Российской Федерации мы обязаны появлению приоритетных национальных проектов в области строительства жилья, здравоохранения, образования, сельского хозяйства. Два из них мы обсудили на собрании, и надеюсь, это будет пусть небольшим, но все же ощутимым вкладом в дальнейшую реализацию проектов.


Уважаемые коллеги!

Отчетный 2005 год характеризуется в жизни городов и районов началом реформы системы льгот населению и завершением реформы системы местного самоуправления и в целом разграничения полномочий между тремя уровнями публичной власти в Российской Федерации.


Именно поэтому мы начали год с рассмотрения на собрании в городе Вологде вопросов «о социальной поддержке населения в условиях монетизации льгот» и «об исполнении органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий». Обмен мнениями был очень важен для всех участников – как руководителей городов, так и представителей федеральных органов власти. Итоги обсуждения мы направили в различные федеральные структуры. Надеюсь, они сыграли свою положительную роль.

Все муниципальные образования в той или иной степени в течение года занимались подготовкой к вступлению в силу закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Городским округам, чей статус не изменился, было легче. У некоторых городов, как, например, у Ярославля, Устав города уже на начало года не противоречил требования закона. Тем не менее, большой комплект нормативных правовых актов требовал корректировки.


Большие изменения произошли в муниципальных образованиях, которые объединяли город и район.
Не такой простой оказалась и процедура государственной регистрации измененных Уставов. Достаточно сказать, что до сих пор не прошли регистрацию Уставы 9-ти муниципальных образований нашего Союза.


По состоянию на 10 февраля текущего года в 23-х из 26-ти муниципальных образованиях Союза представительные органы приняли решения о приведении Уставов в соответствие с требованиями закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Уставы 19-ти городов и районов прошли государственную регистрацию, еще 3 находятся на рассмотрении в органах юстиции.
В 18-ти из 26-ти муниципальных образований новыми уставами предусмотрено, что глава муниципального образования избирается населением и возглавляет администрацию.

Глава муниципального образования избирается из депутатов и является председателем представительного органа в 7-ми муниципальных образованиях Союза.

Абсолютное большинство городов воспользовалось предоставленным правом создания контрольных органов муниципального образования, лишь 6 муниципальных образований не стали их создавать. При этом только в семи городах контрольный орган получил статус органа местного самоуправления. В 9-ти случаях он будет в аппарате представительного органа. В Ярославле он будет муниципальным учреждением. 


Именно этим сложным вопросам был посвящен заочный семинар «Реформа местного самоуправления: проблемы переходного периода», проведенный администрацией города Петрозаводска и исполнительной дирекцией. Сводные данные о ходе выполнения требований переходных положений 131-го закона в 17-ти городах были разосланы всем членам Союза. 

 В апреле прошлого года в Великом Новгороде этот же вопрос был рассмотрен на очном семинаре. Благодаря сотрудничеству с Ассоциацией шведских муниципалитетов и привлечению дополнительных финансовых источников, семинар удалось провести на высоком уровне с хорошим представительством городов (их было 14) и с участием специалистов и экспертов Минрегионразвития, Минэкономразвития, профильных комитетов Государственной Думы и Совета Федерации, Северо-западного федерального округа, органов государственной власти Новгородской и Архангельской областей.

Таблица основных организационно-правовых характеристик муниципальных образований нашего Союза по итогам реализации закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по состоянию на 10 февраля текущего года  находится в рабочих папках Собрания.


В целом в отчетном году проведено Собрание Союза, собрание руководителей представительных органов, 2 заседания Правления Союза, 14 семинаров и конференций, из которых 3 прошли в заочном режиме, 2 культурных мероприятия с участием и поддержкой Союза. Состоялась VI-ая Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России. Делегация Союза в составе представителей из 12 городов совершила учебный визит в Стокгольм по приглашению Ассоциации Шведских муниципалитетов.


Каждое мероприятие имело свои особенности, свою специфику.


Так, перед годовым отчетным Собранием мы провели 2 заседания Правления Союза. Сначала в Москве 3 февраля, затем непосредственно перед собранием в Вологде 17 февраля. Кроме подготовки к собранию, в Москве был рассмотрен вопрос о текущей ситуации в муниципальных образованиях и перспективах местного самоуправления.

В соответствии с планом работы в городе Калининграде состоялось собрание руководителей представительных органов Союза городов Центра и Северо-Запада России. В работе собрания приняли также участие руководители районов города Калининграда и члены Ассоциации муниципальных образований Калининградской области. Всего участвовало 105 человек. Главный вопрос – о ходе реализации федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Секретарь городской Думы города Череповца Александра Петровна Баданина подготовила обобщенную информацию о ходе реализации закона в 15 городах. По итогам обсуждения принята резолюция. Протокол направлен во все города нашего Союза.

В феврале в городе Тихвине состоялось собрание секции «Управление муниципальной собственностью». Представители 12-ти городов основное внимание сосредоточили на вопросах, возникающих при передаче собственности вследствие реализации ФЗ-122 и других изменений в законодательстве. Рассмотрены также проблемы ликвидации недействующих предприятий, вопросы приватизации и работы с землей. Администрация города Тихвина совместно с исполнительной дирекцией подготовили сводные данные по аренде нежилых помещений и арендной плате за землю по 10-ти городам Союза. Сводные таблицы были представлены участникам встречи в Тихвине и включены в рабочие документы собрания.


На Собрании в Вологде мы подписали договор о сотрудничестве с Международной Ассамблеей столиц и крупных городов. В рамках этого сотрудничества наши представители приглашались на проводимые Международной Ассамблеей столиц и крупных городов мероприятия, в том числе, в Астане (Казахстан) и других городах. Совместно была проведена конференция «Использование современных технологий в водоснабжении городов» в Твери. Нашим специалистам и руководителям было очень полезно ознакомиться с достижениями крупных городов и сильных муниципальных предприятий ЖКХ.


В городе Ярославле на конференции «Приоритеты модернизации муниципальной системы образования и управление их реализацией» коллеги из 11-ти городов Союза и 3-х городов Ярославской области рассматривали вопросы приоритетных направлений модернизации Российского образования с участием директора департамента государственной политики в сфере образования Министерства образования и науки Российской Федерации Калины Исаака Иосифовича. Участники конференции получили пакет документов, диски с записями докладов, программу развития муниципальной системы образования города Ярославля на 2005 – 2008 годы.


16 городов России, в том числе 7 из нашего Союза стали участниками межрегиональной конференции «Электронный Петрозаводск», состоявшейся в апреле в столице Карелии. 


Представители 9-ти городов Союза на семинаре в Великом Новгороде рассматривали вопросы «о роли органов местного самоуправления в развитии системы территориального общественного самоуправления».


В августе в городе Сыктывкаре состоялся семинар «Диалог власти и общественности – путь к гражданскому согласию». Все мы знаем непростую ситуацию, в которую попали наши коллеги из столицы Коми. То, что в этот момент они взяли такую острую тему и пошли на открытый разговор с целью поиска пути урегулирования конфликта – это, безусловно, заслуживает уважения. В работе семинара приняли участие как представители органов местного самоуправления, так и Администрации республики Коми, Правительства и Государственного Совета республики, а также ученые Сыктывкарского государственного университета.

В сентябре в Архангельске состоялась – конференция «Общественные организации - одна из составляющих структуры поддержки малого бизнеса». Вместе с делегациями из 11 городов Союза в ней приняли участие представители Москвы, Санкт - Петербурга, Ростова-на-Дону, Оренбурга, городов Архангельской области. Совместная работа общественных объединений предпринимателей и органов власти стала основой партнерских отношений, на базе которых предполагается развивать работу по реализации общественно значимых инициатив и социальных проектов. Дальновидная налоговая, финансовая, инвестиционная и ценовая политика должна побуждать частный сектор работать на нужды города. Участники конференции посетили «Маргаритинскую ярмарку», у которой богатая история и очень хорошо, что она возродилась в наше время.


В ноябре в Череповце специалисты из 12-ти городов собрались на семинар «Библиотека и реформа местного самоуправления». Среди рассматриваемых вопросов – культурная политика в свете реформы местного самоуправления; информационное обслуживание населения; библиотечные инициативы; муниципальные библиотеки как центры общественного доступа к информационным ресурсам городского сообщества. В тот момент еще не было известно, что 31 декабря федеральным законом № 199 будут внесены изменения в ФЗ-131 и органам местного самоуправления будет более четко прописано полномочие по организации библиотечного обслуживания населения, комплектования библиотечных фондов. 

Начатый на Собрании в Вологде вопрос о защите населения в условиях монетизации льгот и дальнейшего разграничения полномочий был продолжен в конце года на заседании круглого стола в Ярославле с участием заместителей глав администраций из 9 городов. Обсуждались новые подходы в социальной сфере, механизмы передачи собственности, вопросы лекарственного обеспечения. В Ярославле на 1 октября 2005 года около 53,5% федеральных льготников отказались от льготного лекарственного обеспечения. Отмечалось, что реформирование системы социальных гарантий проходит более, чем радикально. Недостаточно была подготовлена нормативная база для обеспечения реализации отдельных положений закона. Практически отсутствуют источники финансирования на покрытие расходов при реализации компенсационных норм. Не просчитаны возможные результаты преобразований,  как в политической, так и в социально-экономической сфере.


В рамках реализации Российско-Шведского проекта по поддержке местного самоуправления в Российской Федерации состоялся учебный визит делегации Союза в город Стокгольм в Ассоциацию Шведских муниципалитетов. Основной целью визита было изучение опыта межмуниципального сотрудничества и взаимодействия органов местного самоуправления с органами государственной власти. В состав делегации вошли как руководители исполнительной, так и представительной власти, их заместители и руководители ведущих комитетов и управлений. Участники визита ознакомились со структурой, функциями, системой финансирования Шведской ассоциации, с принципами взаимодействия с правительством, общественностью, бизнесом. В министерстве финансов Швеции наши представители получили исчерпывающую информацию о межбюджетных отношениях в Швеции, о структуре бюджета муниципалитета и государства. Хорошо была представлена взаимосвязь бюджета муниципалитета и уровня развития экономики и доходов населения. Подробно были представлены механизмы бюджетного выравнивания и примеры использования этого механизма.

При планировании работы на 2005 год мы одобрили новое направление – это проведение заочных семинаров. За отчетный год их состоялось три. Кроме уже упомянутого семинара по реформе местного самоуправления, проведенного администрацией Петрозаводска, сбор и обобщение информации в форме заочных семинаров выполнен администрациями Боровичей и Владимира. Боровичане анализировали «организацию межведомственного взаимодействия по профилактике детской и подростковой безнадзорности». Администрация города Владимира сконцентрировала внимание на «решении проблем трудовой занятости молодежи». В городах Центра и Северо-Запада России накоплен значительный опыт эффективной работы по решению проблем трудовой занятости молодежи. Развита система муниципальных молодежных служб, оказывающих содействие в трудоустройстве.

Итоговые документы заочных семинаров направлены в города. Следует отметить, что за последние годы Союз городов увеличил внимание молодежным вопросам, регулярно включая их в план работы. Думаю, это направление выбрано правильно, и его надо продолжить. 


В Архангельске при поддержке Союза проведен музыкальный детский фестиваль «Созвучия Севера». Среди более  ста семидесяти участников дети из Архангельска, Боровичей, Кирова, Нарьян-Мара, Новодвинска, Петрозаводска, Северодвинска.

В Великом Новгороде состоялась выставка детского изобразительного творчества «Мир глазами детей». Лучшие работы учащихся детских школ искусств из 13 городов были выставлены в областном Доме народного творчества в течение 2-х недель. Более трехсот ребят представили свои картины и другие изделия.


В 2005 году в качестве хозяев и организаторов мероприятий Союза выступили 13 городов. Это Архангельск, Боровичи, Великий Новгород, Владимир, Вологда, Калининград, Петрозаводск, Псков, Сыктывкар, Тверь, Тихвин, Череповец и Ярославль.


Разрешите выразить благодарность Мэрам городов, которые приняли личное участие, выступили с приветствиями и докладами перед участниками семинаров, способствовали высокой результативности их проведения – Донскому Александру Викторовичу (Архангельск), Гражданкину Николаю Ивановичу (Великий Новгород), Якуничеву Алексею Сергеевичу (Вологда), Маслякову Виктору Николаевичу (Петрозаводск), Лебедеву Олегу Станиславовичу (Тверь), Ставровскому Михаилу Сергеевичу (Череповец).  

В этом году все города принимали участие в мероприятиях Союза. При этом     13 городов участвовали по 10 и более раз. Назову наиболее активные города. Ярославль – 16 мероприятий, Петрозаводск и Череповец -15, Боровичи, Великий Новгород и Вологда -13, Архангельск -12, Владимир, Кострома, Северодвинск, Сыктывкар – 11, Киров и Псков -10.

 Более подробно разрешите остановиться на информации о Спартакиаде Союза городов Центра и Северо-Запада России. После успешно проведенных пяти спартакиад в Великом Новгороде, Пскове, Череповце, Петрозаводске и Ярославле ни один из других городов по тем или иным причинам не смог пригласить к себе шестую спартакиаду. Совещание руководителей спорткомитетов и исполнительная дирекция предложили провести VI-ую спартакиаду по 2 вида спорта в пяти вышеназванных городах. Спартакиада состоялась с участием команд из 14 городов по 8 видам спорта. Общекомандную победу завоевали череповчане, на 1 очко отстала команда Ярославля, третье место заняли спортсмены Великого Новгорода.


Проведенный исполнительной дирекцией опрос городов показал, что города по-прежнему поддерживают проведение спартакиад союза, но большинство считает, что их надо проводить один раз в 2 года. Пока ни один из городов, кроме пяти уже принимавших спартакиаду не предложил свою кандидатуру в качестве принимающей стороны. Нет таких предложений и на этот год. Мы надеемся, что к 2007 году ситуация со спортивными аренами улучшится и такое предложение появится. В первую очередь мы ждем его от Владимира, Вологды, Твери, Иванова или Рыбинска. В дальнейшем можно будет рассмотреть и возможность повторного проведения спартакиад, особенно в канун юбилеев в Ярославле (1000-летие в 2010 году) и Великом Новгороде (1150-летие в 2009 году). 


Как и в предыдущие годы, исполнительная дирекция поддерживала в актуальном состоянии сайт Союза в Интернете. Новости Союза, анонсы проводимых мероприятий и отчеты о результатах регулярно обновлялись и были доступны для всех заинтересованных. По-прежнему ежемесячно составляется сводная таблица о ценах потребительского рынка в городах. В этом информационном обмене участвуют 17-19 городов постоянно. В ваших рабочих папках есть сведения о ценах.

С июня 2005 года по инициативе Пскова и Ярославля мы начали ежеквартальный обмен информацией о тарифах на услуги ЖКХ. Исполнительная дирекция собирает информацию не только по нашим городам, но и по другим городам Центрального и Приволжского федеральных округов. На начало 4-го квартала тарифы были обобщены по 13 городам Северо-западного федерального округа, 15 городам Центрального федерального округа, и 5 городам Приволжского Федерального округа. Наш опыт переняла ассоциация городов Поволжья и сейчас ведет такие же таблицы по своим городам, и мы можем пользоваться информацией друг друга.


Нет сомнений, что эта работа должна быть продолжена и в дальнейшем. Она очень нужна руководителям городов.

Союз городов Центра и Северо-Запада России по просьбе администрации города Боровичи оказал большую поддержку в выдвижении работы «Разработка и внедрение дешевых экономических малогобаритных квартир в кирпичных жилых домах, для расселения граждан из ветхого и аварийного жилья в малых и средних городах России» на соискание премии Правительства Российской Федерации. Мы подготовили необходимые отзывы, содействовали в проведении научной конференции, приняли участие в рассмотрении на общественном обсуждении в Российском научно-техническом обществе строителей. Работа дошла до финальной стадии рассмотрения, вошла в тройку лучших проектов.


В этом году мы не включили в повестку Собрания вопрос о межмуниципальном сотрудничестве в Российской Федерации. Причина не в снижении актуальности и нашего интереса. Нам, по-прежнему,  далеко не безразлично как будет развиваться Конгресс муниципальных образований и Союз Российских городов, как будет идти процесс создания региональных советов и их последующего объединения, каким будет наше место в этом пространстве. Эти вопросы мы обсуждали и на заседаниях Конгресса муниципальных образований и на заседаниях СРГ. В настоящее время появились новые веяния, связанные с тем, что города рассматриваются как точки экономического роста.

Мы возлагаем большие надежды на избранного Президента Конгресса Киричука Степана Михайловича. Шесть Мэров нашего Союза входят в состав Президиума Конгресса, и мы готовы внести свой вклад в дальнейшее развитие общероссийского объединения.


Мы внимательно следим за процессом создания региональных советов и вариантами их последующего объединения. Важно не противопоставлять один процесс другому, не растаскивать муниципальное сообщество по разным лагерям.


Думаю, надо принимать участие во всех проектах, направленных на развитие местного самоуправления и тем самым способствовать объединению целей и задач.


При этом во всей системе межмуниципальных отношений не вызывает сомнений  эффективность и востребованность межрегиональных союзов и ассоциаций. Вне зависимости от общероссийских событий, надеюсь, наш союз будет и дальше наращивать свою работу и развиваться. Мы готовы помогать и делиться опытом с новыми организациями и партнерами.    


Несколько слов о бюджете Союза и членских взносах.


Полную информацию мы услышим из доклада ревизионной комиссии. Я лишь отмечу, что сумма собранных взносов за текущий год и внесенных платежей за предыдущие периоды составила 100,3 % от годового плана по взносам. Благодаря высокой дисциплине платежей удалось профинансировать все основные мероприятия и статьи расходов Союза. Хочу поблагодарить руководителей городов за ответственный подход к нашему общему делу и выразить надежду, что отстающие тоже подтянутся.


В соответствии с Уставом Союза органы управления избираются на 3 года, и сегодня мы подводим итоги не только за 2005 год, но и в целом за 3 прошедших года.


Это был период стабильной работы Союза на благо жителей его городов и всей системы местного самоуправления Российской Федерации. Ежегодно проводилось по 15 и более семинаров, города участвовали в совместных фестивалях и выставках.
Наши Спартакиады приобрели широкую известность и стали своего рода визитной карточкой Союза.

Постоянно осуществлялся информационный обмен по важнейшим социально-экономическим показателям.


Поддерживались партнерские отношения с другими ассоциациями как в России, так и за рубежом.


Мы сотрудничали с Ассоциацией шведских муниципалитетов, с Международной Ассамблеей столиц и крупных городов. Большую пользу мы извлекаем от содружества с Институтом экономики города.


Мы принимали активное участие в межмуниципальном сотрудничестве в стране. Благодаря работе Союза мы известны во всех коридорах власти, нас уважают и прислушиваются. Ассоциация сильна, идем в правильном направлении. Несмотря на те изменения, которые будут происходить, Союз жить может и должен жить. Руководители наших городов активно участвуют в проводимых в стране реформах, работают в различных советах и рабочих группах.


Хочу выразить благодарность вице-президентам Хоронену Михаилу Яковлевичу и Якуничеву Алексею Сергеевичу, всем членам Правления и Ревизионной комиссии за работу, которой было немало и пожелать новому составу Правления Союза  обеспечить преемственность всех успешных начинаний и продолжить развитие Союза, обеспечить эффективность его работы, добиваться отдачи для каждого города. 

Президент  Союза  городов

Центра и Северо-Запада  России


    В.В. Волончунас
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