     Приложение 1.

О системе образования города Петрозаводска
Доклад и.о. заместителя Главы местного самоуправления г. Петрозаводска, председателя комитета по вопросам образования, культуры, делам молодежи, молодой семьи, физической культуры и спорта Аноховой Т.М.
Как и в любом столичном городе, в Петрозаводске отрасль образования разветвлена и представлена всеми типами и видами образовательных учреждений.

Система образования Петрозаводска включает в себя следующие учреждения:

· 65 дошкольных образовательных учреждений, находящихся в муниципальном подчинении;
· 43 муниципальных общеобразовательных учреждения; 
· 25 учреждений средне-специального и начального профессионального образования федерального, регионального и отраслевого подчинения;

· 11 учреждений дополнительного образования муниципального подчинения, в которых занимаются около 75% школьников;

· 5 муниципальных центров развития и сопровождения среднего образования;

· высшее образование представлено, в первую очередь, Петрозаводским государственным университетом, Карельским государственным педагогическим университетом, Петрозаводской консерваторией, а также филиалами  вузов, расположенных в Москве и С.-Петербурге.  

Всего сфера образования в Петрозаводске охватывает более 70 тысяч детей и молодых людей, только в муниципальном образовании занято более 8 тыс. работников.

Проведенный сравнительный анализ в рамках разработки стратегии развития города показывает, что сложившаяся в городе система образования может стать серьезным конкурентным преимуществом города в условиях развития современной экономики – экономики, построенной на знаниях: ПетрГУ является одним из 48 «классических» российских университетов, кроме Петрозаводска только 18 российских городов имеют полный цикл музыкального образования, кроме Петрозаводска только 11 городов европейской части России имеют крупные научные центры Российской академии наук. Таким образом, в городе годами складывались предпосылки для осознанного, научного подхода в организации образования и построении образовательной системы. 
Более трети петрозаводских школ работают по программам гимназий и лицеев. Также важным сопутствующим фактором является то, что в Петрозаводске сложился очень высокий уровень развития информационных технологий – согласно проведенному городскому социологическому опросу, более 41% взрослых петрозаводчан пользуются компьютером, а более 27% – Интернетом; по данным российских социологических опросов, близкими показателями может похвастаться только Москва. К концу 2004 г. в муниципальных образовательных учреждениях на один персональный компьютер приходилось 53 ученика, а уже к концу 2005 – 28, в то время как по федеральной программе предполагается достичь оснащенности школ компьютерами из расчета 80 учащихся на один компьютер.
Кроме ведения образовательной деятельности, многие образовательные учреждения перестраивают систему управления – участвуют в проектной деятельности, в том числе привлекают родителей и спонсоров, развивают взаимодействие друг с другом и с другими образовательными учреждениями.
Необходимо отметить, что образовательные учреждения города Петрозаводска организуют свою деятельность в рамках 8 полисистемных образовательных округов (ПОО),  сформированных по территориальному признаку и ориентированных на создание общей и эффективной социокультурной среды.

Полисистемный округ становится оптимальной организационной формой для взаимодействия  образовательных учреждений, причем не только муниципальных, с органом местного самоуправления.

Благодаря сетевому взаимодействию в рамках одного округа ученики могут воспользоваться потенциалом всех учреждений образования и культуры. Помимо школ и детских садов, в полисистемных округах должны работать учреждения дополнительного образования, клубы, библиотеки. Смысл этого проекта в том, что все они делятся друг с другом ресурсами для проведения совместных мероприятий, а в конечном счете – для улучшения качества своей работы, качества образования.

Сегодня мы не мыслим организацию годового цикла жизнедеятельности муниципальной системы образования г. Петрозаводска  без полисистемных образовательных округов. От стартовой точки августовских «трехуровневых» конференций (город-округ-учреждение) окружной принцип помогает экономии ресурсов при значительном мульти-эффекте в организации многих «трудозатратных» мероприятий и акций: предметных олимпиад и «Шага в будущее», «Учителя года», открытых приемных управления образования в ПОО для родителей и др.

Отдельная тема – организация реально существующей воспитывающей территории – пространства патриотизма, культуры (в том числе физической), творчества, здорового образа жизни. Возьмите окружные программы развития по данным направлениям… Удивляешься, сколько интересного могут придумать люди, которые хотят изменить жизнь в лучшую сторону, хотя бы в своем отдельно взятом микрорайоне. Уверена, что проект «Дизайн школьного двора», реализуемый в каждом образовательном учреждении и поддержанный Администрацией г. Петрозаводска, в скором времени перерастет в серию окружных проектов, которые будут способствовать  появлению новых культурных  реалий и эстетических ценностей в жизни нашего города.

Есть примеры совместной работы школ с библиотеками и музеями, организованной по окружному принципу. Сейчас мы готовим конкурс «Музей и рисунок»: наш музей изобразительных искусств будет проводить экскурсии, мастер-классы и выставки специально для школьников в округах. Поскольку в ведении нашего  комитета находится не только образование, но и сфера культуры, для повышения эффективности межотраслевого взаимодействия  нередко используется административный ресурс.

Приведу также один пример оптимизации использования муниципального здания и одновременно достижения на окружном уровне культурно-образовательного эффекта кооперации. Опорная средняя общеобразовательная школа № 48 в ПОО «Перевалка» в условиях сократившегося контингента детей разместила в своих стенах классы детской школы искусств, где занимаются все желающие школьники и взрослые данного микрорайона.

Надо сказать, что и наши коллеги из других подразделений Администрации города стали зачастую проектировать направления развития городской инфраструктуры по линиям образовательных округов. Например, в целях борьбы с широко распространенным на севере кариесом у детей приобретаемые управлением здравоохранения дорогостоящие стоматологические кабинеты будут размещаться в муниципальных образовательных учреждениях в соответствии с решениями советов руководителей ПОО. 
Среди учебных заведений Петрозаводска выделяются лидеры, опытом которых пользуются другие школы вне зависимости от принадлежности к округам. Например, в Центральном округе есть финно-угорская школа (в рамках визита в Петрозаводск 21 февраля этого года ее посетил министр образования и науки РФ Андрей Александрович Фурсенко), где дети изучают карельский, финский и вепсский языки. Это крупный методический центр по преподаванию финского и карельского языка, его разработками пользуются многие другие школы. Учителям мы дополнительно платим за методическую работу.

Еще один пример – гимназия № 30, где в учебном процессе используется технология «ТРИЗ» (теория решения инженерных задач). Эта технология применяется в преподавании разных предметов, и, как показывает наш опыт, очень повышает эффективность учебного процесса. На базе гимназии № 30 проводится обучение учителей, желающих работать по системе «ТРИЗ», для детей со всего города организуются программы дополнительного образования и предметные олимпиады. «Обслуживает» процесс распространения технологии окружная команда тризовцев-энтузиастов.

В целом, мы не ставим своей задачей ограничить процессы кооперации учреждений, организаций, отдельных лидеров только границами полисистемных образовательных округов. Хотя за эти годы масштабы нашей деятельности во многом измеряются окружной меркой,  приветствуется всевозможная интеграция, и она реально осуществляется. Есть яркие примеры, когда интересные проекты, реализованные в одном округе, впоследствии разрастались до масштабов всего города.

Например, в Петрозаводске существует школа бального танца Ольги Запорожец, известная не только на Северо-западе, но и в Европе. В последние годы бальная культура культивируется в общеобразовательных школах города. Каждый выпускной бал – это именно бал с танцами, с сохранением всех исторически сложившихся бальных традиций. Вручение серебряных медалей – это тоже бал, который проходит в паркетном зале городского Дворца творчества.

А началось все с проекта «Бальная культура» в лицее № 1. В этом проекте стали участвовать все остальные школы округа Древлянка, а потом и все школы города. Сегодня во всех общеобразовательных учреждениях дети занимаются бальными танцами на платной основе (родители никогда не отказываются за это платить). Лицей № 1 проводит фестивали бальных танцев общероссийского и международного масштаба: вместе с его учениками танцуют дети из школ Москвы, Санкт-Петербурга, Финляндии, Италии и даже Вьетнама.

Многие выпускники наших школ продолжают заниматься танцами и после окончания школы. В Петрозаводске на базе  муниципального учреждения «Центр молодежи» создан Клуб молодых семей. При поддержке нашего отдела по делам молодежи активистами клуба третий год проводится бал молодых семей «Прикосновение к любви». Это событие, посвященное Дню влюбленных, стало доброй городской традицией. 
Продолжается процесс создания и организации деятельности попечительских советов. Привлечение бизнеса к управлению школами -  это не только дополнительные ресурсы для развития отрасли, но и важный элемент воспитания в бизнес-структурах ответственности перед обществом, зрелого отношения к вопросам участия в политической, общественной, экономической жизни города.

Дальнейший процесс развития муниципального образования предполагает в качестве одного из важнейших приоритетов активизацию деятельности по обеспечению открытости образования как государственно-общественной системы, повышению взаимной ответственности в сфере образования, усилению роли всех субъектов образовательной политики и их взаимодействия.

Каждый из субъектов образовательных правоотношений должен иметь возможность влиять на функционирование и развитие системы образования, но, вместе с тем, нести свою долю ответственности за создание условий, необходимых для выполнения системой образования своей миссии как важнейшего социального института.

Мы приветствуем эксперимент по внедрению в практику управления школой общественных управляющих Советов - реального инструмента формирования активного, ответственного, совестливого горожанина. Если опыт 40 лицея и 39 школы покажет нам эффективность такой формы организации общественного соуправления, то, возможно, мы будем настоятельно рекомендовать его к применению в других образовательных учреждениях.

Разрабатывается проект по созданию в городе Петрозаводске элементов бизнес-образования для молодежи (Деловая Молодежь), этот шаг должен определить наше отношение к развитию малого и среднего предпринимательства, его успешная реализация позволит сформировать у подрастающего поколения петрозаводчан необходимые компетенции для начала собственного дела и успешной карьеры в бизнесе.
В целом в последние годы система образования Петрозаводска поступательно развивалась, однако главным фактором, определяющим ее изменения, в ближайшие годы стала Концепция модернизации образования в России с 2002 года. 

Кроме серьезной психологической ломки, которую в связи с намеченным уменьшением роли государства в развитии образования и сокращением бюджетного финансирования предстоит пройти образовательным учреждением и родителям, в списке ключевых проблем необходимо назвать и изменения в демографической структуре населения города. Петрозаводск уже столкнулся с растущей нехваткой мест в детских садах. Дошкольное образование в муниципальных детских садах получают 11535 детей, по сравнению с 2002 годом количество детей в муниципальных дошкольных учреждениях увеличилось более чем на 1000 человек, однако школы города пока ждет обратный процесс – к 2010 году количество школьников по сравнению с 2002 годом сократится примерно на 10 000 человек, что составит 30%.

	Контингент обучающихся за четыре года.

Показатели:

2002/2003

2003/2004

2004/2005

2005/2006

1.1.Общая численность обучающихся на начало учебного года, в том числе:

33547

31437

28997

27009

1.2.Численность учащихся в  общеобразовательных школах,

32657в

1293кл

30558в

1222кл

28100 в 1121 кл.

26170 в 1050 кл.

1.3. Из них, численность обучающихся в общеобразовательных классах, 

31747 в 1196кл

29605 в 1122кл.

27123 в 1026кл

25145 в 958 кл.

1.4. Из них,  численность обучающихся в классах компенсирующего обучения

337 в 

28 кл

238 в

 23 кл.

200 в 

16 кл.

168 в 

15 кл.

1.5. Кроме того, численность обучающихся  общеобразовательных школ в специальных (коррекционных) классах

941 в 97кл

953 в 

100 кл.

1040 в

 95 кл.

1025 в 

92 кл.

1.6. Кроме того, количество обучающихся в школе – интернате № 47

228 в 26кл

229в 24кл.

210в 

21кл

197 в 20кл

1.7.Кроме того, количество учащихся в Центре образования  №1

653 в 

39 кл

650 в 

36 кл.

667 в 

34 кл.

631 в

 33 кл.

1.8 Вечерние классы в МОУ СОШ №7

9 в 1 кл

20 в 2 кл

11 в 1 кл.

Проект численности обучающихся 9, 11 классов образовательных учреждений 

г. Петрозаводска  на период 2006 – 2010 годов

	Показатель
	2006г.
	2007г.
	2008г.
	2009г.
	2010г.

	Численность девятиклассников 
	2540
	2451
	2311
	2373
	2188

	Численность одиннадцатиклассников
	2389
	2372
	2309
	2100
	2200


В отличие от среднего образования, тенденции изменения которого уже намечены, дошкольное и дополнительное образование находятся в более неопределенной ситуации, поскольку пока неясны механизмы их финансирования в будущем. В случае полной передачи финансирования на муниципальный уровень их может ждать серьезная реструктуризация, как это уже начало происходить со средним специальным образованием, переданным с федерального на региональный уровень государственной власти. Также необходимо учитывать, что серьезному реформированию подвергнутся  высшее образование и наука, которые может ждать изменение структуры и сокращение уровня государственного финансирования. 

В настоящее время в ходе подготовки бюджета города отрасли «образование» отдается приоритет. Стоит привести простой пример. В 2002 году бюджет отрасли составлял 275 миллионов 454 тысячи рублей – 39,3% от всего бюджета города, в 2005  - уже 393 миллиона 604 тысячи рублей – 40,6%,  в 2006 году доля отрасли «образование» составляет 46,6% в общем бюджете.
 Дошкольное образование.

В 2005 году в связи с вступлением в силу Федерального закона от 22 августа 2004 № 122–ФЗ изменилась плата за детский сад для многих родителей, за исключением определенной категории граждан, имеющих льготы, она выросла (в среднем плата за содержание детей составляет от 35 до 44 руб. в день), что вызывало понятное недовольство горожан, но в современных рыночных условиях это, к сожалению, вынужденный и закономерный шаг. Отдельно хочу подчеркнуть, что родители оплачивают только расходы на питание ребенка, а образовательные, коррекционные услуги, стандартный пакет медицинских услуг, содержание и ремонт зданий, заработная плата персонала покрываются из средств муниципального бюджета. И эти расходы значительно возросли: с 147 миллионов 484 тысяч рублей в 2002 году до 297 миллионов 85 тысяч рублей в 2006 г.
Дальнейшее развитие системы дошкольного образования нацелено на обеспечение его доступности и осуществляется с учетом увеличения рождаемости, возрастанием потребностей населения в услугах, ростом социальной дифференциации семей, состоянием здоровья дошкольников.

Охват услугами дошкольного образования составляет 95% детей в возрасте от 3 до 6 лет, 54% с 1 года до 3 лет.  Потребность в устройстве детей с 4 до 7 лет удовлетворяется полностью. Остается актуальной проблема предоставления права на получение дошкольного образования для детей раннего возраста, очередь на предоставление места для данной категории детей на 01.06.2006 года составляла 4600 детей.
Для решения  проблемы доступности дошкольного образования в 2005 г. открыто дополнительно 27 групп для детей раннего возраста на 486 мест. В соответствии с запросами населения при поддержке администрации г. Петрозаводска открыты 2 частные дошкольные группы.

В 2006 г. планируется открытие дополнительных 15 групп на базе функционирующих детских садов и общеобразовательных школ, в каждом микрорайоне открытие групп на 3-4 часа пребывания на базе МДОУ. Ведется работа по возвращению 2-х зданий бывших детских садов и подготовке их к приему детей. 

Созданы предпосылки для организации предшкольного образования детей, не посещающих детские сады. Функционирующие на базе 10 МДОУ и большинства общеобразовательных учреждений «Малышкины школы» предоставляют возможности для подготовки дошкольников к обучению в школе.

Для более эффективного использования зданий и сокращения очереди на получение мест в детских садах возможно открытие групп детского сада на базе общеобразовательных школ, но этот вопрос требует серьезного рассмотрения и разработки.

   Дополнительное образование.
Проблемой сети дополнительного образования, отвечающей современным потребностям, является, как отсутствие норматива предоставления услуг дополнительного образования детей, так и отсутствие утвержденных нормативов финансирования той или иной образовательной программы. Поэтому одной из задач в 2006-2007 учебном году должна стать разработка норм и нормативов финансирования программ дополнительного образования.

Стоимость обучающегося в муниципальных учреждениях дополнительного образования детей 

	Наименование учреждения
	Стоимость обучающегося в год

	МОУДОД « Дворец творчества детей и юношества»
	2938

	МОУДОД «Дом творчества детей и юношества № 2»
	1917

	МОУ ДОД ЦЭВД «Детский театральный центр»
	1698

	МОУДОД «Детско-юношеский центр»
	3098

	в среднем по УДОД 
	1679

	МОУДОД «ДЮСШ № 1»
	2254

	МОУДОД «ЦСДЮСШОР»
	4719

	МОУДОД «СДЮСШОР № 3»
	3907

	МОУДОД «ДЮСШ № 4»
	4073

	МОУДОД «ДЮСШ № 5»
	3394

	МОУДОД «ДЮСШ № 6»
	4099

	МОУДОД «ДЮСШ № 7»
	3620

	в среднем по ДЮСШ
	3723


Но в наших условиях, когда количество населения неуклонно уменьшается  (количество родившихся детей пока не покрывает естественную убыль населения), снижается продолжительность жизни горожан, особенно мужчин, проблемы продления трудоспособного возраста, которые напрямую связаны с проблемами пенсионного обеспечения граждан, имеют первостепенное значение. Развитие физической культуры и спорта в городе Петрозаводске является одним из приоритетных направлений социальной политики в период реформирования социально-экономической сферы.

В целях укрепления здоровья и физического совершенствования подрастающего поколения, пропаганды здорового образа жизни и проведения профилактической работы среди подростков в городе функционируют физкультурно-оздоровительные и спортивные клубы по месту жительства детей и молодежи, в которых занимаются более пяти тысяч человек (подростковые клубы и секции в школах), работают 8 муниципальных детско-юношеских спортивных школ, в них тренируется 11461 учащийся по 23 видам спорта. Спортивными школами ведется работа по привлечению подростков, состоящих на учете в инспекциях по делам несовершеннолетних, к занятиям физической культурой и спортом. 

Количество систематически занимающихся физической культурой и спортом в городе Петрозаводске на настоящий момент составляет 15,6% населения, статистические данные по России примерно – 8 – 10%, по Республике Карелия – 13,8%. В большинстве европейских государств, таких как Финляндия, Швеция, Норвегия, Германия этот показатель превышает 60%. Для выведения ситуации по заболеваемости и профилактике правонарушений на уровень уверенного контроля количество занимающихся должно приблизиться к 30 – 40%.

Дальнейшее увеличение числа занимающихся массовыми видами спорта будет зависеть от качества организации спортивно-массовой работы по месту жительства, месту учебы, работы, деятельности ДЮСШ, спортивных клубов, а также качества сопутствующей инфраструктуры (наличия современных спортивно-оздоровительных комплексов, уровня  подготовки, профессионализма физкультурно-спортивных кадров). 
В рамках нового закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в компетенцию муниципалитета отнесено обеспечение условий для развития на территории городского округа физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий. Это заставило пересмотреть приоритеты и искать новые решения в создании материально-технической базы в микрорайонах города.
Капитальные вложения в строительство новых спортивных сооружений  - обязательное условие успешного решения данной задачи. Я считаю, что современный физкультурно-оздоровительный комплекс – необходимая база, на которой можно активно формировать здоровый образ жизни горожан, обеспечить социальный заказ качественными услугами, создать вокруг оздоровительных центров общественные образования, (Советы, клубы, НКО) которые станут эффективными инструментами реализации политики администрации в сфере физической культуры и спорта.

В городе насчитывается 426 спортивных сооружений, из них в муниципальной собственности находятся 287 (67 %). Большая часть спортивных сооружений – нестандартные залы, приспособленные помещения (39%)  и плоскостные спортсооружения (32 %), в основном представленные пришкольными спортивными площадками. 73 % спортивных сооружений относятся к общеобразовательным школам и дошкольным учреждениям, 11 % – к спортивным  школам.

Чтобы организовать работу этих объектов на современном уровне проводится реконструкция и ремонт муниципальных спортивных объектов, по-новому организуется их работа.
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Начата реконструкция муниципального стадиона «Юность», которая предусматривает ремонтно-восстановительные работы по дренажу футбольного поля, современное ограждение вокруг стадиона, приобретение и укладку искусственного травяного покрытия на футбольное поле, строительство административного здания с раздевалками, туалетами, душевыми комнатами, а также зон отдыха горожан. В настоящее время работы завершаются. Пуск объекта назначен на 29 сентября.
В спортивных залах МУ «Дом бокса» организованы занятия  учащихся муниципальных ДЮСШ по гимнастике, легкой атлетике, спортивным единоборствам. Кроме того, МУ «Дом бокса» предоставляет населению условия для занятий физической культурой и спортом, проведения спортивных мероприятий, для чего проведены работы по  ремонту душевых, раздевалок, сантехнического оборудования.

В целях наиболее оптимального использования имеющихся спортивных площадок реализуется ряд проектов. Одним из наиболее ярких является проект по созданию альтернативной системы дополнительного физического воспитания в городе Петрозаводске. Основной задаче проекта является создание в Петрозаводске сети секций дзюдо с головным офисом в МУ «Дом Бокса».

Дзюдо – универсальная борьба. Она является замечательной основой для общефизической подготовки школьников города, а наличие высококлассных спортсменов и тренеров позволяет развивать данный вид спорта, как визитную карточку Петрозаводска.

В целях наиболее полного охвата города Петрозаводска сетью секций дзюдо будут наиболее полно использованы ресурсы полисистемных округов. По произведенному обследованию общеобразовательных учреждений города Петрозаводска были отобраны 5 наиболее подходящих, в плане реконструкции, спортивных залов школ в разных округах. К началу учебного года приобретены ковры (татами) для занятий. Был выполнен расчет необходимых затрат на ремонт и реконструкцию помещений, а также приобретение комплектов формы и спортивного инвентаря. В настоящее время проект начинает свою работу.

Еще в 2005 году управление образования г. Петрозаводска поставило задачу выявить реальную картину охвата детей дополнительным образованием. С этой целью была создана электронная база учета контингента муниципальных учреждений дополнительного образования детей, которая позволила сделать следующие выводы:

· 30% обучающихся занимаются в 2х-3х объединениях дополнительного образования;

· система учета детей в МОУДОД требует значительной доработки;

· данная система учета детей не может считаться полностью объективной, так как позволяет вносить в списки фиктивные фамилии. 

В связи с этим в  2006-2007 учебном году управлением образования ставится задача совместить систему учета детей в учреждениях дополнительного образования детей с  информационной системой «Школа».

В целях систематизации предоставления дополнительного образования детям в 2006-2007 учебном году планируется проработать вопрос о возможности внедрения так называемого «ваучера на дополнительное образование» в муниципальной системе образования города Петрозаводска.

Проблем еще остается достаточно много, все они требуют нашего пристального внимания, четкой организации управления и исполнения принятых решений. Мы имеем в виду:

· Учитывая тенденции развития основного образования, изучение возможности дополнительного образования в развитии профильного обучения.

· Выделение в приоритетном порядке часов дополнительного образования на реализацию программ технического творчества и программ для старшеклассников.

· Разработка и утверждение положения о ресурсных центрах дополнительного образования и воспитания. Первым шагом в реализации данного направления стала презентация в августе 2006 года  ресурсного центра дополнительного образования  в области фольклора «Театр фольклора «Крууга». Дворец творчества должен стать центром методической работы с классными руководителями.

Программа развития образования.

Как видно из вышеизложенного, в системе образования Карелии и Петрозаводска сложился ряд собственных тенденций развития, связанных с ускоренным внедрением современных информационно-коммуникационных технологий (ИКТ), с апробацией моделей сетевого взаимодействия образовательных учреждений (полисистемные округа), а также  сформировавшимися интенсивными связями образовательных учреждений с европейскими партнерами и опытом участия в международных проектах различной направленности.  

В ближайшие годы будет возрастать необходимость изменений в организации деятельности учреждений дополнительного образования и реализации ряда программ в дошкольном образовании.

Кроме того, в последние годы система образования стала одной из самых интенсивно реформируемых в России сфер. Принятая в 2001 году «Концепция модернизации российского образования на период до 2010 года», разработанные и утвержденные в 2005 году Приоритетный национальный проект «Образование» и Федеральная целевая программа развития образования на 2006 – 2010 гг., вступивший в силу новый федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и ряд других нормативных актов задают весьма интенсивный темп изменений, основными направлениями которых являются:

· создание системы независимой оценки образовательных результатов школьников (внедрение практики ЕГЭ), а также развитие системы государственного контроля за деятельностью образовательных учреждений через упорядочивание процедур их лицензирования, аттестации и аккредитации 

· дополнительное стимулирование лучших образцов инновационной образовательной практики общеобразовательных учреждений и лучших учителей   

· развитие институтов общественного участия в управлении образованием

· разграничение полномочий органов управления образованием различных уровней власти

· переход на нормативное финансирование образовательных учреждений  

· повышение оплаты труда работников образования в целом и отдельных групп (классные руководители) в частности  

· расширение вариативности образовательных траекторий, в первую очередь, введение профильного обучения на старшей ступени общего образования

· внедрение общеобразовательных программ нового поколения

· развитие материально-технических условий функционирования образовательных учреждений, в том числе ужесточение требований к обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия, пожарной и антитеррористической безопасности.

Большое число вызовов, перед которыми оказалась система муниципального образования г.Петрозаводска, требует не только изменений в управлении и координации текущей деятельности, но и серьезного развития системы поддержки достаточно разнонаправленных инноваций. В подобных условиях на всех ключевых субъектов, влияющих на развитие муниципальной системы образования, неизбежно выпадает повышенная нагрузка. Однако пассивная позиция представителей муниципального образования в условиях интенсивно реализуемых на федеральном уровне реформ психологически еще более опасна, поскольку она приведет к накоплению неприятия, сопротивления и, в конце концов, к «революционному» типу внедрения необходимых изменений. Разработанная комплексная городская целевая программа «Приоритеты муниципальной образовательной политики в г. Петрозаводске до 2010 года» призвана согласовать и увязать в единую систему интересы и действия ключевых субъектов развития системы образования в г.Петрозаводске, повысить их взаимопонимание и взаимодействие не только в рамках отраслевых задач, но и в контексте реализации целей стратегического развития Петрозаводска, социально-экономического развития Карелии, повышения конкурентоспособности России на мировом уровне.

Основными целями Программы является:

· Обеспечение современного качества образования и удовлетворение образовательных запросов населения  - приоритета и ресурса стратегического развития г. Петрозаводска - путем реализации приоритетных направлений развития муниципальной системы образования г. Петрозаводска  в рамках полномочий органа местного самоуправления; 

· Оптимизация деятельности муниципальной системы образования,  создание механизмов ее устойчивого развития.

Мы ожидаем, что реализация разработанной Нами программы позволит в комплексе решить выдвигаемые задачи, работать на опережение, войти в «резонанс» с федеральными программами развития.
Приоритетный национальный проект «Образование».
Россия ведет интенсивный поиск новых моделей управления территориями, инструментов реализации национальных идей.

Этот год ознаменован началом реализации национальных проектов в области образования, здравоохранения, жилищного строительства и других направлений развития общества, территорий.

Цель политики модернизации образования в среднесрочной перспективе состоит в обеспечении конкурентоспособности России на мировом уровне. Условием достижения этой цели является оптимальное соотношение затрат и качества в сфере образования через внедрение новых организационно-экономических механизмов, обновление структуры, содержания и технологий обучения, привлечение квалифицированных специалистов, повышение   инновационного потенциала и инвестиционной привлекательности образования.


ПНПО предусматривает стимулирование общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, дополнительное вознаграждение за классное руководство, поощрение лучших учителей и талантливой молодежи, создание условий для использования современных образовательных технологий, оснащение школ учебно-наглядными пособиями и оборудованием. Основным механизмом реализации проекта выступает выявление и поддержка лучших образцов российской образовательной практики, превращение их в «точки роста» для модернизации российской образовательной системы в целом. Каждому субъекту было дано право не только принять участие в реализации российских проектов, но и выделить свои направления, подпроекты и осуществить их на своих территориях.

Реализация национального проекта в области образования в республике идет под  четким, грамотным руководством со стороны Министерства образования Карелии. 
Надо сказать, что сегодня мы имеем весь перечень сопровождающих документов и всю аналитику продвижения проекта и местных инициатив в разрезе отдельных  районов и городов нашего субъекта. Это позволяет вовремя сориентироваться, сравнить свой результат с результатами других малых  территорий.

Координацию деятельности реализации приоритетного национального проекта «Образование» и инициатив Главы Республики Карелия обеспечивает Координационный совет при Главе Республики Карелия по реализации приоритетных национальных проектов и Рабочая группа Координационного Совета по реализации приоритетного национального проекта «Образование».

За период реализации проекта проведено 6 заседаний Рабочей группы Координационного Совета при Главе Республики Карелия по реализации приоритетного национального проекта «Образование», в ходе которых рассмотрены вопросы:

· о ходе реализации проекта и инициатив в Республики Карелия;

· отчеты 7 руководителей Рабочих групп по реализации проекта и инициатив в области образования органов местного самоуправления муниципальных образований;

· согласованы проекты 9 нормативно-правовых актов Республики Карелия по приоритетному национальному проекту «Образование» и инициативам Главы Республики Карелия;

· приняты коллегиальные решения по управлению проектом и инициативами Главы Республики Карелия.

В каждом муниципальном образовании республики на основании федерального и регионального сетевых графиков разработаны и утверждены муниципальные сетевые графики, создана соответствующая нормативно-правовая база.

Распоряжением главы самоуправления города Петрозаводска от 16.01.2006 года № 14-р созданы организационный комитет и рабочие группы по обеспечению реализации приоритетных национальных проектов.

На комитет по вопросам образования, культуры,  делам молодежи, молодой семьи,    физической культуры и спорта возложена обязанность по всемерной поддержке реализации на территории города Петрозаводска национального проекта «Образование» (далее ПНПО).

Приказом Комитета «О сопровождении проектов и инициатив федерального и регионального уровней в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в муниципальной системе образования г. Петрозаводска» определены муниципальные операторы, ответственные за сопровождение проектов по основным направлениям, утверждено положение о малых инициативных группах, их состав, а также их функционал. 

Членами рабочей группы обеспечивается выполнение утвержденного Сетевого плана по реализации приоритетного национального проекта «Образование», поручений  и инициатив Главы Республики Карелия, городских целевых программ и дополнительных муниципальных проектов в образовании, инициированных главой самоуправления города Петрозаводска.

В рамках мониторинга реализации проекта «Образование»  на муниципальном уровне в соответствии с Типовой инструкцией о порядке составления и представления отчетности Комитетом предоставляется информация по формам 1-ПМ, 4-СГ, а также Справочная информация по городскому округу.

   Ход реализации основных направлений ПНПО

1. Стимулирование образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы.

В рамках данного направления была организована работа по  подаче заявок  общеобразовательными учреждениями. Проведены круглые столы, семинары, отработана система оперативного информирования образовательных учреждений. 20.04.2006 в Центре развития образования прошел Экспертный совет по подготовке к оценке реализации инновационных проектов в муниципальной системе образования.

Информация о ходе реализации ПНПО обсуждалась на родительских собраниях в микрорайонах города, проблемных встречах в полисистемных образовательных округах. Граждане, имеющие доступ к Интернет-ресурсам смогут ознакомиться с текущей информацией по реализации проекта на сайтах Центра развития образования и на страницах официального Интернет - представительства администрации города.

В результате проведенной работы 9 образовательных учреждений города Петрозаводска приняли участие в региональном  конкурсе. Победителями  конкурса  образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы стали 5 учреждений: Университетский лицей, гимназия № 30, лицей № 40, лицей № 1, Державинский лицей, хотя изначально квота для города Петрозаводска составляла 4 учреждения.

23 июня И.И. Клебановым, Полномочным представителем Президента Российской Федерации в Северо–Западном Федеральном округе, и Главой РК С.Л. Катанандовым директорам образовательных учреждений – победителям конкурса были вручены сертификаты, подтверждающие полученный статус.

2. Информатизация образования. Поддержка общеобразовательных учреждений - пользователей информационных технологий.

Администрация города в течение последних лет уделяет особенное внимание информатизации образования. Работа в рамках федеральных программ заложила достаточную материально-техническую базу для дальнейшего развития данного направления. ПНПО, включив этот раздел как одну из своих подпрограмм, дал новый толчок к развитию информационно-коммуникационных технологий.

Администрацией города оказана организационная поддержка в проведении работ по подключению общеобразовательных учреждений к Интернету. Школы также приняли участие в IV городской конференции «Электронный муниципалитет» в области информатизации муниципального образования, где обсуждались насущные проблемы развития информационно-коммуникационных технологий в образовании.

3. Премии талантливой молодёжи.

Поддержка талантливой молодежи всегда была приоритетной задачей в планах развития муниципальной системы образования города  Петрозаводска. Стипендии, учреждаемые главой администрации города для студентов КГПУ, творческих коллективов и студентов консерватории – часть целого комплекса мер по продвижению юных дарований. В него входит проведение городских конкурсов, олимпиад и соревнований, помощь в организации поездок для участия в российских и зарубежных мероприятиях для отличившейся молодежи и молодежных коллективов, многое другое.

В рамках ПНПО Петрозаводск принял участие в создании базы данных талантливой молодежи. Подготовлены документы на получение премий победителями Всероссийских олимпиад.
4. Дополнительное вознаграждение за классное руководство

Была проделана предварительная организационная работа, информирование учителей и общественности. Создан реестр классных руководителей. Организован мониторинг выполнения функций классного руководителя в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
31.01.2006 г. вышло постановление главы самоуправления города Петрозаводска    № 232 «О выплате вознаграждений  педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных учреждений за выполнение функций классного руководителя» регламентирующее порядок выплат, предусмотренных в рамках реализации ПНПО.

В мае 2006 года Контрольным управлением Министерства финансов РК была проведена проверка целевого использования  средств, выделенных на реализацию приоритетного национального проекта «Образование» за текущий период 2006 года, в части правильного начисления педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных школ ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководства. Проверка установила целевое использование средств. 

5. Поощрение лучших учителей.
Для эффективной реализации данного направления очень важным этапом являлся процесс ознакомления и привлечения учителей. Важно было привлечь как можно большее количество достойных этого поощрения, оказать им помощь в подготовке заявок на участие в конкурсе. А город Петрозаводск может гордиться своими педагогами.

Для организации мониторинга реализации подпроекта создан Реестр педагогических работников. В итоге победителями  конкурса в городе Петрозаводске стали13 учителей.
Прорабатывается вопрос о поддержке национального проекта через поощрение 4 педагогов муниципальной системы образования, в том числе принявших участие в конкурсе «Лучший учитель» премией в размере 25 тысяч рублей.
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6. Оснащение школ  учебными и учебно-наглядными пособиями и оборудованием.

Во время работы по данному подпроекту была сформирована необходимая муниципальная нормативно-правовая и организационно-методическая  база. Проходит паспортизация кабинетов образовательных учреждений, проводится подготовка предложений для отбора общеобразовательных учреждений, участвующих в конкурсе.

В этом году для школ города приобретено 2 437 комплектов школьной мебели, на общую сумму 4,4 млн. рублей.
Для процессов развития в городе Петрозаводске все еще присуща некоторая стихийность, не всегда высокая проектная и исполнительская эффективность собственно образовательной  (управленческой)  инноватики  или сфер деятельности, требующих инновационного похода. 
Преодоление вышеназванных противоречий требует продолжения модернизационных изменений в муниципальной системе образования г. Петрозаводска. Решение обозначенного контура проблем, обновление стратегии развития муниципального образования в контексте последних федеральных и региональных нормативно-правовых документов и программ с учетом возможностей территориальной кооперации, формирование оптимальной модели управления образованием, социальное партнерство позволит не только сохранить конкурентные преимущества, доставшиеся городу в наследство, но и реализовать их в необходимое условие стабильного, поступательного развития всего города.
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