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   Союз городов Центра и Северо-Запада России

            173000, Великий  Новгород, ул. Федоровский ручей, 2/13, тел./факс  (816-2) 66-32-75, 

                             E-mail: sgszr@mail.natm.ru,   http://www.sgorodov.ru 
                                  Информация о III Международном форуме 
                                                «Социальные инновации. Формула активности»

2-4 июня 2016год                                                                                                                город Вологда


В городе Вологде 2 – 4 июня текущего года прошёл III Международный форум «Социальные инновации. Формула активности». Как и в предыдущие годы, мероприятия форума привлекли внимание более 300 руководителей и специалистов из 40 регионов  России.


Форум был включён в План основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2016 год. В работе форума приняли участие представители из городов Союза: Архангельска, Великого Новгорода, Вологды, Котласа, Новодвинска, Петрозаводска, Рыбинска, Череповца и Ярославля. 


Сегодня Вологда позиционируется как один из наиболее передовых российских центров социальных инноваций. Этот статус был подтвержден в 2015 году на II Международном форуме «Социальные инновации. Лига молодых» международными и российскими экспертами, входит в Ассоциацию «Здоровые города, районы и посёлки». Вологда снова  стала площадкой для презентации успешных муниципальных практик, которые могут быть реализованы во всех городах.

В театрализованном открытии Форума были сформулированы основные идеи социальных инноваций, формулы активности и долголетия. Формула активности: Как мы живем, что едим, делаем, о чем думаем, во что верим – все это определяет наше здоровье. И мы сами за него в ответе. Сформировать у вологжан личную ответственность за собственное здоровье – такова главная цель Концепции активного долголетия, которая реализуется в Вологде по решению Главы города Евгения Шулепова. В основе – активный диалог со всеми представителями городского сообщества: власти, бизнеса и общества. Именно благодаря такому подходу сегодня в городе успешно реализуется больше 70 социально значимых проектов. Основная их задача – сформировать здоровый климат в городе – физиологический, духовный, социальный. 

Участников Международного форума приветствовали: Губернатор Вологодской области О.А.Кувшинников, Глава города Вологды Е.Б.Шулепов  и член Совета Федерации Федерального собрания РФ  Ю.Л. Воробьев. 
Участники форума смогли наглядно увидеть и обсудить заявленные направления работы в рамках  5 тематических секций под председательством известных экспертов и учёных: 

· На площадке «Здоровое тело» были  представлены городские проекты в области спорта для различных групп населения от дошкольников до ветеранов. Также проводилась сдача норм ГТО.
· Участникам секции «Здоровая еда» был  презентован бренд «Настоящий вологодский продукт», организованы мастер-классы на площадках городских предприятий пищевой отрасли. Участники форума из других городов  познакомились с работой Вологодского хлебокомбината.

· На секции «Здоровая среда» архитекторы и градостроители представили лучшие практики по созданию благоприятных условий в городе, средовые и экологические проекты.

· Участники секции «Здоровый дух» обменялись практиками в области создания и реализации идеологий городского развития. В рамках секции Вологда представила стратегию «Вологда – комфортный город» и «Концепцию активного долголетия». 

· В секции «Здоровое дело» были  презентованы проекты, реализуемые на принципах соучастия и соответственности при вовлечении в совместную работу с городскими властями волонтеров, добровольцев, социально ответственного бизнеса.


В дни проведения форума в Кремлевском саду прошёл  грандиозный фестиваль «Вологда.ГДА», прошли показательные выступления и мастер-классы, концерты, занятия на обучающих площадках. Также была  открыта выставка-ярмарка «Настоящий вологодский продукт» на Кремлевской площади, у кремлевских стен развернулся  ремесленный посад, прошли выступления творческих фольклорных коллективов. Участники Форума с большой заинтересованностью познакомились с работой постоянно действующей выставки «Вологодская слобода».

                                               Заместитель Директора исполнительной дирекции СГЦСЗР          А.В.Крупкин
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