Оценка дорожной деятельности
СЛАЙД 1. Средняя протяженность автомобильных дорог в городах, входящих в Союз городов Центра и Северо-Запада России, составляет 365 км.  Наибольшая протяженность в Великом Устюге 1240,8 км, наименьшая в Коряжме – 8,1 км, причем протяженность автомобильных дорог с усовершенствованным покрытием в общем объеме в Великом Устюге всего 14 %.
СЛАЙД 2. Средняя цена содержания дорожного полотна составляет 950 руб/кв.м, Наибольшие затраты сложились в Сыктывкаре (3178 руб/кв.м) и в Великом Устюге (2090 руб/кв.м).

СЛАЙД 3.  Средняя стоимость ремонтных работ составляет 1420 руб/кв.м. Наиболее дорогой ремонт в Вологде (3900 руб/кв.м) и в Калининграде (3400 руб/кв.м).
 СЛАЙД 4. В среднем, удельные затраты бюджета на 1 км автомобильной дороги составляют 1380 тыс.рублей. Наибольшее финансирование в 2015 году было предусмотрено в Калининграде (5496 тыс.руб/км). Можно также отметить Череповец (2960 тыс.руб./км), Смоленск (2674 тыс.руб./км) и Вологду (2575 тыс. руб./км).

СЛАЙД 5. Большая часть средств, выделяемая бюджетом, на дорожную деятельность приходится на содержание и обслуживание дорог и составляет в среднем 66% от общего объема финансирования. В 2015 году наибольшая доля затрат на содержание дорог сложилась в Северодвинске (88%), Петрозаводске (81%) и Владимире (75%).

СЛАЙД 6. В ряде городов в 2016 году произошло значительное уменьшение финансирования дорожной деятельности по сравнению с 2015 годом, что в свою очередь приводит к уменьшению количества дорог, соответствующих своим транспортно-эксплуатационным показателям и нормативным требованиям. Можно отметить Старую Руссу (-69 %), Смоленск (-60 %) и Боровичи (-50%).
СЛАЙД 7. Согласно действующему законодательству, технический учет автодорог является обязательным. В частности, он предполагает прохождение процедуры получения паспорта автомобильной дороги. В большинстве городов эта работа близится к завершению или уже закончена (Тверь, Великий Новгород, Старая Русса, Нарьян-Мар).
СЛАЙД 8. Продолжается и работа по разработке проектов организации дорожного движения для повышения безопасности дорожного движения. Полностью завершена разработка ПОДД в Старой Руссе и в Сыктывкаре.

