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   Союз городов Центра и Северо-Запада России

            173000, Великий  Новгород, ул. Федоровский ручей, 2/13, тел./факс  (816-2) 66-32-75, 

                             E-mail: sgszr@mail.natm.ru,   http://www.sgorodov.ru 
                        Информация о III региональном фестивале творчества 

                                                              городов воинской славы России


11-12 июня 2016 года                                                                                                            город Псков


В городе Пскове 11-12 июня 2016 года прошёл III региональный фестиваль творчества городов воинской славы России, включенный в План основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на текущий год.


Фестиваль, наряду с Маршем мира, творческими программами, был посвящён празднованию Дня России. Он начался с церемонии землеприношения к памятнику единения россиян – Священному холму в Старом Изборске и возложения цветов к стеле «Псков - Город воинской славы», в котором приняли участие делегации – участники фестиваля  из Архангельска, Великого Новгорода, Великих Лук, Луги, Пскова и Твери.


Творческие коллективы этих городов представили свои программы на фестивале и гала-концерте, в Городском культурном центре, где звучали народные песни и танцы, современные композиции на патриотические темы.


Участников фестиваля приветствовал Глава города Пскова, член Правления СГЦСЗР И.Н.Цецерский, вручивший приз Союза городов Центра и Северо-Запада России ансамблю «Голубые молнии» 76-й гвардейской дивизии из Пскова. Памятные награды фестиваля были вручены и другим выступающим  творческим коллективам.


В целом фестиваль получился очень насыщенным и интересным.

                                               Заместитель Директора исполнительной дирекции СГЦСЗР          А.В.Крупкин
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