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Уважаемые участники и гости Собрания Союза городов Центра и Северо-Запада России!

Отчетный 2016 год стал годом относительного затишья в современной истории реформирования местного самоуправления. В течение 2013 – 2015 годов в стране  проведен очередной этап радикальных преобразований, который увеличил количество допустимых моделей местного самоуправления, почти полностью исключил механизм прямых выборов глав муниципальных образований, значительно сократил полномочия органов местного самоуправления, увеличил влияние губернаторов на формирование муниципальной власти и в целом на жизнь городов. В Союзе городов Центра и Северо-Запада России у 5 действующих всенародно избранных глав муниципальных образований полномочия истекают в 2017 году, еще у двух – в 2018, после чего произойдет переход либо на третью, либо на пятую модель. Лишь два муниципальных образования сохранили (точнее сказать – вернули) всенародные выборы Глав – это Калининград и принимающий сегодняшнее Собрание  Рыбинск.

Сверху ситуация выглядит благоприятной. Главные цели достигнуты. В Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию в декабре 2016 года впервые нет ни слова о местном самоуправлении.

Ответ на вопрос: «Как выглядит ситуация на местах?», в значительной степени даст сегодняшнее отчетное Собрание Союза городов Центра и Северо-Запада России.


В 2016 году в Союзе проведено 2 общих Собрания, 2 заседания Правления, 8 конференций, семинаров и заседаний секций, 9 информационных обменов. Состоялись: XV Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России, XXI выставка-конкурс работ детского изобразительного искусства, Фестиваль зимних видов спорта. При поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России в  9 городах проведено 12 различных фестивалей конкурсов и выставок. Направлены 3 обращения с предложениями  в Правительство Российской Федерации и 2 обращения в государственную Думу. Получено 6 ответов (из Минфина, Минтруда, Министерства экономического развития и двух Комитетов Государственной Думы) 

Основной темой Собрания в Великом Новгороде руководители городов выбрали муниципальную демографическую политику, как важнейший фактор в развитии городов.
К Собранию был проведен информационный обмен по основным демографическим показателям и динамике их изменения, в котором приняли участие 20 муниципальных образований. С анализом демографической ситуации, прогнозом развития событий и предложениями по необходимым мерам выступила председатель комитета по образованию Администрации Великого Новгорода Светлана Матвеева. 


В своем докладе Светлана Борисовна отметила, что в последнее десятилетие темпы снижения численности населения остановлены, но вместе с тем по данным государственной статистики число жителей России в 2015 году уменьшилось на один процент в результате сложившейся убыли населения. Миграционный прирост только на 81% компенсировал численные потери населения. 

Существенное увеличение количества населения произошло в период с 2009 по 2013 годы, в настоящее время этот процесс практически приостановился.


Современная демографическая ситуация, безусловно, предопределяет состояние общества в будущем. Свое выступление Светлана Матвеева завершила словами экс-президента Финляндии Урхо Кекконена  «Будущее нации зависит не от количества автомобилей, а от числа детских колясок». 
 


Глава города Вологды Евгений Шулепов в своем выступлении не без гордости заявил, что последние пять лет Вологда уверенно демонстрирует один из самых высоких темпов роста численности среди городов России. Прозвучал и главный лозунг – «здоровье для каждого из нас должно стать самой главной ценностью!».


Директор направления «Муниципальное экономическое развитие» Института экономики города Андрей Орлов в своем выступлении назвал население основным ресурсом развития городов, особенно в условиях снижения роли иных ресурсов, роста конкуренции между городами,  роста внимания бизнеса к человеческому капиталу.


В решении Собрания отмечено, что за последнее десятилетие в рамках концепции демографического развития государства были выработаны срочные меры, направленные на поощрение полной семьи с детьми, которые стали сочетаться с взвешенной иммиграционной политикой и мерами по укреплению здоровья и снижению смертности населения. В муниципальных образованиях Союза городов Центра и Северо-Запада России проводится большая работа по улучшению демографической ситуации. В то же время для обеспечения эффективности муниципальной демографической политики в местных бюджетах недостаточно средств, не решен и ряд вопросов на государственном уровне.


Собрание решило обратиться в Правительство Российской Федерации с предложениями пересмотреть межбюджетные отношения,  увеличить долю региональных и местных бюджетов в бюджете Российской Федерации; увеличить долю федерального бюджета в софинансировании программы "Жильё для молодой семьи" до половины или установить финансирование в равных долях тремя уровнями публичной власти; продлить действие программы модернизации дошкольного образования, включающей в себя строительство, реконструкцию и капитальный ремонт дошкольных образовательных учреждений, разработать комплекс мер по созданию достаточной мотивации трудоустройства молодых специалистов, выпускников медицинских ВУЗов             в учреждения здравоохранения малых и средних городов России и стимулированию их заинтересованности в долговременной работе на этих рабочих местах. 


Правительству и Государственной Думе адресована просьба рассмотреть возможность  принятия дополнительных мер стимулирования рождаемости, вплоть до признания процесса воспитания детей трудовой деятельностью. 


Участникам Собрания была представлена новая версия сайта Союза городов Центра и Северо-Запада России. 


Отчетный слайд-фильм вызвал интерес у всех участников Собрания.

Комментируя вопрос о вступлении в Общероссийский Конгресс муниципальных образований, исполнительный директор Союза Александр Васильев отметил, что в 2015 году в ОКМО произошли большие изменения. Конгресс внес изменения в Устав, утвердил новую структуру, основанную на палатном принципе. Состоялись рабочие совещания по вопросам взаимодействия с «иными» союзами и ассоциациями с участием межрегиональных ассоциаций.

В поддержку проекта решения выступили Юрий Бобрышев и Иван Цецерский (Псков).

Президентом Союза городов Центра и Северо-Запада России единогласно избран Мэр Великого Новгорода Юрий Бобрышев. Вице-президентами - Глава города Вологда Евгений Шулепов и Глава города Тверь Александр Корзин. Членами Правления: Глава Пскова Иван Цецерский, Глава Калининграда Александр Ярошук, Мэр Череповца Юрий Кузин, Председатель Ивановской городской Думы Александр Кузьмичев, исполняющий обязанности Мэра Ярославля Алексей Малютин.


Исполнительным директором утвержден Александр Васильев. 




Хозяева поделились опытом по созданию условий для внутреннего и въездного туризма в Великом Новгороде. С докладом выступила Ольга Васильева, председатель комитета по туризму и зарубежным связям. 


Участники Собрания возложили корзину с цветами к памятнику Тысячелетия России, посетили открывшуюся после реставрации Владычную (Грановитую) палату в Новгородском Кремле, побывали в Софийском соборе.   


Участники Собрания отметили, что Великий Новгород в очередной раз  подтвердил: он по праву является одним из древнейших и гостеприимных городов России и соответствует бренду "Великий Новгород - родина России". 

Второе  общее Собрание Союза городов Центра и Северо-Запада России состоялось в городе Твери. 


Основной вопрос повестки дня – «Управление муниципальным имуществом. Новые условия, новые цели, новые методы». С докладом по итогам информационного обмена выступил Галим Исмагилов, председатель комитета по управлению имуществом города Череповца, заместитель руководителя секции Союза «Управление муниципальным имуществом». Докладчик отметил, что процесс формирования муниципальной собственности начался в девяностые годы на основе закона о собственности в РСФСР.  К августу 1995 года период массовой муниципализации имущества завершился. Пик отчуждения объектов муниципальной собственности субъектам малого и среднего предпринимательства пришелся на 200-2011 годы. В настоящее время в городах Владимир, Иваново, Коряжма, Новодвинск, Нарьян-Мар, Северодвинск, Череповец приватизация объектов муниципальной собственности, подлежащих отчуждению, находится в завершающей стадии. В городах Архангельск, Боровичи, Великий Новгород, Вологда, Калининград, Кострома, Котлас, Петрозаводск, Рыбинск, Смоленск, Тверь, Шуя, Ярославль приватизация объектов муниципальной собственности, подлежащих отчуждению находится в активной стадии. Концессионные соглашения в рамках ФЗ-115 заключены только в 8 городах.


Роль представительных органов местного самоуправления в своем выступлении отметил Главы города Пскова Иван Цецерский. Поддержали тему коллеги из Вологды.

В принятом решении участники Собрания одобрили предложения  о необходимости внесения изменений в ФЗ-169 «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства», в ФЗ-178 «О продаже государственного и муниципального имущества» и в ФЗ-115 «О концессионных соглашениях» и дали соответствующие поручения об обращении в Правительство и Государственную Думу Российской Федерации.


Вопросы, связанные с бюджетом муниципальных образований, традиционно вызывают высокий интерес.  Качественные сводные данные,  высококвалифицированный анализ и компетентные обобщения и предложения в докладе заместителя Мэра города Ярославля Андрея Данца поставили второй вопрос Собрания в линейку основных. Анализ материалов из 23 городов в очередной раз подтвердил недостаточность собственных финансовых ресурсов для исполнения предусмотренных законодательством расходных полномочий, растущий объем муниципального долга и кредиторской задолженности. Перед всеми муниципальными образованиями стоят задачи по принятию и исполнению бюджетов с учетом новых экономических реалий, определения баланса между необходимостью жить по средствам и развитием муниципального образования, повышения устойчивости местных бюджетов и жесткого контроля бюджетного дефицита.


Собрание приняло решение об обращении в Правительство России об оказании содействия  в предоставлении бюджетных кредитов на замещение коммерческих кредитов, о перераспределении поступлений в пользу местных бюджетов, об изменении критериев распределения средств региональных дорожных фондов с учетом интенсивности нагрузки на дороги, об увеличении срока предоставления Российской Федерацией бюджетных кредитов муниципальным образованиям на пополнение остатков с 50 до 100 дней.


Руководитель секции «Образование» Союза городов Центра и Северо-Запада России, заместитель Мэра города Архангельска Ирина Орлова выступила с докладом «Опыт работы муниципальных образований по участию во Всероссийском конкурсе «Города для детей».


По предложению Юрия Бобрышева вице-президентом Союза единогласно избран Иван Цецерский, Глава города Пскова. В состав Правления включены Юрий Сапожников, Глава города Вологды и Денис Добряков, Глава города Рыбинска.

Члены ревизионной комиссии избрали своим председателем Александра Степанова, Председателя городского Собрания МО «Котлас».


Хозяева Собрания поделились опытом «об участии города Твери в реализации проектов Ассоциации «Здоровые города, районы и поселки». 


Всем участникам Собрания очень понравилась экскурсия по городу и посещение Тверского императорского путевого дворца.


В соответствии с решениями Собраний в Великом Новгороде и Твери направлены обращения  в Правительство и Государственную Думу Российской Федерации. Наши предложения рассмотрены федеральными органами государственной власти.
Железобетонная позиция Минфина красноречиво характеризуется фразами из ответа: не поддерживается…, не представляется возможным…, не считаем целесообразным…

В то же время в некоторых ответах есть фразы, подтверждающие то, что нас услышали: 


- «Комитет выражает надежду, что после завершения полного перевода процедур информирования и продажи публичного имущества на электронную форму, Ваши предложения найдут свое отражение в законодательстве»,


- «Ваши предложения о сокращении сроков конкурсных процедур в ходе заключения концессионных соглашений … в настоящее время находятся на согласовании с Министерством экономического развития и с большой степенью вероятности будут поддержаны»,


- «Предложение … считаем возможным рассмотреть …».

Конференции и семинары Союза городов Центра и Северо-Запада России в  отчетном году принимали в качестве хозяев Архангельск, Великий Новгород, Вологда, Иваново, Тихвин.


В  Великом Новгороде  состоялся семинар «Реализация федеральных государственных образовательных стандартов в образовательных организациях Великого Новгорода». Формой проведения семинара был выбран – баркемп, предполагающий обсуждение заявленной темы специалистами с похожими интересами и активно участвующими в обсуждении вопросов семинара, готовыми участвовать в дискуссии и делиться опытом работы представляемых территорий и учреждений.


В работе семинара приняли заинтересованное участие более 40 руководителей и специалистов органов управления образованием и образовательных учреждений из городов Союза: Архангельска, Боровичей, Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Старой Руссы и Тихвина.

Участники семинара посетили и познакомились с практикой работы по реализации  федеральных образовательных стандартов в дошкольных и школьных образовательных организациях города, организации внеурочной деятельности школьников, в том числе через сетевое взаимодействие. 



В Вологде проведен III Международный форум «Социальные инновации. Формула активности». В работе форума приняли участие представители из городов Союза: Архангельска, Великого Новгорода, Вологды, Котласа, Новодвинска, Петрозаводска, Рыбинска, Череповца и Ярославля. Мероприятия форума привлекли внимание более 300 руководителей и специалистов из 40 регионов  России. Сегодня Вологда позиционируется как один из наиболее передовых российских центров социальных инноваций. Вологда снова  стала площадкой для презентации успешных муниципальных практик, которые могут быть реализованы во всех городах.

Участников Международного форума приветствовал  Губернатор Вологодской области Олег Кувшинников.


В  Архангельске прошла Всероссийская встреча участников конкурсов городов России «Города для детей». В 2016 году конкурс проводится под девизом «Город детей – город семей». Вопросы внедрения инновационных форм работы с семьями и детьми рассмотрены с участием Марины Гордеевой, председателя правления Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации,  Игоря Годзиша , Главы города Архангельска. Участников встречи приветствовали члены Совета Федерации от Архангельской области Виктор Павленко и Людмила Кононова. 


Архангельск, ставший победителем конкурса 2015 года в своей категории, представил результаты муниципальной политики в интересах детей и семей с детьми на основе межведомственного взаимодействия с органами федеральной и региональной власти, общественными институтами и гражданским обществом.

Заседания секции «Спорт» Союза городов Центра и Северо-Запада России состоялись в Вологде в феврале и сентябре в дни проведения Фестиваля зимних видов спорта и XV Спартакиады. Подтверждены полномочия руководителя Секции «Спорт» Андрея Извекова - директора спортшколы №19 города Ярославля. Рассмотрены вопросы реализация программ спортивной подготовки в регионах и муниципалитетах. Проанализирована работа по реализации программ спортивной подготовки в рамках требований Минспорта РФ на примере города Вологды. В выступлениях  было отмечено, что переход на новые стандарты потребует значительного увеличения финансирования

детских спортивных школ, а оно не предусмотрено ни в региональных, ни в

городских бюджетах. 

В Тихвине состоялось заседание секции «Культура» Союза городов Центра и Северо-Запада России, в работе которой приняли участие более 30 руководителей и специалистов органов управления культурой и туризмом не только из наших городов, но и из Москвы, Санкт-Петербурга, Бокситогорска, Кохтла-Ярве (Эстония), Лодейное Поле.
Основная тема -  Проблемы и потенциалы сотрудничества: культура и туризм. Прозвучали доклады:  «Реализация программы развития городской среды города Тихвина: социальная, культурная и туристическая составляющая», 
«Культура как платформа развития территории»,  «Музей как центр туристического кластера», 

В Иваново прошёл традиционный муниципальный Форум инноваций «Эффективное управление как инновационный ресурс образовательной организации: от идеи до результата», включенный в План основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на отчетный год.


Ежегодный муниципальный Форум инноваций, ставший заметным явлением в жизни ивановского образования, проходит  в 17-й раз, а многолетний опыт их проведения,  обширная повестка вопросов, внесённая на данный Форум, привлекла внимание руководителей органов управления и муниципальных образовательных учреждений из многих городов Союза. В Форуме приняли участие более 800 руководителей образовательных учреждений и организаций города Иваново и муниципальных образований: Архангельска, Великого Новгорода, Вологды, Владимира, Костромы, Котласа, Петрозаводска, Рыбинска, Ярославля.

Хороший учитель, хороший урок, хороший учебник - вот три кита успешного образования в современной школе. А творческий и успешный воспитатель и специалист дошкольного образования – гарант целостного, развивающего образовательного процесса в ДОУ. Лучшие педагоги города показали свои педагогические находки на мастер-классах.


В Великом Новгороде состоялась Международная конференция: «Экономика туризма: ресурсы и резервы развития». 
Мероприятие было приурочено к 15-летию первого городского туристского офиса России – «Красная Изба». На новгородской земле собрались специалисты культуры и туризма, сотрудники комитетов по вопросам экономики и представители турбизнеса.
На пленарных заседаниях конференции были заслушаны доклады и выступления по темам: «Передовые практики развития туризма в малых городах»,  «Проект «Серебряное ожерелье России», «Ганзейский союз нового времени - важный ресурс для продвижения туристского потенциала российских городов» и другие.

Участники конференции обменялись опытом работы в рамках "круглых столов" по темам: "Организация туристской деятельности региона. Туристские информационные центры как ключевой фактор развития внутреннего и въездного туризма" и "Активизация деятельности в рамках Культурных маршрутов Совета Европы на примере ганзейского маршрута". 

Спортивной столицей Союза городов Центра и Северо-Запада России в 2016 году стала Вологда. На спортивных объектах этого города развернулась борьба и в дни Фестиваля зимних видов спорта и в дни проведения XV Спартакиады Союза. 

На зимний Фестиваль приехали более 250 спортсменов из Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Котласа, Костромы, Петрозаводска, Сыктывкара, Твери, Череповца и Ярославля. Высокий уровень  подтверждает  квалификация спортсменов, заявленных в личных и командных соревнованиях: 1 – мастер спорта международного класса, 22 – мастера спорта, 17 – кандидатов в мастера спорта, 33 – спортсмены 1-го спортивного разряда.


В соревнованиях по конькобежному спорту и по фигурному катанию победили вологжане. Хоккейный турнир выиграла команда из Владимира. Лыжные гонки – команда из Петрозаводска. Среди призеров Череповец. Ярославль, Кострома и Котлас.

Как и в предыдущие годы, в лыжных гонках приняли участие  ветераны.

В соревнованиях XV Спартакиады приняли участие около 700 спортсменов из 16 городов: Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Вологды, Иванова, Коряжмы, Костромы, Котласа, Петрозаводска,  Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Твери, Череповца, Шарьи (Костромская область) и Ярославля.


Соревнования проходили по 10 видам спорта: лёгкой атлетике, баскетболу, волейболу, самбо, мини-футболу, спортивному ориентированию, спортивной гимнастике и шахматам.
Как и в прежние годы, состав команд - участников соревнований был представлен высоким уровнем: 2 - Заслуженных Мастера Спорта, 9 – Мастеров Спорта Международного класса, 63 – Мастера Спорта России, 77 – кандидатов в Мастера Спорта России.


Судейство обеспечивали квалифицированные судьи по видам спорта из Москвы, Вологды, Великого Новгорода, Петрозаводска, Рыбинска и Череповца.

Соревнования были открыты для болельщиков, вызвали интерес у жителей и гостей Вологды. Активно болели за своих товарищей по команде спортсмены других видов спорта. Ход Спартакиады широко освещался в средствах массовой информации, как города Вологды, так и других городов Союза.


По итогам трёхдневной, напряжённой спортивной борьбы места в общекомандном зачёте распределились следующим образом:

· 1 место – команда города Вологды;

· 2 место – команда города Череповца;

· 3 место – команда города Ярославля.


В отдельных видах спорта призовые места завоевали спортсмены и команды городов: Великий Новгород, Иваново, Псков, Северодвинск, Тверь.

XVI Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России пройдёт в 2017 году в городах Котлас и Коряжма (Архангельская область).


Наряду с массовыми спортивными мероприятиями мы всегда с гордостью отчитываемся о традиционном конкурсе и выставке работ детского изобразительного искусства. В 2016 году в городе Тихвине 28 октября  состоялось  подведение итогов XXI Межрегионального конкурса детского изобразительного творчества СГЦСЗР «Родная страна» и открытие выставки лучших работ участников конкурса.


На конкурс поступила 291 работа из 24 образовательных учреждений 17 городов России, в том числе в Великого  Новгорода, Великого Устюга, Владимира, Калининграда, Костромы, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Смоленска, Старой Руссы, Твери, Тихвина, Череповца, Ярославля.

Жюри рассмотрело представленные работы участников конкурса в четырёх возрастных группах  в номинациях:   русские народные сказки,   русские народные былины и песни,  древнеславянская буквица,   русское княжество,  портрет русского богатыря,   этнографический натюрморт,   сказочный русский город.


Для  участников состоялись мастер-классы: «Основы композиции», «Акварельная живопись. Пейзаж, натюрморт»,  «Основы техники живописной росписи. Переходный мазок».


По итогам конкурса подготовлен и размещён в сети Интернет в том числе и на на сайте Союза электронный фотоальбом лучших работ, представленных на выставке. Следующая, XXII Межрегиональная выставка-конкурс детского изобразительного творчества СГЦСЗР, пройдёт в 2017 году в городе Боровичи.

В период с мая  по декабрь 2016 года проходил VI Всероссийский фестиваль-конкурс телевизионного творчества школьников «ТЕЛЕКЛАСС». Это совместный проект Союза городов Центра и Северо-Запада России, Ассоциации городов Поволжья, Ассоциации муниципальных образований «Города Урала», Ассоциации сибирских и дальневосточных городов. 


Образовательные и творческие учреждения из 14 городов нашего Союза приняли активное участие в конкурсе и разместили на сайте 130 видеороликов в 10 номинациях.


В 2016 году, как и в предыдущем, победители определялись по двум направлениям: по итогам зрительского голосования и по итогам голосования жюри.

По итогам зрительского голосования призовые места заняли видеоролики из Череповца, Ярославля, Рыбинска, Пскова, Петрозаводска.


По итогам голосования жюри призовые места заняли видеоролики:

Из Архангельска, Рыбинска, Твери, Ярославля 

Школьные телестудии и творческие коллективы, занявшие призовые места фестиваля-конкурса «Телекласс», награждены от имени учредителей и Союза городов Центра и Северо-Запада России Дипломами и ценными подарками.

В отчетном году проведено 9 информационных обменов. 


3 из них проведены к Собраниям Союза:


- Основные социально-демографические показатели в муниципальных образованиях,

- Управление муниципальным имуществом. Новые условия, новые цели, новые методы,

- Основные показатели бюджетов муниципальных образований.

Один по запросу Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления проведен информационный обмен:


- Опыт реализации Федерального закона "О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации …»  N 224-ФЗ.

По инициативе Администрации Великого Новгорода:

- Характеристики транспортно-эксплуатационного состояния и содержания автодорог общего пользования.

По инициативе Администрации города Вологды:

- Сравнительный анализ социально-экономического развития муниципальных образований СГЦСЗР.

В партнерстве с межрегиональными союзами и ассоциациями муниципальных образований:

- Мониторинг социально-экономической ситуации в муниципальных образованиях.

Продолжены наши традиционные:


Ежеквартальный информационный обмен 


- О ставках и тарифах на жилищно-коммунальные услуги для населения.

Ежемесячный обмен


- О средних ценах на отдельные потребительские товары в городах Союза.


В 9 городах Союза состоялось 12 различных фестивалей, конкурсов, выставок, проводимых при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.


В Архангельске  с успехом прошел Фестиваль творчества молодёжи городов Воинской Славы «Помним. Гордимся. Верим». 


В городе Котлас - Межрегиональный конкурс юных художников «Синяя птица».


В  Пскове -  региональный фестиваль творчества городов воинской славы России.
В Северодвинске -  региональный конкурс детского художественного творчества «Земля – наш общий дом.

В Котласе - Международный театральный фестиваль для детей и юношества «Тарарам».

В Вологде  – Международный фестиваль народных промыслов «Голос ремёсел».

В Тихвине  - Открытый фестиваль духовой и джазовой музыки «Сентябрь в Тихвине».

Во Владимире -  прошёл Молодёжный добровольческий форум Центрального федерального округа и регионов России "ДоброСаммит". 

В Череповце - Межрегиональный конкурс детского творчества «Гончары Северо-Запада России».


В Архангельске - фестиваль традиционной народной культуры «Архангелогородские гостины – 2016».                                                                              


В Северодвинске - Региональная выставка-конкурс «Детский альбом». 

В Костроме состоялся Межрегиональный слёт патриотических объединений и организаций. 


В прошедшем году мы продолжили развитие партнерских отношений с общероссийскими и межрегиональными союзами и ассоциациями муниципальных образований. Президент Союза Юрий Бобрышев принял участие в Собрании Общероссийского конгресса в Москве и заседании Правления СРГ в Нальчике. Наши представители участвовали в Собраниях СРГ и межрегиональных ассоциаций в Москве, Екатеринбурге, Иркутске, Оренбурге и Уфе а также в совещании исполнительных директоров советов муниципальных образований и ассоциаций, входящих в Конгресс, в городе Перми. 


Большой объем работ проведен исполнительной дирекцией по наполнению актуальной информацией сайта Союза. Сегодня это полноценный ресурс в руках органов местного самоуправления городов – членов Союза.


Следует отметить и недостатки в нашей работе. Несколько снизилась исполнительская дисциплина по внесению членских взносов. Меньше, чем в былые годы, в работе Собраний стали принимать участие главы муниципальных образований, и особенно главы администраций. Не все направления деятельности закреплены за городами и, соответственно, не все секции работают полноценно. Сложнее стало проводить семинары, конференции и другие мероприятия с выездом руководителей и специалистов. 


Нам есть над чем работать, мы знаем что и как делать,  и мы будем делать это!  

Спасибо за внимание!
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