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Приложение 2.                                                                                                 

 Союз городов Центра и Северо-Запада России

Отчетный  доклад  Президента  Союза  городов

Центра и Северо-Запада  России  В.В.  Волончунаса

об  итогах  работы  за  2004 год

18 февраля 2005 года



                                       г. Вологда
          Уважаемые участники и гости Собрания!


Мы начинаем 15-ый год работы нашего Союза! Это очень солидный стаж, подтверждающий полезность Союза и его востребованность. Это не юбилейная дата и, надеюсь, этот год станет таким же рабочим, как и все последние годы нашего сотрудничества.


Сложилась хорошая традиция ставить во главу угла каждого года работы Союза наиболее актуальные вопросы, соответствующие общественно-политической и экономической ситуации в стране.

Мы неоднократно рассматривали на Собраниях вопросы о реформе ЖКХ (в частности в Новгороде и Пскове в 2000-2001 годах). Мы вместе с Дмитрием Николаевичем Козаком обсуждали концепцию разграничения полномочий между уровнями публичной власти в 2002 году в Череповце и затем подводили итоги работы Комиссии в Петрозаводске. Собрание дважды рассматривало вопрос о проекте Закона о местном самоуправлении в Ярославле и Боровичах в 2002-2003 году.

Отчетный 2004 год стал годом значительных усилий, в первую очередь, в законодательном плане, в вопросе о создании в стране рынка доступного жилья. Государственная  Дума приняла пакет изменений к законам, среди которых такие глобальные, как земельный кодекс, градостроительный кодекс, жилищный кодекс. Приятно отметить, что наш Союз вновь шел в ногу со временем. Мы рассматривали вопрос о развитии системы ипотечного жилищного кредитования и формировании рынка доступного жилья в городе Архангельске с участием Николая Павловича Кошмана и во Владимире с участием авторов законопроектов.


Нет сомнений, что живое обсуждение практиками было полезным для участвующих в работе над законодательством политиков и экспертов, а также для сотрудников различных правительственных структур, проводящих реформы.


При этом мы прекрасно осознаем, что лоббирование не есть наша главная задача. Основную пользу от работы Союза мы извлекаем из непосредственного обмена опытом между собой. Вряд ли где-нибудь можно получить более ценную информацию об успехах и неудачах в решении разнообразных вопросов жизни муниципальных образований, как в работе собраний, семинаров и совещаний с участием руководителей городов, депутатов, специалистов.


В отчетном году проведено 2 собрания Союза, одно собрание руководителей представительных органов, одно заседание Правления Союза, 11 семинаров и конференций. Состоялась V-ая Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России.


В Костроме состоялось собрание руководителей представительных органов. Рассматривались актуальнейшие вопросы об основных мероприятиях по реализации Федерального закона № 131, об организационных структурах органов местного самоуправления, об особенностях состава и функций муниципальной собственности, о работе контрольных органов. Очень важно, что такие опытные руководители представительных органов как Евгений Васильевич Ган из Калининграда, Александра Петровна Баданина из Череповца, Андрей Владимирович Украсин из Костромы охотно делятся знаниями со своими коллегами, многие из которых недавно перешли на эту работу. 

Заметным событием в жизни всей страны стали торжества, посвященные возвращению Тихвинской иконы Божией Матери в Успенский собор Тихвинского монастыря. Тихвин посетили Патриарх Московский и всея Руси Алексий II, Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе Илья Иосифович Клебанов, представители высшего духовенства, творческой интеллигенции. Среди участников торжественного события были и делегации муниципальных образований нашего Союза.  

Большой интерес вызвал семинар «Судебная практика по земельно-имущественным отношениям» в Великом Новгороде, в работе которого приняли участие специалисты из 20-ти городов нашего Союза, а также их коллеги из городов Орла и Пензы. На семинаре обсуждены вопросы о спорах, связанных с прекращением прав на земельные участки и с изъятием земельных участков в связи с приватизацией земли, отказом в государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, привлечением к административной ответственности за земельные правонарушения, признанием муниципальной собственности на бесхозяйственное имущество и другие. Участники семинара выразили надежду на повышение уровня правоприменительной практики в области земельных отношений, повышение эффективности и качества оказания юридических услуг гражданам, предприятиям и организациям.  

В соответствии с поручением архангельского Собрания создана юридическая секция Союза, совещание прошло в городе Сыктывкаре. Руководителем секции избрана Бабинцева Любовь Васильевна, заместитель главы администрации города Кирова, начальник правового управления. В семинаре участвовали главы администраций городов Республики Коми, руководители департаментов Правительства Республики.

Традиционно с высоким эффектом работает секция управления муниципальной собственностью под руководством заместителя мэра города Череповца Евгения Леонидовича Ширяева. Собрание секции прошло в Калининграде. Кроме этого, Евгений Леонидович выступал на заседании Координационного Совета представительных органов местного самоуправления России, которое проходило в Череповце. На Калининградском совещании поднимались «больные» вопросы о разном понимании смысла полномочий местного самоуправления, установленных Федеральным законом № 131, что ведет к неопределенности при определении состава муниципального имущества, необходимого для реализации этих полномочий. Поднимались вопросы отсутствия федерального законодательства, регулирующего порядок перевода земель и иного имущества из одной формы публичной собственности в другую.  

В городе Иваново руководители департаментов образования провели конференцию «Муниципальная образовательная политика в условиях реализации эксперимента по модернизации содержания и структуры образования».

Вопросы социальной защиты населения в новых условиях рассматривались в июле в городе Кирове. Предрекая важность рассматриваемых на сегодняшнем Собрании вопросов, в Кирове Любовь Васильевна Бабинцева докладывала о правовом регулировании  наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями субъекта Российской Федерации в сфере социальной защиты. 
В Ярославле прошла межрегиональная конференция «Женские инициативы в развитии региона» с участием 10 делегаций из городов нашего Союза. В конференции участвовали депутаты Государственной Думы Екатерина Филипповна Лахова, Александр Александрович Сизов. По итогам конференции выработаны предложения в адрес Президента Российской Федерации, Государственной Думы, Правительства, к местным органам власти, женским неправительственным организациям, средствам массовой информации. 
Профилактической и реабилитационной работе с семьями и детьми была посвящена конференция в городе Архангельске.

В Череповце прошел семинар «Межведомственные направления деятельности по охране и укреплению здоровья населения».
Культуросообразная модель образования обсуждалась на научно-практической конференции в Великом Новгороде.


Руководители органов управления по физической культуре и спорту провели семинар в Череповце.


В Петрозаводске состоялся семинар «Муниципальное социокультурное пространство. Реальность и перспективы».


Наши города приняли участие в Прокопьевской ярмарке в Великом Устюге и в выставке «Юные дарования России городу Владимиру», где рисунки юных художников  из 9-ти городов Союза стали прекрасным подарком владимирцам и вошли в фонд Детской картинной галереи.

Состоялись и другие фестивали, конкурсы, ярмарки, проводимые в наших городах при содействии Союза – в Петрозаводске, Кирове, Северодвинске и Ярославле. 

Третий год на базе городского методического центра города Твери проводятся научно-практические конференции с участием секции муниципального образования и здравоохранения с выпуском сборников с символикой Союза. В этом году их было одиннадцать. Демонстрационные экземпляры находятся в зале. 
Отдельно хочется сказать о прошедшей в городе Ярославле V-ой  Спартакиаде Союза городов Центра и Северо-Запада России. В Спартакиаде приняли участие около 1000 спортсменов из 15 городов нашего Союза: Архангельска, Боровичей, Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Гусь-Хрустального, Кирова, Костромы, Петрозаводска, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Твери, Череповца и Ярославля. На Спартакиаде работали 90 тренеров и судей, 13 руководителей спорткомитетов городов. Подготовка и проведение Спартакиады потребовали немало сил и внимания. Гостиницы и  профилактории Ярославля радушно приняли спортсменов и организаторов. Работал специально выделенный транспорт для доставки спортсменов к месту проведения соревнований. Особую благодарность спортсмены выразили врачам и медсестрам за оказанную медицинскую помощь в дни соревнований.
Стало хорошей традицией участие в наших спартакиадах вице-президента Олимпийского комитета России Владимира Алексеевича Логинова. Вячеслав Фетисов прислал поздравительную телеграмму.

Среди участников Спартакиады – 31 мастер спорта международного класса, 120 мастеров и 225 кандидатов в мастера спорта. Архангельск, Владимир и Северодвинск впервые стали участниками Спартакиады. Радует и стабильное участие команд из небольших городов – Боровичей и Гусь-Хрустального.

Победителям и призерам вручены кубки, медали, дипломы. Переходящий кубок Союза городов Центра и Северо-Запада России выиграла команда города Ярославля. Второе место у команды города Череповца, третье – у Великого Новгорода.


В целом следует отметить, что в качестве хозяев и организаторов мероприятий в 2004 году выступили 14 городов. Разрешите еще раз их назвать и выразить благодарность руководителям городов: Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Владимира, Иванова, Калининграда, Кирова, Костромы, Петрозаводска, Сыктывкара, Твери, Тихвина, Череповца и Ярославля.


Хочу выразить благодарность мэрам городов, которые приняли участие в семинарах и конференциях, выступили перед собравшимися с докладами и приветственными выступлениями: это мэр г. Архангельска Нилов Олег Васильевич, мэр Великого Новгорода Гражданкин Николай Иванович, глава самоуправления города Костромы Переверзева Ирина Владимировна, глава администрации города Кирова Киселев Василий Алексеевич, глава города Иванова Грошев Александр Васильевич, глава администрации Сыктывкара Катунин Сергей Михайлович.


На семинарах выступали руководители исполнительной и представительной власти субъектов Российской Федерации, депутаты Государственной Думы, ученые и эксперты, специалисты аппаратов местного самоуправления.
Несколько слов о допущенных отклонениях от утвержденного плана работы Союза. Мы планировали 26 основных мероприятий (собрания, правления и семинары). Провели 16. Почти все из непроведенных семинаров сняты по просьбе городов-организаторов по различным причинам (Боровичи, Великий Новгород, Кострома, Рыбинск, Псков, Череповец и Ярославль). С одной стороны, это позволило сэкономить значительную часть средств из бюджета Союза и бюджетов городов. С другой стороны, это говорит о необходимости повышения качества планирования. Может быть не надо гнаться за количеством, но запланированные мероприятия должны проводиться и проводиться на высоком уровне. Я думаю, мы сделаем исполнительной дирекции соответствующее поручение.       

В целом в мероприятиях Союза приняли участие 24 города. Отмечу наиболее активных – по 15 мероприятий – Вологда и Ярославль, 14 – Череповец, 13 – Архангельск и Киров, 11 – Боровичи и Владимир, 10 – Тихвин.

В среднем в каждом мероприятии участвовало 10 городов. 
Исполнительная дирекция в течение всего года вела сбор информации, обобщение и рассылку в города цен на основные товары потребительского рынка. В этой работе участвовали  17 городов. Сводная таблица пользуется большим спросом у специалистов. Одни города публикуют сравнительные данные в местной печати, другие просто отслеживают зависимость ситуации на рынке от тех или иных управленческих решений. Иногда, это просто подсказка о необходимости обратить большее внимание на тот или иной вид бизнеса. Надеюсь, и в дальнейшем мы продолжим этот вид информационного обмена.

Союз городов Центра и Северо-Запада России продолжает сотрудничество с партнерами.

Очень полезным для нас является договор о сотрудничестве с институтом экономики города. Особенно это сказалось в прошлом году. Институт экономики города, являясь разработчиком многих законопроектов для Государственной Думы по жилищному и градостроительному блоку, параллельно обсуждал эти идеи и наработки в рамках наших мероприятий. Надеемся, что это было не только взаимовыгодное сотрудничество, но и полезное для всей страны, так как позволило повысить качество разрабатываемых законопроектов.

Наше Собрание в Архангельске посетил посол Сербии и Черногории в России господин Милан Рочен, состоялись встречи с деловыми кругами Архангельска. Продолжается программа организации детского отдыха в Черногории. К сожалению, в этом году в ней принял участие лишь город Северодвинск. Понятно, что это недешевое мероприятие, и возможно, что по 10-15 школьников ни один город не сможет направлять. Но выбрать одного-двух из каждого города и сформировать общую группу от Союза – это вполне реально. Это хорошая поддержка наших партнерских отношений, и это хорошая форма участия мэров городов в поощрении талантливых детей. Предлагаю всем еще раз подумать и не отказываться от участия в программе.

К сожалению, не удалось сформировать делегацию деловых кругов из нашего Союза в Черногорию. Сможем ли мы это сделать в этом году – давайте обсудим в прениях по докладу.

Реформа местного самоуправления и преобразование муниципальных образований стала объективным тормозом в развитии нашего договора с ассоциацией муниципальных образований Калининградской области. Но, думаю, мы вправе потребовать от обеих исполнительных дирекций не расслабляться и активизировать эту работу в предстоящем году. Надеюсь, коллеги меня поддержат.
Радует, что у нас появляется еще один интересный партнер в лице Международной ассоциации столиц и крупных городов. Договор о сотрудничестве подготовлен, и если Вы поддержите  - я готов его подписать.

На прошлом отчетном Собрании мы говорили о намечаемом сотрудничестве с Ассоциацией Шведских муниципалитетов. Реализация проекта затормозилась по независящим от нас причинам. В то же время сейчас уже приняты решения о начале финансирования и видоизмененный проект будет осуществляться в этом году, и, возможно, с продолжением еще на 2 года. Буквально в понедельник и вторник в Санкт-Петербурге состоится рабочее совещание по уточнению деталей к согласованию сроков. В совещании примет участие наш исполнительный директор. В Архангельске мы поручили вице-президенту Хоронену Михаилу Яковлевичу осуществлять руководство и контроль исполнения по нашему участию в проекте. Думаю, мы попросим Михаила Яковлевича продолжить эту работу.

Не буду подробно комментировать финансовое состояние Союза. В докладе ревизионной комиссии будут названы все цифры. Коротко скажу лишь о том, что дисциплина внесения взносов остается на высоком уровне, что является самым важным фактором жизнеспособности и подтверждением востребованности Союза. В то же время хочу еще раз обратиться к должникам с призывом уважать своих коллег, и не перекладывать свою ответственность на других.

С другой стороны, надо постоянно думать о снижении расходной части нашего бюджета. В этом плане заслуживают внимания совместные проекты (со Швецией, с Международной ассоциацией столиц и крупных городов). 
Интересна и идея проведения заочных семинаров. Исполнительная дирекция имеет опыт опроса городов и составления сводных данных. В отчетном году были обобщены и представлены на Собрание в городе Владимире сведения о подготовке к зиме. К семинару в Иванове подготовлена таблица показателей развития образования в городах. По просьбе Ставровского Михаила Сергеевича собрана информация о практике проведения капитального ремонта муниципального жилья с привлечением средств жильцов. 

На 2005 год заочные семинары включены в проект плана. Предполагается, что город, который берет на себя ответственность по проведению заочного семинара, готовит анкеты и таблицы. Исполнительная дирекция рассылает во все города, собирает и объединяет все ответы, затем совместно со специалистами из города, ответственного за семинар, составляется отчет и рассылает его всем городам. Таким образом, если выбрана актуальная тема, если специалисты подготовили грамотные вопросы, если исполнительная дирекция четко отработает с городами по сбору информации – то на выходе мы можем получить очень содержательную и полезную информацию. 
Конечно, ничто не заменит живого общения коллег, дискуссий между специалистами и руководителями. Но, как дополнительная форма работы Союза – данная идея заслуживает поддержки.

В 2005 году необходимо усилить работу по внедрению современных технологий и приступить к проведению Интернет-конференций. Специалисты заверяют, что технические возможности для этого есть. Во многих городах накоплен определенный опыт. Настало время и в рамках Союза осваивать эту технологию. Думаю, надо поручить исполнительной дирекции в этом году провести 1-2 пробных семинара с виртуальным общением, а на 2006 год уже планировать полноценное проведение серии таких семинаров, заседаний Правления с общением через Интернет.

Союз городов Центра и Северо-Запада России известен не только на территории наших регионов. У нас доброе имя на уровне муниципальной России, нас знают федеральные структуры. Мы участвуем в различных формах: в разработке законопроектов, в их обсуждении и принятии, в реализации и анализе, в подготовке предложений по корректировке проводимых в стране реформ.

Понятно, что основная задача в этой работе поручена Конгрессу муниципальных образований Российской Федерации. Собственно говоря, для этого его и создавали.

Из 14-ти опросов, которые проводились Конгрессом во второй половине 2004 и начале 2005 года, наш Союз принял участие в 9-ти (столько же у Ассоциации Сибирских и Дальневосточных городов, в Городах Урала и Ассоциации Карелия – по 8, Города Поволжья, Калужская, Оренбургская область – по5, остальные меньше). Свои заключения на законопроекты, ответы на анкеты, предложения по докладам направлялись почти всеми нашими городами – 23 из 25. Лишь Выборг и Ломоносов не принимали участие в этой работе.

При этом отмечу такие города как Псков, Владимир и Вологду, приславшие ответы соответственно на 8, 7 и 6 опросов.

В этом году мы приобрели и собственный опыт по лоббированию  поправок к законодательству. Речь идет о поправке к Федеральному Закону «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 21 Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации». Поправка предусматривала сохранение действовавших в 2004 году размеров ставок земельного налога на 2005 год с коэффициентом 1,1. Многие муниципальные образования не успевали подготовить полный список налогоплательщиков для взимания земельного налога и, соответственно, перейти на новый принцип исчисления с учетом кадастровой стоимости земельного участка. Эта поправка позволяла не потерять 10 % увеличения сборов. По инициативе мэрии города Ярославля исполнительная дирекция провела опрос городов о заинтересованности в данной поправке. Была получена поддержка из Архангельска, Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Иванова Кирова, Костромы, Северодвинска, Сыктывкара, Твери и Тихвина. 

Мы от Союза направили письма Фрадкову Михаилу Ефимовичу и Грызлову Борису Вячеславовичу с изложением позиции Союза и с просьбой поддержать поправку, которую выносили депутаты Мокрый В.С. и Сизов А.А.

В итоге поправка была принята, и надо отдать должное Министерству финансов, мы получили официальный ответ об этом за подписью руководителя Департамента налоговой и таможенно-тарифной политики.

Многие из нас участвуют в законотворческой деятельности и в работе Правительства Российской Федерации по подготовке тех или иных решений в форме работы в различных комиссиях и совещаниях, в том числе в рабочей группе по вопросам федеративных отношений и местного самоуправления под руководством Шувалова И.И. 


Мы открыты в своих стремлениях, и мы готовы к конструктивному сотрудничеству с государственной властью никогда себя не противопоставляя ей. Мы вместе отвечаем за жизнь в наших городах, селах и деревнях. Хотелось бы только, чтобы нас слышали и к нам прислушивались.                      


Президент  Союза  городов

Центра и Северо-Запада  России


    В.В. Волончунас
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