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Приложение 1.

 Союз городов Центра и Северо-Запада России

Отчетный  доклад  Президента  Союза  городов

Центра и Северо-Запада  России  А.В.  Корсунова

об  итогах  работы  за  2001 год

18 февраля 2002 года



                                  г. Череповец

Уважаемые участники и гости Собрания!


Завершился еще один год работы нашего Союза, и я с удовлетворением отмечаю, что так же активно, как и год назад в г. Кирове, сегодня мы собрались в городе Череповце. Именно в этом городе 11 лет назад состоялось подписание Договора о создании Союза.

Хочется также отметить, что сегодня большинство делегаций возглавляют мэры городов, и что в работе Собрания принимают участие руководители Администрации Президента Российской Федерации,  Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представительства Президента Российской Федерации в Северо-западном и Центральном федеральных округах, руководители Конгресса муниципальных образований Российской Федерации, Союза Российских городов, Ассоциации муниципальных образований «Города Урала».

За прошедший год наши ряды вновь пополнились. В Союз вступили города Воронеж и Великий Устюг. Напомню, что численность населения жителей нашего Союза превышает 6 миллионов человек.


В уходящем году одержал свою очередную победу на выборах глава администрации г. Кирова Киселев Василий Алексеевич. В городе Нарьян-Маре прошла смена главы администрации – у нас появился молодой коллега Родионовский Юрий Владимирович.


В 2002 году троим из наших руководителей городов предстоит пройти испытание на выборах:

· в марте – во Владимире – Шамову Игорю Васильевичу;

· в апреле – в Петрозаводске – Демину Андрею Юрьевичу;

· в октябре – в Калининграде – Савенко Юрию Алексеевичу.

Надеемся, что в сочетании с личными способностями и зрелостью

каждого из них, опыт общения с коллегами и совместная работа в Союзе поможет им достойно выдержать испытания.


Основной характеристикой отчетного года, с точки зрения, условий, в которых находились города,  является ухудшение состояния бюджета, снижение доходных источников.


Каждый год мы говорим о тяжелом бюджете, и каждый следующий год ставит перед нами более сложные задачи.


Местным органам власти ничего не остается, как проявлять все больше изобретательности для обеспечения работы жизненно важных для человека отраслей жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, образования, социальной защиты и других.

Мы вновь изыскиваем ресурсы, средства, возможные и невозможные  способы содержания городских объектов, выплаты зарплаты, оплаты счетов энергетиков. Мы находим эти ресурсы, понимая, что на следующий год их отберут на федеральный уровень или на уровень субъекта, а нам будет еще трудней найти их снова.

Единственный плюс в этой системе – она стимулирует нас к более тесному сотрудничеству на горизонтальном уровне. Мы с жадностью впитываем передовые идеи своих коллег, внедряем успешно зарекомендовавшие себя проекты, опробованные системы снижения затрат.

Думаю, неслучайно, один из наибольших интересов был проявлен к семинару «Опыт внедрения системы казначейского исполнения бюджета» в Великом Новгороде. В нем приняли участие наряду с нашими городами и делегации из городов Центрального федерального округа, пока не вступивших в Союз, - это Курск и Смоленск. Этот интерес вполне понятен – консолидированные на едином бюджетном счете средства позволяют усилить контроль за их использованием, сократить время движения средств до бюджетополучателей, наладить их оперативный учет. При общем недостатке финансовых средств возможность сокращения бюджетного дефицита является наиболее веской причиной перехода на систему муниципального казначейства.

Среди тем состоявшихся семинаров мы видим такие важные, как:

· экономический анализ, планирование и прогнозирование развития территорий муниципальных образований (г. Рыбинск);

· местное самоуправление как один из уровней осуществления публичной власти (г. Тверь);

· правовое обеспечение работы органов местного самоуправления  (г. Кострома) 

и многие другие, касающиеся вопросов управления имуществом, архитектуры, застройки городов, взаимодействия со средствами массовой информации, образования, социальной защиты населения.

Всего   в   2001   году    проведено   23   мероприятия   (2   Собрания, 

2 заседания Правления, 16 семинаров, Спартакиада, 5 фестивалей и выставка юных художников. В качестве организаторов мероприятий выступили 13 городов: Архангельск, Боровичи, Великий Новгород, Владимир, Калининград, Киров. Кострома, Новодвинск, Петрозаводск, Псков, Рыбинск, Тверь и Череповец.

По каждому семинару исполнительной дирекцией готовилась отчетная информация, которая рассылалась во все города. Сводная информация-отчет о проведенных семинарах-совещаниях приведена на страницах 5-34 в выданных Вам папках.  

Все города Союза приняли участие в тех или иных мероприятиях. Наиболее активными являются: Великий Новгород -  участвовал в 19-ти мероприятиях, Вологда, Тверь, Череповец и Ярославль – в 14-ти, Архангельск, Кострома, Псков, – в 13-ти мероприятиях. Полная информация об участии городов в мероприятиях, проводимых Союзом городов Центра и Северо-Запада России в 2001 году, приведена в таблице на 4-ой странице рабочей папки.  

Постоянно совершенствуется подготовка семинаров, обеспечение их участников методическими пособиями, статистическими данными, научными рекомендациями. Для этого активно привлекаются партнерские организации. В отчетном году среди них были: Американская Ассоциация Юристов, Тверской Государственный Университет, ОАО «Северсталь», компания «BSS – бюджетные и финансовые технологии» и другие.

На семинары приглашались представители различных государственных структур, что также повышало эффект от их работы. На семинаре в Калининграде по вопросу о совместной деятельности представительных и исполнительных органов местного самоуправления по повышению эффективности использования муниципальной собственности присутствовали представители Счетной палаты Российской Федерации. 

В Череповце на семинаре по взаимодействию со СМИ участвовали представители Северо-западного федерального округа. 

В работе совместного заседания секции образования Союза городов Центра и Северо-Запада России и Союза Российских городов участвовали представители Министерства образования, Комитета по образованию и науке Государственной Думы. 

В работе заседания методического Совета по подготовке III Спартакиады городов Центра и Северо-Запада России, которая пройдет  в городе Череповце 5-8 сентября, участвовал вице-президент Олимпийского комитета России Владимир Алексеевич Логинов.

Отдельно хочу отметить, что, невзирая на финансовые трудности во всех городах, жизнь течет своим чередом. И  в работе Союза заметное место заняли фестивали, конкурсы, выставки. В поддержку юных дарований прошли музыкальные конкурсы. Прекрасным творческим подарком городу Боровичи была выставка работ учащихся художественных школ 12 городов нашего Союза,  включающая  96 работ.


Яркими событиями культурной жизни стали 2-ой международный фестиваль снежных и ледовых фигур в Петрозаводске, 2-й межрегиональный фестиваль-конкурс хореографических коллективов «Вятская шкатулка» в Кирове.

Особое место следует отвести уже ставшей традиционной Спартакиаде городов нашего Союза. В 2001 году в городе Пскове 8 городов разыграли 9 комплектов наград в 7-ми видах спорта. Всего собралось более 500 спортсменов. Общую командную победу одержали череповчане, за ними псковичи и новгородцы. Специалисты отмечали, что по многим видам спорта уровень соревнований не уступал зональным турнирам первенства России. Например, у победителей в составе команды было 8 мастеров и 27 кандидатов в мастера спорта. 


Прекрасный пример в области развития спорта дают администрации городов Ярославля, Владимира, Костромы и Иванова, проводящие первенство по футболу между администрациями.


Безусловно, историческим для нашего Союза стало решение Псковского Собрания о расширении состава Союза.


Наш Союз является одним из 5 межрегиональных объединений муниципальных образований Российской Федерации. Состав и территория этих ассоциаций формировались исходя из исторических, географических, экономических и субъективных личностных предпосылок.


За долгие годы совместной работы в ассоциациях между городами, органами власти и управления сложились тесные взаимосвязи, сформировалась обстановка плодотворного взаимовыгодного сотрудничества, направленного на улучшение жизни горожан, на дальнейшее развитие городов. При этом объединения городов никогда не проводили местническую политику, напротив, всегда были оплотом общегосударственных интересов.

Созданные в мае 2000 года федеральные округа в значительной степени взяли на себя функции координирующих центров по различным вопросам социально-экономического развития территорий, включая местное самоуправление.

С учетом того, что, во-первых, ассоциация центральных городов России не сформировалась, и, во-вторых, в наш Союз входили 6 городов из Центрального федерального округа, родилась идея объединения городов Центра и Северо-Запада России в одну межрегиональную ассоциацию.

Такое решение открывало возможность более тесного взаимодействия и с Северо-западным федеральным округом и с Центральным федеральным округом и сохраняло партнерские отношения между городами разных федеральных округов. Это решение позволяло расширить связи городов и эффективность сотрудничества благодаря вступлению новых городов. И оно было принято.

Такой шаг, по нашему мнению, способствует и взаимодействию между самими федеральными округами, по крайней мере, в вопросах работы с местным самоуправлением.

Исполнительная дирекция выполнила решение Собрания, произвела регистрацию измененного названия и других изменений в Устав и Учредительный договор.

Решение, учредительные документы и предложение вступить в Союз были разосланы в 11 городов Центрального федерального округа. Исполнительной дирекцией проведена индивидуальная работа с каждым городом.

На сегодняшний день вступил в наши ряды город Воронеж.

Отказался вступить город Липецк, сославшись на членство в ассоциации городов Черноземья. Город Тула изложил свою позицию неучастия ни в каких союзах в связи, в первую очередь, с финансовыми трудностями, в то же время выразил заинтересованность и готовность участия в отдельных мероприятиях Союза. Остальные города пока не приняли своих решений.

Думаю, что это нормальный рабочий процесс. Торопить никого не надо. То, что в 2001 году в наших семинарах принимали участие делегации Курска, Брянска, Смоленска – это уже показатель. Только реальная работа, в которой видна польза, виден результат, может стать объединяющим началом, мотивов для вступления в Союз. Думаю, что мало кто сомневается в работе нашего Союза.

Несколько слов о другой работе Союза, проводимой наряду с семинарами. Исполнительная дирекция продолжала в течение года поддерживать в актуальном состоянии страницу Союза городов в сети интернет. В блоке новостей оперативно размещалась информация о текущих событиях, вносились изменения во все разделы страницы. 

В связи с трудной доступностью к странице, размещенной на сервере Администрации Великого Новгорода, в настоящее время исследуются варианты, так называемого, «зеркалирования» сайта на  расположенные в Санкт-Петербурге и Москве серверы, и замены имени (домена) на более легкое и запоминающееся.

Планируются работы по созданию базы данных сравнительной информации городов по основным социально-экономическим показателям. В рамках вопроса о плане работы Союза исполнительный директор Александр Анатольевич Васильев расскажет об этом проекте.

Продолжалась и работа по обслуживанию информационных запросов городов, касающихся различных сфер городского хозяйства. Запросы поступили из городов: Рыбинска, Твери, Кирова, Боровичей, Петрозаводска, Костромы и других.

Обращает на себя внимание то, что тематика запросов стала более сложной. Как правило, уже невозможно выбрать из базы данных документов по местному самоуправлению достаточную для ответов информацию. Исполнительной дирекции часто приходилось прибегать к оперативным опросам городов и только потом отправлять ответ.

Важной составляющей жизнеобеспечения Союза является дисциплина выполнения решений об уплате членских взносов. Нельзя сказать, что мы идеальны в этом. В то же время отмечу сохранившуюся положительную тенденцию. В прошедшем году в казну Союза внесено больше средств, чем год назад. Двенадцать городов полностью внесли взнос за 2001 год и не имеют задолженности. Год назад их было десять. Перечислим эти города: Архангельск, Боровичи, Великий Новгород, Ломоносов, Нарьян-Мар, Новодвинск, Петрозаводск, Псков, Сыктывкар, Тверь, Череповец и Ярославль.

Еще 4 города: Вологда, Калининград, Кострома и Северодвинск внесли членские взносы за 2001 год частично и не имеют задолженности за прошлые годы.

В соответствии с решением Собрания, принятого 21 февраля прошлого года в городе Кирове, исполнительная дирекция заключила Договор с Администрацией города Иваново о предоставлении последней права на членство в Союзе без уплаты взноса 2001 года и гашения задолженности. Мэр города Иваново Александр Васильевич Грошев намерен уже в этом году восстановить полноценное участие в работе Союза с уплатой текущих взносов.

К сожалению, в разряд должников попал город Владимир, не внесший ни копейки за 2001 год и имеющий долги за 2000 год. Такая же ситуация и с городом Выборгом. Надо подтянуться и Кирову с Рыбинском. Таблицы с информацией о поступлении членских взносов находятся в Ваших папках на страницах 37 и 38. 

Не выполненными остались решения о финансировании совместной телевизионной передачи «Мы здесь живем». Лишь города Великий Новгород, Калининград, Киров и Сыктывкар перечислили по 5 тыс. рублей, а Череповец – 14 тыс. рублей. Этой суммы хватило лишь на погашение задолженности за выпущенные ранее передачи. 

В настоящее время исполнительная дирекция предложила ассоциации телекомпаний оформить совместную заявку на грант и в случае положительного результата возобновить проект.  

В отчетном году Союз городов Центра и Северо-Запада России по-прежнему занимал активную позицию в вопросах развития местного самоуправления в России, в работе общероссийских ассоциаций муниципальных образований. Наши представители были заметны не только во время заседаний сессий Конгресса муниципальных образований Российской Федерации и Собраний Союза Российских городов, но и плодотворно работали в процессе подготовки проектов тех или иных решений.

Не буду касаться вопроса об участии в работе Комиссии при Президенте Российской Федерации по подготовке предложений о разграничении предметов ведения и полномочий между федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления и аналогичных комиссий в Северо-западном и Центральном федеральных округах. Этот вопрос у нас включен в повестку дня отдельно, и мы будем рассматривать его с участием председателя этой Комиссии, заместителя Руководителя Администрации Президента Российской Федерации Козака Дмитрия Николаевича. 

На прошлом Собрании исполнительный директор нашего Союза был представлен Вам в новом качестве в связи с назначением заместителем Главы администрации Великого Новгорода. Думаю, многие сомневались, удастся ли совместить две серьезные и ответственные работы в одном лице. Не знаю, разделите ли Вы мое мнение, но, как у Президента Союза, у меня нет никаких претензий к исполнительной дирекции – она полностью справилась со своими обязанностями. Наверное, больше пришлось поработать Софии Ивановне и Галине Анатольевне, за что им большое спасибо.

С 1-го января 2002 года мы ввели дополнительную ставку заместителя исполнительного директора, в первую очередь, для усиления взаимодействия с Центральным федеральным округом и для работы с городами по вступлению в Союз.   

И в завершении несколько слов о перспективах.

Нет сомнений в дальнейшем развитии местного самоуправления в России, как одного из основных атрибутов демократического развития. Нет сомнений и в том, что местное самоуправление не может развиваться сверху. Сегодня именно горизонтальные связи, именно муниципальное сотрудничество становятся основным локомотивом развития местного самоуправления.

Уверен в необходимости роста влияния Конгресса муниципальных образований Российской Федерации на российском уровне. Уверен в необходимости тесного взаимодействия всех союзов и ассоциаций между собой, с федеральными структурами.

Нами спланирован следующий рабочий год. Надеюсь, Вы сегодня внесете свои предложения, и мы утвердим планы и приступим к работе на благо жителей наших городов.

Спасибо за внимание.                                             

Президент  Союза  городов

Центра и Северо-Запада  России


         А.В. Корсунов
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