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Союз городов Северо-Запада России

                 Исполнительная  дирекция

173004, г. Великий  Новгород, ул. Большая Московская, 37/9, тел./факс (816-2) 66-32-75, 

Информация-отчет  о  проведении  семинаров-совещаний 

    Союза  городов  Северо-Запада  России  за  1998 год



В  соответствии  с  календарным  планом-графиком  основных  мероприятий  на  1998 год  Союзом  городов  Северо-Запада  России 12-14 марта  в  городе  Петрозаводске  проведен  семинар  руководителей  департаментов  культуры  по  проблемам  межведомственного  подхода  в  освоении  культурной  среды  города.  Целью  семинара  было  ознакомление  руководителей  учреждений  культуры  городов  нашего  региона  с  накопленным  опытом  решения  проблем  межведомственного  подхода  в  освоении  культурной  среды  города.


Накопленный  опыт  работы  администрации  города  Петрозаводска  в  решении  межведомственного  подхода  в  освоении  культурной  среды  города  содержит  много  интересного,  заслуживает  серьезного  внимания  и  изучения.

В  работе  семинара  приняли  участие  представители  тринадцати  городов.


Отличительной  особенностью  было  и то,  что  участники  семинара  организовали  выставку  работ  учащихся  художественных  школ  городов  Северо-Запада  России,  которая  стала  настоящим  праздником,  порадовала  петрозаводчан.


С  целью  выявления  лучших  из  лучших  юных  художников,  талантливых  педагогов  принято  решение  выставку  работ  учащихся  художественных  школ  сделать  передвижной  с  посещением  городов  Северо-Запада  России.

27-29 апреля  1998 года     в     городе     Череповце     состоялся     семинар          руководителей

департаментов  культуры  «Стратегия  и  тактика  развития  сферы  культуры  г. Череповца».  


Участники  семинара  познакомились  с  научно-практической  деятельностью  Управления  по  делам  культуры  г. Череповца;  проанализировали  состояние  и  стратегию  развития  культуры;  познакомились  с  методиками  и  технологиями  подготовки,  принятия  и  реализации  решений  по  развитию  сферы  культуры  города.


25  апреля  в  училище  искусств  и  художественных  ремесел                  им. В.В. Верещагина  была  открыта  выставка  произведений  художников-педагогов  городов  Петрозаводска,  Вологды,  Череповца,  Москвы,  Санкт-Петербурга  под  девизом  «Прекрасен  наш  Союз».


Учитывая  опыт  системной  деятельности,  наличие  кадрового  потенциала  в  городе  Череповце,  важность  имеющихся  разработок  для  формирования  региональной  политики  в  сфере  культуры,  в  том  числе,  по  внедрению  рыночных  отношений,  рабочей  группе  во  главе  с  Лавровым  Валентином  Леонидовичем,  начальником  Управления  по  делам культуры  мэрии  города  Череповца,  поручено  подготовить  проект  региональной  политики  городов  Северо-Запада  России. 
В  настоящее  время  рабочая  группа  в  этом  направлении  работает. Центром  аналитических  разработок  Управления  по  делам  культуры  мэрии  города  Череповца  на  1999 год разработан  тематический  план  семинаров  для  руководителей,  заместителей,  специалистов  департаментов  культуры,  осуществление  которого,  несомненно,  окажет  огромную  теоретическую  и  практическую  помощь.  (План  прилагается).  

20-22 мая  в  городе  Архангельске  состоялся  семинар      «Информационное обеспечение органов  управления  города  Архангельска.  Муниципальные  информационные  ресурсы».


Существующая  в  г. Архангельске  структурная  схема  административных  органов,  в  основном,  соответствует  рациональному  сочетанию  информационных  областей,  включающих  ряд  функциональных  подсистем:

· законодательного  и  нормативного  обеспечения;

· организации  и  управления;

· использования  муниципального  имущества;

· экономики,  финансов  и  налогообложения;

· социальной  защиты  и  помощи  населению;

· здравоохранения;

· землеустройства,  строительства,  архитектуры  и  экологии;

· жилищного  и  коммунального  хозяйства;

· дорог  и  транспорта;

· образования,  культуры  и  спорта;

· торговли,  общественного  питания  и  бытового  обслуживания  населения;

· охраны  и  правопорядка.

Функциональные  системы  представляют  вертикальную  структуру

органов  власти  -  Горсовета,  мэрии  и  администраций  округов,  органов  управления  муниципальных  учреждений.


В  1998  году  разработана  новая  комплексная  программа  развития  автоматизированной  информационной  системы  г. Архангельска.  Целью  этой  программы  является  обеспечение  информационной  и  интеллектуальной  поддержки  управленческой  деятельности  административных  структур.      


Участники  семинара,  ознакомившись  со  структурой  и  организацией  автоматизированной  информационной  системы  города,  демонстрацией  программного  обеспечения,  баз  данных  органов  управления,  отметили  большой  опыт  создания,  структурирования,  организации  и  развития  муниципальных  информационных  ресурсов.


Опыт  создания  автоматизированной  информационной  системы         города  Архангельска  рекомендуется для  изучения  и  внедрения.

В  соответствии  с  планом  основных  мероприятий  Союза  городов  Северо-Запада  России        26  июня  1998 г.  в  городе  Вологде  состоялось  совещание  координационного  совета  Союза  городов  Северо-Запада  России  по  вопросам  образования.


На  совещании  было  отмечено,  что  последние  два  года  происходит  осознание  определенной  частью  населения  необходимости  получения  качественного  образования.  Именно  проблема  управления  качеством  образования  должна  являться  основополагающей  в  работе  муниципальных  органов  управления  образованием.


Социально-экономические,  демографические  и  социокультурные   условия  городов  северо-запада  позволяют  выделить  общие  проблемы  управления  образованием.  Наиболее  существенными  являются:

· недостаточно  эффективно  действует  система  информационного  обеспечения  по  отраслевому  принципу  и  взаимодействие  с  другими  муниципальными  структурами;

· отсутствует  система  отлаженного  обмена  информацией;

· наибольшие  трудности  органы  управления  испытывают  в  становлении  муниципальной  нормативно-правовой  базы;

· отсутствуют  параметры  и  методика  определения  эффективности  деятельности  управленческих  структур  в  образовании,  критерии  оценки  деятельности  органов  образования;

· контроль  качества  образования  ограничен  итоговой  аттестацией  учащихся  и  периодическим  инспектированием,  система  службы  контроля,  экспертизы  и  прогнозирования  в  муниципальных  органах  образования  отсутствуют,  что  при  многообразии  образовательных  программ,  новых  педагогических  технологий  может  существенно  снизить   уровень  качества;

· не  разработаны  единые  подходы  на  муниципальном  уровне  к  проведению  аттестации  образовательных  учреждений;

· отсутствуют  эффективные  финансовые  механизмы,  реализация  принципов  нормативного  финансирования  не  осуществляется.

Эти  и  другие  проблемы  были  внесены  на  обсуждение

регионального  совещания.

13-14  августа  в  городе  Костроме   проведен  семинар заместителей  глав  администраций,

финансово-экономических  служб  администраций  городов  северо-запада  России.


Участники  семинара  из  городов  Кирова,  Новгорода,  Костромы,  Твери,  Пскова,  Ярославля,  Боровичей  и  др.  рассмотрели  тему  «Опыт  формирования  и  развития  финансово-экономических  основ  местного  самоуправления  в  городах  северо-запада  России».


В  работе  семинара  приняли  участие  заместитель  министра  министерства  по  делам  национальностей  и  федеративным  отношениям  Александр  Геннадьевич  Воронин,  Председатель  экономического  совета  Ассоциации  Юга  России,  зам. мэра  города  Краснодара  Алимурзаев  Григорий  Никифорович,  Президент  фонда  стратегических  инициатив        (г. Москва)  Трофимов  Валерий  Иванович,  специалисты  финансово-экономических  служб  города  Костромы.


Обмен  мнениями  позволил  сравнить  условия,  формы  и  методы  работы,  выявить  характерные  тенденции  развития  городов,  круг  проблем,  касающихся  финансово-экономических  основ  местного  самоуправления.


В  ходе  семинара-совещания  было  выработано  единое  мнение,  что  с  учетом  введения  предполагаемых  налогового  и  бюджетного  кодексов  рекомендовать  главам  городов  активнее  отстаивать  интересы  местного  самоуправления  в  Совете  при  Президенте  Российской  Федерации  по  следующим  направлениям:

· закрепление  на  договорной  основе  доли  собственных  доходов  местных  бюджетов  и  доведение  ее  до  85 %;

· распространение  концепции  выравнивания  межбюджетных  отношений  на  взаимоотношения  между  субъектом  Федерации  и  муниципальным  образованием  и  определение  для  этого  единой  методики.

В процессе  работы  была  создана  рабочая  группа  для  

координации  работы  секции  финансово-экономических  служб,    проведения  семинаров,  встреч.  В  состав  рабочей  группы  включены  представители  городов  Костромы,  Новгорода,  Пскова  и  Твери.


Участники  семинара  поручили  исполнительной  дирекции  Союза  городов  Северо-Запада  России  2-3  раза  в  год  проводить  семинары  с  приглашением  ученых,  руководителей  Правительства  РФ  и  Администрации  Президента  РФ.


Руководил  работой  семинара  глава  местного  самоуправления  города  Костромы  Борис  Константинович  Коробов.    

Впервые,  24  августа  1998 года  по  инициативе  руководителей  департаментов  образования  городов  Великий  Новгород,  Тверь,  Кострома,  Вологда,  Петрозаводск,  Ярославль  проведено  оперативное  совещание  по  вопросам  подготовки  к  августовским  совещаниям  и  начала  учебного  года  в  сети  Интернет.  В  реализации  этой  инициативы  приняли  участие  предприятия  телекоммуникационной  связи  городов  северо-запада  и  Новгородский  государственный  университет  им.  Ярослава  Мудрого.

21-24 октября     1998    года  в      городе       Иваново         состоялся          семинар-совещание

заместителей глав  администраций,  начальников  управлений,  председателей  комитетов  образования  администраций,  в  котором  приняли  участие  43  представителя  городов  Иваново,  Великого  Новгорода,  Вологды,  Костромы,  Ярославля,  Череповца,  Санкт-Петербурга,  Кирова,  Владимира  и  других  городов.

  
На  семинаре  выступил  заместитель  начальника  Управления  Президента  РФ  Зеленкин  В.В.  по  проблеме  «Местное  самоуправление.  Состояние  и  перспективы».

Участникам  семинара  были  предложены  доклады,  с  которыми выступили  руководители 

департаментов  образования  городов  Вологды,  Иваново,  Костромы,  Великого  Новгорода,  Ярославля.  Активное  участие  в  работе  семинара  приняли  ученые,  представители  Министерства  образования  РФ.

Руководитель  координационного  Совета,  начальник    управления образования  города

Вологды С.А. Сенников  на  семинаре  выступил  с  анализом  и  оценкой  ситуации  в  муниципальной  системе  образования  городов  северо-запада,  прогнозом  изменений  до  2000  года.  Показатели  по  22  параметрам  оценки  состояния  образования  и  управления  были  оформлены  наглядно  в  виде  схем  и  диаграмм.


С  содержательным  докладом  «Инновации  в  управлении  как  средство  развития  качества  образования»  выступил  начальник  Управления  образования  города  Иванова  А.Н. Стрижов.


Опыт  работы  Управления  образования  города  Иванова  по  созданию  нормативно-правовой  базы,  адаптации  образовательной  системы  города  к  меняющимся  социально-экономическим  условиям  обобщен, был  представлен  всем  участникам  семинара.

Значительное  место  в  работе  семинара  заняли  вопросы  управления  качеством  образования  на  муниципальном  уровне.

С докладом  «Качество  образования:  компетенции  в  контексте  проблемы  качества  образования»  выступил  начальник  отдела  обеспечения  преемственности  образовательных  стандартов  и  программ  Министерства  общего  и  профессионального  образования,  доктор  педагогических  наук  С.Е. Шишов.

С  огромным  интересом  участники  семинара  прослушали  доклад  «Социокультурные  истоки»  и  некоторые  вопросы  интеграции  регионов  России  академика-секретаря,  действительного  члена  РАЕН,  доктора  исторических  наук,  профессора  В.И. Шеремета.

О  проблемах  управления  качеством  образования  в  контексте  социокультурного  системного  подхода  был  заслушан  доклад  директора  учебно-консультационного  и  издательского  центра  «Технологическая  школа  бизнеса»,  профессора  РАЕН  И.А. Кузьмина.  Для  ознакомления  был  представлен  новый  комплект  учебных  пособий  и  сборник  научных  трудов,  содержащие  новейшие  образовательные  технологии.

В  рамках  семинара  была  проведена  встреча  педагогической  общественности  города  Иванова  с  авторами  учебников,  методических  пособий  «Истоки». 

С  докладом  «Место  тестирования  в  системе  мониторинга  и  качества  образования»  выступил  директор  центра  тестирования  ИПК  и  ППК  департамента  образования  Вологодской  области  Т.Д. Макарова.

Участники  семинара  посетили  школу  № 44,  где  обучаются  более  2400  учащихся,  ознакомились  с  организацией  учебного  процесса,  нестандартным  оборудованием  классов,  кабинетов,  в  целом  школы.  Школа  является  уникальной,  так  как  расположена  территориально  в  отдаленном  жилом  микрорайоне  и  является  не  только  учебным,  но  и  социокультурным  центром.

Побывали  в  спортивной  школе № 33,  одной  из  10  школ  Иванова,  которая  поразила  материально-технической  базой,  великолепным  интерьером.

В  ходе  обсуждения  докладов  участниками  семинара  было  отмечено,  что  фактически  не  обеспечивается  продекларированная  на  всех  уровнях  приоритетность  образования,  остаются нереализованными  в  течение  ряда  лет  многие  законодательные  и  нормативные  акты  о  развитии  образования.  По-прежнему  остается  несогласованной  политика,  проводимая  финансовыми  органами  и  органами  образования  всех  уровней.

Законодательно  не  определено  и  отсутствует  гарантированное  нормативное  финансирование  образования,  что  не  позволяет  оптимизировать  муниципальную  образовательную  сеть.  Эти  обстоятельства  способствуют  совершенно  неоправданному  сокращению  бюджетного  финансирования.

Участники  семинара-совещания  обеспокоены  сохранением  ряда  негативных  тенденций  на  муниципальном  уровне:  

· за  последние  два  года  реальные  объемы  ассигнований  на  развитие  образования  снижаются,  увеличивается  разрыв  между  должным  и  фактическим  финансированием  сферы;

· увеличиваются  расходы  фонда  оплаты  труда  за  счет  снижения  других  расходных  статей  отрасли;

· наблюдается  резкое  увеличение  задолженностей  перед  организациями,  обеспечивающими  жизнеспособность  сферы  образования;

· продолжается  разрушение  имеющегося  учебно-технического  оборудования,  не  приобретается  новое;

· катастрофически  сократились  ассигнования  на  питание,  не  обеспечивается  выполнение  натуральных  норм  и  другие.

В  этих  условиях  органы  местного  самоуправления  вынуждены брать  на  себя  часть  функций,

не  свойственных  муниципальным  образованиям.             


Выше  указанные  негативные  тенденции  в  муниципальном  образовании  легли  в  основу  принятого  решения  семинара-совещания.

26-27  ноября  1998 года  в  городе  Ярославле  состоялся  семинар-совещание  заместителей  глав  администраций,  председателей  комитетов,  начальников  управлений,  отделов  по  охране  здоровья  и  фармации.  Открыл  семинар-совещание  Союза  городов  мэр       г. Ярославля,  вице-президент  Союза  городов  Северо-Запада  России  Волончунас  Виктор  Владимирович.  На  семинаре  присутствовали  делегации  городов  Великого  Новгорода,  Вологды,  Твери,  Костромы,  Рыбинска,  Иванова,  Пскова,  Мурманска,  Кирова,  Ярославля,  Архангельска  и  др.  городов  северо-запада  России,  а  также  представители  Липецка,  Тамбова,  Курска,  Москвы,  всего   57  человек  с  15  территорий  России.


В  работе  семинара  приняли  участие  заместитель  директора  научно-исследовательского  института  фармации  Министерства  здравоохранения  Российской  Федерации  Акашкина  Людмила  Владимировна,  ректор  Ярославской  Государственной  медицинской  академии,  член-корреспондент  Российской  Академии  медицинских  наук,  профессор  Новиков  Юрий  Васильевич,  депутат  Государственной  Думы  Ярославской  области,  председатель  постоянной  комиссии  по  социальной  политике  Смирнов  Владимир  Васильевич,  директор  департамента  здравоохранения  Ярославской  области  Осинцев  Владимир  Николаевич  и  другие. 

Для  участия  в  работе  семинара  были  приглашены  врачи  медицинских  учреждений  города  Ярославля.


С  докладом  «Особенности  управления  аптечной  службой  в  условиях  развития  фармацевтического  рынка»  выступила  начальник  Управления  здравоохранения  мэрии  города  Ярославля  Моргунова  Галина  Михайловна.


О  месте  муниципальной  аптечной  службы  в  системе  лекарственного  обеспечения  населения  города  Ярославля  выступила  зам. начальника  Управления  здравоохранения  мэрии  города  Ярославля  по  фармации  Шолина  Надежда  Валентиновна.


О  компьютеризации  назначения  и  отпуска  лекарственных  препаратов  по  бесплатным  и  льготным  рецептам  в  городе  Ярославле  выступила  кандидат  фармацевтических  наук,  директор  муниципального  предприятия  «Аптека  № 154»  Бродникова  Людмила  Владимировна.


Об  обеспечении  лекарственными  препаратами  больных  бронхиальной  астмой  выступила  директор  муниципального  предприятия  «Аптека  № 108»  Савицкая  Юлия  Владимировна.


О  системе  контроля  лекарственных  средств  на  территории  города  Ярославля  выступила  директор  центра  государственного  контроля  лекарственных  средств  Клихновская  Галина  Егоровна.


Выше  перечисленные  доклады  имеются  в  текстовом  виде  и  на  дискете  в  исполнительной  дирекции  Союза  городов  Северо-Запада  России  в  протоколе  семинара-совещания.


В  порядке  обмена  мнениями  о  проблемах  лекарственного  обеспечения  в  городе  Иваново  выступила  заместитель  начальника  по  лечебной  работе  Управления  здравоохранения  города  Иваново  Федорова  Валентина  Павловна.        


О  работе  фармкомитета  города  Костромы  рассказала  Кочетова  Ирина  Александровна,  председатель  фармацевтического   комитета  администрации  города   Костромы,  член  Правления  секции  «Муниципальное  здравоохранение»  Союза  Российских  городов.

Об  организации  лекарственного  обеспечения  жителей  г. Пскова  выступила  Михайленко  Валентина  Павловна,  заведующая  отделом  по  лекарственному  обеспечению,  г. Псков.   

С  информацией  «Опыт  компании  Ми-Джонсон  в  реализации программ  обеспечения  детей

первых  двух  лет  жизни  бесплатным  детским  питанием»  выступил  Пашкевич  Дмитрий  Дмитриевич,  менеджер  фирмы  «Бристол-Майерс  Сквибб».  Также  были  заслушены  и  другие  выступления.  

Участникам  семинара  была  предоставлена  возможность  изучить работу  службы  скорой  медицинской  помощи  города  Ярославля.


Доклад  главного  врача  станции  скорой  медицинской  помощи  города  Ярославля  Кукушкиной  Людмилы  Николаевны  был  заслушан  с  огромным  интересом.  Ознакомились  с  работой  диспетчерской  службы,  материально-технической  базой  станции  скорой  помощи,  работала  выставка  новых  лекарственных  препаратов.


Участники  семинара  получили  журнал  «Новости  медицины  и  фармации   Яринвест  медикал» – орган  Верхне-Волжского  регионального  центра  Академии  естественных  наук,  в  котором  опубликованы  статьи  ученых-медиков  г. Ярославля.


Муниципальное  здравоохранение  г. Ярославля  является  ведущим  звеном  в  организации  медицинской  и  лекарственной  помощи  населению.  Несмотря  на  экономические  трудности  сохранен  высокопрофессиональный  кадровый  состав  медицинских  и  фармацевтических  работников,  укрепляется  материально-техническая  база  медицинских  учреждений  здравоохранения  и  аптек,  внедряются  современные  производственные  и  информационные  технологии.


В  условиях  крайне  ограниченного  финансирования  разработаны  механизмы  и  приоритеты  льготного  лекарственного  обеспечения  населения,  проводятся  централизованные  закупки  жизненно-важных  лекарственных  средств.


По  итогам  работы  семинара-совещания  принята  резолюция  и  обращение  в  Минздрав  Российской  Федерации.


Заместитель  мэра  по  вопросам  социальной  политики  и  культуры  Величко  Валерий  Васильевич,  заместитель  мэра  по  управлению  мэрией  и  международным  связям  Сизов  Александр  Александрович  провели  деловую  встречу  с  заместителями  глав  администраций,  присутствовавших  на  семинаре,  обменялись  мнениями  по  актуальным  вопросам  работы  администраций  городов – членов  Союза  городов  Северо-Запада  России.


Семинар  был  хорошо  подготовлен,  прошел  организованно  с  активным  участием  всех  участников,  широко  освещался  в  средствах  массовой  информации.           


Для  организации  дальнейшей  работы  избрано  Правление  секции  «Муниципальное  здравоохранение»,  в  состав  которого  вошли:


г. Ярославль

-
Моргунова  Галина  Михайловна,







председатель;


г. Архангельск

-
Тупицина  Вера  Ивановна;


г. Великий  Новгород
-
Мармылев  Леонид  Егорович;


г. Иваново


-
Федорова  Валентина  Павловна;


г. Киров


-
Горохов  Николай  Геннадьевич.


Принято  предложение  делегации  города  Великий  Новгород  в        1999 году  подготовить  и  провести  семинар  врачей-педиатров  в  Великом  Новгороде.


2-4  декабря  1998 года  в  городе  Великий  Новгород  состоялся  семинар-совещание  руководителей  органов  и  учреждений  социальной  защиты  населения  городов  северо-запада  России  «Подросток,  семья,  общество».

 Открыл  семинар-совещание  директор  исполнительной  дирекции  Союза  городов  Северо-Запада  России  Васильев  Александр  Анатольевич, который  ознакомил  участников  семинара  с  основными  направлениями  работы  дирекции  и  планами  на  будущее.  


В  работе  семинара  приняли  участие  представители  городов:  Архангельска,  Боровичей,  Великого  Новгорода,  Кирова,  Новодвинска,  Пскова,  Твери  и  Ярославля.


На  семинаре  обсуждались  следующие  вопросы:

· основные  проблемы  развития  социальной  сферы  в  городах  северо-запада  России  и  возможные  пути  их  решения;

· формы  и  методы  оказания  адресной  социальной  помощи;

· основные  проблемы  формирования  критериев  объемных  показателей  отрасли  на  примере  представленного  анализа  функционирования  сферы  социальной  защиты  Великого  Новгорода;

· создание  и  развитие  единого  информационного  поля  с  целью  эффективного  информирования  населения  о  деятельности  сферы  социальной  защиты;

· взаимодействие  органов  местного  самоуправления  и  органов  исполнительной  власти  с  негосударственными,  некоммерческими  организациями  с  целью  формирования  механизмов,  обеспечивающих  мотивацию  заинтересованных  сторон,  реализующих  свои  интересы  в  социальной  сфере.  Постепенный  переход  к  формированию  муниципального  социального  заказа;

· вопросы  реализации  семейной  политики  в  различных  регионах  северо-запада;

· вопросы  профилактики  безнадзорности  несовершеннолетних,  знакомство  с  работой  органов  опеки  и  попечительства  Великого  Новгорода  в  рамках  их  реорганизации.

В  процессе    работы    участники    семинара    посетили    и познакомились  с

реабилитационным центром  для  детей  с  ограниченными  возможностями,  с  центрами  «Подросток»  и  социальной  помощи  семье  и  детям.


Методическая  литература  о  работе  центров  была  вручена  всем  участникам  семинара.

 
Участники  семинара  констатировали  обострение  кризисных  процессов  в  социальной  сфере.  С  одной  стороны,  это  выражается  в  росте  бедности  и  неравенства  доходов  семей.  С  другой  стороны,  ухудшаются  возможности  финансирования  отраслей  социальной  сферы.  Отмечалось,  что  имеющиеся  финансовые  ресурсы  используются  неэффективно,  что  ведет  к  дальнейшему  обострению  социальных  проблем.  


Вопросы  семейных  отношений,  семейной  политики  должны  быть  приоритетными  в  деятельности  социальной  защиты  всех  городов  северо-запада  России.  Участники  семинара  подчеркнули,  что  необходима  сбалансированная  семейная  политика  на  федеральном,  региональном  и  местном  уровнях,  обеспечивающая  предоставление  семье  установленных  на  федеральном  уровне  социальных  гарантий  и  льгот,  их  дополнение  и  развитие  на  местном  уровне;  концентрация  финансовых  ресурсов  из  всех  источников  на  приоритетных  направлениях  для  обеспечения  прав  и  гарантий  семей  с  детьми  и  жесткий  контроль  на  местах  за  реализацией  и  предоставлением  данных  льгот.    


Отмечалась  низкая  эффективность  существующей  системы  категориальных  льгот,  необходимость  разработки  минимальных  социальных  стандартов  для  определения  гарантированного  минимума  бюджетных  расходов  на  предоставление  льгот,  необходимость  дальнейшего  развития  системы  социального  обслуживания  семей,  детей,  подростков,  одним  из  приоритетных  направлений  которой,  является  оказание  адресной  помощи  семьям  посредством  предоставления  различных  видов  услуг  учреждениями  социального  обслуживания.


Опыт  работы  системы  учреждений  социального  обслуживания  семьи,  детей  и  подростков  Великого  Новгорода  может  быть  рекомендован  для  изучения  и  применения  в  других  регионах  северо-запада.

28-29  мая  1998  года  в  городе  Ярославле  подписано  соглашение  о  создании  единого  информационного  поля  на  базе  канала  «ТВ-6 Москва» в  городах  северо-запада  России  и  обмене  видео-аудиоинформацией.  


Телерадиокомпании  «Триада»  (г. Великий  Новгород),  «ТВ-7»  (г.Вологда),  «Канал-12»  (г. Череповец),  «Телекоммуникационные  сети  Петронет»  (г. Петрозаводск),  «Телеком»  (г. Псков),  «Тверской  проспект»  (г. Тверь),  «Мста»  (г. Боровичи),  «Русский  север»  (г. Вологда),               «9-й  канал»  (г. Киров),  «Уния»  (г. Рыбинск),  «Брэвис»  (г. Сортавала),  «Регион-медио»  (г. Череповец),  «Городской  канал»  (г. Череповец),  являющиеся  телерадиовещателями  программ  собственного  производства,  руководствуясь  положениями  Устава  о  видах  деятельности,  в  целях  информационной  поддержки  деятельности  Союза  городов  Северо-Запада  России  и  органов  местного  самоуправления,  входящих  в  его  состав,  заключили  Соглашение  об  эксклюзивном  праве  на  использование  информационных  сюжетов  о  деятельности  и  мероприятиях  Союза  городов  Северо-Запада  России  и  органов  местного  самоуправления  в  выпусках  новостей  телерадиокомпаний – партнеров  Московской  независимой  вещательной  корпорации  (ТВ-6 Москва),  находящихся  в  городах  -  субъектах  Союза.      


Проведено  несколько  рабочих  совещаний,  подписан  договор  о  сотрудничестве,  подготовлен  первый  ролик,  который  информирует  о  жизни  в  городах  северо-запада  России.  

Руководители,  ведущие  специалисты  городов  северо-запада  России  активное  участие  принимают  в  работе  международных  семинаров  и  конференций.

27-28  апреля  1998 года  в  городе  Великий  Новгород  проведен  международный  семинар  «Местные  власти  и  экономика  города:  проблемы  и  перспективы  развития».


Семинар  был  организован  в  рамках  совместной  программы  Европейской  комиссии  и  Совета  Европы  для  Российской  Федерации.


Представители  городов  Боровичей,  Иванова,  Кирова,  Ломоносова,  Пскова,  Твери,  Череповца  и  Великого  Новгорода  приняли  активное  участие  в  обсуждении  актуальных  вопросов  местных  властей  и  экономики.

5  декабря  1998 года  в  городе  Великий  Новгород  проведен  международный  семинар  «Образовательный  стандарт  и  качество  образования».

    
Участники  семинара  констатировали,  что  в  соответствии  с  социальным  заказом  системе  общего  образования  основные  направления  реформирования  определяются:  


объективно -  потребностями  общества  и  государства  в  гражданах,  способных  укреплять  российскую  государственность  в  условиях  многонационального,  поликультурного  и  все  более  расслаивающегося  общества;


субъективно -  потребности  подрастающего  поколения  в  получении  качественного  образования,  адекватного  социальным,  национальным  и  экономическим  потребностям  личности  и  условиям  жизни  российского  общества.


Современное  образование  является  участником  процесса  зарождения  нового  всемирного  сообщества  и  оказывается  в  самом  центре  проблем,  связанных  с  развитием  личности  и  различных  сообществ.  Отсюда,  задача  образования  заключается  в  том,  чтобы  дать  возможность  всем  без  исключения  проявить  свои  таланты  и  весь  свой  творческий  потенциал,  подразумевающий  для  каждого  возможность  реализоваться  в  своих  личных  планах.


Образование  должно  постоянно  адаптироваться  к  изменениям,  происходящим  в  обществе.


В  этой  связи  особую  значимость  приобретает  проблема  качества  и  равенства  доступа  к  образованию.


Формирование  Новгородского  стандарта  качества  образования  и  управления  им – ближайшая  перспектива  деятельности  всех  педагогов  и  руководителей  всех  учреждений  города,  начало  большого  и  сложного  пути  в  решении  этого  насущного  вопроса.
    


Выводы  участников  семинара  совпадают  с  решениями  регионального  годового  совещания  по  вопросам  образования  1998  года,  проведенного  в  городе  Иваново.  Над  решением  этих  и  других  проблем  успешно  работают  департаменты  образования  городов  северо-запада  России.    

   Координатор




        


С.И. Яковлева
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