Первое информационное письмо

	Администрация Петрозаводского городского округа

Министерство экономического развития Республики Карелия 

Институт истории, политических и социальных наук ПетрГУ

Карельский ресурсный центр общественных организаций 

КРОО «Общество дружбы «Карелия  - Финляндия»
Союз городов Центра и Северо-запада России
приглашают принять участие в

	


научно-практическом  международном семинаре
«Россия и Финляндия: опыт и возможности приграничного сотрудничества»
2-3 ноября 2017 г. г. Петрозаводск, Республика Карелия
Концепция и тематика семинара
Россию и Финляндию связывают не только давняя история и сотни километров общей границы, но и сложившиеся культурные традиции, опыт сотрудничества и понимание важности соседских отношений.  

Для приграничной Карелии, по территории которой проходит граница России с Европейским Союзом, где существуют тесные связи с соседями,  многолетняя традиция побратимских отношений городов и поселков, реализуются различные совместные проекты, отношения  с Финляндией имеют особое значение.  

В 2017 году исполняется 100 лет независимости Финляндии. Такая дата – повод для встречи специалистов – историков, международников, специалистов местных и региональных властей, представителей СМИ, бизнеса, общественных активистов для того, чтобы поговорить, как о прошлом, так и о настоящем и будущем взаимоотношений. 

Имеющийся опыт и достигнутый уровень взаимопонимания позволяет с оптимизмом смотреть в будущее. Вместе с тем, современная ситуация, изменения, которые происходят в обеих странах, ставят и новые вызовы перед теми, кто сегодня работает на ниве российско-финляндских отношений. Эти вызовы связаны как с внешними, так и внутренними факторами, которые оказывают влияние на принимаемые решения и повседневную практику. Семинар рассматривается как дискуссионная площадка по обсуждению вопросов, связанных с формированием и реализацией механизмов сотрудничества на уровне муниципалитетов и регионов, развитием побратимских связей, а также вовлечением граждан, НКО, бизнеса и процессы взаимодействия с соседями.
1.
Российско-финляндские отношения во второй половине XX века.

2.
Современная повестка дня Финляндии: что сегодня важно для наших соседей.

3. 
Возможности сотрудничества.

- бизнес

- образование и наука

- ресурсы для сотрудничества

Участники семинара
К участию в семинаре приглашаются руководители и специалисты муниципалитетов, историки, международники, специалисты местных и региональных властей, представители СМИ, бизнес-сообщества и НКО. 
Заявки на участие в семинаре просим направлять до 25 сентября 2016 г. по эл. почте:  
natalya.lavrushina@petrozavodsk-mo.ru 
Дополнительная информация: консультант по вопросам международных связей аппарата Администрации Н.В. Лаврушина, тел. (8142) 71 33 75, е-почта: natalya.lavrushina@petrozavodsk-mo.ru                 

