Благоустройство территорий и создание комфортной городской среды.
Опыт города Ярославля в решении вопросов благоустройства.

· Ярославль по праву носит неофициальный титул столицы и жемчужины золотого кольца. 
· Наш город с более чем тысячелетней историей, непрерывно устремлен в будущее. 
· Мы являемся важнейшим экономическим, транспортным, научно-образовательным и культурным центром России. 
· Население  Ярославля – более 600 тысяч человек, при этом безработица – одна из самых низких в стране – всего девять десятых процента. 
· В настоящее время Ярославль динамично развивается:
- разработаны и приняты стратегические программы, 
- запущено несколько проектов по улучшению качества жизни на основе инициативного бюджетирования, 
- город стал участником ряда программ с федеральным финансированием, в том числе по приоритетным федеральным проектам.

Благоустройство дворов  

· В городе приводят в порядок дороги и тротуары, ремонтируют фасады зданий, высаживают кустарники и деревья. 
· Новый вид уже обрели десятки улиц и общественных пространств. 
· Позитивные городские преобразования видят, оценивают и что особенно важно, поддерживают люди. 

· В 2017 году в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование современной городской среды в городе Ярославле» проведено  благоустройство дворов 198 многоквартирных домов.
· В перечень работ вошли: ремонт асфальтобетонного покрытия проездов, восстановление освещения, установка скамеек и урн, устройство парковок, тротуаров, ограждений газонов, установка малых архитектурных форм, озеленение территорий, а также установка детских площадок. 
· В настоящее время в рамках подготовки к реализации приоритетной программы «Формирование современной городской среды в городе Ярославле» разработан проект муниципальной программы на 2018 – 2022 годы. 
· Организована работа по проведению инвентаризации дворовых территорий города с привлечением  управляющих организаций. Формируется план работы на следующий год. 

Благоустройство территорий общего пользования
· В этом году программу благоустройства реализовали в 4 парках и скверах, расположенных в разных районах города. 
· Выполняется реконструкция пешеходных дорожек, ремонт газонов, устройство цветников, установка скамеек и урн, ремонт ограждений.

ЮНЕСКО

· Ярославль входит в состав известнейшего туристического маршрута «Золотое кольцо России», которому в этом году исполнилось 50 лет. На юбилейных торжествах, проходивших в Ярославле 19 августа, был создан Союз городов Золотого кольца. Штаб квартира Союза будет располагаться в Ярославле.
· Исторический центр нашего города является объектом всемирного наследия ЮНЕСКО. 
· На основании соглашения между правительством Москвы и правительством Ярославской области город Ярославль получил в 2017 году дополнительные средства на реконструкцию зоны ЮНЕСКО.
· Она включает в себя ремонт 11 улиц, фасадов и крыш на 12 многоквартирных домах, благоустройство скверов (включая замену и ремонт плиточного покрытия, восстановление газонов, устройство чугунного ограждения,  установка диванов и урн).
· В одном из центральных скверов города – Демидовском саду создана новая зона притяжения жителей и гостей города (выполнено ландшафтное оформление с обустройством интеллектуальной управляемой подсветки с элементами постановочного освещения и системой музыкального озвучивания).  
· С учетом соответствия архитектурному облику исторического центра города Ярославля выполнено художественное освещение Советской площади.
· Установлены знаки, указывающие границы территории объекта всемирного наследия «Исторический центр Ярославля» и панно «Город Ярославль» - барельеф в бронзе.

Замена НТО и остановок
· Статус места расположения штаб-квартиры Союза городов «Золотого кольца России» ко многому обязывает, и в значительной степени это касается внешнего вида города.
· Наружная реклама и нестационарные торговые объекты так же должны выглядеть подобающе и не портить общий вид Ярославля.
· Время стихийных рынков, непонятного вида ларьков и незаконных торговых сооружений прошло. Уличная торговля должна отвечать всем самым современным требованиям, начиная от внешнего вида торговых точек и заканчивая качеством обслуживания покупателей.
· Разработана Концепция развития нестационарной торговли в Ярославле. Принципы: соблюдение санитарных норм, удобство и комфорт.
· Утверждена единая концепция внешнего вида НТО (павильоны, выполненные в единой цветовой гамме, с большой площадью остекления и подсветкой).
· Прилегающая территория к НТО в обязательном порядке благоустраивается (единообразная красная плитка, установка цветочных кашпо и урн,  современная подсветка). 

Реклама
· Наводим порядок в сфере размещения рекламы. Вывески на городских зданиях делаются в едином стиле в соответствии с утвержденной концепцией.
Также проводится работа по приведению в порядок адресных табличек не только в центре, но и во всех районах города. 
Озеленение 

Ярославль является крупным промышленным центром и  в городе постоянно ведется работа по улучшению экологии. Важная часть этих усилий – озеленение. 


· Только в этом году для создания привлекательного образа города более чем 80 площадок мы превратили в цветущие оазисы.  А общее количество цветочной рассады, которую высадили на улицах и в скверах превышает 700 тысяч штук. 
· Настоящее украшение центральной части города – цветочные конструкции в форме сердец. Эти вертикальные клумбы стали инновацией для Ярославля и местом притяжения для горожан. 
· В работе по озеленению активно принимают участие рядовые жители. По итогам проведенных в 2017 году субботников на территории города с привлечением жителей и организаций города посажено более 3 000 деревьев и 1 500 кустарников.

Парки 
Забота об экологии и природной красоте городских территорий – не единственный наш приоритет. 

· Большое внимание в 2017 году в Ярославле уделено развитию парков и зон отдыха.
· В парке «Нефтяник» выложено плиткой 1800 м² дорожек, сделано новое освещение с использованием энергосберегающих ламп, установлены новые лавочки и урны.
· В Юбилейном парке отремонтирован фонтан, обновлены зеленые насаждения, созданы альпийские горки, работают контактный зоопарк и Динопарк.  	
· Проведено благоустройство парка на Даманском острове: обустроена  площадка для воркаута, обновлен детский городок и экскурсионный поезд, открыты новые аттракционы и кафе: тир, комната страха, современный аркадный комплекс, пиццерия и чайхана.


Развитие массового спорта
· Массовый спорт - приоритетное направление развития физической культуры и спорта в Ярославле.
· В 2017 году  обустроено 5 спортивных площадок при школах города и 4 универсальные спортивные площадки. Кроме того:
- по городской программе «Спорт в каждый двор» обустройство 10 площадок ГТО.
- по губернаторской программе «Мы выбираем спорт» обустроено 26 площадок для воркаута.
· В рамках подготовки к проведению в 2018 году Чемпионата мира по футболу проводится реконструкция стадионов «Шинник» и «Славнефть».
Дороги 

· Ярославль  преображается не только в плане благоустройства зон отдыха. Колоссальная работа ведется по улучшению дорожной сети. И у нас есть первые ощутимые результаты. 

С приходом главы региона Дмитрия Миронова радикально изменился подход к дорожной политике. 
· При его поддержке Ярославль вошел в программу "Безопасные и качественные дороги", в рамках которой отремонтировано 29 дорог протяженностью более 50 км. И по этим показателям уходящий год стал беспрецедентным для Ярославля.
· Общая площадь отремонтированных дорог, с учетом ямочного ремонта, составила более 740  тыс. кв. м.

· В следующем году работы планируем продолжить по всем направлениям.
· Благодарю за внимание.

Наши предложения по внесению в проект решения заседания Союза городов Центра и Севера-Запада России.
· Предлагаем ходатайствовать в Правительство Российской Федерации об увеличении объемов финансовой поддержки проекта из федерального бюджета на предстоящие годы. 
· Необходимо обратиться в Министерство строительства и Жилищно-коммунального хозяйства с предложением внести изменения в проект, обеспечив возможность рассматривать внутриквартальные подъезды как самостоятельные объекты наряду с дворовыми территориями.
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