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   Союз городов Центра и Северо-Запада России

            173000, Великий  Новгород, ул. Федоровский ручей, 2/13, тел./факс  (816-2) 66-32-75, 

                             E-mail: sgszr@mail.natm.ru,   http://www.sgorodov.ru 
Информация о VII Всероссийском фестивале – конкурсе телевизионного 
                                             творчества школьников «ТЕЛЕКЛАСС»            

В период с мая  по декабрь 2017 года проходил VII Всероссийский фестиваль-конкурс телевизионного творчества школьников «ТЕЛЕКЛАСС», включенный в План основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на текущий год. VII Фестиваль – конкурс проходил при поддержке  Союза городов Центра и Северо-Запада России, Ассоциаций городов Поволжья, городов Урала, Сибири и Дальнего Востока. 


35 участников из образовательных и творческих учреждений из 10 городов нашего Союза: Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Иванова, Калининграда, Котласа, Рыбинска,  Твери, Череповца и Ярославля приняли активное участие в конкурсе и разместили на сайте (www.tele-klass.ru) в сети Интернет 91 видеоролик в 10 номинациях.


В 2017 году, как и в предыдущем, победители определялись по двум направлениям: по итогам зрительского голосования и по итогам голосования жюри. От СГЦСЗР в состав жюри были рекомендованы, по согласованию с городами Союза, представители образовательных учреждений и творческих студий, победителей фестиваля-конкурса 2016 года.  В результате этих голосований  лучшие видеоролики стали победителями и призёрами фестиваля-конкурса.


По итогам зрительского голосования призовые места заняли видеоролики:

· В номинации «Территория безопасного детства» (социальная реклама): 

3 место - «Селфи», авторы: Анна Мотренко, Дима Ряжских, Марк Малых, 

руководитель: Липина Екатерина Юрьевна, г. Ярославль МОУ СШ № 33.
· В номинации «Гоголь-моголь» (развлекательная программа): 

2 место - «Мы и Мы», авторы: Марк Малых, Настя Фомина, Андрей Бугаев, 


руководитель: Липина Екатерина Юрьевна, г. Ярославль, МОУ СШ № 33.
· В номинации «Музыкальный видео-клип» (вокальное творчество): 

1 место - «Гулкая гамма по клавишам лестницы вверх», клип снят на песню Людмилы 
Катерисовой, авторы: Мавричева Елизавета, Корабельникова Анастасия,  

руководитель: Липина Екатерина Юрьевна, г. Ярославль, МОУ СШ № 33.
· В номинации «Наш дом - Россия» (сюжеты об истории и природе):                                                                    3 место - «История одного кирпича», авторы: Левашова Анастасия, Нуриджанян Марина, 8 "В" класс, руководитель: Толстикова Светлана Витальевна, г. Вологда, МОУ "СОШ № 33".                                 
· В номинации «Экология земли»:                                                                                                                  2 место - «Дерева», песню "Дерева" исполняет Людмила Катерисова, слова и музыка Евгения Бачурина, авторы: Андрей Бугаев 6 класс, Корабельникова Анастасия 11 класс,                      руководитель: Липина Екатерина Юрьевна, г. Ярославль, МОУ СШ№ 33.


По итогам голосования жюри призовые места заняли видеоролики:

· В номинации «ГОГОЛЬ-МОГОЛЬ»:                                                                                                                               2 место - «Любимые фразы учителей», автор: Левичева Тамара, 8 класс, руководитель: Боровикова Ирина Алексеевна, г. Рыбинск, Рыбинский кадетский корпус.
· В номинации «МУЗЫКАЛЬНЫЙ ВИДЕО-КЛИП»:                                                                                             3 место - «И это всё о нём…», автор: Клименко Максим, 9 класс, руководитель: Клименко Светлана Сергеевна, г. Рыбинск, МОУ СОШ № 35.
· В номинации «МУЛЬТЯШКА»:                                                                                                               2 место - «Зима», автор: Вихарева Анастасия, 2 класс, руководитель: Толоконцева Наталия Алексеевна, г. Череповец, МБОУ ДО "ДДЮТ";

3 место - «Вот какая смехота», авторы: Егор Шарапов, Дмитрий Пушкарев, Никита Коростелев,     
5 класс, руководители: Гаджиева Ольга Анатольевна, Титова Галина Васильевна, г. Тверь, 
Тверской лицей;

3 место - «Танцы на стеклах», автор: Зинина Кристина 9 класс, руководитель: Согрина Татьяна 
Юрьевна, г. Ярославль,  МОУ СШ № 87.
· В номинации «НАШ ДОМ - РОССИЯ»:                                                                                                          1 место - "Арт-объекты и селфи маршруты города Иваново", авторы: 6 В класс, руководитель: Манучарян Мариам Жораевна, г. Иваново, МАОУ лицей № 21;                                                                                3 место - «Возвращение Миклухо-Маклая», авторы: Павлов Александр, Мамонтова Ольга,  воспитанники социально-реабилитационного центра "Подросток" для детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, руководитель: Бандуров Олег Евгеньевич, г. Великий Новгород, ОБУСО "Центр ""Подросток.
· В номинации «ПОЛИЦИЯ И МОЛОДЁЖЬ: Закон – мой друг»:                                                          1 место - «Дорожное приключение принца ПДД и принцессы Светофоровой», авторы: Команда «Орлята» 3 А класс, руководитель: Грибинюк Дарья Николаевна, г. Ярославль, Основная школа № 35 имени Героя Советского Союза Н.А. Кривова.
· В номинации «ТЕРРИТОРИЯ  БЕЗОПАСНОГО  ДЕТСТВА»:                                                                      1 место - "3-35 безопасная территория молодежь", авторы: Горбунов Матвей, Шуруев Алексей,      9 класс, руководитель: Садовникова Мария Александровна, Архангельская область, г. Котлас, муниципальное учреждение "Молодежный Центр";                                                                                      2 место - «Размышления», авторы: Анна Синицына, Ксения Кузнецова, Ирина Шмирко, Анастасия Петрова, Лейла Гусарова, Кира Голикова, руководители: Гаджиева Ольга Анатольевна, Титова Галина Васильевна, г. Тверь, Тверской лицей.
· В номинации «ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ»:                                                                                                       2 место - «Герой с нашей улицы», автор: Батов Кирилл, 11 класс, руководитель: Кустова Светлана Ринальдиновна, г. Рыбинск, СОШ № 17;

3 место - «Видеожурнал 36 и 6», авторы: Андрейкина Полина, Ринг Аделина, Гурский Владимир,  
Кормачкова Аглая, 7а, Сазонова Елизавета, 5а, Янушкевич Алексей, Валль Никита, 6б, 
руководители: Королёва Наталья Адреевна, Кормачкова Анна Валерьевна, г. Калининград, 
МАОУ СОШ № 36.
· В номинации «ЭКОЛОГИЯ ЗЕМЛИ»:                                                                                                     2 место - «Не стреляйте в лебедей», автор: Чикинова Милана, 3 класс, руководитель: Толоконцева Наталия Алексеевна, г. Череповец, МБОУ ДО "ДДЮТ".

Школьные телестудии и творческие коллективы, занявшие призовые места в фестивале-конкурсе «Телекласс» по итогам зрительского голосования, награждены от имени учредителей дипломами и призами. По итогам голосованию жюри призеры награждены дипломами Союза городов Центра и Северо-Запада России.
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