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 Союз городов Центра и Северо-Запада России

  Информация-отчет о проведенных мероприятиях СГЦСЗР за 2017 год
Информация о VII фестивале творческой молодежи городов воинской 
       славы и городов-героев России «Помним. Гордимся. Верим» 

В городе Архангельске 20-23 февраля 2017 года состоялся VII фестиваль творческой молодёжи городов воинской славы и городов-героев России «Помним. Гордимся. Верим» при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. 
В фестивале в юбилейный год 80-летия Архангельской области приняли участие около 300 представителей из 21 города России: Анапы, Архангельска, Белгорода, Великого Новгорода, Великих Лук, Вязьмы, Воронежа, Ельца, Колпино, Луги, Наро-Фоминска, Петрозаводска, Пскова, Полярного, Санкт-Петербурга, Севастополя, Симферополя, Старого Оскола, Твери, Туапсе и Хабаровска. 
Согласно Положения фестиваля, на первом этапе проходили конкурсные прослушивания творческих номеров участников профессиональным жюри.  Лучшие выступления, номера патриотического содержания, стали участниками Гала-концерта 23 февраля в День защитников Отечества в театре драмы им. М.В.Ломоносова. Там же были подведены итоги фестиваля, прошло объявление победителей конкурса и награждение лучших. Лауреатов фестиваля и всех участников гала-концерта приветствовали: заместитель Председателя Правительства Архангельской области Е.Прокофьева и Глава города Архангельска И.Годзиш, который отметил высокий уровень фестиваля и его значение для столицы Поморья, где поддерживаются исконно русские традиции преемственности поколений, заложенные и в названии фестиваля.  Надолго запомнится всем участникам и зрителям финальный вокально-хореографический номер «Жить»: уметь любить и прощать, жертвовать собой и ценить мир, помнить о предках и планировать будущее, воспитывать детей и заботится о родителях – это значит жить. 


Победителями и призерами VII фестиваля творческой молодёжи городов-героев и городов воинской славы России «Помним. Гордимся. Верим» стали:
· В номинации «Эстрадный вокал. Солисты. Профессионалы»: 
Диплом I степени - Сорокина Арина, Архангельский музыкальный колледж, преподаватель - Акимова Анна Игоревна, г. Архангельск;

Диплом II степени - Мартианова Екатерина Станиславовна, солистка эстрадного ансамбля «Хорошее настроение», МАУК ДК «Молодежный», художественный руководитель - Ушакова Нина Константиновна, г. Старый Оскол; 
Диплом III степени - Матвеева Нина Алексеевна, Архангельский музыкальный колледж, преподаватель - Корель Мария Александровна, г. Архангельск.

· В номинации «Эстрадный вокал. Солисты»: 
Диплом I степени - Баженова Ирина, Великолукский политехнический техникум, г. Великие Луки; Диплом I степени - Алпатов Илья Георгиевич, вокальный ансамбль «Золотые эполеты» Черноморского высшего военно-морского училища имени П.С. Нахимова, руководитель Харчева Екатерина Владимировна, г. Севастополь;

Диплом III степени - Ширяева Мария, Архангельский музыкальный колледж, руководитель - Иванова Вера Владимировна; 

Диплом III степени - Митрохин Никита Анатольевич, МАУК «ГДК «Созвездие», г. Наро-Фоминск.
· В номинации «Эстрадный вокал. Ансамбли. Профессионалы»: 
Лауреат - Ансамбль Архангельского музыкального колледжа, руководитель Олещенко Ирина Алексеевна, г. Архангельск;

Диплом I степени - Мартианова Екатерина Станиславовна, Смотрова Марина Валерьевна, эстрадный ансамбль «Хорошее настроение», МАУК ДК «Молодежный», художественный руководитель - Ушакова Нина Константиновна, г. Старый Оскол;

Диплом II степени - Дуэт Харламов Игорь Викторович и Степкин Александр Павлович, эстрадный ансамбль «Хорошее настроение», МАУК ДК «Молодежный», художественный руководитель - Ушакова Нина Константиновна, г. Старый Оскол.
· В номинации «Эстрадный вокал. Ансамбли»: 
Лауреат - Вокальный ансамбль «Золотые эполеты», Черноморское высшее военно-морское училище имени П.С. Нахимова, г. Севастополь;

Лауреат - Литвинова Яна, Швецова Вера, Народный самодеятельный коллектив вокальная студия «Риальто», г. Архангельск, руководитель - Ершова Александра Валерьяновна;

Диплом I степени - Группа «Патриоты России» вокальная студия «Доминика»,  руководитель Родионова Светлана Александровна, г. Архангельск;

Диплом II степени - Вокальный ансамбль студентов САФУ имени М.В. Ломоносова,  руководитель -  Карпов Алексей Антонович.
· В номинации «Народный вокал. Солисты»: 
Лауреат - Ковтун Елизавета Дмитриевна, г. Псков, аккомпаниатор - Абабков Константин Владимирович, руководитель - Созонова Людмила Алексеевна;

Диплом II степени - Сарбаева Мария Ильинична, МБУК «Централизованная клубная система г. Полярного», Мурманская область;

Диплом III степени - Мелько Анна Сергеевна, ансамбль песни и танца «Дивованье», руководитель -  Смелов Владислав Сергеевич.
· В номинации «Народный вокал. Ансамбли»: 
Лауреат - Народный самодеятельный коллектив Театр народной и современной культуры «Поморская артель», руководитель - Сазонова Татьяна Николаевна;

Диплом III степени - Молодежная группа фольклорно-этнографического театра «Новиця», музея «Малые Корелы», руководитель - Суранова Людмила Алексеевна;

Диплом III степени - Концертный ансамбль песни и танца «Новожея», МУК «Новодвинский городской культурный центр», руководитель - Чекмасова Ольга Владимировна, г. Новодвинск.
· В номинации «Хореография. Народный танец»: 
Лауреат - Народный самодеятельный коллектив театр танца «Русские узоры», МБУК «Дом офицеров», руководитель - Казимир Ирина Владимировна, г. Псков, постановщик - заслуженный работник культуры РФ Шершнев Виктор Григорьевич;

Лауреат - Ансамбль танца Архангельского колледжа культуры и искусства, преподаватель - Саунина  Елена Владимировна, Михайлова Любовь Юрьевна, постановка - Ирина Монина;

Диплом I степени - Молодежный театр эстрадного танца "Петербургский weekend", Дом «Молодежи «Атлант», руководитель - Савельев Геннадий Геннадьевич;

Диплом II степени  - Матвеев Никита Олегович, воинская часть 2109-а, координатор - Аббасова Ирина Витальевна;

Диплом III степени - Сапрыкина Маргарита Игоревна, хореографическая группа WIX  клуба любителей восточной культуры МУК «АГКЦ», руководитель - Силимянкин Сергей Александрович, постановщик -  Сапрыкина Маргарита;

Диплом III степени - Народный самодеятельный коллектив ансамбль танца «Полюшко», МУК «Лужский городской  дом культуры», г. Луга, руководитель - Латышева  Светлана Владимировна; Диплом III степени - Вокуева Виктория, Народный самодеятельный коллектив хореографический ансамбль «Овация», балетмейстер-постановщик - Брыкалов Федор Анатольевич.
· В номинации «Хореография. Эстрадный танец»: 
Диплом I степени - Хореографический ансамбль «La Jeunesse”, МУК КЦ «Соломбала-арт», балетмейстер - Ходыкина Екатерина Леонидовна;

Диплом II степени - Ансамбль танца Архангельского колледжа культуры и искусства, преподаватель - Саунина Елена Владимировна, Михайлова Любовь Юрьевна.
· В номинации «Художественное слово. Ансамбль чтецов»:
 Лауреат - ансамбль чтецов Народного самодеятельного коллектива театр танца «Русские узоры», МБУК «Дом офицеров», руководитель — Казимир Ирина Владимировна, г. Псков.
· В номинации «Художественное слово. Индивидуальный исполнитель»: 
Лауреат - Казимир Елизавета Андреевна, МБУК «Дом офицеров», г. Псков, театральная студия театра танца «Русские узоры», руководитель - Казимир Ирина Владимировна;

Диплом I степени - Карбасникова Ирина Сергеевна, Народный самодеятельный коллектив Театр народной и современной культуры «Поморская артель», МУК «АГКЦ», руководитель - Сазонова Татьяна Николаевна,  г. Архангельск;

Диплом II степени - Колесник Максим Геннадьевич, вокальный ансамбль «Золотые эполеты» Черноморское высшее военно-морское училище имени П.С. Нахимова, руководитель - Харчева Екатерина Владимировна;

Диплом III степени - Труфанов Илья Алексеевич, творческое объединение «Слово», МУК КЦ «Цигломень», руководитель - Заозерская Елена Сергеевна. 

· В номинации «Художественное слово. Индивидуальный исполнитель. Профессионал»:
 Лауреат - Кудаева Екатерина Юрьевна, Великолукский драматический театр, Великие луки, Псковская область.

Специальный  приз   Союза городов воинской славы России  «За яркое воплощение образа города воинской славы» присужден ансамблю чтецов  Народного самодеятельного коллектива театра танца «Русские узоры», МБУК «Дом офицеров», руководитель -  Казимир Ирина Владимировна, г. Псков;, «За яркое творческое воплощение темы «Любовью к Родине -  едины» присужден  Народному самодеятельному коллективу «Театр народной и современной культуры «Поморская артель», МУК «АГКЦ», руководитель - Сазонова  Татьяна Николаевна, балетмейстер- постановщик - Пономарев Андрей Александрович, г. Архангельск.

· В конкурсе успешных практик патриотического воспитания молодежи победителями стали: В номинации «Мероприятие для молодежи»:
Лауреат - Макаров Дмитрий Валериевич, преподаватель кафедры общевоинских дисциплин Черноморского высшего военно-морского училища имени П.С. Нахимова, (конкурсная работа «80 лет традициям обучения и воспитания патриотов и офицеров России»), город Севастополь;

Диплом I степени - Робина Елизавета Викторовна, руководитель Псковской городской молодежной общественной благотворительной организации «Студенческое Правительство города Пскова» (мероприятие «Ситцевый бал»), город Псков;

Диплом II степени - Мирошниченко Анна Петровна, методист отдела гражданско-патриотического воспитания муниципального бюджетного учреждения «Подростково-молодежный центр», (праздничная программа «Родина»), город Тверь;

Диплом III степени - Волкова Надежда Константиновна, методист государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Архангельской области «Архангельский педагогический колледж» (литературно-музыкальная композиция «Не женщины придумали войну…» (по материалам музея Истории Архангельского педагогического колледжа»), город Архангельск. 
· В конкурсе патриотических акций определились следующие победители: 
Лауреат - Шумакова Анастасия Игоревна, руководитель кружка отдела по работе с детьми, подростками и молодежью по месту жительства муниципального бюджетного учреждения «Подростково-молодежный центр» (акция «Блокадный хлеб»), город Тверь;

Диплом I степени - Мелехов Андрей Игоревич, член Молодежного совета Архангельска, руководитель молодежной общественной организации «Творческая лаборатория Радуга жизни» (акция «Победный вальс»), город Архангельск;

Диплом II степени - Тесля Глория Николаевна, куратор патриотического направления Псковской городской молодежной общественной благотворительной организации «Студенческое Правительство города Пскова» (акция «Мы из прошлого…»);

Диплом III степени - Кумицкая Татьяна Марковна, методист муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества» (акция «Равнение на Знамя Победы»), город Воронеж; 
Специальным призом Союза городов Центра и Северо-Запада России «За эмоциональное воплощение идеи патриотизма» награждена Шумакова Анастасия Игоревна, руководитель кружка отдела по работе с детьми, подростками и молодежью по месту жительства муниципального бюджетного учреждения «Подростково-молодежный центр» (акция «Имя твоё неизвестно, Подвиг твой бессмертен»), город Тверь.
· В конкурсе изобразительного творчества победителями и призерами стали:
Лауреат - Воробьева Вероника г. Архангельск;

Диплом I степени - Федяшова Анна Андреевна г.Архангельск;

Диплом II степени - Резвый Дмитрий г.Архангельск; 
Диплом III степени - Коптева Ирина Олеговна г.Архангельск.

· В номинации «Фотограф - любитель» были определены следующие призёры:
Лауреат - Киренков Сергей Леонидович, г. Петрозаводск;

Диплом I степени - Заводсков Сергей Борисович, г. Туапсе;

Диплом II степени - Мамедов Дмитрий Тимурович, г. Великие Луки;

Диплом III степени - Народный фотоклуб «Елец», г. Елец.

В рамках фестиваля для специалистов, осуществляющих работу по патриотическому воспитанию молодежи, состоялась дискуссия «Патриотизм: в поисках смыслов». Для гостей фестиваля была предложена обширная культурная программа.                                                                                                                                                                                           

Информация о XVI Межрегиональном конкурсе юных художников «Синяя птица» 
среди учащихся   художественных школ, школ искусств, изостудий.


25-26 февраля 2017г.                                  



                         город Котлас


В городе Котлас (Архангельская обл.), на базе МОУ ДО  Котласская школа искусств № 7 «Гамма», при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России, 25 – 26 февраля 2017 года прошёл XVI Межрегиональный конкурс художников «Синяя птица».      


Конкурс, как и прежде, заинтересовал преподавателей и учащихся из 31 художественной школы, школ искусств и изостудий муниципальных образований Союза городов Центра и Северо-Запада России, Архангельской, Кировской областей и Республики Коми.


В конкурсе приняли  участие представители Союза городов Центра и Северо-Запада России из Великого Устюга, Коряжмы, Костромы, Котласа, Пскова, Северодвинска, Сыктывкара, Череповца и Ярославля.


Целью и задачами конкурса были: сохранение традиций русской академической школы художественного образования, повышение уровня образования художественных школ и школ искусств, стимулирование творчества учащихся школ, выявление и поддержка ярких творческих индивидуальностей, приблизить уровень конкурсных заданий к вступительным экзаменам в ВУЗы и ССУЗы, чтобы дать возможность юным художникам проверить свои силы, знания, проявить свой талант самостоятельно и в равных условиях.


Согласно Положения конкурса участникам были предложены задания по возрастным группам: по русунку, живописи (акварель, гуашь), декоративной и станковой композициям, скульптуре, а также тестовые вопросы по истории искусств. На выполнение задания участникам отводилось пять академических часов. Работы участников оценивало компетентное жюри под руководством Земцова И.В.- зав. кафедрой ДПИ института культуры и искусств Сыктывкарского Государственного университета имени Питирима Сорокина, кандидата педагогических наук.


По итогам конкурса 24 победителям из городов Вельск, Котлас, Псков, Северодвинск, Сыктывкар, Ухта и села Визинга были вручены Дипломы Лауреатов I, II и III степеней. Остальным участникам были вручены Дипломы участников.


Наряду с конкурсом в МОУ ДО Котласская школа искусств № 7 «Гамма» 26 февраля – 15 мая 2017 года проводится выставка – конкурс «Художник – педагог». 


В программе XVI Межрегионального конкурса «Синяя птица» для участников и педагогов прошли: семинар «Методические рекомендации к преподаванию учебных предметов по предпрофессиональным программам» и мастер-классы, а также Круглый стол по итогам конкурса.


По желанию участников конкурса в свободное время были организованы познавательные экскурсии в учреждения Котласа и Котласского района, Великого Устюга, творческие встречи.


По итогам конкурса и выставки будет издан буклет.


Итоговый протокол XVI Межрегионального конкурса юных художников «Синяя птица» размещён на сайте МОУ ДО Котласская школа искусств № 7 «Гамма».
                                Информация о Межрегиональном туристическом информационном туре


5 – 6 марта 2017 года                                                                                                              город Тверь


В городе Твери 5-6 марта 2017 года прошел Межрегиональный туристический информационный тур, организованный Тверским городским «Центром инвестиционного развития и туризма».  Мероприятие прошло при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. В информационном туре приняли участие представители туристического бизнеса и туроператоры из Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Пскова, Твери. 


Участники тура провели встречу с Министром туризма Правительства Тверской области И.Егоровым, на которой были обсуждены перспективы развития туристического маршрута «Пушкинское кольцо» и вопросы транспортной доступности туристических объектов региона. Затем для гостей была организована обзорная экскурсия по городу.


Дальнейший маршрут группы проходил за пределами города Твери. Участники информационного тура посетили итальянскую сырную ферму «Little Italy» в с. Медное, где была проведена подробная экскурсия по ферме и дегустация сыров. Последними точками маршрута первого насыщенного дня стал придорожный туристский комплекс -  терем «Птицы счастья», который находится на трассе М-10, и музей «Торжокские золотошвеи», где гости не только увидели произведения мастериц, но и познакомились со сложным процессом золотной вышивки. 


Второй день начался с «круглого стола» с представителями туристского бизнеса города Твери и Тверской области, на котором значительная роль была уделена гастрономическому и детскому туризму. Представитель Тверского отделения РСТ, В.В. Иванов, презентовал проект «Узоры городов России», участником которого город Тверь стала в начале года. Управляющий директор О.Л. Кошелев рассказал о международном лагере «КОМПЬЮТЕРиЯ», который предоставляет качественный детский отдых в Тверской области. Красной нитью проходила гастрономическая тема на протяжении всего информационного тура. На круглом столе свою продукцию представляли ЗАО «Хлеб», ОАО «Волжский пекарь», ООО «Мармеладная сказка». Во время мероприятия впервые была презентована гастрономическая карта Тверской области. 


Одной из ключевых точек информационного тура стало посещение Тверского императорского дворца. Туроператоры смогли прогрузиться в мир царских покоев в отреставрированном дворце, который вскоре откроет свои двери. Завершением двухдневной программы стало посещение холдинга «Афанасий» с обзорной экскурсией и дегустацией производимой продукции. 


Двухдневный тур закончился положительными эмоциями и хорошими отзывами и уверенностью, что проведенная встреча и приобретенные знакомства положительно отразятся на развитии бизнеса регионов и межмуниципального сотрудничества городов.  

Информация о межрегиональной научно-практической конференции «Воспитание     личности в    условиях современной России: от ценностных оснований к практике повседневности»

24 марта 2017г.                                                                                                                    город Иваново


24 марта 2017 года в МАОУ лицей № 21 города Иваново состоялась межрегиональная                  (с международным участием) научно-практическая конференция «Воспитание личности в условиях современной России: от ценностных оснований к практике повседневности», организованная управлением образования Администрации города Иванова, муниципальным бюджетным учреждением «Методический центр в системе образования» при поддержке Федерального государственного автономного учреждения «Федеральный институт развития образования» и Союза городов Центра и Северо-Запада России.

Конференция объединила более 700 человек из Москвы и 9 субъектов Российской Федерации      (Псковская, Владимирская, Костромская, Архангельская, Томская, Вологодская, Тверская, Ярославская, Ивановская области); города Минска Республики Беларусь. В числе участников – руководители и педагоги образовательных учреждений, председатели школьных методических объединений классных руководителей; члены городского отделения Ивановской областной общественной организации «Ассоциация классных руководителей»; преподаватели и научные сотрудники учреждений высшего профессионального образования и учреждений дополнительного профессионального образования; представители родительской общественности; надзорных органов; партнеры по межведомственному взаимодействию. Из СГЦСЗР в конференции приняли участие представители: Архангельска, Владимира, Вологды, Иваново, Костромы, Пскова, Твери, Северодвинска, Череповца, Шуи, Ярославля.

В церемонии открытия конференции приняли участие председатель Ивановской городской Думы Александр Станиславович Кузьмичев, начальник Департамента образования Ивановской области Ольга Генриховна Антонова, начальник управления образования Администрации города Иванова Елена Александровна Юферова.  


Стратегическая цель конференции - актуализация проблем воспитания в современном российском социуме, определение среднесрочных перспектив развития воспитания в условиях реализации стратегических документов. Современное общество требует формирования новых людей – высоконравственных, творческих, компетентных граждан, ответственных за личную судьбу и судьбу Отечества. Идеи духовности, нравственности, патриотизма заложены в Федеральном государственном образовательном стандарте и «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года». Воспитание сегодня рассматривается как один из основных приоритетов деятельности образовательных учреждений. 


Открывая конференцию, Елена Александровна Юферова, начальник управления образования Администрации города Иванова, отметила значимость и актуальность проведения мероприятия для всего педагогического сообщества. Она выразила надежду, что обсуждение новых подходов к воспитанию в процессе дискуссий получит свое развитие в научной и практической деятельности по организации воспитания подрастающего поколения. 


Конференция проходила в режиме пленарного заседания, работы круглого стола, 11 секций, семинаров. Выступая на пленарном заседании, Александр Васильевич Гаврилин, доктор педагогических наук, профессор педагогики и психологии, действительный член академии педагогических и социальных наук, член-корреспондент международной академии общественных наук, эксперт Минобрнауки, заведующий лабораторией Столичной финансово-гуманитарной академии, г. Москва, поднял чрезвычайно важный вопрос, касающийся возвращения воспитания в систему образования России.


В докладе Евгений Николаевич Степанов, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой теории и методики воспитания, руководитель научной лаборатории проблем воспитания Псковского областного института повышения квалификации работников образования, уделил особое внимание концепции подлинного воспитания детей, которое предлагается в качестве стратегического ориентира в выборе целей, содержания, форм и способов организации воспитательного процесса в новых политических, экономических и социально-педагогических условиях. 


Профессиональное общение, обсуждение проблем и определение векторов развития воспитания в условиях современной России и внедрения новых педагогических и управленческих технологий по социализации детей в практику нашли свое продолжение на круглом столе и секциях, которые работали по следующим направлениям: 

· Угрозы информационного общества и актуальные задачи позитивного развития детей в информационной среде;

· Особенности формирования ценностной системы личности в современных условиях;

· Духовная основа воспитания современного подрастающего поколения;

· Формирование национальной идентичности как условие сохранения, укрепления и развития культурного наследия России;

· Организация мотивированной предметной деятельности;

· Нравственные ориентиры в повседневной жизни детей;

· Сопровождение развития личности ребенка

· Современные системы воспитания;

· Среда как фактор повышения воспитания;

· Технологии воспитания в формировании ценностных ориентиров;

· Эффективные педагогические технологии формирования просоциального поведения;

· Роль личности педагога в процессе воспитания. 


Многие выступления участников конференции вызвали оживленную дискуссию, которая показала сложность и неоднозначную оценку поднимаемых вопросов, продемонстрировала заинтересованность и активность аудитории при обсуждении педагогических проблем 


Информационное сопровождение мероприятий конференции осуществляли МБУ МЦ и информационно-методический центр (ИМЦ) «Глобус». Выставочная экспозиция ресурсов методического центра содержала сборники педагогических разработок, актуальных в условиях реализации ФГОС. На выставке-продаже продукции ведущих российских издательств-партнеров муниципальной системы образования, организованной ИМЦ «Глобус», были представлены издания, содержащие документы, регламентирующие образовательную политику в области воспитания, лучший педагогический опыт организации эффективного воспитательного процесса.


Органично вписались в информационно-выставочное пространство конференции стендовые экспозиции, представленные общеобразовательными учреждениями (лицеи № 21, 22, 33, гимназии № 32, 36, школы № 37, 43, 50, 55, 56), учреждениями дополнительного образования детей (школа-музей «Литос-КЛИО» ЦДТ № 4, ДЮЦ № 1, ДДТ № 3, ЦВР № 2) города Иванова. Посетители выставки имели возможность ознакомиться с различными подходами к воспитанию подрастающего поколения.  


По итогам работы конференции издан сборник материалов межрегиональной (с международным участием) научно-практической конференции «Воспитание личности в условиях современной России: от ценностных оснований к практике повседневности», который содержит статьи более 90 авторов, принята Резолюция. 


В целом (по результатам анкетирования) следует отметить, что все проведенные в рамках конференции мероприятия прошли в режиме конструктивного диалога и оказались полезными для педагогов в их дальнейшей работе, направленной на решение актуальных и жизненно важных проблем воспитания и социализации обучающихся. 

Информация о проведении Ярославского городского педагогического форума
«Муниципальная система образования – территория равных возможностей»

30-31 марта 2017 года                                                                                                  город Ярославль


В городе Ярославле 30- 31 марта 2017 года прошёл городской педагогический форум «Муниципальная система образования – территория равных возможностей» и заседание секции «Образование» СГЦСЗР, включенные в План основных мероприятий Союза на 2017 год. Форум и заседание секции были посвящены обсуждению  проблем создания условий для образования  детей с различными образовательными потребностями, определению перспектив развития практики инклюзивного образования в современных условиях функционирования муниципальной системы образования.

В Ярославле, наряду с педагогическим сообществом города, собрались руководители органов управления образованием муниципальных образований Союза городов Центра и Северо-Запада России: Архангельска, Вологды, Владимира, Иваново, Костромы, Котласа, Петрозаводска, Рыбинска, Сыктывкара, Твери, Череповца, Шуи. 


Представителей СГЦСЗР принял заместитель мэра города Ярославля по социальной политике И.Д. Лилеев и рассказал о развитии социальной сферы Ярославля, а директор департамента образования мэрии Е.А. Иванова освятила вопросы состояния и перспектив муниципальной системы образования города. Участники встречи с интересом обсудили актуальные вопросы, стоящие перед отраслями социальной сферы - это и обеспечение доступности образования, финансирование отрасли, процедуры муниципальных закупок, трудоустройство молодежи и другие.


Особую значимость в обсуждении вопросов форума внесло участие в заседаниях руководителей и научных сотрудников ФГБНУ «Институт коррекционной педагогики Российской академии образования» и «Института проблем инклюзивного образования» ФГБОУ ВО МГППУ из Москвы.

С содержательными докладами по повестке форума выступили:

· "Проблемы и перспективы сопровождения детей с особыми образовательными потребностями в МСО", Иванова Елена Анатольевна, директор департамента образования мэрии города Ярославля;

· "Особые образовательные потребности обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, их родителей и педагогов", Малофеев Николай Николаевич, академик РАО, доктор педагогических наук, профессор, директор ФГБНУ «Институт коррекционной педагогики Российской академии образования»;

· "Выбор образовательного маршрута для ребенка с РАС", Баенская Елена Ростиславовна, доктор  психологических наук, главный научный сотрудник ФГБНУ «Институт коррекционной педагогики Российской академии образования»;

· "Открытые сетевые ресурсы ИКП РАО в помощь педагогу", Кукушкин Илья Игоревич, кандидат педагогических наук, заведующий сектором информационной научно-технической поддержки ФГБНУ «Институт коррекционной педагогики Российской академии образования»;

· "Специальные образовательные условия для ребенка с ОВЗ: возможности и ограничения", Семаго Михаил Михайлович, кандидат психологических наук, ведущий научный сотрудник Института проблем инклюзивного образования Московского государственного психолого-педагогического факультета;

· "Одаренные дети: проблемы и психологические подходы к воспитанию", Субботина Лариса Юрьевна, доктор психологических наук, профессор кафедры психологии труда и организационной психологии ЯрГУ им. П.Г. Демидова;

· "Профессиональная подготовка кадров по направлению «Специальное (дефектологическое) образование»", Новоторцева Надежда Вячеславовна, канд. педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой логопедии ЯГПУ им. К.Д. Ушинского.



Наряду с теоретическими докладами участники секции «Образование» СГЦСЗР с интересом познакомились с практическим опытом работы и посетили ряд учреждений города Ярославля в рамках презентационной площадки: «Создание условий для детей с разными образовательными потребностями: эффективные управленческие решения». В том числе:

· Центр анимационного творчества «Перспектива» по творческой реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья средствами кино и анимации;

· «Модель реализации индивидуальных образовательных потребностей старшеклассников города Ярославля: образовательный проект «Открытие» (из опыта работы средней школы с углубленным изучением предметов «Провинциальный колледж»);

· Инклюзивное обучение детей с нарушениями зрения в общеобразовательной организации (из опыта работы средней школы № 12 города Ярославля);

· Обучение и развитие детей с ОВЗ, имеющих расстройства аутистического спектра (из опыта работы средней школы № 25 имени Александра Сивагина» и Центра детского творчества «Горизонт»).



Участники мероприятий получили большой объём методических пособий и печатный материал докладов.


В завершении двухдневной работы, на заседании секции «Образование» СГЦСЗР, были рассмотрены вопросы межмуниципального сотрудничества органов управления образованием Союза, участия в реализации мероприятий Союза, включенных в План СГЦСЗР на 2017 год, создания площадки профессионального общения педагогического сообщества в сети Интернет и использования ресурса сайта СГЦСЗР, прошел обмен мнениями по затронутым вопросам.


Было подтверждено, что город Архангельск продолжает руководить секцией «Образование» и представлен её новый руководитель: Меженный Владимир Сергеевич – начальник Управления образования города Архангельска.

Информация о проведении V Всероссийского открытого хорового   

фестиваля «Молодая классика»


30 марта- 2 апреля 2017 г.                                                                                                 город Вологда


В городе Вологде 30 марта – 2 апреля 2017 года прошел V Всероссийский открытый хоровой фестиваль «Молодая классика»,  организованный Вологодским отделением Союза композиторов России и традиционно поддерживаемый Союзом городов Центра и Северо-Запада России.


На фестивале, проводящемся раз в два года, поочередно проходят конкурсы композиторов и хоровых коллективов. В этот раз в творческом состязании принимали участие хоры, которые демонстрировали исполнительское мастерство в четырех номинациях: «Детские хоры», «Любительские хоры», «Молодежные хоры», «Студенческие (учебные) хоры». На фестивале звучали произведения современных композиторов – так организаторы подталкивают коллективы к освоению нового репертуара и сотрудничеству с современными авторами. Как пояснил художественный руководитель фестиваля, председатель Вологодского отделения Союза композиторов России, доцент ВоГУ, лауреат Государственной премии Вологодской области Михаил Гоголин, в перспективе, организаторы стремятся сделать хоровой фестиваль международным, как это произошло с конкурсом композиторов. География участников и лауреатов фестиваля говорит о популярности хорового пения сегодня и о высоком уровне развития хоровых коллективов как в столицах, так и «в глубинке». В этом году в Вологду приехало более 30 коллективов, это около 1000 человек,  из Москвы, Санкт-Петербурга, Вологды, Иваново, Сыктывкара, Ярославля, Кирова, Ломоносова (Ленинградская обл.), Копейска (Челябинская обл.) и ряда других регионов.


Выступления участников фестиваля оценивало профессиональное жюри под руководством заведующего кафедрой академического хора Санкт-Петербургского государственного института культуры, члена Союза композиторов России и Союза концертных деятелей Санкт-Петербурга, лауреата международного конкурса Сергея Екимова.

По итогам выступления участников фестиваля звания Лауреатов I степени в номинации «Детские хоры» были удостоены концертный хор «Консонанс» ДШИ им. Г. В. Свиридова из Санкт-Петербурга и хор Вологодского Детского музыкального театра. Лауреатами I степени в номинации «Любительские хоры» стали камерный хор «Мартаккорд» (Москва) и камерный хор «Консонанс» Санкт-Петербургского государственного технологического института. Первое место в номинации «Молодежные хоры» завоевал Академический хор Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета «ЛЭТИ» (Санкт-Петербург). В номинации «Студенческие (учебные) хоры» лауреат I степени не был определен. Гран-при фестиваля единогласно присужден женскому хору Колледжа искусств Республики Коми (Сыктывкар).

 
Приз Союза городов Центра и Северо-Запада России  за лучшее исполнение произведения композитора своего региона  получил Академический хор Санкт-Петербургского Государственного электротехнического университета «ЛЭТИ» (г. Санкт-Петербург), художественный руководитель – Касьянова Елена Леонидовна, хормейстеры – Аничков Николай Александрович, Русецкая Анна Александровна. 


Приз зрительских симпатий  также вручен Академическому  хору Санкт-Петербургского Государственного электротехнического университета «ЛЭТИ». 


В рамках фестиваля состоялась Первая Всероссийская научно-практическая конференция «Хоровая культура и образование» с участием руководителей хоровых коллективов, преподавателей высших и средних учебных заведений, музыкантов-исполнителей и представителей творческих союзов. На конференции состоялось обсуждение широкого круга вопросов, связанных с теорией, историей и практикой хорового исполнительства и хорового образования.


Кроме того, для участников фестиваля прошли мастер-классы, творческие встречи, а завершился фестиваль Гала-концертом лучших хоровых коллективов, на котором были объявлены результаты и награждение Лауреатов и дипломантов, вручены учреждённые Призы.
Информация о проведении VII Всероссийского фестиваля-конкурса исполнителей 
русского  романса     «Классические розы» им. Игоря Северянина


1- 2 апреля 2017 года                                                                                                     город Череповец

В 2017 году Россия и русское зарубежье празднует 130 лет со дня рождения великого русского поэта начала XX века Игоря Северянина!  

1 - 2 апреля т.г. в городе Череповце прошел VII-ой Всероссийский фестиваль-конкурс исполнителей русского романса «Классические розы» им. Игоря Северянина, традиционно поддерживаемый Союзом городов Центра и Северо-Запада России.

1 апреля в МБУ ДО «ДДиЮ «Дом знаний» прошёл отборочный конкурс. В нём приняли участие 41 исполнитель (49 человек) -  это вокалисты и вокальные коллективы из Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Твери, Вологды, Череповца, Сокола. Они соревновались в разных возрастных группах. Выступления конкурсантов  оценивало профессиональное жюри, которое возглавил Надир Анварович Ширинский (г. Москва), Президент ассоциации русского романса «Изумруд». Также в состав жюри входила Хазова Наталья Николаевна (г. Череповец), директор МБУ ДО «ДДиЮ «Дом знаний», автор проекта «Всероссийский фестиваль-конкурс исполнителей романса «Классические розы» имени Игоря Северянина».

По итогам конкурса жюри определило Лауреатов 1, 2 и 3 степеней в категориях конкурса, победителей в отдельных номинациях и специальных призов:

· Категория «Детский конкурс»

Лауреат 1 степени:
Морозов Никита (г.Череповец, МБУ ДО «ДДиЮ «Дом знаний», преподаватель Воробьёва Ольга Михайловна, концертмейстер Ершова Татьяна)

Лапина Арина (г.Череповец, МБУ ДО «ДМШ №1 им. Колесникова Е.А., преподаватель Болотуева Дарья Викторовна, концертмейстер Ткачёва Светлана)

Вокальный ансамбль «Лирика» (г.Череповец, МБУ ДО «ДДиЮ «Дом знаний», преподаватель Воробьёва Ольга Михайловна, концертмейстер Ершова Татьяна)
· Категория «Любительское исполнение»
              Лауреат 1 степени:
Смирнова Юлия (г. Санкт-Петербург, концертмейстер Смирнова Ариадна)
· Категория «Профессиональное исполнение»
               Гран-при:

Сагиров Виктор (г. Нижний Новгород, концертмейстер Шабордина Ирина)

 Лауреат 1 степени:
Соколова Дарья (г. Нижний Новгород, концертмейстер Шабордина Ирина)
            Победители номинаций:

· «За преданность жанру романса» - Гуленок Ирина (г. Череповец, концертмейстер Андрюкова Елена)

· «Я во власти твоей красоты» (специальный приз «Очарование») - Болотуева Дарья (г.Череповец, концертмейстер Ткачёва Светлана)

· «Сирень моей весны» (за юность и талант) - Шабакова Полина (г.Череповец, МБУ ДО «ДМШ №1 им. Колесникова Е.А.», преподаватель Кириллова Ирина Евгеньевна, концертмейстер Баранова Ирина)

· «В такт аккордам мелодии старой» (лучший аккомпаниатор)- Ершова Татьяна (г.Череповец)

· «Очам твоей души» (за композиторское мастерство) - Шабордина Ирина (г. Нижний Новгород)

· «Музыкой снова мир наполнится» (за лучшее исполнение романса на стихи Николая Рубцова) - Красавцев Михаил (г. Череповец)

· «Певец весны» (за музыку к поэмам Игоря Северянина) - Сергеев Владимир (г.Вологда)

· «За лучший авторский романс» - Густи Анна (г. Череповец)


Приз  Союза городов Центра и Северо-Запада России  - Вокальный ансамбль «Лирика» (г.Череповец, МБУ ДО «ДДиЮ «Дом знаний», преподаватель Воробьёва Ольга Михайловна, концертмейстер Ершова Татьяна);

Приз зрительских симпатий  - Матвеева Ульяна (г. Череповец, МБУ ДО «ДДиЮ «Дом знаний», преподаватель Воробьёва Ольга Михайловна, концертмейстер Ершова Татьяна).


2 апреля  на сцене Камерного театра состоялся большой Гала-концерт победителей VII Всероссийского фестиваля-конкурса исполнителей русского романса «Классические розы» им.И.Северянина. Почетным гостем концерта и всего Фестиваля стала Наталья Шурина-Стремитина, известный литератор, лауреат европейских премий, музыкальный и общественный деятель, в настоящее время проживающая в Вене (Австрия) и активно пропагандирующая традиции русского романса за рубежом. 

Гала-концерт открыли юные исполнители, победившие в детской номинации. Кульминацией же концерта стало выступление победителей конкурса 2016 года, а также Гран-при и лауреатов  конкурса прошлых лет. На Гала-концерте выступила почетный гость фестиваля, Лауреат Гран-при международного Волжского конкурса-фестиваля «Романса голос осенний», лауреат всероссийских и международных конкурсов исполнителей русского романса «Романсиада без границ - 2016» Елена Журавская. 


Вся вторая часть Гала-концерта прошла при участии  Губернаторского оркестра русских народных инструментов под управлением  заслуженной  артистки  России  Галины Перевозниковой. 


Подарком зрителям и участникам Гала-концерта стало выступление обладателя Гран-при «Классические розы-2008», Татьяны Русановой.
Информация о VIII открытом Российском конкурсе юных исполнителей

«Музыкальная табакерка»


12 – 13 мая 2017г.                                                                                                              город Боровичи


В городе Боровичи (Новгородская область) 12-13 мая 2017 года при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России прошёл VIII открытый Российский конкурс юных исполнителей «Музыкальная табакерка».


Конкурс юных исполнителей проходил в «Боровичской школе искусств им. А.К.Лядова» в рамках XXVIII Фестиваля искусств им. А.К.Лядова. Ежегодно организуемый Боровичской школой искусств, конкурс, помимо  развития интереса к творчеству А.К. Лядова, наполнен стремлением к оживлению культурной жизни, расширению связей с интересными музыкантами, как уже состоявшимися, так и совсем юными, а также  с педагогами в сфере музыкального образования. В 2017 году «Музыкальная табакерка» является продолжением предыдущего конкурса, ставшего первым опытом по соединению русской музыки и произведений давно ушедших эпох - ренессанса, барокко и классицизма благодаря введению в конкурс, наряду с традиционным фортепиано, номинаций с участием клавесина.

В соответствии с Положением, конкурс проходил в разных возрастных группах и видах образовательных организаций по трём номинациям: 

• «Фортепиано»

• «Клавесин» 

• «Ансамбль с участием клавесина»      


В конкурсном прослушивании приняли участие более 40 юных исполнителей из городов: Боровичи, Великий Новгород, Старая Русса, Санкт-Петербург, Серпухов и Мытищи (Московская область), районных центров Новгородской области – Демянска, Любытино, Окуловки, Пестово, Хвойной.

Оценивало исполнительское мастерство участников конкурса авторитетное жюри в составе:

- Лебедева Игоря Викторовича, профессора Санкт-Петербургской Государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, кандидата искусствоведения, Заслуженного деятеля искусств РФ, 
- Грес Станислава Павловича, Лауреата международных конкурсов, Руководителя Московского Методического центра дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства по художественному направлению «Исполнительство на органе и клавесине».


По итогам конкурса 20 Дипломов Лауреатов I,II,III степени вручены победителям в объявленных номинациях. Специальный приз Союза городов Центра и Северо-Запада России в номинации «Клавесин»  вручен Тулаевой Алине (преподаватель Пихтилева Н.Н.) из МБУДО «Боровичская ДШИ им.А.К.Лядова».                                                                                                                            Кроме того, решением жюри Специальный приз «За лучшее исполнение произведений А.К.Лядова» присуждён Писаревой Веденеи, МБОУДО «Пестовская ДШИ». Диплом «За артистизм» вручен Степановой Яне и Диплом «За лучшее исполнение произведения композитора XX века» вручен Горбуновой Варваре - МБУДО «Новгородская городская детская музыкальная школа имени П.И.Чайковского».


Победители и призёры конкурса юных исполнителей «Музыкальная табакерка» приняли участие в заключительном гала-концерте на закрытии XXVIII Фестиваля им. А.К.Лядова.

Информация о I Межрегиональном  конкурсе – пленэре «Юный маринист»,

посвящённом 200-летию   И.К.Айвазовского

  
6 – 11 июня 2017г.                                                                                                   город Северодвинск


По инициативе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская художественная школа № 2» города Северодвинска с 6 по 11 июня 2017 года, прошёл I Межрегиональный конкурс – пленэр «Юный маринист», посвящённый 200-летию И.К.Айвазовского.                                                                                                   Конкурс-пленэр был включен в План мероприятий, поддерживаемых СГЦСЗР в 2017 году.


Проект был приурочен к 200-летию замечательного художника И.К.Айвазовского, творение которого во многом связано с морем. Отсюда выбрано место проведения пленэра – берега Белого моря в посёлке Нёнокса (Архангельская обл.) и города Северодвинска. Июнь на севере – месяц белых ночей, это чудесное время для художника.


В проекте приняли участие дети и педагоги из пяти школ искусств: ДХШ № 1 и ДШИ № 48 из Архангельска, ДШИ из Вельска, ДХШ из Пушкино Московской области и ДХШ № 2 из Северодвинска. Всего на этом мероприятии побывало 35 юных художников.


Каждый участник пленэра за 5 дней выполнил 10-15 этюдов, зарисовок, набросков самыми разными материалами и оставил одну из работ для выставки, которая пройдет в Нёноксе 12 июля, в день юбилея, 620-летия села.

Мастер-класс по работе на пленэре проводил замечательный архангельский художник Рашид Махмудтович Сагадеев. 

Победителями конкурса-пленэра стали Елизавета Клыпина и Ксения Иванова (ДХШ № 2, Северодвинск), Анастасия Булатова (ДШИ, Вельск), Антонина Коровина и Екатерина Лаврова (ДХШ, Пушкино, Московская область).


Первый конкурс – пленэр, по отзывам участников, прошёл удачно и есть намерение проводить его и в дальнейшем. 

Информация о IV Международном фестивале народных промыслов «Голос ремёсел»


22 – 25 июня 2017г.                                                                     

            город Вологда


В городе Вологде, в рамках празднования 870-летия города, 22 – 25 июня 2017 года прошёл IV Международный фестиваль народных промыслов «Голос ремёсел».


Фестиваль включен в План мероприятий, поддерживаемых Союзом городов Центра и Северо-Запада России, приглашения для участия были направлены в города Союза.


На четыре дня Вологда превратилась в мировую столицу промыслов. Фестиваль ремёсел собрал более 600 мастеров из 40 регионов России и стран зарубежья, в том числе были представители из Союза городов Центра и Северо-Запада России: Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Вологды, Костромы, Петрозаводска, Новодвинска, Северодвинска, Череповца и Ярославля.


В рамках фестиваля мастера народных промыслов представляли свои работы в семи традиционных номинациях: женские ремёсла, кузнечное и ювелирное дело, валяние, резьба и плетение, забытые ремёсла, роспись, гончарное дело и керамика. А также в пяти дополнительных номинациях: «Замысел», «Ремесло в клеточку», «Посидим. Поедим», «Туризм. Путь к традициям», «Ремесло начало».

В адрес гостей и участников фестиваля «Голос ремёсел» поступило приветствие Министра культуры Российской Федерации В.Р. Мединского.


В мероприятиях фестиваля приняли участие: Губернатор Вологодской области О.А.Кувшинников, Депутат ГД ФС РФ Е.Б.Шулепов, Глава города Вологды Ю.В.Сапожников и Мэр города Вологды А.А.Травников, другие официальные лица и гости города.


Участники фестиваля, наряду с представлением конкурсных работ, провели демонстрационные и индивидуальные мастер-классы. Мастера кузнечного дела подарили городу кованое дерево, которое стало продолжением традиций предыдущих фестивалей. Посетители фестиваля смогли приобрести различные изделия народных промыслов.


Жюри фестиваля оценивало около 1000 конкурсных работ и по итогам работы жюри лучшие мастера получили дипломы и денежные призы.


Подводя итоги фестиваля Мэр Вологды А.А.Травников отметил: «Думаю, что фестиваль удался на сто процентов. Спасибо мастерам, которые приехали в Вологду со всех концов России и даже из других стран. Спасибо за то, что вы показали широчайшую палитру народных промыслов. В следующем году для Вологды наступает очередь проведения съезда ганзейских городов. И у нас есть задумка соединить дни Ганзы с проведением фестиваля «Голос ремёсел».

Информация о  XVI Спартакиаде

            Союза городов Центра и Северо-Запада России

25- 27 августа 2017г.                                                                                                     города Котлас – Коряжма


В соответствии с Планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2017 год на спортивных объектах городов Котлас и Коряжма ( Архангельская область ) 25- 27 августа т.г. прошли соревнования в рамках XVI Спартакиады СГЦСЗР.


Согласно Положению о проведении Спартакиады соревнования прошли по 10 видам спорта: баскетболу (мужчины и женщины), волейболу (мужчины и женщины), лёгкой атлетике, настольному теннису, пулевой стрельбе, пауэрлифтингу, шахматам и мини-футболу.


Участие в XVI Спартакиаде СГЦСЗР приняли команды из 15 городов Союза: Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Владимира, Вологды, Иваново, Коряжмы, Костромы, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Северодвинска, Сыктывкара, Череповца и Ярославля. Всего в Спартакиаде приняли участие 658 человек, из них 94 человека – судьи, руководители делегаций,  тренеры.


По итогам работы мандатной комиссии Спартакиады к участию в соревнованиях были допущены 564   спортсмена, в том числе: 12 – МСМК, 36 – МС, 126 – КМС, 194 – 1 разряд.

На церемонии торжественного открытия XVI Спартакиады СГЦСЗР с приветствиями к участникам, тренерам, руководителям команд, жителям города Котлас обратились: Глава муниципального образования «Город Котлас» - Бральнин А.В., заместитель Главы администрации города Коряжма – Иванов А.А., Председатель городского Собрания депутатов города Котлас – Степанов А.Ю., Директор Исполнительной дирекции СГЦСЗР – Васильев А.А., который и объявил XVI Спартакиаду Союза городов Центра и Северо-Запада России открытой. Кроме того, было оглашено приветствие участникам Спартакиады от Агентства по спорту Правительства Архангельской области.

Квалифицированное судейство соревнований обеспечила Судейская коллегия под руководством Главного судьи Ряхина И.Н. (г. Архангельск). Протестов и жалоб от команд на решения судей в ходе соревнований не поступало.


В общекомандном зачёте I-е место завоевала команда города Череповца, награждённая переходящим Кубком СГЦСЗР, II-е место завоевала команда города Ярославля и III-е место у команды  города Котласа.


В числе призёров по отдельным видам спорта  стали представители городов: Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Владимира, Вологды, Иваново, Коряжмы, Костромы, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Сыктывкара, Череповца и Ярославля. Команды – призёры по отдельным видам спорта награждены Дипломами и Кубками Спартакиады, а спортсменам, занявшим I, II и III-е места вручены медали.


В церемонии награждения победителей приняли участие руководители городов – организаторов соревнований, Дирекции СГЦСЗР, а также Главный ДЕД МОРОЗ России из Великого Устюга. Для участников и гостей Спартакиады на её открытии и закрытии выступили лучшие творческие коллективы Котласа и Коряжмы.

Информация о заседании секции «Физическая культура и спорт»

           Союза городов Центра и Северо-Запада России


26 августа 2017г.                                                                                                                  город Котлас


В соответствии с Планом основных мероприятий СГЦСЗР на текущий год в городе Котласе (Архангельская область ) 26 августа 2017 года прошло заседание секции «Физическая культура и спорт»,  приуроченное к проведению XVI Спартакиады СГЦСЗР.


В заседании секции приняли участие руководители и специалисты органов управления физической культурой и спортом городов Союза: Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Иваново, Коряжмы, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Череповца и Ярославля. Также в заседании секции приняли участие: Глава муниципального образования «Город Котлас» Бральнин А.В., Председатель городского Собрания депутатов МО «Город Котлас» Степанов А.Ю., директор Исполнительной дирекции СГЦСЗР Васильев А.А., заместитель директора Исполнительной дирекции СГЦСЗР Крупкин А.В..


На рассмотрение секции были вынесены вопросы:

1. О развитии физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Город Котлас».

2. Информация по итогам информационного обмена «Основные показатели, характеризующие состояние отрасли «Физическая культура и спорт» в муниципальных образованиях СГЦСЗР.

3. О работе в муниципальных образованиях Союза по переходу Детско-юношеских школ на федеральный стандарт спортивной подготовки.

4. О проведении Фестиваля зимнего спорта и XVII Спартакиады СГЦСЗР в 2018 году.


Вёл заседание секции «Физическая культура и спорт» её руководитель А.В.Извеков (г. Ярославль).


По первому вопросу выступил Бральнин А.В. – Глава муниципального образования «Город Котлас». Андрей Владимирович Бральнин приветствовал руководителей и специалистов отрасли физической культуры и спорта городов Союза, участников Спартакиады СГЦСЗР в городах Котласе и Коряжме. Далее, он подробно остановился на работе Администрации города Котласа по развитию физической культуры и спорта на территории муниципального образования в 2016 – 2017 годах и подготовке спортивных объектов к проведению XVI Спартакиады СГЦСЗР.


По второму вопросу выступил Герасимов В.И. – начальник Управления по физической культуре и спорту Администрации Великого Новгорода. В своём выступлении он сообщил, что по инициативе Великого Новгорода в начале 2017 года, с помощью Исполнительной дирекции СГЦСЗР, был проведён информационный обмен по вопросу: «Основные показатели, характеризующие состояние отрасли «Физическая культура и спорт» в муниципальных образованиях СГЦСЗР". По разработанной Великим Новгородом анкете в информационном обмене приняли участие 13 городов. На основе ответов проведён анализ статистики за 2013 – 2016 годы, где можно проследить динамику показателей в муниципальных образованиях, использовать эти данные в своей работе. В обсуждении вопроса приняли участие: Васильев А.А. - дирекция СГЦСЗР, Бральнин А.В - Котлас., Извеков А.В. - Ярославль, Гаврилов А.Н .- Псков. Принято решение считать целесообразным ежегодное проведение аналогичного информационного обмена, в рамках СГЦСЗР, в феврале месяце. 


По третьему вопросу выступил Паутов А.В. – председатель Комитета по физической культуре и спорту Администрации города Котлас. В своём выступлении он сообщил о проводимой работе  по переходу Детско-юношеских школ на федеральный стандарт спортивной подготовки. Ранее данная проблема обсуждалась на заседаниях секции Союза, появился опыт работы в муниципальных образованиях Союза и проходил обмен опытом с Вологдой и Сыктывкаром, работа в данном направлении идёт в других городах совместно с Министерством спорта РФ. Обратил внимание на проблему финансирования ДЮСШ по программам развития массового спорта и спорта высших достижений, подготовки олимпийского резерва, взаимоотношений с органами управления образованием. В ходе обмена мнениями по реализации программ спортивной подготовки в муниципалитетах Карелии рассказал Сандальнев А.М., инструктор-методист Федерального центра подготовки спортивного резерва Министерства спорта России. В обсуждении вопроса приняли участие: Баканчук А.А . - Петрозаводск, Извеков А.В. - Ярославль, Барандин Е.В. - Вологда, Герасимов В.И. - Великий Новгород. Принято решение продолжить работу по переходу ДЮСШ муниципальных образований на федеральный стандарт спортивной подготовки, с учётом опыта работы в городах Союза.


По четвёртому вопросу выступил Извеков А.В. – руководитель секции и Васильев А.А. – директор Исполнительной дирекции СГЦСЗР. Они сообщили, что в 2017 году XVI Спартакиаду СГЦСЗР проводят города Котлас и Коряжма, а Фестиваль зимнего спорта провести не удалось, т.к. Вологда и Череповец не согласовали его проведение. В настоящее время идёт подготовка Общего Собрания СГЦСЗР в октябре месяце т.г. в Вологде, где нужно предварительно утвердить места проведения Фестиваля и Спартакиады в 2018 году. В ходе обмена мнениями предлагается рассмотреть варианты проведения Фестиваля зимнего спорта в феврале 2018 года в Петрозаводске и XVII Спартакиады СГЦСЗР в августе 2018 года в Ярославле. По данным предложениям Исполнительная дирекция СГЦСЗР направила письма Главе города Петрозаводска и Мэру города Ярославля с просьбой согласовать проведение Фестиваля зимнего спорта и XVII Спартакиады СГЦСЗР в указанные сроки.

Информация о XXII Межрегиональной выставке-конкурсе детского 
      изобразительного творчества «Волшебное тепло родного очага»

                 апрель - ноябрь 2017 г.                                                                                                 город Боровичи


В соответствии с Планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2017 год в городе Боровичи (Новгородская область), с апреля по ноябрь месяц т.г., состоялась XXII Межрегиональная выставка-конкурс детского изобразительного творчества «Волшебное тепло родного очага». В этом году работы, представленные на конкурс, посвящены домашнему очагу, как в духовном смысле, так и в самом прямом. Огонь, зарождение домашнего очага, печи, камины – одним словом всё то, что и на заре человечества собирало вокруг себя родных   людей, тем самым объединяя их семью, и то, что в настоящее время создаёт атмосферу уюта в наших домах, даря тепло семейного общения.  


На конкурс работ учащихся детских художественных школ, школ искусств и изостудий были представлены 201 работа юных художников из 15 городов Союза:  Архангельска, Боровичей, Великого Новгорода, Великого Устюга, Иваново, Костромы, Петрозаводска, Северодвинска, Смоленска, Старой Руссы, Тихвина, Твери, Череповца, Шуи и Ярославля.

 
Согласно Положения выставки-конкурса, участники были распределены в три возрастные группы: 

1 группа - 11-12 лет 


2 группа - 13-14 лет 


3 группа - 15-18 лет


Конкурсантам были предложены девять номинаций, по которым подводились итоги конкурса:

· Огонь – всему голова 

· Зарождение домашнего очага 

· Печь в сказке 

· Печь и современность 

· Горячи калачи на печи 

· Мой дом – моя крепость 

· Есть дети - будут и радости 

· Любимая игрушка 

· Семья сильна, когда над ней крыша одна


Для рассмотрения представленных на конкурс работ было создано квалифицированное жюри в составе:  
· Председатель жюри - В.А.Михайлов – художник-камнерез (г. Санкт-Петербург);  
· Члены жюри: С.Горбачёва - заведующая художественным отделением Боровичской ДШИ,               А.Петров - преподаватель Боровичской ДШИ, член Союза художников РФ.


По итогам конкурсного отбора 62 работы юных авторов были признаны лауреатами, авторы награждены Дипломами I, II и III степени, специальными призами организаторов и представлены на выставке. (Протокол заседания конкурсного жюри прилагается).


Торжественное открытие XXII Межрегиональной выставки детского изобразительного творчества «Волшебное тепло родного очага» состоялось 20 октября 2017 года в выставочном зале Музея истории города Боровичи и Боровичского края, а также в Боровичской ДШИ им.А.К.Лядова.


С приветствием к участникам церемонии открытия выставки обратились: Писарева Е.В. - Председатель Новгородской областной Думы, Швагирев И.Ю. - Глава Боровичского муниципального района, Крупкин А.В. - заместитель директора Исполнительной дирекции СГЦСЗР, Тихонов С.В. - директор Боровичской ДШИ им.А.К.Лядова, Михайлов В.А. - председатель жюри, Столбова И.А. - директор Музея истории города Боровичи и Боровичского края, Антонов Е. – директор фабрики игрушек «Мякиши».


Присутствовавшим на церемонии открытия выставки конкурсантам-лауреатам были вручены Дипломы и подарки от фабрики игрушек «Мякиши». Также были вручены Дипломы преподавателям, подготовившим лауреатов.


Выставка работ  лауреатов конкурса будет открыта для посещения до 1 декабря 2017 года.

Следующая, XXIII Межрегиональная выставка – конкурс детского изобразительного творчества учащихся ДХШ и ДШИ из городов СГЦСЗР будет проходить в 2018 году в городе Череповце на базе МБУ ДО "Детская художественная школа № 1".

             Информация о III Международной конференции «Популяризация 
                   культурного и исторического наследия: содержание, формы и методы работы»


5 – 7 октября 2017г.                                                      



  город Псков


В городе Пскове и Республике Латвия 5-7 октября 2017 года прошла III Международная конференция «Популяризация культурного и исторического наследия: содержание, формы и методы работы», организованная Управлением культуры Администрации города Пскова совместно с латвийской стороной при поддержке Администрации Псковской области, Консульства Латвийской республики в городе Пскове и Союзом городов Центра и Северо-Запада России.                                                     

          
В  конференции  приняли  участие более 90 человек из Пскова, Москвы, Санкт-Петербурга,  Великого Новгорода, Тихвина, а также из Латвии. Среди участников чтений – представители органов государственной власти и местного самоуправления,  преподаватели вузов и школьные педагоги, архитекторы и художники, музейные работники и библиотекари, представители туристической сферы, студенты.
         
Конференция   начала свою работу  в городе Пскове, где прошло пленарное заседание и работа   5 секций, каждая из которых включала больше десяти докладов.  Её  участники поделились опытом своей работы и обсудили вопросы, связанные с популяризацией  наследия приграничных территорий и, в частности, церковного  наследия. Темой обсуждения стали: создание тематической информационной городской среды, формы популяризации  наследия в детской и юношеской аудитории, новые проекты и стратегии, реализуемые в сфере  популяризации наследия и многое другое.                                   

         Участники конференции, например, обсудили влияние мифов на формирование памятников Пушкинского заповедника, выяснили, как фотокроссы, журналистские конкурсы и «Центр развития и карьеры» Колледжа Псковского государственного университета помогают популяризировать наше наследие, как служат цели популяризации клубы исторической реконструкции, чем наполняют собственный краеведческий сайт - LiveTemple студенты Псковского государственного университета.

Поскольку Псков в 2019 году готовится принять  Международные ганзейские дни нового времени, неизменно находит отражение в работе конференции ганзейская тема Так, председатель комитета по культуре, спорту и молодёжной политики администрации Тихвинского района Ленинградской области Елена Котова  рассказала участникам конференции, как её небольшой городок добился  впечатляющих успехов  в  продвижении ганзейского движения и популяризации наследия Ганзы.   А  руководитель официального представительства Союза русских Ганзейских городов  из Великого Новгорода Владимир Орлов  поведал об уникальном новгородском опыте,  о  ганзейском знаке и туристическом проекте  «Ганзейские дороги».

В ходе экскурсий в Кремль, Псковский музей-заповедник Поганкины палаты, в зарождающийся Псковский музей Флота участники конференции смогли увидеть, как на практике осуществляется популяризация  наследия в музейной работе. 

В рамках конференции состоялось также открытие выставки конкурсных проектов на лучший Ганзейский знак для города Пскова.
Конференция продолжила свою работу уже на территории  Латвии. В Турайдском музее-заповеднике, являющемся одним из соорганизаторов конференции, прошло заседание шестой  секции, которое продолжилось уже в непосредственном движении по латвийским городам   Валмиера, Лимбажи,   Рига,  Балви, Алуксне.  В ходе поездки участники конференции не только познакомились с достопримечательностями этих городов, но и увидели много полезного, и прежде всего, в техническом оснащении процесса популяризации.  Причем, интерес представил не только положительный опыт. Профессор  Валмиерского университета Янис Калначс рассказал о том, что  возле одной из руинированных стен  замка Ливонского ордена представители власти решили построить  стеклянное здание с суперсовременными техническими приспособлениями для дополненной реальности, чтобы туристам не приходилось больше напрягать воображение  И только благодаря сопротивлению просвещённой общественности проект удалось отклонить. В рамках конференции состоялся международный коллоквиум, посвященный  русско-латвийским культурным связям и, в частности,  именам  латвийских поэтов Яна Райниса и Аспазии. Эти имена достаточно близки  псковичам, так как  Псков стал для поэтической четы местом ссылки, о чем напоминает не только мемориальная табличка на одном из домов, но и улица, названная именем Райниса.  На конференции, к слову,  состоялась,   презентация книги «Райнис и Аспазия в Пскове». В ходе коллоквиума его участники  посетили два музея, посвященного поэтам в г. Юрмала. Мероприятие стало исходной точкой создания нового туристического маршрута,  в который, в частности войдет и Псков.  
Информация о проведении XII Тихвинского легкоатлетического марафона,

             посвященного присвоению г. Тихвину Почетного звания РФ «Город воинской славы»

21 октября 2017г.                                                    



              город Тихвин


В городе Тихвине (Ленинградская обл.) 21 октября 2017 года при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России прошёл традиционный, XII Тихвинский легкоатлетический  марафон, посвященный присвоению городу Тихвину Почетного звания РФ «Город воинской славы».

Тихвинский легкоатлетический марафон, согласно утверждённого Положения, проводился по двум дистанциям: 42,195 км  (марафон) - возрастные группы: 19-39, 40-49, 50-59, 60 лет и старше, а также - 21,1 км (полумарафон)  – возрастные группы 15-18, 19-39, 40-49, 50-59, 60-69, 70 лет и старше.


В соревнованиях приняли участие 194 спортсмена. Из них 50 спортсменов пробежали марафонскую дистанцию, в том числе 8 женщин, остальные спортсмены бежали полумарафон.


Спортсмены представляли города Ленинградской области (Бокситогорск, Всеволожск, Гатчину, Кириши, Кингисепп, Лодейное поле, Пикалёво), города - члены СГЦСЗР (Великий Новгород, Иваново, Петрозаводск, Тихвин, Череповец), а также Москву, Санкт-Петербург, Владивосток, Пермь, Киров, Кондопогу, Шексну, Республику Беларусь.


Победители и призеры соревнования определялись в абсолютном первенстве и в возрастных группах на каждой дистанции и были награждены медалями, грамотами и памятными призами.

Победителями в абсолютном первенстве на марафонской дистанции, с лучшим временем в данных соревнованиях,  стали спортсмены: из города Череповца - Сергей Снопиков, а среди женщин - Анна Сафонова из Санкт-Петербурга, им также были вручены специальные призы от Союза городов Центра и Северо-Запада России.

Информация о Межрегиональном конкурсе детского  творчества 
по скульптуре, керамике и гончарному делу «Керамика Севера. Живая глина»


31 октября - 1ноября 2017г.                                                                                       город Череповец


В городе Череповце, на базе МБУ ДО «ДХШ № 1», 31 октября – 1 ноября 2017 года прошёл Межрегиональный конкурс детского творчества по скульптуре, керамике и гончарному делу при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. В этом году конкурс проходил под названием «Керамика Севера. Живая глина».                                                      


В конкурсе приняли участие 106 гончаров и керамистов из 11 городов, в том числе из городов СГЦСЗР:  Архангельска, Вологды, Коряжмы, Котласа, Петрозаводска, Череповца и Ярославля.                                                             
На церемонии открытия конкурса к участникам обратилась заместитель мэра города Череповца  Наталья Стрижова, которая, наряду со словами приветствия участников конкурса, отметила, что                 "к сожалению, гончарный промысел стал угасать, сейчас мы по крупицам возрождаем это творчество, нашу историю и надеюсь, в следующем году наш конкурс расширит свою географию. Интерес у детей есть".                                                                                                      

Согласно Положения, конкурс проходил по четырём номинациям: работа на гончарном круге, скульптура малых форм, современные скульптурные формы и  работа с пластом, рельеф.                                                                               
Жюри конкурса, куда вошли известные художники, мастера гончарного дела, керамисты Вологодской области высоко оценило  мастерство, художественный образ и оригинальность решения детских работ. Были определены лучшие работы юных мастеров, занявшие 1, 2 и 3 места в отдельных номинация согласно возрастным группам, а также работы, награждённые Дипломами конкурса.                                                                        
Одновременно с конкурсной программой для педагогов  был проведен семинар – практикум «Традиции и инновации – основа творческого потенциала в  изобразительной деятельности», на котором преподаватели  поделились  со слушателями  секретами своего педагогического мастерства. Для гостей города была организована  познавательная экскурсия в Музей В.В. Верещагина и усадьбу Гальских.                                                                              Также художники и скульпторы провели для детей мастер-классы, затем в ДК «Строитель» состоялось торжественное награждение победителей.

Информация о международном семинаре:

«Россия и Финляндия: опыт и возможности приграничного сотрудничества»


2 – 3 ноября 2017г.                                                                                                     город Петрозаводск


В городе Петрозаводске 2-3 ноября 2017 года, при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России прошёл международный семинар: «Россия и Финляндия: опыт и возможности приграничного сотрудничества». В семинаре приняли участие бизнесмены, общественные деятели, представители Петрозаводского городского округа, Великого Новгорода, региональных властей Карелии и Союзов коммун Северной Карелии Финляндии, Оулу и Кайнуу, делегация г. Йоэнсуу, эксперты в области российско-финляндских отношений, Генеральный Консул Финляндии в Санкт-Петербурге, консул Петрозаводского отделения ГК Финляндии в Санкт-Петербурге.


В 2017 году Финляндия отмечает 100-летие своей независимости. И этой дате посвящена обширная программа, как в самой Финляндии, так и за ее пределами. 100-летие независимости Финляндии – это повод для общения с соседями, культурных обменов и диалога о возможностях сотрудничества. В течение 2017 года в Петрозаводске реализуется программа мероприятий, посвященных истории, культуре Финляндии и опыту приграничного сотрудничества. Ее организаторы: Петрозаводский государственный университет, Институт языка, литературы и истории КарНЦ РАН, Администрация Петрозаводского городского округа, Национальная библиотека Карелии, Национальный архив Карелии, Национальный музей Карелии, Карельский ресурсный центр общественных организаций, Петрозаводская консерватория, Корпорация развития РК и др.


Среди уже состоявшихся акций:

· секция «Финны в истории и культуре Советской Карелии: к столетию революций в России и независимости Финляндии» в рамках Краеведческих чтений 2017; 
· совместный семинар по изучению генеалогии и российско-финляндский семинар историков «1617 / 1917: РУБЕЖИ ВРЕМЕНИ И ПРОСТРАНСТВА»; 
· цикл открытых научно-популярных лекций по истории Национального театра Карелии, экскурсии, выставки, кинопоказы; 
· курсы финского языка для школьников и др. 

В течение нескольких месяцев проводился социологический опрос «Финляндия глазами жителей Республики Карелия», его результаты будут представлены в декабре. Весной был открыт портал «Documenta Carelica» документов Национального архива РК и Национального архива Финляндии об истории и культуре Карелии. 


Международный семинар  «Россия и Финляндия: опыт и возможности приграничного сотрудничества» включал в себя два круглых стола «Возможности бизнес-сотрудничества» и «Опыт общественного участия в развитии территорий и сотрудничества России и Финляндии». 


Участники круглых столов говорили, как об опыте, достижениях в совместной деятельности, так и о сложностях и вызовах сотрудничества в современных условиях. 


На открытии круглого стола «Возможности бизнес-сотрудничества» заместитель министра экономического развития и промышленности Республики Карелия Д.С. Кислов подчеркнул, что нынешняя встреча продолжает серию мероприятий, направленных на развитие бизнес-инициатив в Республике Карелия. Он сообщил о том, что будут расширены полномочия Совета по улучшению инвестиционного климата и развитию конкуренции в Республике Карелия в части работы с иностранными инвестициями и возможности включения в рабочие группы Совета представителей финского бизнеса. Надёжным инструментом сотрудничества и поддержки проектной деятельности является Программа приграничного сотрудничества России и Европейского Союза «Карелия»; старт реализации совместных проектов намечен на начало 2018 года.


Торговый представитель РФ в Финляндии в 2003-2017 гг., эксперт Российского совета по международным делам В.А. Шлямин подчеркнул важность приграничного сотрудничества: «Не по нашей инициативе сейчас практически отсутствуют все экономические диалоги, все экономические партнёрства между Евросоюзом и Россией, а потому приграничное сотрудничество России и Финляндии – это во многом уникальное явление в современных европейско-российских отношениях. В рамках этого сотрудничества в Карелии было реализовано более 300 проектов. Особенно ценно, что при всех политических вызовах Финляндия борется за сохранение европейского инструмента сотрудничества. Карелия и Финляндия – соседи, и каждый из вас вкладывает свой неоценимый вклад в сохранение добрососедских отношений».


В рамках второго дня семинара на круглом столе «Опыт общественного участия в развитии территорий и сотрудничества России и Финляндии» состоялась дискуссия о возможностях участия и роли в приграничном сотрудничестве представителей т.н. третьего сектора. Особый интерес вызвало выступление руководителя Междисциплинарного научно-образовательного центра прибалтийско-финских исследований "Fennica" ПетрГУ И.Р. Такала, которая рассказала об итогах социологического опроса «Финляндия глазами жителей РК». Опрос проводился группой социологов ПетрГУ весной-летом 2017 г. По мнению авторов доклада, общественное мнение по вопросам взаимоотношений Финляндии и Республики Карелия у значительной части жителей республики не сформировано, и это, в свою очередь, может являться результатом низкого уровня информированности населения о современной Финляндии. Полностью с результатами опроса можно будет познакомиться в декабре с.г.  


Представители финского города Йоэнсуу - председатель Городского правления С. Эскелинен, мэр города К. Карьялайнен и директор по вопросам стратегического планирования Я. Пуумалайнен рассказали о предстоящей национальной реформе в Финляндии, планах развития города Йоэнсуу и видении сотрудничества с Петрозаводском и Карелией.


В выступлении доцента Кафедры зарубежной истории, политологии и международных отношений ПетрГУ Е.И. Черненковой были представлены результаты исследований общественного участия в развитии муниципалитетов на примере Республики Карелии и опыте проектной деятельности карельских НКО.   


В ходе панельной дискуссии «Роль народной дипломатии в развитии сотрудничества» Торговый представитель России в Финляндии в 2003-2017 гг. и эксперт Российского Совета по международным делам В.А. Шлямин подчеркнул важность стратегического планирования и определения приоритетов в приграничном сотрудничестве. Председатель Комитета по туризму и зарубежным связям Администрации Великого Новгорода О.Н.Васильева акцентировала внимание на необходимость работы со СМИ в сфере развития туризма и международных связей. Врио Представителя МИД России в Петрозаводске Д.А. Марценюк обратил внимание на то, что МИД России придает особое значение участию НКО в трансграничном сотрудничестве и их роли в активизации контактов с внешним миром. Председатель Городского правления Йоэнсуу С. Эскелинен подчеркнул важность преемственности в сотрудничестве в условиях изменений, связанных с выборными циклами. Генеральный директор КРЦОО Н.Г. Оськин высказал мнение о том, что не только недостаточное знание иностранных языков и проектного менеджмента мешает НКО активнее участвовать в международной деятельности, но и законодательные ограничения, и внешняя ситуация. Депутат Городского Совета Йоэнсуу А. Ярвинен отметила, что финнов по-прежнему интересует русская культура, как и то, что соседи уделяют особое внимание вопросам толерантности, поликультурности и важности ведения диалога в широком смысле. Т.С. Клеерова, председатель Международного Консультативного комитета финно-угорских народов и председатель Совета уполномоченных VIII съезда карелов Республики Карелия, высказала мнение о том, что Финляндии и России удалось преодолеть сложности взаимоотношений в прошлом, и рассказала о том, как появилась идея установления дружеских отношений между Йоэнсуу и Петрозаводском.

     
В завершение круглого стола его ведущие  Н.В. Лаврушина, консультант по вопросам международных связей Администрации Петрозаводского городского округа и С. Эскелинен, председатель Городского правления г. Йоэнсуу,  констатировали, что между городами и регионами Карелии и Финляндии, в целом накоплен значительный опыт сотрудничества, есть понимание важности и необходимости сохранения отношений, и для этого нужна постоянная дискуссия на уровне, как властных структур, так и народной дипломатии.    

Информация о III  Региональном очном фестивале «Я люблю искусство!» 

25-27 октября 2017 г.







          г. Северодвинск


С 25 по 27 октября в рамках мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России в Северодвинске на базе Детской художественной школы № 2 прошел III очный региональный конкурс среди учащихся школ искусств "Я люблю искусство".  Учредителем фестиваля является Управление культуры и общественных связей Администрации Северодвинска и Исполнительная дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России. 


В 2017 году – фестиваль был посвящен искусству графики. 108 учащихся из школ искусств Архангельска, Вельска, Каргополя, Катунино, Котласа, Мирного, Новодвинска, Северодвинска, Устьян  соревновались в таких номинациях как: «Зарисовка чучела птицы»,  «Наброски фигуры человека», «Декоративный натюрморт»,  «Композиция на предложенную тему», «Иллюстрация», «Портрет», «Конкурс домашних работ»


Мастер-классы для 20 преподавателей Архангельской области провели педагоги ДХШ № 2 города Северодвинска: М.Б. Морозова, К.Т. Джафарова, Н.В. Некипелова. 


Разнообразной была культурная программа фестиваля: ребята посетили городской драматический театр, музей Севмашпредприятия, побывали на одной из подводных лодок Беломорской военно-морской базы. 


Особенным подарком для участников Фестиваля стала выставка работ студентов Московской художественной Академии им. С.Г. Строганова, которую привезла в школу ее выпускница Мария Притчина. В 2018 году Мария заканчивает обучение в этом, одном из самых престижных в России, художественном ВУЗе.


27 октября состоялось торжественное закрытие фестиваля и награждение победителей. 43 участника фестиваля по решению жюри отмечены дипломами и грамотами.


С информацией о фестивале можно познакомиться на сайте школы artschool-2@mail.ru и в группе «Я люблю искусство» https://vk.com/event152636419
Информация о Череповецком международном промышленном форуме


13 – 14 декабря 2017г.                                                                        

         город Череповец


В городе Череповце 13-14 декабря 2017 года прошёл Международный промышленный форум.
Череповецкий промышленный форум - это международная экспертная площадка для выработки стратегических решений, которые будут направлены на развитие инвестиционного потенциала территорий, промышленности и делового сотрудничества.   В деловой программе форума приняли участие более 200 экспертов, предпринимателей, представителей Правительства страны, региона, а также администраций других муниципальных образований. География участников охватила пять стран: Россию, Чехию, Голландию, Финляндию, Францию, а также десяти регионов России, городов: Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Набережных Челнов, Владимира, Вологды, Череповца и Ярославля.  

Организаторами Международного промышленного форума выступили мэрия города Череповца, НП «Агентство Городского Развития», АНО «Инвестиционное агентство «Череповец», учреждённые мэрией города Череповца и ПАО «Северсталь», Ассоциация деревянного домостроения Вологодской области.                                                                                                                                                           Вся деятельность города Череповца, вкупе, даёт импульс развитию территории. Индустриальный парк «Череповец», созданный при финансировании Фонда развития моногородов, статус территории опережающего социально-экономического развития(ТОСЭР), Агентство Городского Развития - в качестве единого центра для бизнеса, инвестиционное агентство «Череповец» -  в качестве службы «одного окна» для инвесторов, региональный проект «Бизнес-кооперация», слаженная работа муниципалитета и региона, создающаяся комфортная городская среда - это факторы в пользу выбора Череповца местом реализации инвестиционных проектов. Активная позиция руководства города, грамотные подходы к организации деловой и социальной среды помогают решать самые амбициозные задачи и преодолевать монозависимость – и это только в 2017 году.

Двухдневная программа Форума включила в себя: пленарное заседание «Новая экономика города: креативный капитал и территориальное развитие»; секцию «Партнерство в сфере производства: решения для успешного бизнеса»; V Международную конференцию по деревянному домостроению и деревообработке; зону деловых контактов «Ярмарка экспортеров. Сделано в Череповце», тур «Череповец для бизнеса» на ключевые производственные и инвестиционные площадки (Индустриальный парк «Череповец», крупные промышленные предприятия города и др.).                                                                          



Столь пристальный интерес к Череповцу не случаен и это неоднократно подчёркивали в своих выступлениях официальные лица на пленарном заседании и открытии Международного промышленного форума: «Череповец находится в авангарде среди многих не только вологодских, но и российских городов. Умело разрабатывая собственные проекты и внедряя лучшие российские и зарубежные практики, Череповец по достоинству является индустриальным локомотивом экономического роста в регионе. А история динамичного развития города была положена еще в далеком 2009 году, когда руководил городом Олег Кувшинников – нынешний Губернатор области. Не стану скрывать, многие практики Череповца мы распространяем по всему региону. Но мы знаем, что это – лучшие практики, и поэтому выбрали  площадкой для проведения Форума именно Череповец!», - отметил первый заместитель губернатора Вологодской области, председатель Правительства Вологодской области Антон Кольцов. «Формирование экономической зоны с льготными налоговыми условиями, упрощение административных процедур и наличие ряда других привилегий для инвесторов обеспечит экономический рост, позволит открыть новые рабочие места, в целом — улучшить жизнь населения и придать новый импульс дальнейшему развитию территории нашего города. Для организаций, получивших статус резидента, предусмотрены льготы по налогу на прибыль, земельному, имущественному и транспортному налогам. На первом этапе планируется к реализации 10 инвестиционных проектов», - отметила мэр города Череповца Елена Авдеева. 


В ходе обсуждения вопросов на пленарном заседании и работе секции рассматривались различные подходы к реализации планов экономического развития территорий, хозяйствующих субъектов, практик муниципального сопровождения бизнеса и т.д.. Так, директор Агентства Городского Развития, гендиректор Инвестиционного агентства «Череповец» Оксана Андреева отметила, что «Говоря о кооперации, мы имеем ввиду не только участие бизнеса в закупках, но, в первую очередь, включение бизнеса в производственные цепочки, так как именно это направление имеет большую добавленную стоимость и дает импульс к развитию малых и средних компаний, повышает их доходность, способствует росту числа рабочих мест и качественному изменению структуры предприятий. Мы нацелены на развитие как вертикальных связей (между малым и крупным бизнесом), так и горизонтальных (направленных на развитие сотрудничества в среде малых и средних компаний). Развитие кооперационных связей невозможно без инициативы со стороны самого бизнеса, поэтому мы рады, что нашими партнерами в этой работе стали отраслевые и общественные объединения предпринимателей. Мы видим, что включение в кооперационные процессы дает предприятиям колоссальный импульс для роста и позволяет, в конечном счете, выходить на внешние рынки». 


Вице-президент Торгово-промышленной палаты Российской Федерации Дмитрий Курочкин сказал, что на данном этапе важно заручиться поддержкой институтов развития. Череповцу в привлечении инвесторов окажет содействие Торгово-промышленная палата Российской Федерации,  в том числе в привлечении резидентов на территорию опережающего социально-экономического развития. Специально для потенциальных инвесторов мы проводим презентации городов, проектов.                                           


Заинтересованный разговор был также в рамках конференции: «Партнёрство в сфере производства: решение для успешного бизнеса», где были рассмотрены два вопроса – практические модели бизнес-сотрудничества на внутреннем рынке и международное сотрудничество – инструмент развития промышленности.


В рамках форума состоялась V Международная конференция по деревянному домостроению и деревообработке «Вологодский дом» и Годовое собрание Ассоциации машиностроительных компаний Вологодской области. Перед Дворцом металлургов, где работал форум, разместилась выставка техники «Машиностроение. Сделано в Череповце».

Информация о VII Всероссийском фестивале – конкурсе телевизионного

творчества школьников «ТЕЛЕКЛАСС»

В период с мая  по декабрь 2017 года проходил VII Всероссийский фестиваль-конкурс телевизионного творчества школьников «ТЕЛЕКЛАСС», включенный в План основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на текущий год. VII Фестиваль – конкурс проходил при поддержке  Союза городов Центра и Северо-Запада России, Ассоциаций городов Поволжья, городов Урала, Сибири и Дальнего Востока. 


35 участников из образовательных и творческих учреждений из 10 городов нашего Союза: Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Иванова, Калининграда, Котласа, Рыбинска,  Твери, Череповца и Ярославля приняли активное участие в конкурсе и разместили на сайте (www.tele-klass.ru) в сети Интернет 91 видеоролик в 10 номинациях.


В 2017 году, как и в предыдущем, победители определялись по двум направлениям: по итогам зрительского голосования и по итогам голосования жюри. От СГЦСЗР в состав жюри были рекомендованы, по согласованию с городами Союза, представители образовательных учреждений и творческих студий, победителей фестиваля-конкурса 2016 года.  В результате этих голосований  лучшие видеоролики стали победителями и призёрами фестиваля-конкурса.


По итогам зрительского голосования призовые места заняли видеоролики:

· В номинации «Территория безопасного детства» (социальная реклама): 


3 место - «Селфи», авторы: Анна Мотренко, Дима Ряжских, Марк Малых, 


руководитель: Липина Екатерина Юрьевна, г. Ярославль МОУ СШ № 33.
· В номинации «Гоголь-моголь» (развлекательная программа): 


2 место - «Мы и Мы», авторы: Марк Малых, Настя Фомина, Андрей Бугаев, 


руководитель: Липина Екатерина Юрьевна, г. Ярославль, МОУ СШ № 33.
· В номинации «Музыкальный видео-клип» (вокальное творчество): 

1 место - «Гулкая гамма по клавишам лестницы вверх», клип снят на песню Людмилы 
Катерисовой, авторы: Мавричева Елизавета, Корабельникова Анастасия,  


руководитель: Липина Екатерина Юрьевна, г. Ярославль, МОУ СШ № 33.

· В номинации «Наш дом - Россия» (сюжеты об истории и природе):                                                                    3 место - «История одного кирпича», авторы: Левашова Анастасия, Нуриджанян Марина, 8 "В" класс, руководитель: Толстикова Светлана Витальевна, г. Вологда, МОУ "СОШ № 33".                                 
· В номинации «Экология земли»:                                                                                                                  2 место - «Дерева», песню "Дерева" исполняет Людмила Катерисова, слова и музыка Евгения Бачурина, авторы: Андрей Бугаев 6 класс, Корабельникова Анастасия 11 класс,                      руководитель: Липина Екатерина Юрьевна, г. Ярославль, МОУ СШ№ 33.


По итогам голосования жюри призовые места заняли видеоролики:

· В номинации «ГОГОЛЬ-МОГОЛЬ»:                                                                                                                               2 место - «Любимые фразы учителей», автор: Левичева Тамара, 8 класс, руководитель: Боровикова Ирина Алексеевна, г. Рыбинск, Рыбинский кадетский корпус.
· В номинации «МУЗЫКАЛЬНЫЙ ВИДЕО-КЛИП»:                                                                                             3 место - «И это всё о нём…», автор: Клименко Максим, 9 класс, руководитель: Клименко Светлана Сергеевна, г. Рыбинск, МОУ СОШ № 35.
· В номинации «МУЛЬТЯШКА»:                                                                                                                   2 место - «Зима», автор: Вихарева Анастасия, 2 класс, руководитель: Толоконцева Наталия Алексеевна, г. Череповец, МБОУ ДО "ДДЮТ";


3 место - «Вот какая смехота», авторы: Егор Шарапов, Дмитрий Пушкарев, Никита Коростелев,     
5 класс, руководители: Гаджиева Ольга Анатольевна, Титова Галина Васильевна, г. Тверь, 
Тверской лицей; 


3 место - «Танцы на стеклах», автор: Зинина Кристина 9 класс, руководитель: Согрина Татьяна 
Юрьевна, г. Ярославль,  МОУ СШ № 87.

· В номинации «НАШ ДОМ - РОССИЯ»:                                                                                                          1 место - "Арт-объекты и селфи маршруты города Иваново", авторы: 6 В класс, руководитель: Манучарян Мариам Жораевна, г. Иваново, МАОУ лицей № 21;                                                                                3 место - «Возвращение Миклухо-Маклая», авторы: Павлов Александр, Мамонтова Ольга,  воспитанники социально-реабилитационного центра "Подросток" для детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, руководитель: Бандуров Олег Евгеньевич, г. Великий Новгород, ОБУСО "Центр ""Подросток.
· В номинации «ПОЛИЦИЯ И МОЛОДЁЖЬ: Закон – мой друг»:                                                               1 место - «Дорожное приключение принца ПДД и принцессы Светофоровой», авторы: Команда «Орлята» 3 А класс, руководитель: Грибинюк Дарья Николаевна, г. Ярославль, Основная школа № 35 имени Героя Советского Союза Н.А. Кривова.
· В номинации «ТЕРРИТОРИЯ  БЕЗОПАСНОГО  ДЕТСТВА»:                                                                      1 место - "3-35 безопасная территория молодежь", авторы: Горбунов Матвей, Шуруев Алексей,      9 класс, руководитель: Садовникова Мария Александровна, Архангельская область, г. Котлас, муниципальное учреждение "Молодежный Центр";                                                                                      2 место - «Размышления», авторы: Анна Синицына, Ксения Кузнецова, Ирина Шмирко, Анастасия Петрова, Лейла Гусарова, Кира Голикова, руководители: Гаджиева Ольга Анатольевна, Титова Галина Васильевна, г. Тверь, Тверской лицей.
· В номинации «ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ»:                                                                                                       2 место - «Герой с нашей улицы», автор: Батов Кирилл, 11 класс, руководитель: Кустова Светлана Ринальдиновна, г. Рыбинск, СОШ № 17;

3 место - «Видеожурнал 36 и 6», авторы: Андрейкина Полина, Ринг Аделина, Гурский Владимир,  
Кормачкова Аглая, 7а, Сазонова Елизавета, 5а, Янушкевич Алексей, Валль Никита, 6б, 
руководители: Королёва Наталья Адреевна, Кормачкова Анна Валерьевна, г. Калининград, 
МАОУ 
СОШ № 36.
· В номинации «ЭКОЛОГИЯ ЗЕМЛИ»:                                                                                                         2 место - «Не стреляйте в лебедей», автор: Чикинова Милана, 3 класс, руководитель: Толоконцева Наталия Алексеевна, г. Череповец, МБОУ ДО "ДДЮТ".

Школьные телестудии и творческие коллективы, занявшие призовые места в фестивале-конкурсе «Телекласс» по итогам зрительского голосования, награждены от имени учредителей дипломами и призами. По итогам голосования жюри призеры награждены дипломами Союза городов Центра и Северо-Запада России.
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