РЕЗОЛЮЦИЯ

конференции СГЦСЗР “Практика импортозамещения в сфере информационно-коммутационных технологий в органах местного самоуправления СГЦСЗР.   
Состояние на 2018 год и перспективы развития”

15-16 ноября 2018г.                                                                               город Кострома        

По итогам информационного обмена и обсуждения вопросов практики импортозамещения в сфере информационно-коммутационных технологий в органах местного самоуправления СГЦСЗР участники конференции считают важными для решения следующие вопросы:                                             
· Включить в полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определённых Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003, полномочия в сфере информатизации ввиду того, что большая часть информационных ресурсов страны сосредоточена на муниципальном уровне и участие органов местного самоуправления в этой сфере в настоящее время происходит на добровольно принудительной основе;

· Обеспечить финансирование из федерального или регионального бюджета затрат на информатизацию органов местного самоуправления при оказании  государственных и муниципальных услуг, которые в настоящее время осуществляются исключительно за счёт средств местного бюджета, что особенно затруднительно из-за того, что большинство муниципалитетов дотационные и информатизация в них финансируется по остаточному принципу; 
· Разработать на федеральном уровне рекомендации органам местного самоуправления по применению технических и программных средств в сфере импортозамещения на основе анализа итогов импортозамещения на федеральном уровне и уровне субъектов РФ;

· Отработать в течение года технологию  импортозамещения и перехода на отечественное программное обеспечение и техническое оборудование  на базе трёх-пяти пилотных регионов и муниципалитетов, с дальнейшим тиражированием наиболее удачного решения по всей стране (каждый пилотный проект должен отличаться друг от друга по составу, наполнению и способу решений при минимальном финансировании), что исключит возможные значительные ошибки и существенно сэкономит государственные и муниципальные финансовые ресурсы;
· Подготовить на базе национального фонда алгоритмов и программ (НФАП) комплексное решение (набор, содержащий серверную и клиентскую операционные системы, офисное программное обеспечение) по классам программного обеспечения для организации работы государственных органов и органов местного самоуправления с привлечением разработчиков ПО с целью обеспечения совместимости, управляемости и взаимодействия систем разных уровней.

Предлагается Исполнительной дирекции СГЦСЗР направить письма в муниципальные образования Союза с просьбой проинформировать специалистов об имеющихся проблемных вопросах и предложением по их дополнению.                                        
Учитывая важность вопросов, рассмотренных на конференции, и проблем в сфере информатизации в муниципальных образованиях Союза, признано целесообразным рассмотреть данный вопрос на общем Собрании СГЦСЗР в городе Иванове, в феврале 2019 года, для принятия решения и направления соответствующих предложений от СГЦСЗР в федеральные органы власти.
