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 Союз городов Центра и Северо-Запада России

  Информация-отчет о проведенных мероприятиях СГЦСЗР за 2018 год
                                                      Информация о заседании секции «Экология» 


15-16 февраля 2018г.                                         



 город Петрозаводск


В соответствии с Планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2018 год в городе Петрозаводске 15-16 февраля т.г. состоялось заседание секции «Экология» Союза городов Центра и Северо-Запада России. В повестке заседания: «Итоги Года экологии. Опыт и проблемы в работе в муниципальных образованиях Союза городов Центра и Северо-Запада России».

В работе заседания секции приняли участие руководители и специалисты из муниципальных образований Союза: Великого Новгорода, Нарьян-Мара, Новодвинска, Петрозаводска, Пскова, Рыбинска, Северодвинска и Череповца.

С приветствием и информацией по теме заседания к участникам обратились: Мирошник И.Ю. - Глава Петрозаводского городского округа, Павлов А.Н. - первый заместитель Министра природных ресурсов и экологии Республики Карелия, Крупкин А.В. - заместитель Исполнительного директора СГЦСЗР.


На заседании прозвучали следующие доклады:

· «Об итогах Года экологии в Петрозаводском городском округе» - Дудырина А.В., начальник Управления благоустройства и экологии комитета жилищно-коммунального хозяйства Администрации Петрозаводского городского округа;

· «Мероприятия, проводимые в Великом Новгороде в 2017 году, в рамках Года экологии» - Полянская А.А., главный служащий – эксперт комитета по управлению жилищно-коммунальным хозяйством и охране окружающей среды Администрации Великого Новгорода;

· «Итоги проведения Года экологии в городском округе «Город Рыбинск» - Фейзуллаева Е.В., ведущий специалист отдела по охране окружающей среды Администрации городского округа «Город Рыбинск»;

· «О результатах реализации плана мероприятий Года экологии на территории муниципального образования «Город Новодвинск» - Порошина Е.И., главный специалист отдела инфраструктурного развития и жилищно-коммунального хозяйства Администрации муниципального образования «Город Новодвинск»;

· «Реализация мероприятий в Год экологии в границах городского округа «Город Череповец» - Лазарев А.В., председатель Комитета охраны окружающей среды Мэрии города Череповца.


По итогам выступлений прошёл обмен мнениями по практической работе и ответы на поступившие вопросы. Участники заседания обратили внимание на проблемные вопросы: организация работы и строительство ливневых сетей в городах, сбора и утилизации бытовых и производственных отходов, трудности в получении информации от органов, не подчинённых муниципальным образованиям, для своевременной и объективной информации об экологической обстановке в границах городов, на основании которой составляются Федеральные экологические рейтинги.


В ходе выездного заседания секции участники посетили канализационно-очистные сооружения города Петрозаводска и познакомились с опытом их реконструкции и модернизации в рамках инвестиционного проекта с участием иностранного капитала, познакомились с опытом работы ФГБУ «Центр лабораторного анализа и технических измерений по Северо-Западному федеральному округу» и визит-центра Государственного Национального парка «Водлозерский».


Познавательными и интересными были экскурсии в экопарк «Зоолесье», по парку «Неглинский берег» и парку Ямка, где успешно реализуется проект «Доступная городская среда» с участие Администрации Петрозаводска и бизнес-сообщества города.


Участники заседания секции «Экология» с большим интересом познакомились с ходом подготовки экспонатов на конкурс снежных и ледовых скульптур, организованном в рамках  Международного зимнего фестиваля «Гиперборея». 

                                       Информация о Фестивале зимнего спорта

Союза городов Центра и Северо-Запада России


16-18 февраля







         г. Петрозаводск


В соответствии с Планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2018 год в городе Петрозаводске 16-18 февраля т.г. прошел Фестиваль зимних видов спорта СГЦСЗР.


Соревнования прошли по четырём видам спорта: лыжным гонкам, хоккею с шайбой, фигурному катанию на коньках и спортивному ориентированию. Соревнования прошли на двух, хорошо подготовленных,  спортивных базах города Петрозаводска: спортивном комплексе «ЛУМИ» и Республиканском спортивном комплексе «Курган» имени олимпийского чемпиона Фёдора Терентьева.


На торжественном открытии Фестиваля его участников, тренеров и зрителей приветствовали: Глава Петрозаводского городского округа – Мирошник И.Ю., Исполнительный директор СГЦСЗР – Васильев А.А. и заместитель Министра по делам молодёжи, физической культуре и спорту Республики Карелия – Антипов М.Л..


В Фестивале зимних видов спорта приняли участие  120 спортсменов, в том числе 12 мастеров спорта и 21 кандидат в мастера спорта, из городов Союза: Великого Новгорода, Вологды, Котласа, Петрозаводска, Сыктывкара и Ярославля. Соревнования обслуживали квалифицированные судьи, замечаний и жалоб от участников и тренеров команд не поступило.


По результатам соревнований в отдельных видах спорта места распределились следующим образом:

· лыжные гонки: 1 место – Петрозаводск; 2 место – Ярославль; 3 место – Сыктывкар;

· хоккей с шайбой: 1 место – Котлас; 2 место – Петрозаводск;

· фигурное катание на коньках: 1 место – Сыктывкар, 2 место – Петрозаводск, 3 место – Великий Новгород;

· спортивное ориентирование: 1 место – Петрозаводск, 2 место – Сыктывкар, 3 место – Вологда.


Итоговые общекомандные места, в разрезе городов-участников соревнований, согласно Положения Фестиваля, не подводились. Команды и участники соревнований, занявшие призовые места, награждены Кубками и медалями Фестиваля зимних видов спорта СГЦСЗР.


По итогам Фестиваля зимних видов спорта Благодарностями СГЦСЗР награждены: Баканчук Александр Анатольевич - начальник управления физической культуры, спорта и молодёжной политики Администрации Петрозаводского городского округа и Сандальнев Андрей Михайлович - директор МУ «Центр спорта» города Петрозаводска.


Фестиваль зимних видов спорта СГЦСЗР проходил в городе Петрозаводске в дни проведения Международного конкурса снежных и ледовых скульптур «Гиперборея», а лыжные гонки, в рамках 49-го Народного лыжного праздника Республики Карелия. Спортсмены приняли участие в этих праздничных мероприятиях.

                        Информация о заседании секции  «Физическая культура и спорт» 


17 февраля 2018г.                                                



    город Петрозаводск


В соответствии с Планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России 17 февраля 2018 года в городе Петрозаводске состоялось заседание секции «Физическая культура и спорт».


В работе заседания приняли участие руководители и специалисты отрасли "Физическая культура и спорт", муниципальных образований СГЦСЗР: Великого Новгорода, Вологды, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Сыктывкара, Череповца, а также Исполнительная дирекция СГЦСЗР. Руководитель секции «Физическая культура и спорт» СГЦСЗР - Извеков А.В. (Ярославль) участвовал в обсуждении вопросов в режиме радиоконференции.

Со словами приветствия к участникам заседания обратились: заместитель Главы Администрации Петрозаводского городского округа – Ермоленко Римма Евгеньевна. и Исполнительный директор СГЦСЗР – Васильев Александр Анатольевич.


Председательствовал на заседании секции «Физическая культура и спорт» СГЦСЗР: Баканчук Александр Анатольевич, начальник управления физической культуры, спорта и молодёжной политики Администрации Петрозаводского городского округа.


На рассмотрение были вынесены вопросы:

· Информация о Фестивале зимних видов спорта в Петрозаводске;

· О подготовке и проведении XVII Спартакиады СГЦСЗР в 2018 году в Ярославле;

· О предложении Мэрии города Череповца об изменении сроков проведения Спартакиад СГЦСЗР и Фестивалей зимних видов спорта СГЦСЗР;

· О проведении информационного обмена среди муниципальных образований СГЦСЗР «Основные показатели, характеризующие состояние отрасли «Физическая культура и спорт»;

· О подготовке вопроса «Итоги внедрения комплекса ГТО в муниципальных образования СГЦСЗР. Проблемы и пути решения» на заседание секции «Физическая культура и спорт» в Ярославле в августе 2018 года.


По предложенным вопросам заседания были заслушаны информации и по итогам обсуждения приняты следующие решения:

1. Принять к сведению информацию Баканчука А.А.- начальника управления физической культуры, спорта и молодёжной политики Администрации Петрозаводского городского округа о проделанной работе по подготовке к проведению Фестиваля зимних видов спорта СГЦСЗР 16-18 февраля 2018 года в городе Петрозаводске и начале соревнований;

2. Согласиться с проведением XVII Спартакиады СГЦСЗР в городе Ярославле 7 - 9 сентября 2018 года;

3. Включить в Программу XVII Спартакиады СГЦСЗР предложенные 10 видов спорта;

4. Согласиться с установлением в Положении о Спартакиаде организационного взноса: 1000 руб.- команда, 200 руб.- участник;

5. Положение о XVII Спартакиаде СГЦСЗР доработать с учётом дополнений и замечаний участников заседания секции и направить в города Союза, Исполнительную дирекцию СГЦСЗР и Министерство спорта РФ;

6. Поддержать предложение Мэрии города Череповца по изменению периодичности проведения Спартакиады СГЦСЗР;

7. Считать целесообразным преобразование Фестиваля зимних видов спорта СГЦСЗР в зимнюю Спартакиаду СГЦСЗР;

8. Предлагается с 2019 года проводить ежегодно, одну зимнюю или летнюю Спартакиаду СГЦСЗР;

9. Внести данные предложения для утверждения на Общем собрании СГЦСЗР в апреле месяце 2018 года;

10. Поручить секции «Физическая культура и спорт» и Исполнительной дирекции СГЦСЗР до августа месяца т.г. переработать Общее Положение о Спартакиадах СГЦСЗР, определив их как зимняя (взамен Фестиваля зимних видов спорта) и летняя;

11. Провести информационный обмен среди муниципальных образований СГЦСЗР «Основные показатели, характеризующие состояние отрасли «Физическая культура и спорт» в феврале – марте 2018 года по предложенному второму варианту формы, с данными за 2016 – 2017 годы;

12. На заседании секции в сентябре месяце 2018 года в Ярославле провести «круглый стол» по теме: «Итоги внедрения комплекса ГТО в муниципальных образованиях СГЦСЗР. Проблемы и пути решения».


Участники заседания приняли участие в мероприятиях Фестиваля зимних видов спорта СГЦСЗР и Международного фестиваля ледовых и снежных скульптур «Гиперборея» в городе Петрозаводске.

Информация о VIII Фестивале творческой молодежи городов воинской славы и

городов-героев России "Помним. Гордимся. Верим"


20- 23 февраля 2018 года                                                                                         город Архангельск


В городе Архангельске 20-23 февраля 2018 года прошел VIII Фестиваль творческой молодежи городов воинской славы и городов-героев России "Помним. Гордимся. Верим", включенный в План основных мероприятий СГЦСЗР на т.г..


Программа Фестиваля, согласно Положения, включала: конкурсы, объединенные темой "Города, города, вас в России не счесть, вы – опора страны, ее доблесть и честь", исполнительского художественного творчества в жанрах: "вокал", "художественное слово", "хореография", фоторабот, граффити, журналистики, конкурс мероприятий патриотической направленности для молодежи, дискуссию по вопросам, связанным с патриотическим воспитанием молодежи, методическую конференцию для участников конкурса исполнительского художественного творчества.                                                       

В этом году в творческом состязании приняли участие более 200 представителей молодежи 17 городов, среди которых 4 города-героя: Санкт-Петербург, Мурманск, Смоленск, Севастополь и 13 городов воинской славы: Анапа, Архангельск, Великие Луки, Великий Новгород, Выборг, Ковров, Наро-Фоминск, Полярный, Псков, Старая Русса, Тверь, Туапсе, Хабаровск.


Лауреатами VIII Фестиваля творческой молодежи городов воинской славы и городов-героев России "Помним. Гордимся. Верим" стали:                                                          
· В номинации «Эстрадный вокал. Солисты» Лауреат - Алпатов Илья Георгиевич, солист вокального ансамбля «Золотые эполеты», Черноморское высшее военно-морское училище имени П.С. Нахимова, руководитель, концертмейстер - Харчева Екатерина Владимировна,                       г. Севастополь;

· В номинации «Эстрадный вокал. Ансамбли» Лауреат - Вокальный ансамбль «Золотые эполеты», Черноморское высшее военно-морское училище имени П.С. Нахимова, руководитель Харчева Екатерина Владимировна, г. Севастополь;

· В номинации «Народный вокал. Солисты» Лауреат - Кириллов Алексей Александрович, солист культурного центра Тверского Государственного Медицинского Университета, руководитель Григорович Ирина Алексеевна, г. Тверь;

· В номинации «Народный вокал. Ансамбли» Лауреат - Ансамбль народной песни и танца «Дивованье», руководитель Смелов Владислав Сергеевич, МУК КЦ «Луч», г. Архангельск;

· В номинации «Народный вокал. Ансамбли. Профессионалы» Лауреат - Фолк-группа «Вереск», МАУК «Этно-Культурный Комплекс «Вереск» МО «Город Выборг» Ленинградской области;

· В номинации «Народный вокал. Солисты. Профессионалы» Лауреат - Ляпунова Елена Андреевна, МБУК «Централизованная клубная система г.Полярного», Мурманская область;

· В номинации «Хореография. Народный танец» Лауреат - студенты 3 курса хореографического отделения Архангельского колледжа культуры и искусства». Постановщик номера: Быкова Татьяна, преподаватель хореографических дисциплин Михайлова Любовь Юрьевна;

· В номинации «Хореография. Эстрадный танец» Лауреат - Образцовая студия эстрадного танца «ГРАН-ПРИ», АГКЦ, г.Архангельск, руководитель коллектива Петухова Анна Владимировна, постановщики - Селиванова Елизавета, Селиванов Александр;

· В номинации «Художественное слово. Ансамбль чтецов» Лауреат - Иванов Даниил, Вредова Ульяна, Народный коллектив студия циркового искусства «Псковский цирк» МБУК « Городской культурный центр», г. Псков, Руководитель - Михайлова Ирина Александровна;

· В номинации «Художественное слово. Индивидуальный исполнитель» Лауреат - Акопьян Артем Валерьевич, Черноморское высшее военно-морское училище имени П.С. Нахимова, руководитель, концертмейстер Харчева Екатерина Владимировна;

· В номинации «Художественное слово. Индивидуальный исполнитель.  Профессионал» Лауреат - Морозов Михаил Андреевич, Великолукский драматический театр, г. Великие луки, Псковская область.
· Специальными призами Союза городов Центра и Северо-Запада России «За эмоциональное художественное воплощение идеи патриотизма» отмечен ансамбль чтецов театра Псковского государственного университета «Ахтеатр», за «За яркое, творческое воплощение темы «Города, города, вас в России не счесть, вы – опора страны, ее доблесть и честь» - делегация молодежных творческих коллективов Пскова. 
                Завершился Фестиваль 23 февраля большим гала-концертом Лауреатов и Дипломантов конкурсов, где были подведены итоги и состоялось награждение. 

Участники фестиваля и зрители гала-концерта получили привет с международной космической станции от космонавтов Роскосмоса, экипажа 52-й экспедиции Фёдора Юрчихина и Сергея Рязанского. Именно они доставили на орбиту земли детские рисунки проекта «Дети рисуют мир». Со сцены драмтеатра поблагодарил участников проекта «Дети рисуют мир» и поздравил всех с праздником почётный гость Архангельска, герой России, летчик-космонавт Анатолий Иванишин. 

С приветственным словом к зрителям обратился губернатор Архангельской области Игорь Орлов:«Очень важно, что мы проводим этот фестиваль в День защитника Отечества – в День воинской славы. В этот день слова «Помним. Гордимся. Верим» наполняются творческим порывом, талантом тех молодых людей, которые стоят сегодня на этой сцене. Чтить тех, кто защитил собой Отечество, кто сегодня отдает себя служению Родине и кто готов прийти им на смену – наш святой долг.                                                                                                           
От имени всех горожан поприветствовал и поблагодарил всех участников фестиваля глава Архангельска Игорь Годзиш: «Я нахожусь на сцене в окружении талантливых ребят из разных городов нашей страны, которых объединяет одно – любовь к Родине. Важно, что сегодня наша молодежь воспитывает в себе дух уважения к Отечеству и истинного патриотизма. Большое вам, спасибо за то, что вы делаете святое и очень важное дело, принося частичку своего родного города в Архангельск – город воинской славы".
                     Информация о XVII Межрегиональном конкурсе юных художников «Синяя птица»


23-24 февраля 2018 год                                                                                                      город Котлас


В городе Котласе (Архангельская обл.) 23- 24 февраля 2018 года, при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России, прошёл XVII Межрегиональный конкурс юных художников «Синяя птица» среди учащихся детских художественных школ и школ искусств. Традиционно конкурс  проходил на базе МОУ ДО «Котласская школа искусств №7 «Гамма». В конкурсе приняли участие 135 учащихся, в том числе из городов Союза: Вологды, Великого Устюга, Котласа, Коряжмы, Костромы, Новодвинска, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Сыктывкара и Ярославля.


Оценивало работы конкурсантов квалифицированное жюри конкурса под председательством Земцовой И.В. - зав.кафедрой ДПИ факультета института искусств Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина, кандидата педагогических наук.


Согласно Положения конкурса, участники выполняли задания по номинациям: рисунок, живопись, декоративная и станковая композиция, скульптура и теория искусств, в возрастных группах 13 – 17 лет. Итоговый протокол конкурса прилагается.


Победители конкурса в соответствующих номинациях награждены Дипломами Лауреатов 1, 2, 3 степени, остальные участники – грамотами участников и сувенирами.


Для преподавателей школ искусств и художественных школ, участвовавших со своими воспитанниками в конкурсе, была предоставлена возможность принять участие в работе творческой лаборатории, обменяться опытом работы.


Для участников по их заявкам были организованы разнообразные экскурсии в Котласе и Великом Устюге. 

Информация о конференции

«Практика реализации Федерального Закона от 28.06.2014 №172 «О стратегическом планировании в Российской Федерации» в муниципальных образованиях 
Союза городов Центра и Северо-Запада России»

28.02 – 01.03.2018 г.
                                                   город Тверь


В соответствии с Планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2018 год в городе Твери 28 февраля – 1 марта т.г. прошла конференция  «Практика реализации Федерального Закона от 28.06.2014 № 172 «О стратегическом планировании в Российской Федерации» в муниципальных образованиях Союза городов Центра и Северо-Запада России».


В работе конференции приняли участие руководители и специалисты из муниципальных образований СГЦСЗР: Великого Новгорода, Вологды, Иванова, Костромы, Пскова, Рыбинска, Твери, а также Законодательного Собрания и муниципальных образований Тверской области, Ассоциации «Совет муниципальных образований Тверской области».


Открывая конференцию, с приветственными словами к участникам обратились:

· Исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России Васильев А.А.; 

· Председатель Тверской городской Думы Пичуев Е.Е.;
· Председатель постоянного комитета по экономической политике и предпринимательству Законодательного Собрания Тверской области Лебедев О.С..


Модератором конференции выступил заместитель Главы Администрации г.Твери Гаврилин А.В..


С докладами и презентациями по теме конференции выступили:

· «Актуальные проблемы и вопросы реализации Федерального Закона №172 «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Попов Роман Аркадиевич, заместитель директора направления «Муниципальное экономическое развитие» Фонда «Институт экономики города» (г. Москва);
· «Опыт работы по стратегическому планированию в муниципальных образованиях Новгородской области», Золин Роман Александрович – эксперт, управляющий партнёр консалтинговой компании (Великий Новгород);
· «Экономическое развитие города Твери. Стратегия развития», Гаврилин Андрей Викторович, заместитель Главы администрации города Твери;
· «Особенности стратегического планирования развития муниципальных образований в условиях современных проблем в деятельности органов местного самоуправления», Ильин Константин Геннадьевич, заместитель председателя Правления Совета муниципальных образований Тверской области, Глава Калязинского района Тверской области.

· В формате видеоконференции с докладом «Типоукладный подход к городским трансформациям. Проектные кейсы» выступила Ирбитская Ирина Викторовна – директор Центра градостроительных компетенций РАНХ и ГС при Президенте РФ.


В ходе докладов состоялось живое обсуждение затронутых вопросов, были даны ответы на вопросы участников конференции, выслушаны мнения по практике работы муниципальных образований по реализации ФЗ № 172 «О стратегическом планировании в Российской Федерации».


Участникам конференции была предоставлена возможность познакомиться с практикой работы структурных подразделений Администрации города Твери по вопросам стратегического планирования, экономическим потенциалом города, установлены деловые контакты для развития межмуниципального сотрудничества.


Интересной и познавательной была историческая презентация «Тверь – щедротами        Екатерины II», с которой выступила Соколова Людмила Николаевна, руководитель Делового информационного центра Тверской областной  универсальной  научной библиотеки  им. А.М. Горького.

                               Информация о Пятом Международном Конкурсе композиторов 
                                                                  "Молодая Классика"


март 2018г.                                                                                                                       город Вологда

В городе Вологде в марте месяце 2018 года проходил Пятый Международный Конкурс композиторов «Молодая классика», включенный в План основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на текущий год. Пятый Международный Конкурс композиторов на создание произведений для хора "Молодая классика", согласно Положения, проходит в заочной форме в 4-х номинациях: 


(А) Сочинение для смешанного хора;

(В) Сочинение для однородного хора; 

(С) Сочинение для детского хора; 

(D) Обработка для хора народной песни. 



Оргкомитет Конкурса получил 127 заявок от 91 композитора из Белоруссии, России, Казахстана и Украины. География участников Конкурса: Астана, Астрахань, Белгород, Витебск, Вологда, Днепропетровск, Дубна, Екатеринбург, Железноводск Ставропольского края, Ижевск, Калининград, Казань, Киров, Курск, Кострома, Луганск, Минск, Молодечно, Москва, Нижний Новгород, Новгородская область, Новокузнецк, Новосибирск, Новый Уренгой, Оренбург, Орск, Пермь, Псков, Ростов на Дону, Рязань, Санкт-Петербург, Северодвинск, Сургут, Улан-Удэ, Уфа, Хабаровск, Чебоксары, Челябинск, Энгельс Саратовской области, Ялта, Ярославль. 



Все участники конкурса представили свои сочинения анонимно (под девизом). К участию в конкурсе допускались произведения, созданные в жанре светской хоровой миниатюры a cappella (в сочинениях для детского хора возможно использование фортепиано или иного сопровождения) с текстом на русском языке или русскоязычным переводом с иностранного языка. Авторы могли участвовать как в одной, так и в нескольких номинациях.

 

ЖЮРИ КОНКУРСА:

 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЖЮРИ - Екимов Сергей Викторович (Санкт-Петербург, Россия) – профессор Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, заведующий кафедрой академического хора факультета искусств Санкт-Петербургского государственного института культуры, художественный руководитель Концертного хора института культуры и Женского хора Санкт-Петербургского музыкального училища им. Н.А. Римского-Корсакова, член Союза композиторов России и Союза концертных деятелей Санкт-Петербурга, художественный директор Международного фестиваля хорового искусства "Поющий мир" (Санкт-Петербург), Лауреат премии Правительства Санкт-Петербурга в области культуры и искусства, Лауреат Международных конкурсов.

 

ЧЛЕНЫ ЖЮРИ:

 
Гоголин Михаил Рудольфович (Вологда, Россия) – композитор, доцент Вологодского государственного университета, председатель Вологодского регионального отделения Союза композиторов России, художественный руководитель фестиваля «Молодая классика», Лауреат Государственной премии Вологодской области;

 
Комиссаров Андрей Владимирович (Москва, Россия) – композитор, член Союза композиторов России и СК Москвы, член ревизионной комиссии СК Москвы, старший преподаватель МГИК, Автор симфонических, хоровых, камерных сочинений, музыки к кинофильмам и спектаклям, Лауреат международных конкурсов;

 
Малый Алексей Викторович (Москва, Россия) – доцент Российской академии музыки имени Гнесиных (1995 - 2017), художественный руководитель и главный дирижер Волгоградской Государственной хоровой капеллы (2012 - 2017), художественный руководитель Троицкого камерного хора (Москва), Лауреат Всероссийского конкурса дирижеров, Заслуженный работник культуры Московской области;

 
Миниотас Виктор Иозасович (Вильнюс, Литва)– композитор, художественный руководитель Мужского вокального ансамбля "Скитос" Вильнюсского Свято-Духова монастыря, Лауреат III Международного конкурса имени С.С. Прокофьева.


26 марта 2018 года были подведены итоги конкурса в каждой номинации. 

Итоги Конкурса опубликованы на официальном сайте фестиваля www.molodaja-klassika.ru. Победители и все остальные участники Конкурса будут также извещены об его итогах по электронной почте. Композиторы - победители во всех номинациях получают дипломы Лауреатов и Дипломантов Международного Конкурса. Все остальные получат дипломы Участников Международного Конкурса. 
Произведения, признанные лучшими (Лауреаты и Дипломанты), будут изданы в виде сборника хоровых произведений и высланы победителям конкурса вместе с дипломами по почте. 

Оргкомитет фестиваля "Молодая классика" приглашает к участию в Шестом Международном конкурсе композиторов на создание произведений для хора, который состоится в марте 2020 года. 

                                                 Информация о заседании секции «Культура»

8 – 9 апреля 2018г.                                                                                                    Великий Новгород


В соответствии с Планом проведения основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2018 год в Великом Новгороде 8 – 9 апреля т.г. состоялось заседание секции «Культура» СГЦСЗР.


В работе секции приняли участие руководители и специалисты из муниципальных образований СГЦСЗР: Боровичей, Великого Новгорода, Котласа, Пскова, Рыбинска, Старой Руссы, Тихвина и Шуи.

Открывая заседание секции «Культура» СГЦСЗР, к участникам заседания с приветственными словами обратились: Матюнин А.В. - заместитель Главы администрации Великого Новгорода и Васильев А.А. - исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России.


С докладами выступили: 

· Хиврич К.В.- Председатель комитета культуры и молодёжной политики администрации Великого Новгорода на тему: «Культурная среда как основа развития современного города»,

· Котова Е.Ю. - Председатель комитета по культуре, спорту и делам молодёжи администрации Тихвинского муниципального района на тему: «Творческие индустрии как феномен современного этапа развития городов».

· Васильев О.А. - директор МУДО «Новгородская детская художественная школа» на тему: «Инклюзивный арт-проект. Путешествие анималистов. Экологический вернисаж» 

· Пухачёв С.Б .- руководитель Центра современного искусства МАУК «Центр культуры, искусства и общественных инициатив «Диалог» на тему: «Центры современного искусства как ресурс культурного развития».


В рамках «круглого стола» участники заседания обменялись мнениями по затронутым докладчиками вопросам совершенствования форм и методов работы в муниципальных образованиях, проблемам взаимодействия региональных и муниципальных органов управления культурой, организации работы учреждений культуры и художественных школ дополнительного образования. Внесены предложения по совершенствованию работы в области культуры, использованию опыта работы, накопленного в муниципальных образованиях Союза, улучшению финансирования отрасли и другие.


Был представлен сравнительный анализ развития сферы культуры в городах СГЦСЗР на основе проведённого информационного обмена.


В практической части работы заседания секции «Культура» СГЦСЗР состоялось посещение и знакомство с опытом работы ряда учреждений культуры Великого Новгорода:

· МАУ ДО «Новгородская детская школа русского фольклора»,

· АНО «Центр музыкальных древностей Поветкина В.И.»,

· Центр современного искусства и Рахманиновская гостиная МАУК «Центр культуры, искусства и общественных инициатив «Диалог».


Увиденная в этих учреждениях практическая работа вызвала неподдельный интерес гостей, поддержаны предложения по участию представителей городов в конкурсах и фестивалях в предстоящий период, развитию межмуниципального сотрудничества.


Участники заседания секции также стали участниками открытия XI Международного конкурса юных пианистов имени С.В.Рахманинова и присутствовали на концерте Симфонического оркестра Государственной академической капеллы Санкт-Петербурга под управлением Народного артиста России Александра Чернушенко, совершили краткую экскурсию по исторической части города и Кремлю.

                                           Информация о XI Международном конкурсе юных пианистов 

                                                                        имени С.В.Рахманинова


8-12 апреля 2018г.                                                                                                     Великий Новгород


В Великом Новгороде  8-12 апреля 2018 года состоялся XI Международный конкурс юных пианистов имени С.В.Рахманинова, включенный в План основных мероприятий, проводимых при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России на текущий год.


Конкурс юных пианистов является авторитетным специализированным конкурсом, история которого насчитывает четверть века. Особую значимость конкурсу, объединяющему юных музыкантов из разных городов России и Зарубежья, придаёт то, что он проводится на родине великого композитора, пианиста и дирижёра С. В. Рахманинова. Конкурс давно и заслуженно стал одним из заметных событий культурно-музыкальной жизни Великого Новгорода и страны. Торжественное открытие XI Международного конкурса юных пианистов имени С.В. Рахманинова состоялось 8 апреля т.г. в концертном зале Центра культуры, искусства и общественных инициатив «Диалог» Великого Новгорода, где собрались 37 участников из Москвы, Санкт-Петербурга и  9 других регионов России, а также Китая, республик Казахстан и Узбекистан. В конкурсе приняли участие юные пианисты из ряда городов СГЦСЗР: Великого Новгорода, Петрозаводска, Пскова, Смоленска и Ярославля.                                                                                                                 
С приветственным словом к участникам конкурса обратился мэр Мэр Великого Новгорода Ю.И. Бобрышев: "С Рахманиновым связывают свои представления многие города и государства, как Соединённые Штаты, где Рахманинов творил и умер, Швейцария, Москва, Иваново. Но, мне кажется, главный город для Рахманинова – это, конечно же, Великий Новгород, потому что он здесь родился. Это его родина. Как говорят учёные, в первые 10 лет закладываются основы для того, чтобы вырос знаменитый талантливый музыкант. Талант он получил от рождения, а дальше всё зависело от него и его окружения. А его окружала земля Новгородская, звуки наших новгородских колоколов и, конечно же, история", - сказал Юрий Бобрышев. 

Приветствие от Министра культуры РФ Владимира Мединского зачитал руководитель регионального министерства культуры Владимир Вербило. В приветствии говорится: "Это творческое состязание, проводимое на родине великого композитора, пианиста и дирижёра Сергея Васильевича Рахманинова, – одно из значимых событий в календаре российской музыкальной культуры. Оно играет важную роль в продвижении классического музыкального искусства и в воспитании молодых талантов. Конкурс имени Рахманинова – всегда настоящий праздник музыки".


В адрес участников и членов жюри XI Международного конкурса юных пианистов имени С.В. Рахманинова также поступили приветствия от народного артиста Российской Федерации Михаила Плетнёва и заслуженного деятеля искусств России, председателя совета Ассоциации директоров музыкальных конкурсов Андрея Устинова.


На открытии конкурса присутствовали руководители и специалисты из муниципальных образований Союза городов Центра и Северо-Запада России, участники заседания секции «Культура» СГЦСЗР.


Жюри XI Международного конкурса имени С.В.Рахманинова возглавлял заслуженный деятель искусств России, профессор Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского, вице-президент Рахманиновского общества Владимир Тропп (Москва). В состав жюри вошли авторитетные музыканты, преподаватели высших музыкальных учебных заведений России и Европы, лауреаты международных конкурсов.

Конкурсные прослушивания участников, в два тура, прошли в Центре «Диалог» с 9 по 11 апреля т.г., где были определены Лауреаты и призёры конкурса. Подведение итогов, награждение и Гала-концерт лучших участников конкурса состоялись 12 апреля т.г. в Центре «Диалог». 


Лучшим участникам конкурса вручены Дипломы и денежные призы, специальные призы и сертификаты стипендиатов имени С.В.Рахманинова, на бесплатное годовое обучение, участие в концертных программах и в летней Творческой школе международного проекта «Инновационная школа исполнительского мастерства».                                                                 
Лауреатами по итогам решению жюри стали: 

· В группе А1 диплом лауреата II степени получила Тихомирова Екатерина г. Москва, диплом I степени — Люй Миша г. Чжухай (Китайская Народная Республика). 
· В группе В1 лауреатами III степени стали Карзова Мария г. Санкт-Петербург и Мягкий Вячеслав г. Санкт-Петербург. Диплом лауреата I степени был вручён Искоростенскому Артуру г. Москва. 
· В группе А2 дипломы лауреатов III степени получили Заморина Елизавета г. Семёнов Нижегородской области и Казарян Мариам г. Екатеринбург, II степени — Колываенко Тимофей . Великий Новгород и Соколова Владислава г. Москва.
· В группе В2 дипломами лауреатов III степени были награждены Ващенко Захар Ташкент (Республика Узбекистан), Абдурахманов Эльдар г. Санкт-Петербург и Умнов Даниил г. Москва. Диплом лауреата I степени заслужил Немов Даниил г. Москва.
· Специальными призами Союза городов Центра и Северо-Запада России были награждены: Колываенко Тимофей – учащийся Сектора педагогической практики Новгородского областного колледжа искусств им. С.В.Рахманинова, класс преподавателя Максимовой Л.А. (Великий Новгород) и Дементьева Людмила – учащаяся Детской музыкальной школы № 1 имени М.И.Глинки, класс преподавателя Алякринской Т.В. (Смоленск). 


Творческим подарком участникам конкурса стало выступление симфонического оркестра Государственной академической капеллы Санкт-Петербурга под управлением народного артиста России Александра Чернушенко. Солировал лауреат международных конкурсов Мирослав Култышев.
Артисты исполнили произведения С.В. Рахманинова - концерт для фортепиано и Симфонические танцы, встреченные бурными аплодисментами зала.

Информация о Международном фестивале-конкурсе национальных культур и фольклора               «Все народы в гости к нам»


13-16 апреля 2018 г.                                                                                                     Великий Новгород


В Великом Новгороде 13-16 апреля 2018 года состоялся Международный фестиваль-конкурс национальных культур и фольклора «Все народы в гости к нам», который прошел при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. 
             
В конкурсных мероприятиях приняли участие более 300 исполнителей из различных регионов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Смоленска, Старой Руссы, Твери и других. В рамках фестиваля-конкурса состоялись мастер-классы авторитетных деятелей культуры и искусства, круглые столы для руководителей творческих коллективов и  Этнографический концерт с участием самобытных исполнителей Республик Мордовия, Коми, Смоленской, Тверской, Новгородской областей и других регионов России.


Согласно Положения фестиваля-конкурса конкурсные прослушивания проводились в следующих возрастных категориях:

· 7-10 лет;

· 11-13 лет; 

· 14-18 лет; 

· от 19 лет и старше, возраст не ограничен;

· смешанная возрастная группа.

Номинациями фестиваля-конкурса:

· Фольклорное/народное пение (соло; дуэт; трио; квартет; ансамблевое пение: 5-8 человек; хор); 

· Фольклорная хореография (сольный танец; дуэт; ансамбль);

· Фольклорный театр;
· Инструментальное исполнительство (соло; ансамбль): духовые, народные инструменты – специальный и общий курс; самобытные народные инструменты.                                               
Завершился фестиваль – конкурс национальных культур и фольклора «Все народы в гости к нам»  большим гала-концертом победителей и участников. Полный  список Лауреатов и Дипломантов фестиваля-конкурса размещен на сайте Новгородская детская музыкальная школа русского фольклора.
Информация о V Международном технологическом форуме                                                     «Инновации. Технологии. Производство»

16 – 18 апреля 2018г.                                                                                                          город Рыбинск


В городе Рыбинске Ярославской области 16 - 18 апреля 2018 года прошёл V Международный технологический форум «Инновации. Технологии. Производство», включенный в План основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на текущий год.                                   
Ключевая тема масштабного мероприятия – развитие цифровой экономики знаний, разработка решений проблем-вызовов высокотехнологичных промышленных предприятий и научно-технологического комплекса России с целью создания научно-технического задела для формирования цифровой экономики РФ. 

Организаторами форума выступили ПАО «ОДК-Сатурн», рабочая группа «Технет» Национальной технологической инициативы, Рыбинский государственный авиационный технический университет имени П.А. Соловьева, Правительство Ярославской области, администрация города Рыбинска.                                                                                                                  

В работе Форума приняли участие более 1300 участников представляющих 300 организаций, от корпораций, университетов и ВУЗОВ, до малого технологического бизнеса из России, Германии, Канады, Израиля, Украины, Белоруссии, Австрии, Нидерландов, Мексики.
                В работе Форума Приняли участие представители из российских городов: Москвы, Санкт-Петербурга, Ярославля, Рыбинска, Углича, Тутаева, Череповца, Шуи, Иванова, Костромы, Белгорода, Нижнего Новгорода, Новосибирска, Астрахани, Волгограда, Воронежа, Ейска, Екатеринбурга, Жуковского, Зеленограда, Ижевска, Иркутска, Казани, Королева, Коврова, Миасса, Обнинска, Омска, Перми, Подольска, Пскова, Ржева, Самары, Томска, Тулы, Уфы, Челябинска и других.                                                     
В работе Форума приняли участие: заместитель председателя Правительства Ярославской области Максим Авдеев, исполнительный директор ГК «Ростех» Олег Евтушенко, глава города Рыбинска Денис Добряков, заместитель генерального директора - управляющий директор ПАО «ОДК-Сатурн»  Виктор Поляков,  директор по науке фонда «Сколково» Александр Фертман.                                                                                                                   
В рамках форума прошло более 20 мероприятий различного формата, включая секции «Цифровой двойник», «Цифровая платформа двигателестроения», «Аддитивные технологии в парадигме Индустрии 4.0», а также открытая лекция Президента фонда «Институт развития им. Г.П. Щедровицкого», члена правления фонда «Центр стратегических разработок «Северо-Запад» П.Г. Щедровицкого на тему «Инвестиции в человеческий капитал в условиях новой промышленной революции». Также состоялись форсайт-сессии: по федеральной целевой программе «Исследования и разработки по приоритетным направлениям научно-технологического комплекса России на 2014-2020 годы» и «Будущее передовых цифровых, интеллектуальных производственных технологий, роботизированных систем, новых материалов и способов конструирования, систем обработки больших объемов данных, технологий машинного обучения и искусственного интеллекта». 
             
Открывая пленарное заседание, заместитель председателя Правительства Ярославской области Максим Авдеев отметил, что форум уже зарекомендовал себя как уникальная площадка по обсуждению и реализации Национальной технологической инициативы. Это вектор развития российской экономики, обозначенный Президентом РФ Владимиром Путиным, предусматривающий реализацию комплекса программ и проектов, направленных на развитие в России высокотехнологичных рынков. В современном мире именно экономика знаний выступает фундаментом для развития цифровых инноваций, основанных на отечественных разработках, – подчеркнул Максим Авдеев. – Правительство Ярославской области всесторонне поддерживает промышленные предприятия на пути совершенствования и внедрения новых технологий, содействует развитию инновационных разработок. Сегодня в регионе сосредоточены высокотехнологичные компании – отраслевые лидеры не только в области, но и в России. Это наше конкурентное преимущество, которое позволит нам быть в авангарде НТИ. Задача форума – сформировать решения о практическом совмещении цифровых технологий с различными сферами жизни общества.         
Завершением пленарной сессии стало подписание трех соглашений ПАО «ОДК-Сатурн» с Санкт-Петербургским политехническим университетом, технопарком Новосибирского академгородка и МГТУ «СТАНКИН».                                                                                                                                                                        
Особое место в рамках V Международного технологического форума «Инновации. Технологии. Производство» было отведено открытой лекции, посвящённой теме инвестиций в человеческий капитал в условиях новой промышленной революции. Своим взглядом на исторические предпосылки, актуальную ситуацию и прогнозом на будущее поделился методолог и политтехнолог, член правления фонда «Центр стратегических разработок „Северо-Запад“» Пётр Щедровицкий. Новая промышленная революция, которая наступит в ближайшие двадцать лет, определит другие правила игры для всех производств. Это значит, что уже совсем скоро кто-то впервые применит на практике качественно новую систему разделения труда. Чтобы сохранить позиции на рынке, всем ведущим компаниям уже сегодня необходимо внедрять и адаптировать под свои нужны цифровые технологии. Но как добиться того, чтобы каждый человек находился на своём месте в этой новой системе? Это, резюмировал Пётр Щедровицкий, очень трудная задача. 
                                                                                                                                                                                   
Форум продолжился на площадках тематических секций. 


Завершил свою работу V Международный технологический форум «Инновации. Технологии. Производство» посещением и знакомством с опытом работы ПАО «ОДК – Сатурн».

Информация о гала-концерте победителей открытого Российского 
конкурса юных исполнителей «Музыкальная табакерка»


12 мая 2018г.                                                                                           Великий Новгород - Боровичи


МБУДО «Боровичская детская школа искусств имени А.К.Лядова" 12 мая 2018 года при поддержке  Союза городов Центра и Северо-Запада России провела гала-концерт победителей открытого Российского конкурса юных исполнителей «Музыкальная табакерка». 


Российский конкурс юных исполнителей «Музыкальная табакерка» начал свой путь в 2009 году. На протяжении первых четырёх лет он собирал в Боровичской детской школе искусств им. А.К. Лядова, являющейся организатором конкурса,  одарённых детей и их преподавателей из музыкальных школ и школ искусств Новгородской области. На пятый год своего существования в число участников влились юные музыканты и их наставники из Москвы и Рыбинска. На следующий год география участников стала ещё шире – Псков, Санкт-Петербург, Серпухов, Мытищи, Калининград, Бологое. Так конкурс стал Российским. «Музыкальная табакерка» - это всегда «шкатулочка» с сюрпризами. Каждый год что-нибудь новенькое, непременная смена номинаций: фортепиано, инструментальный ансамбль, сольный и ансамблевый вокал, фортепианный дуэт, народные инструменты, духовые инструменты, наконец,  клавесин…


За неполное десятилетие существования конкурса свыше тысячи юных музыкантов стали его участниками, десятки лауреатов своими яркими выступлениями оставили незабываемое впечатление.


Гала-концерт 2018 года прошёл в Великом Новгороде, на сцене областной филармонии, в одном из лучших концертных залов области, в стенах древнего Кремля и был приурочен ко дню рождения композитора А.К.Лядова, чье имя носит школа искусств в Боровичах. Именно в день рождения композитора, 12 мая, прозвучали волшебной россыпью звуки "Музыкальной табакерки" Анатолия Константиновича Лядова. Для творчества этого уникального художника слово "волшебно" можно считать ключевым, потому что каждая из его миниатюр обладает волшебным обаянием. А выступления лауреатов конкурса сложились в праздник, по духу очень соответствующий личности самого Анатолия Константиновича: без лишнего пафоса, но с искренним чувством! Репертуар этого концерта при всём разнообразии стилей и эпох объединяли тонкий художественный вкус, содержательность, исполнительское мастерство участников.


За историю конкурса, а он проводится уже восемь лет, были лауреаты из городов СГЦСЗР: Боровичей, Старой Руссы, В. Новгорода, Калининграда, Пскова, Рыбинска.

Участниками гала-концерта в 2018 году стали победители предыдущих конкурсов «Музыкальная табакерка», учащиеся музыкальных школ и музыкальных училищ, школ искусств из Москвы и Московской области (Серпухов, Мытищи), Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Боровичей, Старой Руссы, Валдая, Пестово. В исполнении юных музыкантов прозвучали произведения для фортепиано, клавесина, гитары, домры, баяна. Украшением гала-концерта стало яркое выступление хореографического ансамбля «Плюс Я» из Боровичей.


Специальным гостем и участницей гала-концерта была Софья Корноухова (Великий Новгород), студентка Московской государственной консерватории им. Чайковского, лауреат Международных конкурсов, награждавшаяся ранее Призами СГЦСЗР. 


Со словами приветствия к участникам, гостям и зрителям гала-концерта обратились: советник по культуре Губернатора Новгородской области К. Донченко, Министр культуры Новгородской области      В. Вербило, заместитель Исполнительного директора СГЦСЗР А. Крупкин.

Информация о проведения Ивановского открытого Фестиваля 
граффити «Дай Цвета!»


19 мая 2018г.                                                            



город Иваново


19 мая 2018 года, в рамках проведения Дня города Иванова, состоялся при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России Ивановский открытый Фестиваль граффити «Дай Цвета!»                                                                                                        
Цель Фестиваля – развитие и поддержка творческого потенциала молодежи, формирование активной социокультурной позиции в молодежной среде, развитие художественно-эстетического вкуса при помощи современных художественных средств.                                                                                        


В этом году Фестиваль, согласно Положения, проводился по следующим темам: "Золотое кольцо России", "100-летие Иваново-Вознесенской губернии", "Знаменитые личности Ивановской области".

       
Проект «Дай цвета» - это современное направление в подаче информации посредством ярких и красочных изображений в стиле граффити. В век информационных технологий люди придумали доносить информацию с помощью СМИ – ТВ, интернет, афиши, плакаты, но всё это временно и быстро проходит. Проект Ивановского Фестиваля заключает в себя разработку социально важных эскизов для росписи самодельных конструкций.


В Фестивале участвовали 12 художников из Санкт-Петербурга, Иванова и Ярославля.                                                                                                   
Победителями фестиваля стали:


1 место - Алексей Коротков, работа "Тарковский (г. Иваново);

               2 место - Сергей Фомин и Игорь Ширяев, авторская работа (г. Иваново);         


3 место - Алексей Данилычев, работа "Иваново детство" (г. Иваново).
Информация  о II Межрегиональном конкурсе-пленэре «Юный маринист»,

посвященном 80-летию города Северодвинска


5 – 10 июня 2018г.                                                                                                  город Северодвинск


Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа № 2» г. Северодвинска при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России 5-10 июня 2018 года провело  II Межрегиональный конкурс-пленэр «Юный маринист», посвященный 80-летию города Северодвинска.


В проекте приняли участие дети и педагоги из 5 школ: ДХШ № 1 и ДШИ № 48 г. Архангельска, ДШИ г. Вельска, ДХШ г. Пушкино Московской области и ДХШ № 2 г. Северодвинска, всего 35 участников.

Непосредственно конкурс – пленэр прошёл в старинном поморском селе Нёнокса, на берегу Белого моря. Июнь - месяц белых ночей, чудесное время для художников, поэтому участники работали практически круглые сутки, несмотря на холод и ветер. Мастер-класс по работе на пленэре проводил замечательный архангельский художник Рашид Махмудтович Сагадеев.


Красивые пейзажи, интересные мотивы в селе, безграничные просторы моря - всё это побуждало юных художников обогащать свои впечатления и творить, т.к. куда ни посмотри, везде есть мотив для изображения. Каждый участник пленэра за 5 дней выполнил 10-15 этюдов, зарисовок, набросков самыми разными материалами и оставил одну из работ для выставки, которая пройдёт в Нёноксе 12 июля т.г., в день юбилея села. 


Работы юных художников и их преподавателей можно будет увидеть и на выставке, которая пройдёт в дни празднования юбилея Северодвинска.

Оценивало работы участников конкурса-пленэра жюри, в состав которого вошли профессиональные художники, преподаватели детских школ искусств по номинациям:

· «Архитектурные зарисовки»;

· «Пейзаж»;

· «Портрет»;

· «Зарисовки животных»


Участники конкурса, по решению жюри, были награждены Дипломами I, II, III степени, а также поощрительными дипломами в каждой номинации и памятными сувенирами.


Преподаватели, подготовившие победителей конкурса, получили Благодарственные письма.

Кроме работы на пленэре, участники проекта совершили экскурсии по достопримечательностям Нёноксы, были организованы вечерние просмотры кинофильмов о художниках, а также поездка на остров Ягры, посещение яхт-клуба и много других интересных событий.

Информация о V Международном театральном фестивале 
для детей и юношества «Тарарам»

 12-19 июня 2018 г.                                                                                 города Котлас, Великий Устюг


В городах Котлас и Великий Устюг 12-19 июня 2018 года прошёл при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России  V Международный театральный фестиваль для детей и юношества «Тарарам».

Организаторами фестиваля выступили  Котласский драматический театр и Дом деда Мороза (город Великий Устюг).                                                                  

Проведение фестиваля «Тарарам» стало доброй традицией и ярким событием в культурной жизни МО «Котлас». В течение нескольких фестивальных дней зрители увидели спектакли драматических и кукольных театров из Мурманска, Воркуты, Сыктывкара, Северодвинска, Вологды, Котласа, Архангельска, Истры, Вышнего Волочка, Нижнего Новгорода, Борисоглебска и Еревана (Армения).                           



Торжественное открытие фестиваля прошло 12 июня - в День России, на вотчине Деда Мороза.  Первый внеконкурсный показ увидели гости Деда Мороза на главной сцене его владений. Мистическая драма «Метель» в постановке Котласского драматического театра стала сказочным подарком для малышей и взрослых. 

Конкурсные показы прошли на двух площадках – на сцене Городского Дома культуры и в Доме Моды Деда Мороза в Великом Устюге.  Оценивало работу театров профессиональное и детское жюри.

В рамках фестиваля в Котласском драматическом театре прошёл творческий вечер народного артиста России, лауреата международных и всероссийских конкурсов и фестивалей – Виталия Стужева, а также открытая лекция «Смотреть и писать: спектакль как предмет театральной рецензии», с которой выступил Лётин Вячеслав Александрович – кандидат культурологии,  доцент кафедры гуманитарных наук и театроведения Ярославского государственного театрального института.


Торжественное закрытие V международного театрального фестиваля для детей и юношества «Тарарам» состоялось 19 июня в Котласском драматическом театре, где были вручены Призы и Дипломы победителя фестиваля в различных номинациях.
Информация о Международном фестивале народных 
промыслов и ремесел «Город ремесел»

29 июня – 1 июля 2018г.                                                                                                     город Вологда


В городе Вологде 29 июня-1июля 2018 года при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России прошёл Международный фестиваль народных промыслов и ремесел  «Город ремесел». 


Фестиваль «Город ремёсел» областной центр встретил как одно из самых ожидаемых событий лета и был значимой частью торжественных мероприятий празднования «Дня города Вологды» и VIII Русских Ганзейских дней в Вологде.


В числе участников фестиваля были мастера художественных промыслов, народные умельцы, взрослые и юные мастера прикладного искусства из муниципальных образований СГЦСЗР: Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Владимира, Вологды, Иванова, Калининграда, Костромы, Коряжмы, Котласа, Новодвинска, Петрозаводска, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Суздаля, Сыктывкара, Череповца и Ярославля.

Открывая фестиваль, Мэр Вологды Сергей Воропанов отметил: «Сегодня к нам приехали свыше 600 мастеров из пяти стран – Эстонии, Таджикистана, Узбекистана, Армении и Белоруссии, ремесленники из 41 региона страны и практически из всех районов Вологодчины. Приглашаю всех посетить ярмарку и мастер-классы, где вы сможете сделать сувениры на память о Вологде своими руками. Пусть эти дни запомнятся вам, чтобы снова хотелось вернуться в наш город. А для мастеров мы приготовили особый подарок. Среди всех участников конкурсной программы жюри выберет обладателя Гран-при, который получит приз Мэра Вологды в 100 тысяч рублей».

Кованые изделия, куклы в национальных костюмах, вологодское кружево, изделия из бересты, кожи, дерева, шерсти, глины, различных тканей и многое другое можно было встретить на фестивале «Город ремёсел». На малой сцене у Кремлёвского парка на открытии фестиваля разыгралось театрализованное представление. Конкурсанты представили творческие номера со своими изделиями и костюмами. Красной нитью в сюжетах проходили русские народные традиции и обычаи. Для участников и гостей фестиваля прошли мастер-классы, лекции и творческие встречи.

Конкурсная программа трехдневного события состоялась по семи номинациям и в традиционном конкурсе «Ремесло. Дети».  Работы мастеров оценивало профессиональное жюри. В каждой номинации выбрали победителей, также мастеров отметили специальными призами. А главный приз «Гран-при» фестиваля завоевала вологжанка Ирина Ганичева за работу «подсвечник с диковинными птицами», выполненный  в традициях усольских эмалей.
Информация о XVII Спартакиаде Союза городов Центра и Северо-Запада России


6-9 сентября 2018 г.                                                                                                          г. Ярославль

В соответствии с Планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2018 год на спортивных объектах города Ярославля 6-9 сентября т.г. прошли соревнования в рамках XVII Спартакиады СГЦСЗР. Согласно Положению о проведении Спартакиады соревнования прошли по 10 видам спорта: баскетболу (мужчины и женщины), волейболу (мужчины и женщины), лёгкой атлетике,  пулевой стрельбе, самбо, шахматам и мини-футболу и плаванию. 


Участие в XVII Спартакиаде СГЦСЗР приняли команды из 15 городов Союза: Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Вологды, Иваново,  Костромы, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Сыктывкара, Твери, Череповца и Ярославля. Всего в Спартакиаде приняли участие 813 спортсменов, среди которых заслуженные мастера спорта, мастера спорта международного класса, чемпионы Европы и мира, а также участники Олимпийских игр.  


Спартакиада прошла на высоком организационном уровне. В течение соревнований все участники смогли достойно представить свой город, показать свои лучшие результаты и подтвердить личные рекорды. Болельщики поддерживали своих спортсменов на всех спортивных площадках города, и было видно, что Спартакиада для многих из них является самым патриотичным событием, на котором именно их город должен победить. По итогам Спартакиады I место в командном зачёте и в большинстве спортивных дисциплин, включая мини-футбол, мужской баскетбол, волейбол, пулевую стрельбу, плавание, самбо и шахматы, заняла команда Ярославля. II место у команды из города Иванова, III - у города Череповца.   
В дни проведения Спартакиады состоялось заседания секции "Физическая культура и спорт" Союза городов Центра и Северо-Запада России, в работе которой приняли участие руководители спорткомитетов (управлений) администраций городов - членов Союза. В ходе заседания были рассмотрены вопросы о подготовке и проведению XVII летней Спартакиады СГЦСЗР, о строительстве спортивных сооружений в городе Ярославле, об итогах внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" в МО Союза, о проведении зимних и летних Спартакиад Союза, о месте проведения Спартакиады в 2019 году, о статистических показателях, характеризующих состояние отрасли "Физическая культура и спорт" в муниципальных образованиях Союза городов Центра и Северо-Запада России. На заседании секции  принято решение о видах спорта для включения в программу зимних Спартакиад СГЦСЗР. Программа должна включать 5 видов спорта, в зачет командного первенства идут 3 лучших вида. Обязательные виды спорта: лыжные гонки и хоккей. Дополнительные: конькобежный спорт, фигурное катание, биатлон, спортивное ориентирование на лыжах. Виды спорта, требующие подтверждения 30% голосов от числа предварительных заявок: горные лыжи, зимний полиатлон, сноуборд, шорт-трек, хоккей с мячом.       
Информация о заседании секции СГЦСЗР «Молодёжная политика»


11-12 октября 2018 года                                                                                      города Иваново – Шуя


В соответствии с Планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на текущий год 11-12 октября 2018 года в городах Иваново и Шуя состоялось заседание секции СГЦСЗР «Молодёжная политика».


В работе секции приняли участие руководители органов управления молодёжной политикой Администраций и подведомственных учреждений муниципальных образований Союза городов Центра и Северо-Запада России: Архангельска, Великого Новгорода, Владимира, Иваново, Рыбинска, Северодвинска, Череповца, Шуи и Ярославля. 
 
Город Иваново на протяжении ряда лет возглавляет работу секции СГЦСЗР «Молодёжная политика» и инициирует проведение различных мероприятий для развития межмуниципального сотрудничества между городами Союза в вопросах совершенствования работы органов руководства молодёжной политикой.


В основу работы заседания секции СГЦСЗР «Молодёжная политика» было положено проведение Форума добровольцев города Иваново, посвященное «Году добровольца» в России. Также, повестка этого заседания секции была впервые расширена за счёт выезда в город Шую, где представители городов Союза приняли участие в IV образовательном форуме волонтёрских объединений города Шуи и Шуйского района «Квадрум – 2018». 


Программа мероприятий в городе Иваново была разработана по нескольким направлениям с учётом пожеланий волонтёров и общественных организаций. Она включала в себя дискуссии и мастер-классы с участием ведущих экспертов в сфере гражданской активности и добровольчества. 


На пленарном заседании форума добровольцев города Иванова были рассмотрены вопросы: 
· «Год добровольца (волонтёра) в России: промежуточные итоги, планы и наследие» - докладчик А.Тетерько, специалист управления регионального развития Ассоциации волонтёрских центров (Москва); 
· «Центр добровольчества как инструмент поддержки и развития добровольческих инициатив на местном и региональном уровне» - докладчик Г.Бодренкова, президент Благотворительного фонда содействия продвижению и развитию добровольчества «Национальный центр добровольчества» (Москва).


В рамках заседания форума состоялось награждение лучших волонтёрских (добровольческих) объединений города Иваново.
В рамках программы форума также прошли заседания: 
· «Площадка развития добровольчества» - состоялась дискуссия с участием экспертов Федерального агентства по делам молодежи «Росмолодежь» по дорожным картам и стратегиям развития добровольчества на территории муниципалитетов; 
· «Краудфандинговые платформы и создание кейсов» - специалисты крупнейшей в России площадки для коллективного софинансирования проектов «Boomstarter» рассказали волонтерам о способах привлечения финансирования на реализацию добровольческих инициатив; 

· «Добровольчество как технология» - участники обсудили вопросы грантовой поддержки НКО, а также современные подходы к организации волонтерской деятельности и управлению добровольческой организацией. Эксперты площадки рассказали о главных правилах подачи заявок и нововведениях, успешно реализованных проектах, а также основных проблемах, с которыми сталкиваются при подаче заявок НКО; 

· Участники заседания секции СГЦСЗР «Молодёжная политика» продолжили обсуждение вопросов добровольчества в муниципальных образования Союза в рамках «круглого стола» с участием модераторов основного заседания форума.


12 октября т.г. заседание секции СГЦСЗР «Молодёжная политика» было продолжено в городе Шуя, в рамках форума волонтёрских объединений «Квадрум – 2018», работа которого была разделена на два блока образовательных площадок: теоретический и практический.


В рамках теоретического блока прошли презентации волонтёрских групп и объединений Шуйского филиала Ивановского государственного университета, колледжей и школ города Шуя и Шуйского района по направлениям: медиа-волонтёрство, событийное, спортивное, православное волонтёрство, волонтёры общественной безопасности, волонтёры Победы, работа волонтёров с людъми с разными нозологическими заболеваниями.


В рамках образовательных площадок практического блока были проведены мастер-классы и тренинги по направлениям:

· Волонтёрский фестиваль от А до Я: как организовать мероприятие, если почти нет денег, но много энтузиазма – Е.Бочкарёва, М.Лобова, арт-кураторы творческой площадки «Тэза» (город Шуя);
· Событийное, спортивное, православное волонтёрство – В.Смирнов, волонтёр ОИ 2014, Кубка Конфедераций 2017, Чемпионата Мира 2018 (город Иваново);
· Инструменты работы с волонтёрами – М.Тюрев, муниципальное учреждение «Молодёжный информационный центр» (город Шуя);
· Работа волонтёров с людьми с разными нозологическими заболеваниями – студенты факультета физической культуры Шуйского филиала ИвГУ;
· Волонтёры Победы – М.Рыбаков, заместитель регионального руководителя Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы» (город Иваново).


Форум открылся экологической акцией: волонтеры приняли участие в высадке саженцев деревьев и кустарников в городе.


Для участников форума из муниципальных образований СГЦСЗР была организована интересная и познавательная экскурсия по исторической части города Шуя.


По итогам работы форумов секция СГЦСЗР «Молодёжная политика» обобщит методические материалы и подготовит сборник. Также внесено предложение обсудить вопрос «Практика работы секции СГЦСЗР «Молодёжная политика» на очередном общем Собрании СГЦСЗР в 2019 году.

   Информация о IV международной конференции

«Популяризация культурного и исторического наследия и развитие туризма»


11 – 14 октября 2018 года                                                                                                     город Псков


В городе Пскове 11-14 октября 2018 года прошла  IV международная конференция «Популяризация культурного и исторического наследия и развитие туризма», включенная в План основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на текущий год.                                                                                                                               
Конференция проводилась Администрацией города Пскова при поддержке Администрации      Псковской области и Консульства Латвийской Республики в городе Пскове. В организации также приняли участие: Псковский государственный университет, Псковский филиал Российской Международной академии туризма, Историко-краеведческая библиотека им. И.И.Василева, ГБУК «Археологический центр Псковской области» и ООО «Славянский тур», туристская фирма «Риваси» (г.Сигулда, Латвия).  В общей сложности в ней приняли участие более 150 человек. Это представители туристской индустрии, органов охраны объектов культурного наследия, науки, образования, искусства, СМИ, общественных организаций из Пскова, городов и районов Псковской области, Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Тихвина, а также Латвии и Эстонии. Возрастающее с каждым годом число участников конференции свидетельствует об интересе к теме.                                                                                                                          
                    
Наследие и туризм - неразрывные понятия, особенно это видно на примере города Пскова. В рамках конференции работали семь секций, отражающих разные направления деятельности по теме конференции, такие как туристское, музейное, экскурсионное, образовательное и другие, на которых участники обменялись опытом своей работы, обсудили новые практики и актуальные тенденции.              
В рамках программы конференции также состоялся целый ряд мероприятий: семинар, посвященный формированию туристского событийного календаря, презентация туристского потенциала Пскова. С опытом Пскова, как региональной площадки федеральной программы детского образовательного туризма «Живые уроки», познакомились педагоги Псковской области. И даже входящие в культурную программу конференции экскурсии и спектакли являлись рабочими мероприятиями и демонстрировали своеобразные формы популяризации нашего наследия. Программа конференции в Пскове завершилась «круглым столом», для участников и горожан был показан музыкальный спектакль «Советский дворик», также участники мероприятия побывали на экскурсиях с элементами квеста «Покровский угол» и «Псков ганзейский», впечатлениями о которых впоследствии обменялись с коллегами.                                                   
Подводя итоги двухдневной работы конференции в городе Пскове,  модераторы секций и семинаров представили предложения по совершенствованию формата проведения конференции и повышению туристической привлекательности территории, выступили с инициативой по включению общегородских мероприятий в туристский событийный календарь города Пскова на 2019 год.                                                                                                                  Два последующих дня конференция продолжила свою работу уже в городах Резекне и Даугавпилс Республики Латвия.

Информация о XXIII Межрегиональной  выставке-конкурсе 

детского изобразительного творчества учащихся ДХШ и ДШИ из МО 

Союза городов Центра и Северо-Запада России «О чем молчит натюрморт»


31 октября 2018г.                                                                                                            город Череповец


В соответствии с Планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2018 год в городе Череповце на базе МБУ ДО «Детская художественная школа № 1» с мая по октябрь месяцы т.г. проходил Межрегиональный конкурс детского изобразительного творчества учащихся детских школ искусств и детских художественных школ из МО СГЦСЗР «О чём молчит натюрморт». 
Натюрмортом принято считать композицию из неодушевленных предметов. Молчаливая, тихая жизнь, диалог между художником и натурой.  Под взглядом художника самые обычные предметы оживают, преображаются, раскрывают не только свой тайный смысл, но и индивидуальность автора. Приняв участие в данном творческом конкурсе, у ребят есть возможность показать своё понимание, видение окружающего мира и свою неповторимую индивидуальность.


Конкурс, согласно Положения, проходил в два этапа по номинациям: живопись, графика, декоративный натюрморт, компьютерная графика, фотография по возрастным категориям.


Как и в прежние годы, конкурс вызвал интерес ДХШ и ДШИ муниципальных образований Союза городов Центра и Северо-Запада России: Архангельска, Боровичей, Великого Новгорода, Великого Устюга, Владимира, Вологды, Иваново,  Калининграда, Костромы,  Коряжмы, Котласа, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Смоленска, Старой Руссы, Твери, Тихвина, Череповца, Шуи, Ярославля. Всего в конкурсе приняли участие представители 34 учреждений дополнительного образования из 25 муниципальных образований.                                                                                                                        
         
На первый тур были представлены более 550 работ и жюри конкурса выбрало 283 работы для участия во втором туре. После индивидуальной оценки конкурсных работ членами жюри, было проведено их обсуждение, подведены итоги и названы победители: лауреаты 1,2,3 степени и дипломанты (4 место), за оригинальность и яркое воплощение темы. (Протокол жюри размещён отдельно).                                            
31 октября т.г. в городе Череповце, в Камерном театре, состоялось торжественное подведение итогов конкурса, награждение Дипломантов и открытие выставки лучших работ. Открывая торжественное мероприятие, председатель жюри конкурса, заместитель Мэра по социальным вопросам Стрижова Н.В. отметила высокий художественный уровень работ участников конкурса. Лучшие работы  размещены в залах театра и будут доступны для горожан в рамках празднования «Дня города». Со словами приветствия к участникам обратились: Смирнова Т.Н. - директор МБУ ДО «ДХШ №1»,  Крупкин А.В. - заместитель Исполнительного директора СГЦСЗР, Лавров Л.В. - директор Камерного театра.            
В рамках подведения итогов конкурса, 31 октября т.г. на базе МБУ ДО «ДХШ № 1» города Череповца состоялись семинар для преподавателей ДХШ и ДШИ на тему: «Учебный натюрморт – источник вдохновения. Композиционные задачи, технические приёмы, методики» и «круглый стол» на тему: «Натюрморт в ДХШ на уроках рисунка, живописи, композиции».                                                                  
Гости города, участники открытия выставки познакомились с опытом работы  МБУ ДО       «ДХШ №1», .достопримечательностями города Череповца. Эстафету проведения XXIV Межрегионального конкурса-выставки детского художественного творчества СГЦСЗР в 2019 году продолжит «Детская художественная школа» города Рыбинска.

Информация о научно-практической конференции с международным участием 
«Местное самоуправление перед лицом современных вызовов»

9 ноября 2018г.                                                                                                                 город Владимир


В городе Владимире 9 ноября 2018 года, на базе Владимирского филиала РАНХ и ГС, состоялась Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Местное самоуправление перед лицом современных вызовов» в рамках серии «Местное самоуправление в современной России: проблемы, вызовы, пути решения», включенная в План основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на текущий год.


Обсудить важные проблемы собрались представители муниципальных образований и ученые вузов из Москвы, Великого Новгорода, Владимира, Иваново, Костромы, Коряжмы,  Рыбинска, Нарьян-Мара, Нижнего Новгорода, Твери, Екатеринбурга, Ярославля, Владимирской области, зарубежные гости (Германия).


Организаторами конференции выступили: Высшая школа государственного управления (Москва), Владимирский филиал РАНХ и ГС, Администрация города Владимира и Союз городов Центра и Северо-Запада России.


С приветственным словом к участникам конференции обратились Глава администрации города  Владимира Андрей Шохин, директор Владимирского филиала РАНХиГС, заместитель председателя Законодательного Собрания Владимирской области Вячеслав Картухин, исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России Александр Васильев.


В подиумной экспертной дискуссии были обсуждены задачи и перспективы местного самоуправления и муниципального развития, основные демографические тенденции и пространственные изменения на федеральном и региональном уровнях; эффекты современного технического и технологического прогресса с точки зрения местного самоуправления и другие вопросы.


Модератором дискуссии выступил профессор ВШГУ РАНХиГС, президент Европейского клуба экспертов местного самоуправления Эмиль Маркварт; экспертами – Вячеслав Картухин, заместитель председателя Законодательного Собрания Владимирской области, директор Владимирского филиала РАНХиГС; Андрей Демин, руководитель Экспертного бюро; Анатолий Курганский, глава администрации Камешковского района Владимирской области; Елена Шаломенцева, председатель государственно-правового комитета Администрации Владимирской области; Александр Швецов, заместитель директора Федерального исследовательского центра РАН «Информатика и управление».

Конференция продолжилась работой двух круглых столов: «Конфликт полномочий уровней власти» и «Актуальные проблемы государственной и муниципальной службы в современных условиях», на которых с докладами выступили: Роман Кавинов, заместитель председателя Законодательного Собрания Владимирской области; Роман Евстифеев, ведущий научный сотрудник Владимирского филиала РАНХиГС; Эмиль Маркварт, президент Европейского клуба экспертов местного самоуправления; Борис Карцев, исполнительный директор ассоциации «Совет муниципальных образований Владимирской области»; Томас Штёр, бургомистр г. Бад-Фильбель (Германия), первый вице-президент Союза общин и городов Земли Хессен и Элизабет Пройсс, бургомистр г. Эрлангена, руководитель департамента по социальным вопросам (Германия), а также ученые вузов и представители муниципальных образований регионов России.

По окончании конференции был проведён мастер-класс «Итоги муниципальной реформы и перспективы развития местного самоуправления в условиях современных вызовов» с участием Эмиля Маркварта, Томаса Штёра, Александра Васильева.


По итогам работы конференции выйдет сборник материалов, который будет размещен в системе Российского индекса научного цитирования (РИНЦ).

Информация о конференции “Практика импортозамещения в сфере 

информационно-коммутационных технологий в органах местного самоуправления СГЦСЗР.   

Состояние на 2018 год и перспективы развития”


15-16 ноября 2018 г.                                                                                                         город Кострома


В соответствии с Планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2018 год в городе Костроме 15-16 ноября т.г. прошла конференция “Практика импортозамещения в сфере информационно-коммутационных технологий в органах местного самоуправления СГЦСЗР.   Состояние на 2018 год и перспективы развития”.


В работе конференции приняли участие руководители и  специалисты IT-служб   подведомственных подразделений информационно-коммуникационных технологий Администраций муниципальных образований СГЦСЗР из Великого Новгорода, Вологды, Иванова, Коряжмы, Костромы, Рыбинска, Ярославля, а также руководители и специалисты организаций из Москвы и Санкт-Петербурга, специализирующихся на разработке и поставках оборудования и программного обеспечения, в том числе российского производства, в рамках импортозамещения.


К участникам конференции со вступительными словами и приветствием обратились: Смирнов А.В. - Глава администрации города Костромы, Журин Ю.В. - Глава города Костромы и Васильев А.А. - Исполнительный директор СГЦСЗР.



С докладом "Программное и аппаратное обеспечение в сфере информационно-коммутационных технологий в органах местного самоуправления СГЦСЗР. Состояние на 2018 год и перспективы развития" выступил Моряков Евгений Валентинович - начальник отдела информационных ресурсов и связи Администрации города Костромы, руководитель секции СГЦСЗР "Информатизация".

Также вниманию участников конференции были предложены доклады, затрагивающие нормативно-правовые, организационные и программно-технические аспекты импортозамещения в сфере информационно-коммутационных технологий в области информатизации, сопровождавшиеся показом программных разработок:
· "Практические вопросы централизованного управления рабочими местами для гособлака на базе RedOS", докладчик - Дружинин Николай, технический директор компании IT-Pro, Кострома;
· "Импортонезависимое программное обеспечение для рабочих станций и серверов", докладчик: - Андрей Головко, руководитель направления «Импортозамещение» компании SoftLine, Ярославль;

· "Комплексное решение компании КЬЮТЭК в сфере информационно-коммутационных технологий для госсектора", докладчик - Бишкиревич Илья, менеджер по развитию бизнеса компании QTECH, Москва;
· "CommuniGate Pro. 12-летний опыт импортозамещения", докладчик - Антон Тен, компания CommuniGate, Москва
· "Стратегия и опыт ГК ИНФОВОТЧ для органов государственного управления и подведомственных учреждений", докладчик - Высоцкий Павел, компания Infowatch, Москва;

· "Внедрение отечественных продуктов в управлении городским хозяйством (Умный город): Система диспетчеризации МойДом", докладчик - Бобчихин Артём Сергеевич, технический директор компании «Мой Дом», Кострома

В завершении выступлений докладчиков состоялся обмен мнениями в формате «круглого стола» по практике работы специалистов муниципальных образований в вопросах совершенствования информационно-коммуникационных технологий и импортозамещения.


В рамках выездного заседания конференции состоялось знакомство с работой компании «Тензор» (Кострома), где были продемонстрированы разработки по практике применения отечественной системы электронного документооборота СБИС при предоставлении муниципальных услуг».


В ходе подготовки конференции секцией СГЦСЗР «Информатизация» был проведен информационный обмен на тему: «Аппаратное и программное обеспечение в сфере информационно-коммуникационных технологий, используемых в органах МСУ СГЦСЗР».


По итогам обсуждения поднятых на конференции вопросов и поступивших предложений, предложено руководителю секции СГЦСЗР «Информатизация» Морякову Е.В. оформить проект резолюции конференции для последующего направления в муниципальные образования Союза для сведения и получения дополнительных предложений. В проект резолюции конференции рекомендовано внести предложения: 
· о включении полномочий в сфере информатизации в ФЗ-131;

· о необходимости финансирования из федерального бюджета затрат на импортозамещение;

· о необходимости разработки на федеральном уровне рекомендаций органам МСУ по применению технических или иных средств в сфере импортозамещения на основе анализа итогов импортозамещения на федеральном уровне и уровне субъектов РФ;

· о целесообразности отработки технологий импортозамещения на пилотных регионах и муниципалитетах.                                                                                                                   

Также предложено в резолюции поддержать  предложения по данной теме,                            выработанные участниками аналогичной конференции и семинара-совещания,  проведённых Ассоциацией сибирских и дальневосточных городов в апреле-октябре 2018 года:

· отсутствие методологической и организационной поддержки работ по переходу на отечественное программное обеспечение в органах местного самоуправления; 

· отсутствие федерального нормативного акта об использовании единых форматов данных для применения в государственных и муниципальных органах власти; 

· необходимость переобучения персонала работе в новой ОС и прикладных программах;
· высокий риск потери инвестиций, вложенных на приобретение предлагаемых отечественных программных продуктов;
· высокая цена отечественных программных продуктов по сравнению с импортными аналогами;

· выработки на уровне федеральных органов власти стандартов взаимодействия информационных систем;
· принятия мер по повышению качества программного обеспечения, предназначенного для использования в органах государственной и муниципальной власти, в том числе, путем создания рабочей группы из представителей ИТ-специалистов, работающих в органах местного самоуправления по тестированию и оценке качества отечественного ПО, и организации добровольной сертификации качества ПО, предлагаемого органам власти;
· обеспечения в первую очередь импортозамещения в сфере информационно-компьютерных технологий на уровне федеральных информационных систем.

По итогам проведённой работы Исполнительная дирекция СГЦСЗР планирует внести на рассмотрение общего Собрания СГЦСЗР в феврале 2019 года вопрос по совершенствованию информационно-коммуникационных технологий и импортозамещению в муниципальных образованиях Союза. Предложено Морякову Е.В - руководителю секции СГЦСЗР «Информатизация», начальнику Отдела информационных ресурсов и связи Администрации города Костромы выступить с информацией о рассмотренных на конференции вопросах и принятых в резолюции рекомендациях, с последующим обращением с конкретными предложениями в адрес федеральных органов власти.

Информация  о VII  Региональном конкурсе экологического
          рисунка и плаката «Земля – наш общий дом»


11 декабря 2018г.                                                                                                     город Северодвинск


В октябре-декабре 2018 года в соответствии с планом СГЦСЗР в городе Северодвинске состоялся VII региональный конкурс детского художественного творчества «Земля – наш общий дом». Тема конкурса - «Легенды Севера».  


Учредителями конкурса выступили: Союз городов Центра и Северо-Запада России, Ассоциация «Арктические муниципалитеты», Управление культуры и туризма Администрации Северодвинска, Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа № 2» г. Северодвинска.

В 2018 году на конкурс поступило более 500 работ учащихся  детских школ искусств и художественных школ, учреждений дополнительного образования. В конкурсе приняли участие представители 18 учреждений из муниципальных образований СГЦСЗР: Архангельска, Вологды, Калининграда, Котласа, Новодвинска, Рыбинска, Северодвинска,  Тихвина, Череповца и Ярославля.                                                                                                                                         Юные художники выполнили множество иллюстраций к сказкам, мифам, легендам народов, населяющих Арктический регион, к литературным произведениям о природе и истории освоения Севера, о взаимоотношениях человека и природы.

В составе жюри конкурса: члены Союза художников РФ Ю.А. Ломков и С.И. Коршунов, победитель Общероссийского конкурса "Лучший преподаватель школ искусств 2018" М.Б. Морозова, директор ДХШ № 2 Л.В. Сафонова и методист В.Г. Веснина.

На итоговую выставку в четырех номинациях: «Живопись», «Графика», «Декоративно-прикладное творчество. Скульптура», «Экологический плакат» было отобрано 308 детских работ. 


21 декабря т.г. состоялось торжественное подведение итогов конкурса и награждение победителей. Дипломами лауреатов и призами конкурса награждены  43  победителя, грамотами за яркое отражение темы конкурса  - 41 человек. Гран-при жюри единогласно присудило ученице 5-го класса ДХШ № 2 города Северодвинска Анастасии Старокожевой  за плакат "Сохраните Арктику!"

Познакомиться с выставкой и окунуться в яркий и красочный мир детского творчества жители и гости города Северодвинска смогут до 15 января 2019 г.

Информация о заседании секции «Образование» СГЦСЗР


13- 14 декабря 2018г.                                                                                                   город Архангельск


В соответствии с Планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на текущий год в городе Архангельске 13-14 декабря 2018 года состоялось заседание секции «Образование» СГЦСЗР, тема заседания: «Эффективная система выявления, поддержки и сопровождения одарённых детей». 


В заседании секции «Образование» приняли участие руководители органов управления образованием и руководители учреждений дополнительного образования из: Архангельска, Вологды, Иваново, Калининграда, Коряжмы, Котласа, Новодвинска, Северодвинска, Твери, Череповца и Ярославля. 


В первый день работы секции участники из городов Союза приняли участие в выездном расширенном заседании коллегии Департамента образования города Архангельска на площадке МБОУ «Гимназия № 24», где были заслушаны доклады:

· "О системе эффективной диагностики, поддержке и сопровождения одарённых детей", докладчик - Ростовская Е.В., начальник отдела организационно-аналитического отдела Департамента образования администрации города Архангельска;

· "Сопровождение одарённых и талантливых детей в МБОУ «Гимназия № 3»", докладчик -  Калинина Е.Н., директор МБОУ «Гимназия № 3»;
· "Развитие лидерской активности как условие личностной реализации ребёнка (на примере детской организации «Юность Архангельска»)", докладчик - Добрынина Е.В., директор МБУ ДО «ДПЦ «Радуга»;

· "Вектор жизни – одарённость!!!", докладчик - Белов И.А., директор МБОУ «Гимназия № 24»;

· "Мультиинструментальность как новый вектор развития инженерно-технического образования для реализации задач цифровой экономики", докладчик - Копосов Д.Г., учитель МБОУ «Гимназия № 24», автор и разработчик методических пособий и учебников по предметам информатизации и робототехники.


В работе заседания коллегии принял участие и выступил Гнедышев Ю.А. - заместитель Министра, начальник управления общего и дополнительного образования Министерства образования и науки Архангельской области.


Участники коллегии обменялись мнениями о практике работы по обсуждаемому вопросу, познакомились с выставкой робототехники и инженерного кластера МБОУ «Гимназия № 24».                                                                                                                           
Проанализировав особенности, результаты и перспективы развития муниципальной системы выявления, поддержки и сопровождения одарённых детей, коллегия отметила, что в системе образования города Архангельска в условиях реализации Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" созданы условия для успешности ребенка, для развития целостной инфраструктуры по работе с талантливыми (одаренными) детьми, сформирована система мероприятий, направленных на выявление, поддержку и сопровождение одаренных и увлеченных детей в соответствии с Концепцией общенациональной системы выявления и развития молодых талантов, утвержденной Президентом Российской Федерации 03.04.2012 № Пр-827. Работа в этом направлении носит системный характер, основанный на эффективном взаимодействии департамента образования Администрации города Архангельска, образовательных учреждений и профильного министерства.
В результате заседания коллегии были намечены дальнейшие пути развития системы города по поддержке и сопровождению одарённых и талантливых детей.

Далее участники секции «Образование» СГЦСЗР на площадке МБДОУ Детский сад № 178 познакомились с опытом работы по направлению «Предпосылки развития одарённости детей в дошкольном детстве» и приняли участие в деловой игре «Хочу всё знать» (с использованием регионального компонента).


«Круглый стол» участников секции по теме «Школы Центра и Северо-Запада России -  партнёры Архангельска» состоялся в МБУ "Городской центр экспертизы, мониторнинга, психолого-педагогического и информационно-методического сопровождения «ЛЕДА», где управленцы обсудили приоритеты и проблемы современного образования.


Во второй день заседания секции «Образование» СГЦСЗР с большим интересом участники познакомились с опытом военно-патриотической работы в городе Архангельске во время посещения МАУ ДО «Центр «Архангел», где был рассмотрен вопрос: «Всестороннее развитие личности на занятиях по военному делу на полигоне острова Краснофлотский», в том числе доклад директора Центра Фомина А.А. и видеосюжет «О деятельности МАУ ДО «Центр «Архангел», показательное выступление и общее построение обучающихся, мастер-классы, открытие лыжного сезона. Представители городов Союза высказались за развитие сотрудничества с Центром «Архангел» и обмена опытом работы.


Познавательным и интересным было знакомство с опытом работы МБОУ «Эколого-биологический лицей имени академика Н.П.Лаверова» города Архангельска. В рамках темы «Создание образовательной среды в профильном классе для развития навыков осознанного выбора» были представлены: проект «Музей естественной истории Архангельской области», организация проектной и исследовательской деятельности учащихся, системы экологического образования учащихся МБОУ ЭБЛ, деятельность МБОУ ЭБЛ в качестве опорного учреждения системы образования МО «Город Архангельск».


Для участников заседания секции были проведены экскурсии по городу Архангельску и в Историко-архитектурный комплекс «Архангельские Гостиные дворы», что позволило гостям города лучше понять историю и современность города Архангельска, как города-порта, города, вносящего огромный вклад в освоение Арктики, Города Воинской Славы России.


Представители СГЦСЗР, участники заседания секции «Образование» высказались за продолжение работы по межмуниципальному сотрудничеству и внесли ряд предложений по работе в 2019 году.
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