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О направлении  информации 
Уважаемый Александр Анатольевич!
По вопросу системы оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Администрация муниципального образования «Северодвинск» сообщает следующую информацию.

Муниципальное образование «Северодвинск» постоянно участвует в информационном обмене среди муниципальных образований – членов Союза городов Центра и Северо-Запада России по основным показателям социально-экономического развития муниципальных образований.
По информационно-аналитическим материалам за 2017 год Северодвинск занимает высокую рейтинговую оценку среди городов Северо-Запада и опережает города Архангельской области по показателям уровня средней заработной платы работников крупных и средних предприятий, уровня безработицы, объема ввода жилья, объема инвестиций в основной капитал. Данные показатели являются источниками и для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления. Однако в рейтинге городских округов Архангельской области по комплексной оценке Северодвинск занял 5-е место. 

Применяемая система показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления не учитывает специфику и масштаб территорий. Муниципальные образования обладают различным географическим расположением, различным материально-финансовым и кадровым потенциалом, уровнем развития инфраструктуры. 
Например, мониторинг показателя «Объем незавершенного строительства, осуществляемого за счет средств бюджета» выявил, что из 25 муниципальных образований Архангельской области в 11 отсутствует незавершенное строительство. Первопричиной является отсутствие строительства как такового, что свидетельствует об отсутствии развития данной территории, которая в рейтинге получает высокий балл.
Другой пример – показатель «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории». Территория городского округа «Северодвинск» объединяет земли городской застройки, сельских населенных пунктов и межселенные пространства. Результатом расчета является исключительно низкое значение показателя (0,35 %) по сравнению с городскими округами, общая площадь территории которых включает только  городскую застройку (показатель 60 %).
Измерение эффективности деятельности органов местного самоуправления системой показателей оценки социально-экономического положения территории не является адекватным. Предложить систему оценки, отвечающую поставленной задаче, на уровне муниципального образования не представляется возможным.
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