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В.И. Матвиенко, В.В. Володину

Уважаемая Валентина Ивановна!

Уважаемый Вячеслав Викторович!

Союз городов Центра и Северо-Запада России, объединяющий 27 муниципальных образований из 16 субъектов Российской Федерации Центрального и Северо-западного федеральных округов на «круглом столе» "Развитие территориального общественного самоуправления: особенности и проблематика", который состоялся 18 апреля 2019 года в г. Нарьян-Маре, рассмотрел вопросы функционирования ТОС в муниципальных образованиях, формы взаимодействия и поддержки деятельности ТОС со стороны органов местного самоуправления.

В ходе обсуждения вопросов участники «круглого стола» высказали практические замечания по сложившейся практике, когда обязанности председателей ТОС, зарегистрированных в качестве юридического лица, исполняют пенсионеры на безвозмездной основе. Органы Пенсионного фонда, относят таких граждан к категории работающих, и, как следствие, приостанавливают индексацию. Все это создает серьезные проблемы с подбором кандидатур на должность руководителей ТОС.

Исходя из значимости рассматриваемых вопросов, участники «круглого стола» приняли решение обратиться в Совет законодателей Российской Федерации при Федеральном собрании Российской Федерации о внесении изменений в абзац второй пункта 1 статьи 7 Федерального закона № 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации", предусмотрев возможность исключения руководителей ТОС из числа застрахованных лиц.

Просим Вас рассмотреть предложение Союза городов Центра и Северо-Запада России.

Направляем Вам копию Резолюции «круглого стола» (приложение 1).

О результатах рассмотрения наших предложений просим сообщить по адресу: 173000, Великий Новгород, ул. Федоровский ручей, 2/13, офис 207, Исполнительная дирекция СГЦСЗР.
Телефон (8162) 500650, факс (8162) 663275.
e-mail: info.sgorodov@gmail.com
Приложение. Резолюция «круглого стола» (1 лист).
С уважением,

Исполнительный директор 



               Александр Васильев
Исполнитель:

Семенов Дмитрий Юрьевич,

Заместитель исполнительного директора СГЦСЗР,

+7 921 1909141
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