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 Союз городов Центра и Северо-Запада России

Информация-отчет о проведенных мероприятиях СГЦСЗР за 2019 год
             Информация о XVII Международном конкурсе снежных и ледовых скульптур
В рамках праздничных мероприятий "Гипербореи-2019" в Петрозаводске с 12 по 16 февраля прошёл при информационной поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России, ставший уже  традиционным,  XVII Международный конкурс снежных и ледовых скульптур.  

Всего на конкурс поступили 52 заявки из Белоруссии, Финляндии и 15 регионов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Вологодской, Свердловской, Новгородской, Мурманской, Ленинградской, Московской областей, Краснодарского и Пермского краев, республик Башкортостан, Удмуртии, Саха (Якутии) и Карелии. 

На долю мастеров «Гипербореи» в этом году выпало не только испытание холодом. В дни оттепели фигуры таяли, страдали под натиском сильного ветра, и некоторые детали приходилось переделывать по нескольку раз. Несмотря на все сложности, команды создали на территории праздника 31 композицию: десять ледовых скульптур, по десять больших и малых снежных кубов, а также внеконкурсную работу «Памяти Успенской церкви».

В финальный день «Гипербореи», профессиональное жюри конкурса оценило творения всех мастеров и выбрало победителей XVII Международного конкурса снежных и ледовых скульптур.

В номинации «Снежная скульптура - малый куб» призовые места заняли:

· I место – «Удивительный мир» (Рутковская Полина, Позднякова Варвара –                           г. Петрозаводск);

· II место – «Любовь-морковь» (Андреева Олеся, Тюрина Ксения, Филимонова Екатерина – г. Петрозаводск);

· III место – «Говорят, что киты не летают…» (Лебедева Мария, Ларионова Кристина, Канашенко Никита – г. Петрозаводск).

В номинации «Снежная скульптура - большой куб» лучшими признаны:

· I место – «Равновесие» (Булганин Владислав, Коросова Юлия - Великий Новгород);

· II место – «Сказочный лес Карелии» (Котлярова Елена, Котлярова Надежда, Пеккарева Ольга – г. Петрозаводск);

· III место - «Тепло» (Сакович Роман, Пранович Алексей, Шевляков Даниил - Минск (Республика Беларусь, г. Петрозаводск).

По традиции в номинации «Ледовая скульптура» лучшие работы выбирает не только жюри конкурса, специальные призы в этом году учреждают также Администрация города и Петросовет:

· I место – «За гранью» (Малухина Екатерина, Куклин Егор, Мехряков Илья - Коувола (Финляндия), Пермь, Кунгур (Пермский край);

· II место – «Поморье» (Лебедев Алексей, Белый Александр, Мамонов Владислав –                г. Санкт-Петербург, г. Петрозаводск);

· III место – «Старый, верный Вяйнямейнен. Вековечный прорицатель» (Назаров Сергей, Баир Кирилл - г. Ижевск (Удмуртия), г. Королев (Московская область);

· Специальный приз Администрации Петрозаводского городского округа – «Торжество Победы» (Николаев Сергей, Ваваев Матвей – г. Екатеринбург);

· Специальный приз Петрозаводского городского Совета - «Старый, верный Вяйнямейнен. Вековечный прорицатель» (Назаров Сергей, Баир Кирилл - г. Ижевск (Удмуртия),               г. Королев (Московская область). 

От всей души поздравляем победителей и призёров конкурса, благодарим всех его участников за стойкость и волю к победе! Будем рады видеть вас на фестивале «Гиперборея» в следующем году!
Информация о IX Фестивале творческой молодежи городов воинской славы и

городов-героев России "Помним. Гордимся. Верим"

18-21 февраля 2019 г.






            г. Архангельск

18-21 февраля 2019 года в Архангельске при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России прошел IX Всероссийский фестиваль творческой молодежи городов воинской славы и городов-героев России «Помним. Гордимся. Верим». Цель фестиваля - формирование патриотического сознания молодежи, активной гражданской позиции в молодежной среде. Участников и гостей фестиваля приветствовал глава Архангельска Игорь Годзиш.

В этом году фестиваль собрал 96 участников из 16 городов. Лучших вокалистов, танцоров и чтецов определили в 11 номинациях. На двух площадках фестиваля в течение нескольких дней было представлено более 90 номеров. На сцене Архангельского городского культурного центра выступили творческие коллективы и солисты. Среди них – лучшие певцы, танцоры, чтецы из Архангельска, Великих Лук,  Калача-на-Дону,  Кронштадта, Пскова, Санкт-Петербурга, Северодвинска, Старого Оскола, Старой Руссы, Твери, и др. Самая большая делегация приехала в столицу Поморья из Пскова. Гостями фестиваля стала делегация из города-побратима Джермук из Армении.

Фестиваль завершился масштабным гала-концертом На сцене Архангельского культурного центра выступили талантливые коллективы и солисты со всей страны, а лауреаты и призёры фестиваля получили свои заслуженные награды!

Лауреатами фестиваля стали:

· В номинации «Эстрадный вокал. Солисты. Профессионалы»: Семенова Ангелина (г. Псков);

· В номинации «Эстрадный вокал. Солисты»: Громов Сергей (г. Архангельск);

· В номинации «Эстрадный вокал. Ансамбли. Профессионалы»: вокальный ансамбль Архангельского музыкального колледжа и Северного (Арктического) федерального университета; вокальный ансамбль «Акра» МАУК «Центр Культурного развития «Горняк»  (г. Старый Оскол);

· В номинации «Эстрадный вокал. Ансамбли»: эстрадная группа «Риальто» (г. Архангельск);

· В номинации «Народный вокал. Солисты. Профессионалы»: Васина Наталья, МБУК «Калачевская городская филармония» (г. Калач-на-Дону);

· В номинации «Народный вокал. Ансамбли. Профессионалы»: вокальный ансамбль «Жаровица»   (г. Архангельск);

· В номинации «Хореография. Народный танец»: ансамбль песни и пляски «Сиверко»                      (г. Архангельск);

· В номинации «Художественное слово. Коллектив»: театр танца «Русские узоры» (г. Псков);

· В номинации «Художественное слово. Индивидуальный исполнитель»: Казимир Елизавета           (г. Псков);

· В номинации «Художественное слово. Индивидуальный исполнитель. Профессионалы»: Карпов Алексей (г. Архангельск), Герасимова Кристина (г. Архангельск);

· В номинации «Фотоработы»: Цветков Святослав (г. Старая Русса);

· Конкурс мероприятий патриотической направленности для молодежи: Лукьянова Регина              (г. Тверь); Шестакова Юлия (г. Архангельск); Иванова Алёна (г. Псков); Пальчикова Елена           (г. Санкт-Петербург).

Это было яркое незабываемое зрелище. Зал полон зрителей. Танцы, песни, стихи сплелись в одно целое, праздничное представление, игра света, музыка сопровождали это мероприятие. Все было здорово! Концерт закончился…Расставаться с праздником юности и творчества очень жаль. Но молодые артисты не говорили друг другу «Прощай», они говорили: «До новых встреч!». А впереди десятый, юбилейный фестиваль, который непременно станет особенным и на котором загорятся новые яркие звезды!

                         Информация о XVIII Межрегиональном конкурсе юных художников «Синяя птица»


      22-23 февраля                                                                                                                  город Котлас

22-23 февраля 2019 года в муниципальном образовательном учреждении дополнительного образования Котласская школа искусств № 7 «Гамма» при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России состоялся XVIII Межрегиональный конкурс юных художников «Синяя птица». Начинался конкурс по традиции торжественным открытием в большом концертном зале школы. На нём присутствовали участники конкурса, преподаватели, члены жюри, организационный комитет, начальник Управления по социальным вопросам администрации МО «Котлас» Зинаида Николаевна Караваева и представители городских СМИ. 

В конкурсе приняли участие 135 юных талантов из 29 детских художественных школ, школ искусств и студий 15 муниципальных образований. География участников – Вологда, Киров, Коряжма, Кострома, Котлас, Новодвинск, Печора, Псков, Рыбинск, Северодвинск,  Сыктывкар, Ухта, Ярославль и другие города, посёлки и сёла.

В рамках конкурса в выставочном зале школы искусств «Гамма» работали три выставки:

· Персональная - члена жюри, старшего преподавателя кафедры реставрации Санкт Петербургского университета, члена союза художников России, Артура Ивановича Кочу, г. Санкт-Петербург;

· «Художник-педагог»;

· Коллекция гармоник Заслуженного работника культуры РФ Григория Селиванова.

Во время выполнения заданий участниками конкурса для преподавателей прошёл семинар-практикум по темам: 

· «Опосредованный цвет и как его объяснить детям»; 

· «Развивающие упражнения акварелью по живописи для 1 класса»; 

· «Формирование творческих способностей через использование практических методов»;
· «Решение задач по цветовой гармонии на уроках дизайна»;
· «Женский портрет. Изучение приёмов композиции методом копирования».

Конкурс завершился торжественным закрытием с награждением победителей. Протокол прилагается.

Финансовую поддержку оказала администрация МО «Котлас». Призы за командное первенство школам предоставил Союз городов Центра и Северо-Запада России. 

Информация о II Международном фестивале-конкурсе национальных культур и фольклора                                               "Все народы в гости к нам"

1-4 марта 2019 г.






                   Великий Новгород


1-4 марта 2019 г. в Великом Новгороде состоялся II Международный фестиваль-конкурс национальных культур и фольклора «ВСЕ НАРОДЫ В ГОСТИ К НАМ».

Учредителями и организаторами фестиваля-конкурса выступили: Министерство культуры Новгородской области, Комитет культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода,  Союз городов Центра и Северо-Запада России, Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Новгородская детская музыкальная школа русского фольклора».

Официальными партнерами фестиваля-конкурса выступили: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный институт культуры», Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «Новгородский государственный объединённый музей-заповедник», Частное туристское унитарное предприятие «Global Travel» (г. Минск), Муниципальное автономное учреждение культуры «Центр культуры, искусства и общественных инициатив «Диалог».

Фестиваль-конкурс прошел при информационной поддержке Новгородского областного телевидения, Радиостанции «Серебряный дождь – Великий Новгород», Новгородского интернет-издания «Пароход. Онлайн», Новгородского городского журнала «Время есть»,  Радиостанции «НАШЕ Радио Великий Новгород».

Основной задачей фестиваля-конкурса было заявлено сохранение и развитие этнокультурного наследия народов России и зарубежья; выявление и поддержка талантливых  исполнителей, ярких творческих коллективов; обмен творческим и педагогическим опытом.

В рамках фестиваля-конкурса проведены этнографические концерты с участием самобытных исполнителей – хранителей этнокультурного наследия, творческие мастер-классы для участников и руководителей коллективов, круглый стол по результатам конкурсных выступлений, интерактивные творческие программы.

Участниками и гостями фестиваля-конкурса стали фольклорные, вокальные, хореографические, театральные, инструментальные коллективы и отдельные исполнители из разных регионов России и зарубежья. Предварительный отбор участников состоялся на основе присланных видеоматериалов.
Абсолютным победителем фестиваля-конкурса члены жюри единодушно признали фольклорный ансамбль «Кудесы» из Великого Новгорода. Его наградили «Grand-prix» и главным призом в размере 50000 рублей.

Лауреатами и дипломантами различных степеней в своих номинациях стали творческие коллективы и отдельные исполнители из Великого Новгорода, Москвы, Петрозаводска, Пскова, Риги, Санкт-Петербурга, Тулы и других городов.
Информация о I зимней Спартакиаде 

     Союза городов Центра и Северо-Запада России

15-17 марта 2019 года                                                                                                                 г. Сыктывкар

В соответствии с Планом проведения основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на текущий год 15-17 марта 2019 года в городе Сыктывкаре состоялась I зимняя Спартакиада СГЦСЗР. Спартакиада включена в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных и спортивных мероприятий Министерства спорта РФ.

I зимняя Спартакиада состоялась впервые после принятия решения о поочередном проведении зимних и летних Спартакиад (в нечетные годы зимние Спартакиады, в четные – летние).

Программа Спартакиады, согласно Положению, включала в себя соревнования по следующим видам спорта: лыжные гонки, спортивное ориентирование (лыжные дисциплины), хоккей, фигурное катание на коньках, конькобежный спорт. Вне зачёта в качестве показательных соревнований состоялся турнир по мини-хоккею с мячом.

Торжественное открытие спортивных состязаний состоялось на арене спортшколы «Северная Олимпия». С приветственными речами к присутствующим обратились Наталья Хозяинова, первый заместитель руководителя администрации по вопросам экономики, имущественных отношений, архитектуры, городского строительства, землепользования и жилищной политики, Александр Васильев, исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России, Анна Дю, председатель Совета МО ГО «Сыктывкар». Аншлаг на трибунах, лазерное шоу, выступления воспитанников и тренеров спортивной школы, весь этот праздник был организован для приветствия всех гостей Сыктывкара.

Матчи, забеги и выступления прошли на пяти площадках, вход на которые был свободным, – Республиканском лыжном стадионе им. Раисы Сметаниной, в спортшколе олимпийского резерва № 4     (ул. Коммунистическая, 44а), на лыжной базе Сыктывдинского района и ледовых аренах «Северной Олимпии» в Сыктывкаре (ул.Димитрова, 1/4) и Эжве (ул.Бумажников, 59).

За награды боролись около 250 спортсменов из Архангельска, Великого Новгорода, Вологды, Ярославля, Котласа, Петрозаводска, Череповца, Кирова и столицы Коми.

На соревнованиях по спортивному ориентированию команда Сыктывкара с минимальным отрывом стала лидером, вслед за ней расположились череповчане, а замкнули тройку призеров гости из Петрозаводска.

В лыжных гонках отрыв хозяев, напротив, увеличился. Сыктывкарцы заняли уверенное первое место. Команды Вологды и Ярославля выиграли «серебро» и «бронзу» соответственно.

В конькобежном спорте второй день перетасовал пару лидеров. С минимальным преимуществом в пять очков победу отпраздновали вологжане. Сыктывкар оказался на второй позиции, Череповец забрал «бронзу».

В фигурном катании не было равных сборной Вологды. Второе место в этой дисциплине заняли фигуристы из Сыктывкара, а третье — команда Великого Новгорода.

В итоге решающим видом, определившим судьбу главного трофея Спартакиады, стал хоккей. В нем команда «Северной Олимпии» одержала три победы при всего лишь одной ничьей, чего хватило для получения главного трофея. На второй позиции расположились гости из Вологды, замкнули тройку призеров хоккеисты Котласа.

Итоговый протокол соревнований расставил команды участников следующим образом: на первом месте, с минимальным отрывом, расположились хозяева соревнований с результатом 24 балла, на втором – спортсмены из Вологды (23 балла), третье место у команды Череповца (18 баллов), четвертое – у Петрозаводска (16 баллов), спортсмены Котласа и Ярославля заняли 5 и 6 места с результатом 13 баллов, команды из Великого Новгорода и Архангельска оказались в аутсайдерах с результатом 6 и 4 балла соответственно.

В рамках Спартакиады прошли показательные соревнования по мини-хоккею с мячом. Несмотря на то, что в зачет этот вид спортивных состязаний не шел, свои награды участники получили. По разнице мячей победы добилась сборная Кирова, на втором месте хозяева, третья — команда Котласа.

На церемонии награждения мэр Сыктывкара Валерий Козлов поблагодарил всех участников и организаторов соревнований. "Я не сомневаюсь, что у Спартакиады замечательное будущее. Думаю, что все мы будем готовить наши команды на следующие состязания", - заключил В. Козлов.

Три по-хорошему сумасшедших дня полных спортивной борьбы, дружеского общения, обмена опытом и интереснейшей работы пролетели незаметно.
Большая организационная работа, проведённая руководством города Сыктывкара по подготовке спортивных объектов к Спартакиаде, обеспечила традиционно высокий уровень соревнований 

В рамках Спартакиады состоялось заседание секции "Физическая культура и спорт" СГЦСЗР, в работе которого приняли участие представители Архангельска, Вологды, Иванова, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Сыктывкара, Череповца и Ярославля. В ходе заседания рассмотрены вопросы о развитии физической культуры и спорта в МО ГО Сыктывкар, об организации работы по привлечению граждан к выполнению нормативов ВФСК "ГТО", о выборе места проведения летней Спартакиады в 2020 году, об информационном обмене по показателям, характеризующим состояние отрасли "Физическая культура и спорт" в городах Союза, о разработке Положения о зимних Спартакиадах СГЦСЗР.

Информация о шестом Всероссийском открытом хоровом фестивале 
«МОЛОДАЯ КЛАССИКА»
22-24 марта 2019 г.






            г. Вологда


Шестой Всероссийский открытый хоровой фестиваль "Молодая классика" прошёл в Вологде с 22 по 24 марта. Традиционно фестиваль проходит при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. В фестивале приняли участие 28 хоровых коллективов со всех концов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Нижнего Новгорода, Владимира, Вологды, Сыктывкара, Архангельска, Калуги и др. Всего в фестивале участвовало около 1000 участников.


"Молодая Классика" - фестиваль, сочетающий в себе, помимо концертов хоровой музыки, мастер-классов с участием известных хоровых дирижеров и творческих встреч, два основных конкурсных проекта. Это - конкурсы хоровых коллективов и композиторского мастерства, проходящие в рамках фестиваля. Конкурсы, начиная с 2009 года,  проходят поочередно - раз в два года. В четные года проходит заочный конкурс композиторов на создание произведений для хора, а в нечетные - хоровой фестиваль-конкурс. Художественный руководитель фестиваля - композитор, Председатель Вологодского отделения Союза композиторов России Михаил Гоголин.




Учредители Фестиваля: Управление культуры и исторического наследия Департамента гуманитарной политики Администрации города Вологды, Городской Дворец культуры города Вологды, Вологодское областное отделение Союза композиторов России; при поддержке: Департамента культуры и туризма Вологодской области, Вологодской областной государственной филармонии им. В.А. Гаврилина, Центра образования № 23 "Созвучие".

За годы, прошедшие со дня основания, фестиваль "Молодая классика" приобрел друзей во многих городах нашей страны и за рубежом, стал членом Ассоциации музыкальных конкурсов России, завоевал репутацию серьезного музыкального состязания. Об этом свидетельствует повышающийся от фестиваля к фестивалю поток желающих принять в нем участие. Естественно, что всех их влечет в Вологду, помимо непосредственного участия в празднике хорового пения, ещё и интерес к этому городу, его историческим памятникам и культурному наследию.

Конкурсантов оценивало профессиональное жюри фестиваля:


Председатель жюри: Соловьёв Александр Владиславович (Москва), Декан МГК имени П.И.Чайковского, профессор кафедры хорового дирижирования МГК имени П.И. Чайковского и МГИМ имени А.Г. Шнитке;

Члены жюри: 

· Малый Алексей Викторович (Москва), Художественный руководитель Троицкого камерного хора (Москва, г.о. Троицк), доцент РАМ им. Гнесиных (1994 - 2017); 
· Яруцкая Лариса Николаевна (Санкт - Петербург), Доцент кафедры академического хора Санкт-Петербургского государственного института культуры;
· Гоголин Михаил Рудольфович (Вологда), Художественный руководитель фестиваля "Молодая классика", Председатель Вологодского регионального отделения Союза композиторов России, доцент Вологодского государственного университета.

          Информация о VIII Международном фестивале-конкурсе исполнителей русского романса "Классические розы" им. И.Северянина

30-31 марта 2019 г.






            г. Череповец

30 и 31 марта в Череповце состоялся VIII-ой Международный фестиваль-конкурс исполнителей русского романса «Классические розы» имени русского поэта Игоря Северянина. 
В Череповце есть много энтузиастов культуры, которые предлагают невероятные поначалу идеи и добиваются их признания и воплощения в жизнь. Один из таких творческих проектов – конкурс-фестиваль, посвящённый старинному русскому романсу и творчеству Игоря Северянина  - «Классические розы».

Автором идеи этого проекта стала Наталья Николаевна Хазова, директор «Дома знаний» Череповца в далёком теперь 2008 году. Она хотела дать возможность певцам-любителям и профессионалам, увлечённым жанром романса, найти благодарных слушателей и чтобы  как можно больше людей заинтересовались старинными русскими романсами и поэзией Игоря Северянина, чьё детство и юность про​шли в нашем городе. Первый конкурс «Классические розы», состоявшийся 21 марта 2008 года во Всемирный День Земли, стал крепким ростком, из которого вырос теперь уже Международный конкурс–фестиваль. Вместе с Натальей Николаевной над этим проектом работает в течение 11 лет целая группа единомышленников. Прежде всего, это Надир Анварович Ширинский - президент Ассоциации русского романса «Изумруд», обладатель общественных наград, председатель жюри международных, Всероссийских и региональных конкурсов романса.  Все эти годы Надир Анварович – председатель жюри конкурса «Классические розы» в Череповце. Благодаря ему в социальных сетях ВКонтакте» и Facebook появились страницы, посвящённые «Классическим розам», и это привлекло внимание многих музыкантов к череповецкому конкурсу. В этом году в конкурсе  участвовали 50 певцов любителей и профессионалов из Череповца, Вологды, Старой Руссы, Нижнего Новгорода, Майкопа, Санкт-Петербурга, Москвы, Карелии, Китая. Большую помощь в развитии «Классических роз» оказала доцент кафедры сольного пения Нижегородской консерватории им. М.И.Глинки, Лауреат Всероссийского конкурса-фестиваля, автор романсов, концертмейстер Ирина Васильевна Шабордина. С 2011 года идею проведения конкурса поддерживает Союз городов Центра и Северо-Запада России, Ассоциация русского романса «Изумруд» (г. Москва) и Управление по делам культуры мэрии г.Череповца. В этом году в составе жюри конкурса работала солистка ансамбля «ЧереповецЪ», Заслуженная артистка РФ Татьяна Цепелева и Лауреат многочисленных международных конкурсов, выступающий в Колонном зале Дома союзов (Москва), Государственном Кремлевском Дворце, приглашенный солист театра «Мюзикл-Холл» (Санкт-Петербург), исполнитель партии Ленского в опере Чайковского «Евгений Онегин» -  в Государственных театрах оперы и балета Лю Иньлун, Китайская народная республика.

Фестиваль-конкурс «Классические розы» за годы своего существования во многом  изменил типичные представления о Череповце - крупном промышленном центре. 

Особенность конкурса в том, что вместе со взрослыми в нём участвуют дети-исполнители романсов. Это очень важно для сохранения вокального наследия нашей страны, передачи новым поколениям ценностей культурного достояния. В этом году в номинации «Надежда романса» победителями стали: Алиса Митина (г.Череповец, ДШИ «Гармония», Екатерина Черткова (г.Старая Русса, ДШИ им. Сергея Рахманинова), Константин Васильев (г. Вологда, МОУ «Центр образования № 23 «Созвучие») – дипломы Лауреатов III степени; Мария Цикина (г.Череповец, ДМШ им. Колесникова Е.А), Арина Понапраснова (г. Вологда, МОУ «Центр образования №23 «Созвучие») - диплом Лауреата II степени. Обладателем диплома Лауреата I степени стал вокальный ансамбль «Лирика» (г.Череповец, Дом детства и юношества «Дом знаний»), Матвей Кравчук (г. Вологда, МОУ «Центр образования №23 «Созвучие»).

Кроме певцов участвовать в конкурсе «Классические розы» могут и композиторы, представляя романсы на современные тексты, стихи Игоря Северянина или других вологодских поэтов. На VIII конкурсе в этой номинации среди любителей обладателями Специального приза за Лучший авторский романс стала череповчанка Ольга Сергеева.  

Подарок зрителям на «Гала-концерте» преподнёс композитор Евгений Четвериков (г.Саратов), Лауреат всероссийских и международных конкурсов в номинации «Автор лучшего современного романса». Его романс «Метут снега» на стихи Ю.Павлова исполнила  с Губернаторским оркестром русских народных инструментов (руководитель – Заслуженная артистка России Галина Перевозникова) Светлана Твердова, гость фестиваля-конкурса, солистка Москонцерта и театра «Геликон-опера». В дни проведения конкурса «Классические розы» Ирина Шабордина познакомила череповчан со своим сборником романсов на стихи Игоря Северянина «Поэзы любви», который вышел недавно в Москве и был представлен на конкурсе «Романсиада». Два романса из цикла «Звёзды» (солист Даниил Антонов Нижний Новгород, Лауреат III степени) и «Серенада» (солист Лю Иньлун, Китай, член жюри конкурса) прозвучали в Гала-концерте в сопровождении Губернаторского оркестра русских народных инструментов Заслуженной артистки России Галины Перевозниковой. Наталья Николаевна Хазова, выступая на «Гала-концерте», заметила, что и Череповцу пора бы издать сборник романсов вологодских авторов на стихи Северянина.

Каждый конкурс «Классические розы» напоминает о юбилеях певцов - известных исполнителей русского романса. В этом году была специальная номинация за лучшее исполнение романсов из репертуара певицы Галины Алексеевны Каревой, Народной артистки  РСФСР, которой в 2019 году исполнилось бы 90 лет. Здесь победу одержали  Ирина Гуленок - Лауреат II степени в номинации «Любители» и Елена Гулинская – Лауреат II степени в номинации «Профессионалы».

В этом году в номинации «Любительское исполнение» оказались две обладательницы диплома Лауреата I  степени, гостьи Череповца: Людмила Трушталевская (г. Санкт-Петербург) и Галина Кокорина (Карелия, г. Кондопога). В их исполнении старинные романсы стали настоящими историями жизни, - то драматическими, то полными ликования и радости. Лауреат II степени, череповчанка Галина Жукова, многие годы жизни отдала пению. Она неоднократно становилась лауреатом конкурса «Классические розы», за своё выступление на этот раз она удостоилась комплимента в виде букета цветов от председателя жюри Надира Ширинского. Другая постоянная участница «Классических роз» автор и исполнитель Анна Густи в этом году стала Лауреатом III степени.

Отрадно отметить, что в этом году в номинации «Профессиональное исполнение» весь пьедестал призовых мест наряду с гостями заняли и череповчанки: Лауреаты I степени Евгения Рохлова и Ольга Сердюк, Лауреат II степени Елена Гулинская,  Лауреат III степени - Ирина Кириллова. Все они - выпускницы Череповецкого училища искусств. Специальный приз «Очарование», навеянный  строчкой  из стихотворения И. Северянина  «Я во власти твоей красоты» - достался Лауреату II степени китаянке Ню Яюнь. Её звонкий, небесный голос, прелестная внешность произвели неизгладимое впечатление на зрителей. И, наконец, кто же получил Гран-при? - Высшей награды конкурса «Классические розы» в этом году удостоена ученица Ирины Шабординой Анна Куприянова (Нижний Новгород). Особенно удачно в её исполнении прозвучала песня из репертуара Клавдии Шульженко «Три вальса» (музыка А. Цфасмана, слова Л. Давидович и В. Драгунского). Молодая певица сумела вдохнуть новую жизнь в этот вокальный шедевр советской эпохи. Вместе с победителями-конкурсантами в Гала-концерте выступили и члены жюри – Надир Ширинский и Лауреат Международных и Всероссийских конкурсов Лю Иньлун. Весенний гимн «Солнцу предвешнему!» (музыка Т.Дурновой, стихи И. Северянина), исполненный Заслуженной артисткой России Татьяной Цепелевой и ансамблем «ЧереповецЪ» (Художественный руководитель Заслуженный деятель РФ Ю.М.Цепелев), достойно завершил большой концерт фестиваля. 

«Классические розы» достигли расцвета и признания. Благодаря этому фестивалю-конкурсу всё больше людей узнают о прекрасной музыке русских романсов, возвращённых из небытия истинными подвижниками нашей культуры.

Информация о IV Региональной выставке-конкурсе 
народной игрушки «Русские потешки» 
                    Февраль - апрель 2019 г.

                                      г. Северодвинск

26 апреля 2019 года  в выставочном зале Детской художественной школы № 2 г. Северодвинска подведены итоги IV Региональной выставки-конкурса народной игрушки «Русские потешки», которая состоялась при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. 

Учредители мероприятия: Исполнительная Дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России, Управление культуры и туризма Администрации Северодвинска.
Организатор Выставки-конкурса - Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа   № 2».  
 На выставке были представлены работы народных мастеров, преподавателей и учащихся   художественных школ, школ искусств, общеобразовательных школ, центров народных ремесел, изостудий из  Архангельска, Владимира, Республики Карелия, Каргополя, Коряжмы, Красноборска, Новодвинска, Новочеркасска, Сальска, Саранска, Северодвинска, Старой Руссы, Ярославля, Устьянского и Приморского районов Архангельской области. Всего участников: 199 детей,                    8 коллективных работ, 35 взрослых мастеров.
Наряду с традиционной народной игрушкой зрители познакомились с авторскими куклами, композициями, посвященными истории развития народных игрушечных промыслов, известным мастерам-игрушечникам, традиционным народным играм, забавам, потешкам, с видеофильмами и презентациями  о традиционной народной игрушке. 

В рамках выставки прошли три мастер-класса: 
· «Традиционная кукла "Валдайская парочка" народного мастера А.А. Тороховой,
· «Текстильная брошь» преподавателя ДХШ № 2 А.А. Шаньгиной
· «Каргопольские тетерки» для участников фестиваля «Беломорские посиделки» - педагога-организатора ДХШ № 2 М.Н. Извариной.  

За время работы выставку посетили более двух тысяч человек. 

Жюри в составе: Сафонова Л.В., директор ДХШ № 2, Заслуженный работник культуры РФ; Изварина М.Н., педагог-организатор  ДХШ № 2; Морозова М.Б., преподаватель ДХШ № 2; Торохова А.А., мастер народной куклы, руководитель творческой мастерской народной куклы СОАНО ГО «Ненокоцкая ключевка»; Дедкова Л.Г., педагог дополнительного образования МБОУДО ДЮЦ, оценило работы детей по четырем номинациям: 
· «Традиционная народная игрушка»; 
· «Авторская кукла, игрушка»; 
· «Станковая/ декоративная композиция»; 
· «Лучшая авторская презентация или видеосюжет». 

В каждой номинации определены победители по возрастным категориям: 7-11 лет, 12-14 лет,             15-18 лет. 

36 детей  награждены дипломами лауреатов и призами, предоставленными Управлением культуры и туризма Администрации Северодвинска и Исполнительной дирекцией Союза городов Центра и Северо-Запада России. 

28 человек отмечены грамотами.  

Все взрослые мастера получили дипломы участников. 

Церемонию закрытия выставки украсили своим выступлением ученики Детской музыкальной школы № 36 под руководством И.К. Ульмасовой.

Информация о проведении круглого стола на тему:  "Развитие территориального     общественного самоуправления: особенности и проблематика"
18 апреля 2019 г.





                           г. Нарьян-Мар

18 апреля 2019 года  в соответствии с планом проведения основных мероприятий СГЦСЗР в городе Нарьян-Маре состоялся круглый стол "Развитие территориального общественного самоуправления: особенности и проблематика", организованный Администрацией муниципального образования "Городской округ "Город Нарьян-Мар" под эгидой Союза городов Центра и Северо-Запада России.

В работе круглого стола приняли участие  представители органов местного самоуправления муниципальных образований: Архангельска, Нарьян-Мара, Коряжмы, Рыбинска, Северодвинска, Ярославля, представители ТОС г. Нарьян-Мара, СМИ.
В ходе обсуждения участники рассмотрели вопросы функционирования ТОС в муниципальных образованиях, формы взаимодействия и поддержки деятельности ТОС со стороны органов местного самоуправления.

Участники круглого стола отметили, что территориальное общественное самоуправление является частью системы местного самоуправления. Важность института ТОС обусловлена тем, что он наиболее приближен к населению и способствует воспитанию его гражданского самосознания. 

Также отметили устойчивый рост количества территориальных общественных самоуправлений в муниципалитетах.  

Развитие ТОС в ряде муниципалитетов осуществляется в рамках реализации программ "Развитие институтов гражданского общества" или ведомственных целевых программ "Развитие и поддержка ТОС на территории муниципальных образований".

В качестве характерных особенностей развития ТОС участники круглого стола выделили как появление новых способов организации работы ТОС, так и видов поддержки деятельности ТОС со стороны органов местного самоуправления.

По итогам проведения круглого стола участники:

- считают целесообразным дальнейшее проведение мероприятий такого формата, направленных на двустороннее обсуждение проблем, возникающих в рамках работы территориальных общественных самоуправлений;

-  предлагают продолжить обмен лучшими практиками по развитию ТОС на территории муниципалитетов.

Исходя из значимости рассматриваемых вопросов, участники круглого стола обращаются  к Правлению Союза городов Центра и Северо-Запада России с предложением обратиться в Совет законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании Российской Федерации о внесении изменений в абзац второго пункта 1 статьи 7 Федерального закона № 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации", предусмотрев возможность исключения руководителей ТОС из числа застрахованных лиц. 
Информация о семинаре «Развитие системы образования города в контексте          основных стратегических ориентиров: достижения и перспективы»
16-17 мая 2019 года                                                                                                         г. Калининград

В соответствии с Планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2019 год в рамках секции «Образование» СГЦСЗР в Калининграде состоялся двухдневный семинар для руководителей органов управления образованием «Развитие системы образования города в контексте основных стратегических ориентиров: достижения и перспективы».
Калининград был выбран для проведения семинара не случайно. Город неоднократно становился площадкой для апробации различных инноваций федерального центра. Кроме того, в Калининграде очень активно проявляют себя в сфере развития образования органы власти, в том числе профильный комитет, и непосредственно сами школы и детские сады.

В работе семинара приняли заинтересованное участие руководители и специалисты органов управления образованием и образовательных учреждений из городов Союза: Архангельска, Великого Новгорода, Вологды, Калининграда, Котласа, Иваново, Череповца, Ярославля. В качестве гостей на семинаре присутствовали специалисты из Белгорода и Москвы.

Открыл семинар приветственной речью А.Н. Силанов, глава ГО «город Калининград».

«Понятно, что сегодня развитие образовательной отрасли во многом задано Указами Президента. Это, прежде всего, обеспечение доступности образования, особенно дошкольного. Это повышение качества образования, работа по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию. На этом семинаре мы представим опыт работы и развития муниципальной системы образования Калининграда. Приехавшие к нам руководители образовательной сферы из других российских городов – в своем роде эксперты. Нам важно знать их мнение и пожелания по тому, что они увидят и узнают у нас. На мой взгляд, такой серьезный разговор с участием внешних экспертов и нам самим даст понимание того, насколько в ногу мы идем с общероссийскими тенденциями образования, и познакомит с опытом наших коллег из Центра и Северо-Запада России», – сказал Алексей Силанов.

После развернутого выступления перед участниками семинара Алексея Силанова, выступила председатель комитета по образованию Татьяна Петухова. Слушатели узнали об уже осуществляемых мероприятиях по сотрудничеству в сфере образования с российскими и зарубежными городами, о сложностях подготовки кадров для школ и детских садов и путях преодоления этих проблем, о том, как город поддерживает все интересные начинания в самих образовательных учреждениях.

Участники семинара задали докладчикам многочисленные вопросы и получили разъяснения и комментарии по затронутым темам.

В развернувшейся дискуссии участники семинара поделились опытом реализации образовательных стандартов и практикой работы по совершенствованию образовательной деятельности в своих муниципальных образованиях.

Продолжилась работа непосредственно в образовательных учреждениях Калининграда. В 28-й школе на улице Суворова была проанализирована тема «Школа – среда выбора: вызовы индивидуализации». На Солнечном бульваре в новом корпусе гимназии № 22 исследовалось образовательное пространство как фактор развития детской одаренности. 

Второй день семинара начался с открытия VII педагогического конкурса-фестиваля «Янтарная сова», который состоялся в Музее Мирового океана. Затем участники семинара посетили школу № 56 на улице Н.Карамзина, где был освещен вопрос «Современная образовательная среда: возможности для интеграции». Программа двухдневного семинара завершилась познавательной экскурсионной программой.

Предоставленный участникам семинара раздаточный материал стал хорошим дополнением теоретических докладов и увиденного опыта работы образовательных организаций.

Информация о IX открытом Российском конкурсе

     юных исполнителей «Музыкальная табакерка»

17-18 мая 2019 г.






               г. Боровичи
17-18 мая 2019 года в Боровичской Детской школе искусств им. А.К Лядова состоялся IX открытый Российский конкурс юных исполнителей «Музыкальная табакерка», который проходил в рамках XXX Фестиваля искусств им. А.К. Лядова при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.

С приветственным словом к присутствующим обратились почётные гости конкурса - председатель Думы Боровичского района Владимир Алексеев и представитель Союза городов Центра и Северо-Запада России, председатель Собрания депутатов МО "город Котлас" Александр Степанов, которые высоко оценили уровень конкурса и его участников.

В конкурсе приняли участие 80 конкурсантов из музыкальных школ, школ искусств, специальных музыкальных школ и средних специальных учебных заведений. Помимо участников из Боровичей, В.Новгорода, Старой Руссы и других городов Новгородской области (Пестово, Хвойная, Крестцы, Окуловка, Валдай), были гости из Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Самому младшему участнику конкурса – 7 лет, самому старшему – 18 лет.

В соответствии с Положением, конкурс проходил в I тур в разных возрастных группах по трём номинациям:
· «Фортепиано»
· «Клавесин»

· «Инструментальный ансамбль» (любые инструменты, без участия преподавателей, состав ансамбля не более 12 чел.)

Выступление конкурсантов оценивало высокопрофессиональное жюри:

· профессор Санкт-Петербургской консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, заслуженный деятель искусств РФ Игорь Лебедев;

· художественный руководитель и дирижёр оркестра русских народных инструментов им. В.Г. Бабанова Новгородской областной филармонии Виталий Беляев;

· профессор Московской консерватории им. П.И.Чайковского Ольга Мартынова.

Лауреатами I степени в своих возрастных подгруппах стали: 

· в номинации «Фортепиано» - Шаталова Софья (Великий Новгород); 

· в номинации «Инструментальный ансамбль» - Шаталова Софья – Торлопова Полина (Великий Новгород), Сидорова Ангелина – Черткова Екатерина (Старая Русса), Токарева Юлия – Гутилова Дарья (Старая Русса), Годгильдиев Семен – Фадеев Дмитрий (Великий Новгород); 

· в номинация «Клавесин» - Полина Тимакова (Боровичи). 

Лауреатами II  и III степеней стали конкурсанты из Боровичей, Валдая, Великого Новгорода, Мытищ, Окуловки, Пестово, Старой Руссы. 

Специальный приз Союза городов Центра и Северо-Запада России достался Мельчиной Анастасии (Великий Новгород). 

Гран-при конкурса завоевала Блохина Елизавета (Москва). 

Специальный диплом «За профессионализм в концертмейстерской работе» получила Закирова Кира (Боровичи).

Победители и призёры конкурса юных исполнителей «Музыкальная табакерка» приняли участие в заключительном гала-концерте, где юные музыканты получили заслуженные дипломы и призы из рук жюри, а также ещё раз порадовали всех собравшихся в зале Дома народного творчества своим выступлением.
Мероприятие стало ярким финальным аккордом XXX Фестиваля искусств им. А.К. Лядова, проходившего в городе Боровичи на протяжении двух месяцев.

Информация о заседании секции «Экология» Союза городов Центра и Северо-Запада России по теме: «Опыт и проблемы в сфере экологии в муниципальных образованиях
Центра и Северо-Запада России»
5 июня 2019 года                                                                                                                    г. Череповец

В соответствии с Планом основных мероприятий Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2019 год 5 июня т. г. в Череповце состоялось заседание секции «Экология» СГЦСЗР по теме: «Опыт и проблемы в сфере экологии в муниципальных образованиях Центра и Северо-Запада России».

В работе секции приняли заинтересованное участие руководители и специалисты подразделений экологии предприятий и организаций городов Союза: Вологды, Котласа, Нарьян-Мара, Старой Руссы, Череповца. В качестве гостей на семинаре присутствовали специалисты-экологи из Вологодской области.
Открыл заседание Алексей Канаев, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Выступая перед собравшимися, он обратил внимание присутствующих на динамику изменений удельного веса источников по негативному воздействию на окружающую среду от промышленных предприятий в сторону автомобильного транспорта. «Кроме того, остро стоит вопрос о переработке твердых коммунальных отходов, и этой темой нужно заниматься самым серьезным образом со всех сторон, в том числе законодательно. Надеюсь, такие встречи и профессиональные обсуждения помогут в выработке перспективных идей и законодательных проектов и в этом направлении» - сказал Алексей Канаев.

С развернутыми докладами о реализации мероприятий по природоохранной деятельности выступили представители экологических служб ПАО «Северсталь», АО «Апатит», МУП «Водоканал».

Вторая часть заседания была посвящена вопросам обращения с отходами. На «круглом столе» с докладами выступили Ирина Аппалонова, председатель комитета охраны окружающей среды мэрии города Череповца и Сергей Иванов, заместитель директора по логистике ООО «Чистый след».

Участники заседания секции задали докладчикам многочисленные вопросы и получили разъяснения и комментарии по затронутым темам.

В развернувшейся дискуссии участники семинара поделились опытом взаимодействия с региональным оператором в своих муниципальных образованиях.

Насыщенная программа завершилась познавательной экскурсией в первый в России культурно-информационный комплекс, посвященный истории и современности металлургической отрасли – музей металлургической промышленности.

Информация о  VI Международном фестивале народных 
промыслов и ремесел «Город ремесел»

14-16 июня 2019 г.






           г. Вологда

VI Международный фестиваль народных промыслов и ремесел «Город ремесел» прошел в Вологде с 14 по 16 июня. Он объединил мастеров из 40 регионов России и шести зарубежных стран: Армении, Болгарии, Германии, Республики Беларусь, Узбекистана и Эстонии. Участниками фестиваля стали профессиональные и самодеятельные мастера-ремесленники и прочие представители кустарных промыслов, артелей, мастерских, студий и т.д. – все, кто занимается изготовлением своих изделий вручную и по традиционной технологии; творческие коллективы, работающие в традиционных техниках и занимающиеся традиционными видами ремесел.
Фестиваль состоялся по инициативе управления культуры и историко-культурного наследия администрации города Вологды при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. Организатор фестиваля – Центр народных художественных промыслов и ремесел «Резной Палисад».

Цель фестиваля «Город ремесел» - продвижение и возрождение традиционных промыслов и ремесел, восстановление  ценности ручного творческого труда, привлечение внимания к сохранению и развитию традиционной народной культуры, приобщение подрастающего поколения к ее истокам.

Всего на конкурс заявилось более 350 мастеров, которые представили 652 работы. 

Торжественная церемония открытия фестиваля состоялась на главной исторической площадке города - Кремлевской площади. Старт «Городу ремесел» дал Мэр Вологды Сергей Воропанов.
«Дорогие друзья, я приветствую вас на удивительном празднике в удивительном городе, где переплелись история и современность. Мы движемся вперед, развиваемся, но не забываем о своих корнях. Сегодня на этот праздник приехали ремесленники из 40 регионов России и 6 стран. Очень важно, что активными участниками фестиваля являются юные мастера, для которых даже подготовлена отдельная конкурсная программа. Ведь наша общая задача - сохранять эти традиции и передавать их молодому поколению. Каждый из вас найдет на этом фестивале занятие по душе», - поприветствовал Мэр города Вологды Сергей Воропанов участников и гостей ремесленного фестиваля.

После торжественного открытия в небо было запущено 500 воздушных шаров золотого, оранжево-красного и белого цвета. Именно эти оттенки присутствуют на логотипе фестиваля «Город ремесел». Подарком для зрителей стало совместное выступление оркестра народных инструментов «Перезвоны» под руководством дирижера Александра Султаншина (г. Вологда) и кавер-группы «Пятеро» из Москвы.

Для всех гостей фестиваля работали мастера из Тотьмы Василий и Артем Фадеевы. Они создали в сквере на набережной реки Вологда необычную фигуру из бетона. Каркас был выполнен из стали, на него нанесена бетонная смесь. Мастера представили такую технику на фестивале «Город ремесел» впервые.

Рядом с мастерами из Тотьмы нижегородцы создавали из дерева при помощи пил фигуры медведя, матрешки и паровозик из Ромашково. По традиции, которая существует на фестивале все изделия будут подарены детским садам Вологды.

На мастер-классах все желающие пробовали вышивать, ткать, плести из кружева, вырезать по дереву и создавать фигурки из глины.

Приобщались к творчеству и юные вологжане. В Кремлевском саду на площадке «Ремесло. Дети» мальчишки и девчонки учились шить из лоскутков ткани, делали народную куклу и расписывали деревянные матрешки и фигурки петушка.

Новым опытом стал проект, в рамках которого в гостях у фестиваля находился другой фестиваль. Речь идет о фестивале народного костюма «Сарафан» из Великого Новгорода. Его участники показали дефиле костюмов и концертную программу.

На фестивале вологжане и гости могли купить различные сувениры и изделия народных промыслов. Десятки шатров развернулись у входа на Кремлевскую площадь: вышивка, керамика, уникальные деревянные шкатулки, игрушки из вяленой шерсти, матрешки.

Участниками конкурсной программы фестиваля стали более 350 мастеров из разных уголков России и зарубежных стран, свыше 540 человек заявились на участие в ярмарке. Вологжане лицезрели работы мастеров-литейщиков; ремесленников, изготавливающих обувь по старинным технологиям; специалистов, работающих в технике майолики, кузнецов, гончаров, резчиков по дереву, ювелиров и других.

Работы участников оценивало экспертное жюри из 27 человек, в состав вошли научные сотрудники российских музеев, искусствоведы, художники, дизайнеры, историки, культурологи. Члены экспертного жюри приехали в Вологду из Санкт-Петербурга и Москвы, Архангельска, Ярославля и Череповца.

Лучших мастеров объявили в каждой из 8 номинаций: «Женские ремесла. Костюм», «Женские ремесла», «Валенки и валяные изделия», «Гончарные изделия. Керамика», «Художественная обработка дерева, столярное и токарное дело, плетение из традиционных материалов», «Кузнецы и ювелиры», «Роспись по дереву и бересте», «Хранить традиции». 
Отдельная конкурсная программа была разработана для детей. Ребята представили свои работы в 4 номинациях: по женским ремеслам в категории «Бабушкин сундук», роспись по дереву и бересте - в номинации «Вдохновение», номинация «Деревянная сказка» посвящена художественной обработке дерева, «Жар-птица» - керамике. Со своими изделиями на конкурс заявились 108 человек в возрасте от 10 до 18 лет. Юные конкурсанты достойно представили Вологодскую, Архангельскую, Новгородскую, Московскую, Костромскую, Тверскую, Ленинградскую, Нижегородскую, Курскую области, а также республики Коми и Карелия и Ханты-Мансийский автономный округ.

Всего было вручено 90 наград во «взрослых» номинациях и 64 – в «детских». Наибольшее количество победителей выявлено в категории «Женские ремесла». В ней работы представили порядка 130 мастеров из 14 российских областей, Ненецкого автономного округа, Республики Коми, Пермского края и Белоруссии. В экспозицию номинации вошли 250 работ – традиционные костюмы, пояса, головные уборы, а также кружевные, вышитые, вязаные, лоскутные и вытканные изделия, а также куклы.

Главный приз фестиваля завоевала коллективная работа «В ночь на Ивана Купала». Над полутораметровой скатертью трудились 20 кружевниц. Победительницы получили сертификат на 100 тыс. рублей – главный приз фестиваля, который учредил Мэр Вологды Сергей Воропанов.
Именитые мастера высоко оценили работы конкурсантов VI Международного фестиваля народных промыслов и ремесел «Город ремесел» и выработали предложения по совершенствованию конкурсной программы.

Информация о  заседании  «круглого стола» на тему: «Муниципальный контроль
как важнейший инструмент в системе местного самоуправления.
Проблемы и пути совершенствования»


24 июня 2019 г.







           г. Калининград


В Калининграде 24 июня 2019 года состоялось заседание «круглого стола» на тему «Муниципальный контроль как важнейший инструмент в системе местного самоуправления. Проблемы и пути совершенствования». Мероприятие было запланировано на осень, однако, с целью достижения максимального результата по обеспечению учета интересов местного самоуправления в проекте нового закона о государственном и муниципальном контроле возникла необходимость переноса сроков на более раннее время. 


Организаторами заседания круглого стола выступили Союз Российских городов, Союз городов Центра и Северо-запада России, Администрация города Калининграда..


В заседании круглого стола приняли участие представители из городов СГЦСЗР : Великого Новгорода, Калининграда,  Нарьян-Мара, Петрозаводска, Рыбинска, Сыктывкара, Твери и Ярославля. Из городов СРГ – Липецк, Нижний Новгород, Пермь, Сочи, Новосибирск. Из Калининградской области – Светогорск.


С приветствием к участникам заседания круглого стола выступили:


- Глава городского округа Калининград Алексей Николаевич Силанов; 


- Председатель городского Совета Андрей Михайлович Кропоткин; 


- Генеральный директор Союза Российских городов Александра Витальевна Игнатьева;

- Директор исполнительной дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада России Александр Анатольевич Васильев;, 


- Министр регионального контроля (надзора) Калининградской области Елена Борисовна Серова.


С докладом об основных положениях проекта Федерального закона о государственном и муниципальном контроле и с информацией о работе по реформе контрольных функций в целом выступил Алексей Викторович Пахомов – эксперт Минэкономразвития, член рабочей группы по разработке проекта Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».


Все участники заседания круглого стола приняли активное участие в обсуждение проекта и внесли большое количество поправок и предложений. Модератором дискуссии выступила Екатерина Сергеевна Шугрина, ведущий научный сотрудник Центра местного самоуправления Института  управления и регионального развития, член Совета по развитию местного самоуправления при Президенте Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор (г.Москва).


По итогам обсуждения принята совместная резолюция, которая после подписания Президентом СРГ С.И. Мошаровым, Президентом СГЦСЗР И.Н. Цецерским, Главой г. Калининграда А.Н. Силановым направлена в Министерство экономического развития и другие федеральные органы государственной власти, принимающие участие в реформе контрольного законодательства.
Информация о легкоатлетическом пробеге – «Тверской марафон #Бегуирадуюсь»
1 сентября 2019 г.






                        г. Тверь
В воскресенье, 1 сентября, в центре Твери прошел юбилейный легкоатлетический пробег – «Тверской марафон #Бегуирадуюсь». Это спортивное мероприятие прошло при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. На старт у Театральной площади вышло 1700 участников разного возраста из пяти стран и 25 регионов РФ, в том числе из городов СГЦСЗР: Боровичей, Великого Новгорода, Владимира, Котласа, Рыбинска, Солнечногорска, Твери, Тихвина, Ярославля. Приветствие юным и взрослым поклонникам бега направил губернатор Тверской области.

– Объединяя людей всех возрастов, Тверской марафон способствует продвижению в обществе ценностей здорового образа жизни и занятий физической культурой, служит импульсом для развития в регионе королевы спорта – легкой атлетики, – говорится в приветствии Игоря Рудени.

Как отметил глава региона, за прошедшие годы это мероприятие стало ярким и ожидаемым событием в спортивном календаре Верхневолжья и всей России, настоящим праздником для профессионалов и любителей бега из разных регионов РФ и стран мира.

Очередной массовый пробег по центру Твери прошел под девизом «Бегу и радуюсь». И, прежде всего, порадовать себя постарались сами участники не только результатами и победами, но и позитивным настроением, которым заряжали всех.

Особенно впечатлили любители легкой атлетики, которые вышли на старт в маскарадных костюмах. На дистанции Тверского марафона вновь появился Супермен и белорусский Дед Мороз. Вместе с тем впервые по центру Твери пробежала целая семья Человека-паука.

В программе марафона состоялись забеги на 500 и 2000 метров, на 10, 21 (впервые) и                      42 километра, а также корпоративная эстафета 10х1 и кросс-поход по правилам Скандинавской ходьбы.

Победителями в «Сладком забеге» на 500 метров стали все 400 юных участников. Даже те, кто всю дистанцию покорил на плечах или на руках пап и мам.

Все финишеры получили памятные медали и подарки. Призеры – официальные награды и ценные призы.

По итогам забега на 42 километра 195 метров абсолютными чемпионами 35-го Тверского марафона стали Оксана Сулимчик из Минска и Дмитрий Спицын из подмосковного Королева.

Самые мужественные участники марафона покорили трассу на инвалидных колясках. На дистанции 42 километров 195 метров это сделали Дмитрий Андрианов из Конаковского района, Алексей Климов из Торжка и селижаровец Павел Пылев, который в 11-й раз покорил Тверской марафон! 

35-й Тверской марафон еще до своего официального открытия установил новый рекорд. Это рекорд массовости. Впервые, с начала проведения легкоатлетического пробега в центре города на старт вышло более тысячи семисот участников разного возраста.

По отзывам участников, юбилейный марафон по уровню организации получился лучшим за все 35 лет истории легкоатлетических пробегов в Твери.

Информация о Всероссийском Форуме "Среда для жизни. Города"


19-21 сентября 2019 г.






 Великий Новгород

В Великом Новгороде 19-21 сентября состоялся Всероссийский Форум "Среда для жизни. Города". В эти же дни прошел Форум "Дни лидеров муниципального управления".
Участниками и спикерами Форума стали:

Д.А. Медведев
-
Глава Правительства Российской Федерации

М.С. Орешкин
-
Министр экономического развития РФ

В.В. Якушев
-
Министр строительства и ЖКХ РФ

С.В. Чупшева
-
Генеральный директор АСИ

А.С.Никитин
-
Губернатор Новгородской области

А.А. Алиханов
-
Губернатор Калининградской области

В работе Форума приняли участие Президент Союза городов Центра и Северо-Запада России, Председатель Правления Национальной Ассоциации развития местного самоуправления И.Н. Цецерский, Мэр Великого Новгорода С.В. Бусурин, Глава города Иванова В.Н. Шарыпов, экс-мэр города Череповца    (с 20 сентября т.г. член Совета Федерации) Е.О. Авдеева, Глава администрации города Суздаля                     С.В. Сахаров, депутат Муниципального Совета города Рыбинска А.В. Соколов, Исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России А.А. Васильев.

Глава города Иванова В.Н. Шарыпов выступил на Форуме "Дни лидеров муниципального управления" с предложениями по усовершенствованию законодательства о местном самоуправлении и реализации национальных проектов.

Глава администрации города Суздаля С.В. Сахаров внес предложения по развитию исторических поселений на пленарном заседании Форума "Среда для жизни. Города", на котором присутствовал Глава Правительства РФ Д.А. Медведев.

Материалы о Форуме размещены на сайте: conference.tass.ru      
Информация о  Всероссийском литературном фестивале «Книжная яблоня» 


24-26 сентября 2019 г.






                       г. Псков


24-26 сентября 2019 г. в Пскове в третий раз прошел Всероссийский литературный фестиваль «Книжная яблоня». Организаторами фестиваля выступили Всероссийский культурно-просветительский проект «Живые Лица» (г. Москва), Институт мировой литературы РАН и МАУК «Централизованная библиотечная система» г. Пскова. Фестиваль проводился при поддержке управления культуры Администрации г. Пскова и Союза городов Центра и Северо-Запада России. Официальный информационный партнер фестиваля - Филиал ВГТРК ГТРК "Псков".

Главными целями фестиваля были заявлены выявление и поддержка талантливых детей и молодых людей г. Пскова; мотивирование и поддержка чтения во всех возрастных группах населения; содействие деятельности детей и молодежи в сфере изучения и популяризации современной отечественной литературы для детей и юношества; повышение квалификации библиотекарей и педагогов в области современной отечественной детской литературы. 

Программа фестиваля включала в себя творческие встречи с детскими писателями и поэтами, конкурсы для детей и студентов, мастер-классы, выставки, кинопросмотры, пресс-конференции и круглые столы. 

Открылся Третий Всероссийский литературный фестиваль «Книжная яблоня» пресс-конференцией, участники которой обсудили основные проблемы и особенности сегодняшней литературы для детей и подростков, современное состояние детского кино в России. Участниками пресс-конференции и гостями фестиваля стали руководитель проекта «Живые Лица» и идейный вдохновитель фестиваля, детский писатель, кандидат филологических наук, старший научный сотрудник ИМЛИ РАН Татьяна Беринг (г. Москва), а также детские писатели и поэты - Тамара Крюкова (г. Москва), Наталия Волкова      (г. Москва), Анна Игнатова (г. Санкт-Петербург), сценарист, режиссёр, продюсер, журналист и педагог Татьяна Мирошник (г. Москва). Со стороны Пскова в пресс-конференции приняла активное участие Уполномоченный по правам ребенка в Псковской области Наталия Соколова и директор Централизованной библиотечной системы города Пскова Галина Большакова.

Обсуждая общее состояние современной детской и подростковой литературы в нашей стране, проблемы преподавания литературы в школе, авторы поделились с аудиторией мнением о том, что сегодня читают дети и что должны делать взрослые, чтобы направлять интересы подрастающего поколения в правильное русло. Прозвучали ответы на такие вопросы, как стимулировать интерес ребёнка к чтению, какое место современная и классическая литература занимает в школьной программе, какого рода книги могут заинтересовать ребенка и подростка. Активное участие в обсуждении вопроса чтения современной и классической литературы приняли специалисты муниципальных библиотек, учащиеся, библиотекари школ города Пскова. 

В этот же день прошел конкурс чтецов "Читаем стихи современных поэтов".

Жюри определило победителей и обладателей спецпризов в разных возрастных категориях среди 43 участников. В возрастной категории 7-9 лет победителями стали: Степанова Валерия, Зайцев Максим, Бондаренко Эвелина и Неробеева Татьяна. В возрастной категории 10-12 лет победителями стали: Титова Евгения, Гонтарь Елизавета и Демченко Виктория. В возрастной категории 13-14 лет победителем стал Кириленко Тимофей.

В рамках фестиваля состоялось награждение участников конкурса буктрейлеров среди школьников. Была отмечена коллективная работа Гонтарь Елизаветы, Белоусовой Анисьи и Чижикова Антона по книге Д. Пеннак "Собака Пёс". А также работы Никитина Александра по книге Т. Крюковой «Потапов к доске» и Алексеевой Оксаны по циклу книг Екатерины Соболь «Дарители».

В первый день фестиваля сценарист, режиссер и продюсер Татьяна Мирошник провела для студентов 1-4 курсов Псковского областного колледжа искусств мастер-класс по сценарному мастерству, а также раскрыла студентам некоторые секреты своей профессии.

На второй день фестиваля приглашённые в Псков известные писатели с утра до вечера проводили творческие встречи со своими читателями. В библиотеке «Родник» прошла творческая лаборатория для библиотекарей и педагогов: столичные специалисты поделились с псковичами своим опытом организации литературных занятий и игр, а также опытом работы литературных лагерей и рассказали о психологической подоплёке взаимодействия современной детской литературы с кино.

Все три дня фестиваля в библиотеках города также проходили бесплатные показы и обсуждение фильмов, снятых по сценариям или по книгам приглашённых в Псков писателей. Фильм «Рябиновый вальс» псковичи смогли посмотреть и обсудить вместе с автором его сценария Татьяной Мирошник, а фильм «КостяНика. Время лета» - с писателем Тамарой Крюковой, по книге которой он был снят.

Информация о XXIV выставке-конкурсе работ учащихся ДХШ и ДШИ

на тему: "Вокзал моего города"
1 ноября 2019 года                                                                                                                        г. Рыбинск
XXIV ежегодный межрегиональный конкурс Союза городов Центра и Северо-Запада России среди обучающихся детских художественных школ и художественных отделений детских школ искусств в 2019 году прошел в городе Рыбинске Ярославской области. Тема конкурсных работ 2019 года — «Вокзал моего города». Тема выбрана для отражения архитектурного и культурно-исторического лица, «парадного входа» городов-участников конкурса — городских вокзалов, раскрывающая отношение жителей городов, входящих в Союз, к себе и своим гостям.

В этом году, совместно с Союзом городов Центра и Северо-Запада России, учредителем конкурса выступила Администрация городского округа город Рыбинск. Организатор конкурса — муниципальное автономное учреждение дополнительного образования города Рыбинска «Детская художественная школа». 

Конкурс проводился в заочном формате в два тура.

Первый тур конкурса – отборочный (01 мая – 15 сентября 2019 года), второй тур – определение победителей (15 сентября – 10 октября 2019 года).

Победители определялись по трем возрастным группам в трех номинациях: живописная композиция, графическая композиция, декоративная композиция.

1 ноября 2019 года в ОКЦ г. Рыбинска состоялись открытие выставки работ и торжественная церемония награждения победителей XXIV ежегодного межрегионального конкурса Союза городов Центра и Северо-Запада России.

На церемонии награждения победителей конкурса приветствовали представители администрации города Рыбинска Шульдина Н. М., Воронина М. К., заместитель исполнительного директора Союза Городов Центра и Северо-Запада России Семёнов Д. Ю., депутаты областного и городского советов.

С напутственным словом выступили представители городской творческой интеллигенции — художники и архитекторы. 

Всего на конкурс поступило 108 работ из 12 городов России. На суд жюри были представлены работы юных художников из Архангельска, Боровичей, Вологды, Калининграда, Петрозаводска, Рыбинска, Северодвинска, Смоленска, Углича, Череповца, Шуи и Ярославля. Работы ребят оценивало профессиональное жюри (члены жюри: Голышев А. А., доцент кафедры живописи Московского государственного академического художественного института им. В. И. Сурикова; Ржевская Е. А., член корреспондент Российской Академии художеств (Москва), искусствовед) под председательством Коровина С. М., директора ГПОУ ЯО «Ярославское художественное училище», заслуженного художника Российской Федерации.

К началу ноября были определены победители конкурса — лауреаты, дипломанты и финалисты (Приложение: Протокол подведения итогов). Все они отмечены призами и дипломами соответствующего уровня.

Для участников конкурса и гостей города с хореографическими, музыкальными и вокальными номерами выступили ансамбль «Хорошее настроение», дуэт Victory, коллектив народного танца «Черемушка» школы искусств №5, ансамбль скрипачей ДШИ № 6 и др. 

В программу пребывания гостей вошли знакомство с рыбинской детской художественной школой, экскурсия на вокзал, автобусная экскурсия по городу, посещение Рыбинского музея-заповедника, посещение премьерного спектакля Рыбинского драматического театра.

Следующий, юбилейный - XXV ежегодный межрегиональный конкурс Союза городов Центра и Северо-Запада России будет проводиться в городе Пскове. Первого ноября 2019 года эстафета конкурса была передана в Рыбинске на церемонии награждения представителю этого города Инне Иосифовне Лялиной, заведующей учебной частью ДХШ г. Пскова.

Информация о Региональном фестивале молодёжных 

театров моды "Мир молодых"

                    
16 ноября 2019 г.

                                      



                       г. Шуя

16 ноября в Доме культуры города Шуя состоялся региональный фестиваль молодежных театров моды «Мир молодых». Он уже в восемнадцатый раз объединил под своим крылом любителей и почитателей мира моды.

За время своего существования фестиваль сумел не только занять особое место в календаре городских молодежных событий, но и стать межрегиональным: к участию присоединились коллективы из Владимирской области и Вологды. В этом году фестиваль «Мир молодых» прошел при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.

На торжественном открытии фестиваля всех участников и гостей приветствовали председатель Шуйской городской Думы Илья Кузьмин и председатель жюри фестиваля, известный художник-модельер, академик Национальной академии индустрии моды Ирина Корнева. Они пожелали коллективам удачного выступления, вдохновения и победы в фестивале, а зрителям – эстетического наслаждения и ярких впечатлений.

На сцене городского Дома культуры были представлены около пятидесяти коллекций от восемнадцати творческих коллективов. Победителей и призеров компетентное жюри выбирало в пяти номинациях: «Акцент», «Фольк-костюм», «Городской стиль», «Дизайн», «Художник-модельер» (номинация посвящена памяти гениального художника по традиционной Шуйской вышивке, постоянного члена жюри Дорофеевой Лидии Михайловны). Кроме того, в этом году в отдельные номинации выделили конкурс аксессуаров и театров моды. Практически каждый коллектив старался показать свое творчество во всех номинациях, используя уникальные цветовые сочетания, различные материалы и ткани. Многие коллективы уделяли большое внимание демонстрации коллекции и разыгрывали на сцене маленькие спектакли.

В номинации «Акцент» победителем стал театр моды «Истоки» (г. Вологда), среди фольк-костюмов лучшей коллекций была признана коллекция арт-студия «Мираж» из областного центра. В номинации «Городской стиль» лидером стал театр моды «Феникс» (г. Иваново), в номинации «Дизайн» – театр моды «Надежда» (г. Вичуга). В номинации «Художник-модельер» 1 место заняли воспитанницы театра моды «Стиль» (г. Ковров). В конкурсе аксессуаров победил театр моды «Амира-стиль» (г. Комсомольск), в конкурсе среди театров моды победила Шуйская студия мод «Театр образа». Гран-при фестиваля «Мир молодых», учрежденный Союзом городов Центра и Северо-Запада России, уехал в Иваново с образцовым детским коллективом – театр моды «Алиса». Кроме того, все коллективы были награждены специальными призами от спонсоров конкурса, жюри и Шуйской городской Думы.
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