ПРОТОКОЛ 
IX-го Международного фестиваля-конкурса русского романса
«Классические розы» имени Игоря Северянина

В конкурсе приняли участие  36 исполнителей. Победителями стали:

Категория «Дети до 16 лет»
Лауреат 1 степени:

· Бебишева Василиса, 10 лет (г. Череповец, МАУ ДО «ДДиЮ «Дом знаний», преподаватель -  Воробьёва Ольга Михайловна, концертмейстер - Ботэ Инга Александровна);
· Конторичев Дмитрий, 12 лет (г. Череповец, МАУ ДО «ДДиЮ «Дом знаний», преподаватель - Воробьёва Ольга Михайловна, концертмейстер – Ершова Татьяна Владимировна);
· Вокальный ансамбль «Лирика» (г. Череповец, МАУ ДО «ДДиЮ «Дом знаний», преподаватель - Воробьёва Ольга Михайловна, концертмейстер - Ботэ Инга Александровна).

Лауреат 2 степени:

· Аксенчик Яромир, 7 лет (г. Череповец, МАУ ДО «ДДиЮ «Дом знаний», преподаватель -  Воробьёва Ольга Михайловна, в сопровождении ГОРНИ, концертмейстер - Ботэ Инга Александровна);
· Коковина Екатерина, 9 лет (г. Череповец, МАУ ДО «ДДиЮ «Дом знаний», преподаватель - Воробьёва Ольга Михайловна, в сопровождении ГОРНИ, концертмейстер - Ершова Татьяна Владимировна);
· Косованова Дарья, 11 лет (г. Кострома;  МБУ ДО «ДШИ №8», преподаватель - Видманова Юлия Юрьевна, концертмейстеры - Мирошникова Елена Владиславовна (ф-но), Золотова Юлия Анатольевна (гитара)).

Лауреат 3 степени:

· Нохрина Екатерина, 10 лет (г.Череповец, МАУ ДО «ДШИ», преподаватель - Лобкова Анастасия Игоревна, концертмейстер - Воронина Ирина Александровна); 
· Борисова Виктория, 16 лет (г. Вологда, МОУ «Центр образования №23 «Созвучие», преподаватель - Колотий Александра Григорьевна, концертмейстер - Козлова Мария Валерьевна);
· Макова Полина, 13 лет (г.Вологда, МОУ «Центр образования №23 «Созвучие», преподаватель – Колотий Александра Григорьевна, концертмейстер – Козлова Мария Валерьевна);
· Красикова Татьяна, 12 лет (г. Вологда, МОУ «Центр образования №23 «Созвучие», преподаватель - Колотий Александра Григорьевна, концертмейстер - Козлова Мария Валерьевна).

Категория «Любительское исполнение»
Лауреат 1 степени:

· Трушталевская Людмила Евгеньевна, 53 года (г. Санкт-Петербург, в сопровождении ГОРНИ);
· Дуэт: Сергеева Ольга Игоревна и Бобрович Лариса Анатольевна (г.Череповец, концертмейстер - Бучный Юрий Николаевич).

Лауреат 2 степени:

· Петкене Наталья Станиславовна, 45 лет (Саратовская область, г. Петровск, концертмейстер - Четвериков Евгений Александрович);
· Булахова Наталия Анатольевна, 56  лет (г. Москва, в сопровождении ГОРНИ, концертмейстер - Соколов А.В.);
· Народный коллектив Вокальный ансамбль «Радуга», (г.Череповец, руководитель -  Мошкина Ольга Александровна, концертмейстер - Криушенков Нодари Нодарьевич).

Лауреат 3 степени:

· Гуленок Ирина Александровна, 55 лет (г. Череповец, преподаватель - Герасимова Наталия Витальевна., в сопровождении ГОРНИ, аккомпанирующая группа: фортепиано –  Князева  Анна, гитара - Сазонов Сергей, скрипка – Грошникова Наталия);
· Смирнов Сергей Владимирович, 46 лет (г.Череповец, руководитель - Мошкина Ольга Александровна, концертмейстер - Криушенков Нодари Нодарьевич);
· Жукова Галина Ивановна, 78 лет (г. Череповец, руководитель -  Мошкина Ольга Александровна, в сопровождении ГОРНИ, концертмейстер Криушенков Нодари Нодарьевич)


Категория «Профессиональное исполнение»

Гран-при:

· Елисеева Ирина Викторовна, 41 год (г. Москва, в сопровождении ГОРНИ).

Лауреат 1 степени:

· Конасова Дарья Дмитриевна, 26 лет (г. Нижний Новгород, преподаватель и концертмейстер - Шабордина Ирина Васильевна, в сопровождении ГОРНИ);
· Маликова Аида Шамилевна, 54 года (г. Москва, концертмейстеры - Елена Матыцина, Левон Оганезов, Евгений Агейчик).

Лауреат 2 степени:

· Ню Яюнь, 27 лет (Китай, преподаватель - Шабордина Ирина Васильевна, в сопровождении ГОРНИ, концертмейстеры - Шабордина Ирина Васильевна, Буксин Шувен);
· Охримчук Оксана Андреевна, 25 лет (г. Нижний Новгород, преподаватель - Шабордина Ирина Васильевна, в сопровождении ГОРНИ, концертмейстер - Шабордина Ирина Васильевна);

Лауреат 3 степени:

· Кириллова Ирина Евгеньевна, 43 года (г. Череповец, в сопровождении ГОРНИ, концертмейстер - Козина Евгения Александровна);
· Яковлева Наталья Евгеньевна, 43 года (г. Нижний Новгород, концертмейстер - Шабордина Ирина Васильевна);
· Фэн Вэйнин, 27 лет (Китай, преподаватель - Шабордина Ирина Васильевна, концертмейстеры - Шабордина Ирина Васильевна, Чжан Сыци).

Победители номинаций

· «Сирень моей весны» (за юность и талант): Манукян Мисак (г. Кострома, МБУ ДО «ДШИ №8», преподаватель - Видманова Юлия Юрьевна, концертмейстер - Мирошникова Елена Владиславовна);

· «За преданность жанру романса»: Поличев Анатолий Владимирович (г. Череповец, руководитель - Мошкина Ольга Александровна, в сопровождении ГОРНИ, концертмейстер -  Криушенков Нодари Нодарьевич)

· «Я во власти твоей красоты» (специальный приз «Очарование») - Охримчук Оксана Андреевна (г. Нижний Новгород, преподаватель - Шабордина Ирина Васильевна, в сопровождении ГОРНИ, концертмейстер - Шабордина Ирина Васильевна);

· «Колокола собора чувств» (за лучшее исполнение романса на стихи Игоря Северянина) – Конасова Дарья Дмитриевна (г. Нижний Новгород, преподаватель - Шабордина Ирина Васильевна, в сопровождении ГОРНИ);

· «В такт аккордам мелодии старой» (лучший аккомпаниатор) – Оганезов Левон Саркисович (г. Москва);

· «О, чаровница – музыка!» (за цикл романсов на стихи Игоря Северянина)- Криушенков Нодари Нодарьевич (г. Череповец);

·  «Очам твоей души» (за композиторское мастерство):
· Шабордина Ирина Васильевна (г. Нижний Новгород), 
· Дурнова Татьяна (г. Череповец), 
· Ерёмин Леонид (г. Санкт-Петербург);

· «Под чарующей лаской твоею» (за лучшее исполнение романса на музыку Николая Зубова) - Кириллова Ирина Евгеньевна (г. Череповец, концертмейстер - Козина Евгения Александровна);

·  «Музыкой снова мир наполнится» (за лучшее исполнение романса на стихи Николая Рубцова) – Смирнов Сергей Владимирович (г.Череповец, руководитель - Мошкина Ольга Александровна, концертмейстер - Криушенков Нодари Нодарьевич)

· Диплом «За укрепление международных связей»:
· Фэн Вэйнин, (Китай, преподаватель - Шабордина Ирина Васильевна, концертмейстеры - Шабордина Ирина Васильевна, Чжан Сыци);
· Ню Яюнь, (Китай, преподаватель - Шабордина Ирина Васильевна, в сопровождении ГОРНИ, концертмейстеры - Шабордина Ирина Васильевна, Буксин Шувен);

· Диплом «Русский романс в мире» (специальный гость фестиваля) - Уринсон Кристина  Борисовна (Испания, г. Барселона; преподаватель – Купов Мурат, концертмейстер - Гаяне Мнацаканян).
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