С 2017 года Ассоциация сибирских и дальневосточных городов на профессиональной основе реализует программы дополнительного профессионального образования для муниципальных служащих и депутатов представительных органов муниципальных образований.

Для этих целей в рамках исполнительной дирекции АСДГ было создано специальное структурное подразделение – Учебный центр. 

АСДГ – единственная в России организация межмуниципального сотрудничества, имеющая лицензию на осуществление образовательной деятельности.

Учебным центром АСДГ реализуются программы повышения квалификации по различным направлениям деятельности органов местного самоуправления, например такие как:
· Деятельность депутата представительного органа муниципального образования;
· Актуальные вопросы привлечения органов местного самоуправления к административной ответственности;
· Антикоррупционные механизмы в деятельности органов местного самоуправления
· Муниципальное правотворчество
· Современные подходы к организации работы с обращениями граждан в органах государственной власти и местного самоуправления;

По результатам прохождения итоговой аттестации мы выдаем нашим слушателям удостоверение о повышении квалификации установленного образца, и регистрируем их в Федеральном реестре документов об образовании и квалификации.

Обучение проходит как в очном формате, так и с использованием современных дистанционных технологий.

Отчасти, благодаря пандемии и развитию дистанционных форм взаимодействия, нам удалось наладить конструктивное сотрудничество с коллегами из других организаций межмуниципального сотрудничества именно в рамках образовательного направления. Осенью-зимой 2020 года в рамках нашей совместной работы с Союзом городов Центра и Северо-Запада России прошли обучение по программам «Противодействие коррупции в системе муниципального управления» и «Современные подходы к организации работы с обращениями граждан в органах государственной власти и местного самоуправления» прошли представители Вологды, Иваново, Нарьян-Мара, Пскова, Череповца. По результатам итоговой аттестации муниципальные служащие получили удостоверения о повышении квалификации установленного образца.

[bookmark: _GoBack]В феврале мы запустили серию просветительских вебинаров, где в онлайн-режиме эксперты АСДГ отвечали на вопросы и разбирали конкретные ситуации из практики работы муниципальных служащих. В вебинарах приняли участие представители территорий СГЦиСЗР и близлежащих муниципальных образований: Александровска, Архангельска, Балтийска, Буя, Вологды, Галича, Гвардейска, Десногорска, Зеленоградска, Иваново, Кинешмы, Краснознаменска, Коряжмы, Костромы, Ладушкина, Немана, Новой Ладоги, Полесска, Светлого, Светлогорска, Северодвинска, Сертолово, Смоленска, Советска, Тейково, Череповца, Шарьи.

Мы планируем продолжить практику взаимодействия, будем далее развивать дистанционные форматы, т.к. это с точки зрения экономии бюджетных средств городов – оптимальный вариант. 

Однако, мы не отказываемся и от очного формата обучения – ведь живое общение, а особенно представителей разных территорий, бывает крайне продуктивно. 
В 2019 году мы апробировали формат целевого обучения – выездные семинары и образовательные мероприятия для городов и муниципальных районов. 

Таким образом, повышение квалификации и профессиональное развитие муниципальных служащих становятся реальным механизмом совершенствования института местного самоуправления, что способствует повышению качества муниципальных услуг.
