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 Союз городов Центра и Северо-Запада России

Информация-отчет о проведенных мероприятиях СГЦСЗР за 2021 год
Информация о  VI Региональной выставке-конкурсе работ учащихся подготовительных отделений детских школ искусств, изостудий    «ДЕТСКИЙ АЛЬБОМ»
           1 февраля – 19 марта 2021 г.                                                                                               г. Северодвинск
19 марта 2021 года в выставочном зале Детской художественной школы № 2 города Северодвинска  прошла церемония награждения победителей Региональной выставки-конкурса работ учащихся подготовительных отделений детских школ искусств «ДЕТСКИЙ АЛЬБОМ». 

Учредители выставки-конкурса: Союз городов Центра и Северо-Запада России, Управление культуры и туризма Администрации Северодвинска. 

Из 530 рисунков, присланных на конкурс из 20 городов Российской Федерации (Архангельска, Вельска, Владимира, Калининграда, Каргополя, п. Катунино Приморского района, Костромы, Котласа, Новодвинска, п. Октябрьский Устьянского района, Рыбинска, Северодвинска, Смоленска, Тихвина, Череповца, Саранска, Шуи, Ярославля, д. Никульское и с. Озерецкое Московской области) на итоговую выставку было отобрано 295 работ детей в возрасте от 5 до 11 лет. Экспозиция разместилась в выставочном зале и фойе ДХШ № 2, часть работ, посвященных одной из самых любимых тем маленьких художников – котам и кошкам, экспонируется в Центре культуры и общественных мероприятий. За время работы выставки ее посетили более 700 человек. Педагог-организатор Марина Изварина провела 13 экскурсий для дошкольников и младших школьников. По отзывам зрителей выставка очень позитивная, отражающая яркость и образность детского мировосприятия. 

Оригинальное оформление экспозиции выполнено преподавателями ДХШ № 2 Ириной Коптевой, Ольгой Водомеровой, Натальей Науменко, Виктором Деревлёвым.    

Жюри конкурса: заместитель начальника Управления культуры и туризма Любовь Борисова, директор ДХШ № 2, заслуженный работник культуры РФ Людмила Сафонова, члены Союза художников России Павел Чистяков и Алёна Севастьянова, ведущие преподаватели ДХШ № 2 Марина Морозова и Светлана Афанасова, оценивали конкурсные работы по номинациям: «Натюрморт», «Пейзаж», «Портрет», «Мир животных», «Сюжетная композиция», «Иллюстрации к произведениям К.И. Чуковского» и по трем возрастным категориям: 5 - 7 лет, 8 - 9 лет, 10 - 11 лет. 

Гран-при выставки-конкурса «Детский альбом» получила шестилетняя Злата Кольченко из Детской художественной школы № 3 города Саранска за «Портрет любимой мамочки» (преподаватель Вдовина О.Ю.)

16 детей награждены Дипломами лауреатов I степени, 17 – Дипломами II степени, 16 – Дипломами III степени, 27 детей отмечены Грамотами за успешное участие в конкурсе. 

Среди постоянных участников выставки-конкурса «Детский альбом», представивших самые интересные и яркие коллекции работ: Детская школа искусств № 5 города Ярославля, «Школа «ПОЗИТИВ» Московской области, Детская школа искусств №6 им. В.А. Солоухина города Владимира, Детская школа искусств № 11 города Каргополя, Детская художественная школа им. М.К. Тенишевой города Смоленска, Детская художественная школа № 2 города Северодвинска.

Для преподавателей подготовительных отделений школ искусств и изостудий 12 марта 2021 года прошла он-лайн конференция на тему: «Роль художественного образования в развитии детей раннего возраста. Современные технологии обучения в художественном образовании»

Работы победителей фестиваля-конкурса в 2021-2022 учебном году будут экспонироваться на передвижных выставках в учреждениях Северодвинска и Архангельска.

С информацией о выставке-конкурсе «ДЕТСКИЙ АЛЬБОМ» можно познакомиться на сайте школы artschool-2.ru и в группе https://vk.com/event202463929
Информация о Марафоне муниципально-экспертных обсуждений (совместно с СРГ).

Укрепление кадрового состава ОМСУ и повышение престижа муниципальной службы.

Муниципальный контроль - новые подходы и инструменты.

17 марта 2021 г.







Великий Новгород

В честь 30-летия Союза российских городов проведен Марафон муниципально-экспертных обсуждений «Роль российских городов в подготовке основ государственной политики Российской Федерации в области развития местного самоуправления до 2030 года». 

Мероприятия Марафона прошли во всех федеральных округах и везде была получена поддержка полномочных представительств Президента Российской Федерации. На федеральном уровне мероприятие поддержали Департамент по работе с органами местного самоуправления Управления Президента Российской Федерации по внутренней политике, Министерство юстиции Российской Федерации и  Всероссийская Ассоциация развития местного самоуправления. 

При подготовке мероприятия была поставлена задача объединить как можно большее число  муниципальных образований  для обсуждения  приоритетных направлений развития системы местного самоуправления в период до 2030 г. Для этого Марафон проходил в очной и он-лайн форме. В общей сложности в Марафоне приняло участие 920 муниципальных образований, к обсуждению было привлечено более 20 экспертов.  Важно отметить, что в обсуждениях участвовали все виды муниципальных образований: от сельских поселений до городов – центров субъектов. 

Главным итогом Марафона  является  резолюция, которая включает в себя предложения и рекомендации муниципальных образований и представителей экспертного и научного сообщества - участников Марафона. 

Резолюция направлена в Министерство юстиции Российской Федерации с предложениями  отразить в проекте «Основ государственной политики Российской Федерации в области развития местного самоуправления до 2030 года», указанные приоритетные задачи.

Союз городов Центра и Северо-Запада России выступил партнером в подготовке и проведении мероприятий, посвященных 30-летию со дня основания Союза российских городов.


Площадкой для проведения марафона по СЗФО определен Великий Новгород. 


Темы:


1. Укрепление кадрового состава органов местного самоуправления и повышение престижа муниципальной службы.


2. Муниципальный контроль - новые подходы и инструменты в целях поддержания порядка в муниципалитетах. 


Площадкой для проведения марафона по ЦФО определен город Москва.


Модератором  Новгородской площадки выступила Еварович Светлана Анатольевна - директор Центра профессионального развития государственных служащих Высшей школы государственного управления (ВШГУ)РАНХ ГС (модератор).


Среди выступающих:


Бусурин Сергей Владимирович, Мэр Великого Новгорода

Игнатьева Александра Витальевна, Генеральный директор СРГ


Чернышев Евгений Викторович, координатор проектного офиса СРГ «Муниципальный контроль»


Васильев Александр Анатольевич, исполнительный директор СГЦСЗР


Долгов Константин Алексеевич, Председатель Муниципального Совета города Рыбинск

Архипенко Игорь Александрович, начальник управления контроля МО ГО «Сыктывкар»


В формате видеоконференции в марафоне приняли участие представители Архангельска, Боровичей, Владимира, Иванова, Костромы, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Северодвинска, Солнечногорска, Тихвина, Череповца,  Ярославля.

Информация о  фестивале-конкурсе "Классические розы" 

имени Игоря Северянина

    9-10 апреля  2021 г.






           г. Череповец
Традиционный фестиваль-конкурс исполнителей русского романса «Классические розы» имени Игоря Северянина год от года набирает популярность. Конкурс проходит в Череповце с 2008 года, в 2011 году идею проведения конкурса поддержал Союз городов Центра и Северо-Запада России и включил фестиваль в перечень своих мероприятий.

Концертом «Поэзы весенних дней» 13.05.2021 года в Концертном зале Дома знаний завершился IХ Международный конкурс «Классические розы. Конкурсные соревнования проходили 9-10 апреля в дистанционном формате, также в заочном режиме работало международное жюри в составе: Надир Ширинский (Москва), Ирина Шабордина (Нижний Новгород), Марина Игрицкая (Республика Словения), Лю Инлун (Китай), Татьяна Цепелева (Череповец). В концерте приняли участие представители городов: Москвы, Санкт-Петербурга, Костромы, Вологды, Череповца, Петровска (Саратовская обл.) и стран - Китая и Испании, количество исполнителей – 69 человек. Многие конкурсные выступления сопровождал Губернаторский оркестр русских народных инструментов под руководством Г.И.Перевозниковой, заслуженной артистки РФ, в составе которого 57 оркестрантов. Желающие сделать видеозапись выступления под оркестр приезжали в Череповец заранее. Все выступления конкурсантов можно увидеть на видеохостинге You Tube Наталья Николаевна Хазова (Классические розы). Жюри определило Лауреатов в категориях: «Дети», «Любительское исполнение», «Профессиональное исполнение» и многочисленных номинациях, многие из которых названы строками поэз Игоря Северянина: «Колокола собора чувств» (за лучшее исполнение романса на стихи Игоря Северянина), «Очам твоей души» (за композиторское мастерство), «О, чаровница – музыка».

IХ-й международный конкурс подарил встречи не только с новыми исполнителями, но и новыми музыкальными откровениями: написана музыка к 12 поэзам Игоря Северянина и к 3 стихам Николая Рубцова. Всего за время проведения конкурса было создано более 150 романсов.

На вечере «Поэзы весенних дней» были вручены Дипломы Лауреатов и победителей номинаций, а также призы от спонсоров. Приз Союза городов Центра и Северо-Запада России получили дети, занявшие первые и вторые места. Организаторы благодарят спонсоров фестиваля: АО «Апатит», ПАО «Сбербанк России», ПАО «Почта Банк», МУП «Водоканал» и газету «Речь».

Праздник музыки, поэзии, вокального искусства состоялся! Ждем всех любителей романсов в гости в 2022 году на концерт к 135 - летию со Дня рождения Игоря Северянина.
Информация о  конкурсе юных художников "Синяя птица" 


    17-18 апреля  2021 г.






           г. Котлас
17-18 апреля 2021 года в городе Котласе при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования Котласская школа искусств № 7 «Гамма» прошёл XX Всероссийский очный конкурс юных художников «Синяя птица». Начинался конкурс по традиции торжественным открытием в большом концертном зале школы. На нём присутствовали участники конкурса, преподаватели, члены жюри, организационный комитет, председатель Собрания депутатов муниципального образования «Котлас», представитель Союза городов Центра и Север-Запада России Александр Юрьевич Степанов и представители городских СМИ. Приветственные слова чередовались концертными номерами. 

В конкурсе приняли участие 100 учащихся из 23 детских художественных школ, школ искусств и студий 15 муниципальных образований. География участников – Котлас, Новодвинск, Коряжма, Красавино, Сыктывкар, Киров, Псков, Вельск, Северодвинск, Вологда, Каргополь, Ухта, Воркута, Архангельск, Емва, посёлки: Приводино, Октябрьский, Вычегодский, и сёла: Красноборск, Ильинско-Подомское.
В рамках конкурса в выставочном зале школы искусств «Гамма» работала персональная выставка Андрея Александровича Слибо «Корабль времени».

Конкурс проходил по семи номинациям: «Рисунок. Натюрморт»; «Рисунок. Портрет», «Живопись. Акварель»; «Живопись. Гуашь»; «Декоративная композиция»; «Станковая композиция» и «Скульптура». Конкурсные задания приближены к экзаменационным, для поступления в учебные заведения с художественным направлением. Участники выполняли 5 академических часов. Общая тема для всех номинаций – МЕДИЦИНА. Она прослеживалась в предметах натюрмортов по рисунку и живописи, в декоративной композиции. В номинации "Скульптура" участники должны были по представлению изобразить фигуру ветеринарного врача и животное, которое он лечит. Также для номинации «Станковая композиция» приготовлен отрывок из прозы Корнея Чуковского «Доктор Айболит».

Председатель жюри конкурса - Земцова Ирина Вениаминовна, заведующий кафедрой ДПИ института искусств Сыктывкарского государственного университета им. Питирима-Сорокина, кандидат педагогических наук, г. Сыктывкар

Члены жюри:

Кочу Артур Иванович, старший преподаватель кафедры рисунка Санкт-Петербургского государственного университета, член Союза художников России г.Санкт Петербург;

Морозова Галина Васильевна, член Союза художников России, г.Санкт-Петербург;

Пасько Александр Владимирович, Заслуженный работник культуры Московской области, директор ДШИ «Вдохновение», член Союза художников России г.Дубна, Московская область.

Во время выполнения заданий участниками конкурса для преподавателей прошла Творческая встреча с художником, посещение персональной выставки «ОКНО В СКАЗКУ» Заслуженного работника культуры Московской области, члена Союза художников России, директора ДШИ «Вдохновение» г. Дубна, члена жюри XX Всероссийского конкурса «Синяя птица» Александра Владимировича Пасько (городской выставочный зал Котласского дворца культуры). В программе для преподавателей продемонстрирован видео мастер-класс Пьянкова Ильи Александровича, преподавателя Санкт Петербургской академии им. И. Репина, члена Союза художников России на тему: «Значение рисунка в работе над станковой композицией».

В рамках конкурса открыта выставка-конкурс «Художник–Педагог». На экспозиции выставки представлены более 40 работ в различных техниках и жанрах. Победители в конкурсе среди преподавателей: 1 место - Яблочкина Н.В. ДШИ г. Псков, 2 место – Арбузова Е.Н. ДХШ № 3 г. Вельск, 3 место - Григорьева Ю.О. ДШИ г. Емва.

Результаты в командном первенстве: 1 место – ДШИ г. Псков; 2 место – КШИ № 7 «Гамма» г. Котлас; 3 место – ДХШ № 2 г. Северодвинск.

Конкурс завершился торжественным закрытием конкурса с награждением победителей. Финансовую поддержку оказала администрация ГО «Котлас», дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России.

По заявкам участников конкурса были организованы экскурсии в г. Великий Устюг «Город славный, город древний», Сольвычегодск. Галерею «КвадАрт», выставку «Зелёный рай» Титовой Ирины. По отзывам участников конкурса и их преподавателям организация и проведение конкурса прошло на высоком уровне. 
Информация о  Международном экологическом форуме 

«Экологическая политика городов»


    19-25 апреля  2021 г.






           г. Вологда

С 19 по 25 апреля 2021 года в Вологде прошла неделя, посвященная году экологии. В рамках недели состоялось большое количество мероприятий экологической направленности.
Ключевым мероприятием недели стал Международный экологический форум «Экологическая политика городов», который прошел 23 апреля 2021 года. Форум включен в План мероприятий Союза городов центра и Северо-Запада России на 2021 год. Участниками форума в очном и дистанционном формате стали 340 специалистов, эксперты федерального и международного уровня, представители 36 городов (в том числе городов СГЦСЗР: Архангельска, Вологды, Новодвинска, Солнечногорска, Череповца, Шуи, Ярославля) и пяти стран: Дании, Великобритании, Ирландии, Германии и республики Беларусь.
На форуме обсуждались ключевые вопросы экологии, актуальные для всего мирового сообщества, и конкретные шаги различных городов в этом направлении. Мэр Вологды Сергей Воропанов представил стратегию экологического развития областной столицы «ЭкоВологда». Он рассказал о ключевых проектах, направленных на достижение цели. Это, например, формирование «зеленого каркаса» Вологды и развитие зелёных общественных пространств, как крупных, так и внутриквартальных.
На пленарном заседании «На экологическом перекрестке. Роль современных городов» были рассмотрены и изучены современные положительные практики экологического развития городов. Зарубежные эксперты представили информацию о мегатрендах развития современных городов, рассказали, как экологичное развитие отдельных территорий влияет на жизнь города в целом. Участники поделились опытом развития городских пространств, проектами в сфере энегоэффективности, электротранспорта. Эксперты говорили об основах зеленой экономики и современных тенденциях экологической повестки.

Мэр города Вологды Сергей Воропанов в рамках пленарной сессии рассказал о проектах, которые уже реализуются на территории города Вологды или же их реализация планируется в ближайшее время, в том числе:

· замена всех уличных светильников на энергосберегающие;

· проект энергоэффективности в коммунальной инфраструктуре (обеспечение необходимыми коммунальными ресурсами при минимальных затратах);

· рекультивация городской свалки на Мудрова;

· развития электротранспорта в города;

· внедрение образовательных программ «Зелёная школа»;

· создание «Экстрим-парка» на берегу реки Золотухи;

· комплексное озеленение города.

Участники форума смогли посетить круглые столы различной экологической направленности, такие как «Эко-еда», «Вовлеченность молодежи в экологические проекты», «Экологические стандарты», «Научно-исследовательская деятельность в сфере экологии», «Водосбережение в ЖКХ. Практические инструменты решения вопросов очистки сточных вод», «Экологическое воспитание в работе с подрастающим поколением».

Трансляция пленарного заседания Международного экологического форума велась в режиме онлайн, как и трансляция круглых столов, посвященных темам экологического питания, водосбережения, экологическим стандартам предприятий, воспитанию молодежи и вовлеченности в экологические проекты, а также научным исследованиям в этой сфере.

Завершилась неделя экологии экологическим квестом «Чистые игры» и общегородским субботником. Кроме того все желающие смогли посетить ярмарку «Настоящий вологодский продукт».

Информация о  конкурсе "Музыкальная табакерка" 


    14-15 мая  2021 г.






           г. Боровичи
Уже в одиннадцатый раз город Боровичи и Боровичская детская школа искусств им. А.К.Лядова принимали учащихся музыкальных школ и школ искусств нашей необъятной страны на открытом Российском конкурсе юных исполнителей «Музыкальная табакерка». Конкурс включен в план мероприятий и проводится при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. Символично, что конкурс назван в честь известного произведения русского композитора Анатолия Константиновича Лядова, любившего Боровичский край и написавшего здесь большинство своих великолепных творений. В подтверждение этого его рукописные строки: «Протягиваю Вам дружескую руку и надеюсь, что наша встреча будет самая тёплая и хорошая. Мой адрес: город Боровичи Новгородской губернии, усадьба Полыновка…».

Конкурс «Музыкальная табакерка» способствует выявлению юных талантливых исполнителей, обмену творческим опытом, установлению профессиональных контактов музыкантов, работающих в области детской музыкальной педагогики, поддерживает интерес к творчеству А.К. Лядова и композиторов «серебряного» века.

С каждым годом расширяется география участников конкурса: в этот раз они прибыли из 23 населённых пунктов! Великий Новгород, Домодедово, Москва, Нижний Новгород, Одинцово, Псков, Смоленск, Старая Русса, Тихвин, Череповец, Ярославль – вот только некоторые из них. Увеличивается и число конкурсных номинаций. Помимо музыкальных («Фортепиано», «Инструментальный ансамбль», «Духовые инструменты», «Клавесин»), с недавнего времени появилась ещё номинация «Изобразительное искусство и художественное творчество», в которой участвуют юные художники со всей России.

Также, в рамках «Музыкальной табакерки», проводится заочный теоретический конкурс «В мимолётности целые миры». В этом году ребятам было предложено посоревноваться в двух номинациях: презентации («А интересен он был всегда!» и «Талантливый ученик Лядова – Сергей Прокофьев») и музыкальном сочинении (небольшая инструментальная пьеса в свободной форме; музыкальные вариации на предложенную тему).

Высокий уровень конкурса «Музыкальная табакерка», наряду с талантливыми ребятами (ведь в конкурсе участвуют лучшие из лучших!), поддерживается присутствием профессионального жюри. В его составе на этот раз: Игорь Лебедев – профессор кафедры специального фортепиано Санкт-Петербургской Государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, кандидат искусствоведения, заслуженный деятель искусств РФ; Елена Краснова – солистка Новгородской областной филармонии им. А. Аренского, лауреат международных конкурсов, преподаватель по классу скрипки и художественный руководитель камерного оркестра Новгородского областного колледжа искусств им. С.В.Рахманинова; Мария Долгова – председатель ПЦК "Инструменты симфонического оркестра», художественный руководитель и артистка образцового коллектива «Ансамбль флейтистов «Airy»; Виктория Приймак – преподаватель теоретических дисциплин высшей квалификационной категории, председатель ПЦК теоретических дисциплин, и.о. методиста Новгородского областного колледжа искусств им. С.В. Рахманинова и другие.
В конкурсе приняли участие 129 юных музыкантов и художников в возрасте от 7 до 16 лет. Победители, помимо дипломов лауреатов первой, второй и третьей степеней, получили и другие специальные призы: «Надежда», «За лучшее исполнение произведения А.К. Лядова», приз Союза городов Центра и Северо-Запада России. Обладательницей ГРАН-ПРИ конкурса молодых исполнителей, к слову, присуждаемого не каждый год, стала москвичка Софья Хотина!

Заслуженные награды ребятам вручили в торжественной обстановке на гала- концерте, который собрал полный зал слушателей – боровичан и гостей города, радеющих за музыкальное исполнительское искусство и детское творчество в целом.

Закрывая конкурс «Музыкальная табакерка», председатель комитета культуры администрации Боровичского муниципального района Наталья Хвостикова подчеркнула необходимость приобщения детей к классической музыке, чему, безусловно, способствуют такие конкурсы, как наш Боровичский.

Информация о  заседании секции «Физическая культура и спорт»
Союза городов 
Центра и Северо-Запада России


3 июля 2021 г.






                      г. Череповец

3 июля 2021 года в городе Череповце состоялось заседание секции «Физическая культура и сорт» Союза городов Центра и Северо-Запада России. В работе секции приняли участие представители 16 городов. Руководители спорткомитетов из Великого Новгорода, Великого Устюга, Вологды, Иванова, Котласа, Пскова, Рыбинска, Тихвина, Череповца присутствовали на заседании. Представители Боровичей, Костромы, Старой Руссы, Суздаля, Сыктывкара, Твери и Шуи участвовали в работе секции в формате видеоконференции. С приветственными обращениями выступили Первый заместитель Мэра города Череповца Дмитрий Лавров и исполнительный директор Союза городов Александр Васильев. В работе секции участвовали директор МАУ «Спортивный клуб Череповец» Сергей Назаров и главный судья предстоящей Спартакиады Маргарита Вершинина.  


На заседании секции рассмотрены вопросы 


- о подготовке к проведению XVIII летней Спартакиады Союза городов Центра и Северо-Запада России,


- о ситуации, связанной с переходом спортивных школ на программы дополнительного образования,


- об избрании руководителя и заместителя руководителя  секции “Физическая культура и спорт” Союза городов Центра и Северо-Запада России,


- о местах проведения очередных зимних и летних Спартакиад Союза городов Центра и Северо-Запада России.


По итогам рассмотрения вопросов повестки дня внесены изменения и уточнения в Положение о XVIII Летней Спартакиаде Союза городов Центра и Северо-Запада России. В том числе по вопросам обеспечения безопасности в связи с пандемией. Утверждена кандидатура Маргариты Вершининой на должность главного судьи соревнований. 


Состоялся заинтересованный обмен мнениями в связи с переходом спортивных школ на программы дополнительного образования.


В связи с невозможностью продолжения своей деятельности на посту руководителя секции Андреем Извековым (Ярославль), руководителем секции единогласно избран Александр Гаврилов, председатель Комитета по физической культуре, спорту и делам молодежи Администрации города Пскова. Заместителем руководителя секции – Михаил Дудников, начальник управления физической культуры и спорта Администрации города Сыктывкара. Принято решение пригласить Андрея Извекова на следующее заседание секции для выражения благодарности за многолетнюю плодотворную деятельность на посту руководителя секции.


С учетом состояния спортивных объектов в городах Союза и стремлением к равномерному распределению нагрузки по проведению спартакиад на города Союза исполнительной дирекции поручено подготовить предложения о проведении предстоящей зимней спартакиады 2022 в Вологде и летней 2023 в Иванове.


Участникам заседания секции была предоставлена возможность ознакомиться с  достопримечательностями Череповца и с достижениями по развитию и благоустройству города.


Коллеги выразили благодарность председателю комитета по физической культуре и спорту Мэрии города Череповца Александру Мурогину за гостеприимство и хорошую организацию работы секции. 

Информация о телемосте СГЦСЗР в честь Дня рождения Северодвинска и 

Дня Военно-морского флота 


22 июля 2021 г.







     г. Северодвинск


22 июля 2021 года в большом зале администрации Северодвинска состоялась конференция с участием членов Союза городов Центра и Северо-Запада России. Она прошла в режиме телемоста. Это мероприятие открыло праздничные мероприятия в честь Дня рождения Северодвинска и Дня Военно-морского флота и расширило географию праздника от Калининграда до Сыктывкара с запада на восток и от Нарьян-Мара до Владимира с севера на юг.


В зале собрались практически все представители экономической и социальной сферы общественной жизни Северодвинска – городского хозяйства, торговли, медицины, образования, культуры, а также от молодёжных, общественных и ветеранских организаций и градообразующих предприятий.

В режиме видеоконференцсвязи подключились более 20 муниципальных образований – членов Союза городов Центра и Северо-Запада России – Великий Новгород, Нарьян-Мар, Архангельск, Рыбинск, Вологда, Владимир, Ярославль, Коряжма, Котлас, Петрозаводск и другие.

Гостям телемоста показали видеоролик, посвящённый героизму, стойкости и патриотизму жителей города корабелов в годы Великой Отечественной войны. Напомним, 20 мая в жизни Северодвинска случилось значимое событие – городу присвоили почётное звание России «Город трудовой доблести». Мы помним и гордимся нашими ветеранами.

С поздравительным словом, также в режиме онлайн, выступил глава Северодвинска Игорь Скубенко, который является вице-президентом Союза. Находясь в Москве, но посчитал важным лично поприветствовать участников телемоста.


- Не мог пропустить это мероприятие, которое касается родного города, работы его предприятий, которое связывает наши города нитями дружбы, добрососедства и взаимоуважения. Отдельно хочется поздравить город Рыбинск, которому, одновременно с Северодвинском, было присвоено почётное звание «Город трудовой доблести» и который в этом году отмечает 950 лет со дня основания! Поздравляю всех северодвинцев с 83-тим днём рождения родного города. Он продолжает развиваться: увеличивается мощь градообразующих предприятий, растут новые дома, улучшается инфраструктура, зеленеют улицы и парки, укрепляется бизнес. Вклад в динамичное развитие Северодвинска вносят национальные проекты. Объединяя усилия федеральной, региональной и местной власти, мы вместе делаем жизнь горожан более комфортной, создаём условия для их самореализации в самых разных сферах. В Северодвинске живут, работают талантливые и трудолюбивые люди – кораблестроители, врачи, учителя, учёные, предприниматели, культурные и общественно-политические деятели. Ваше неравнодушие, любовь к родному городу помогают ему развиваться, стать сильнее и крепче. Ну а День ВМФ для нас самый близкий и родной праздник. Северодвинск – колыбель российского атомного подводного флота, крупнейший отечественный центр кораблестроения и судоремонта. Со стапелей северодвинских оборонных предприятий уходят в море самые современные корабли. С Днём города! С Днём ВМФ! – сказал Игорь Скубенко.


Слова поздравления городу Северодвинску прозвучали от председателя городского Совета депутатов Михаила Старожилова, исполнительного директора Союза городов Центра и Северо-Запада России Александра Васильева, главы городского округа Шуя, президента Союза городов Центра и Северо-Запада России Натальи Корягиной,  мэра Великого Новгорода Сергея Бусурина, мэра Вологды Сергея Воропанова, главы города Владимира Андрея Шохина, главы Рыбинска Дениса Добрякова, мэра  Ярославля Владимира Волкова и директора департамента организационной работы, общественных связей и контроля Архангельска Алексея Герасимова. Своё видеообращение с добрыми пожеланиями направил руководитель северодвинского отделения Союза машиностроителей России Александр Спиридонов. Союз активно продвигал инициативу присвоения Северодвинску почётного звания, которую единодушно поддержали более 110 тысяч жителей Архангельской области.


- Вспомним слова Александра III Миротворца: «Во всем свете у нас только два верных союзника – наша армия и флот». Хочу добавить, что есть ещё – это труд. Самоотверженный труд советских людей, которые работали в тылу, всеми силами приближал Великую Победу. Северодвинск заслужил эту награду. С праздником, корабелы и военные моряки, с праздником, северодвинцы! - сказал мэр Великого Новгорода Сергей Бусурин.


- Вклад Северодвинска в межмуниципальное сотрудничество значителен. Очень замечательно, что организовали такое масштабное мероприятие, жаль, что пока приходится встречаться онлайн. Со своей стороны, скажу, что в Северодвинске очень тесно организована взаимосвязь администрации города с предприятиями и населением - отметил исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России Александр Васильев.
Информация о заседании секции «Физическая культура и спорт»
Союза городов 
Центра и Северо-Запада России

27 августа 2021 г.







г. Череповец


27 августа 2021 года в городе Череповце состоялось заседание секции «Физическая культура и спорт» Союза городов Центра и Северо-Запада России. В работе секции приняли участие представители 10 городов. Это руководители спорткомитетов и представители из Великого Новгорода, Вологды, Иванова, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Сыктывкара, Тихвина, Череповца  и Ярославля. Провел заседание секции ее председатель, Александр Гаврилов, руководитель спорткомитета города Псков. В заседании секции принял участие директор исполнительной дирекции Александр Васильев.


На заседании секции рассмотрены вопросы: 

- 
перспективы развития спортивной инфраструктуры города Череповца; 

- 
о проведении второй зимней Спартакиады Союза городов Центра  и Северо-Запада России;

- 
прочие вопросы.


Участники заседания приняли к сведению информацию А.В. Мурогина о перспективах развития спортивной инфраструктуры города Череповца. Состоялась активная дискуссия о предстоящей зимней Спартакиаде. Спартакиаду пригласили к себе представители города Вологды. Принято решение о расширении видов спорта до 6. Четыре вида основных – включаются обязательно и 2 дополнительных. 
В перечень ранее утвержденных  основных видов спорта (лыжные соревнования и хоккей) включены фигурное катание (поддержали Великий Новгород, Вологда, Петрозаводск, Псков, Сыктывкар, Череповец) и конькобежный спорт (поддержали Вологда, Иваново, Петрозаводск, Сыктывкар, Череповец). В качестве дополнительных видов спорта рассматривались зимний футбол, регби, сноуборд, паралимпийские виды, зимний трейл, киберспорт, спортивное ориентирование. Принято решение включить в перечень дополнительных видов сноуборд, киберспорт (электронный компьютерный спорт) и спортивное ориентирование.


Согласовали подведение общих итогов (общекомандный зачет) по 4 из 6 видов.

Определены виды спорта на предстоящую зимнюю спартакиаду в Вологде: лыжный спорт, хоккей, конькобежный спорт, сноубординг,  фигурное катание,  компьютерный спорт.


Управление физической культуры и массового спорта Администрации города Вологды взяло на себя обязательства направить проект положения 2 Зимней Спартакиады Союза городов Центра и Северо-Запада России в города до 10 сентября 2021 года.


Руководителям спорткомитетов городов поручено до следующего заседания секции «Спорт»  проработать следующие вопросы:

- включение адаптивных видов спорта в программу летней и зимней Спартакиады;

- перечень видов спорта, которые могут быть включены в программу зимней Спартакиады;

- рассмотреть варианты места проведения XIХ летней Спартакиады Союза городов Центра и Северо-Запада России.


Директор исполнительной дирекции А.А.Васильев вручил Извекову А.В. подарок от Союза городов Центра и Северо-Запада России за эффективное управление секцией «Физическая культура и спорт» на протяжении нескольких лет и большой личный вклад в организацию проведение Спартакиад Союза городов Центра и Северо-Запада России.

Информация о  XVIII летней Спартакиаде 

       Союза городов Центра и Северо-Запада России  


26-30 августа 2021 г.






            г. Череповец

XVIII летняя Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России состоялась в городе Череповце с 26 по 30 августа в соответствии с планом работы СГЦСЗР. В Спартакиаде приняли участие спортсмены из Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Вологды, Иванова, Костромы, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Северодвинска, Сыктывкара, Тихвина и Череповца. Соревнования прошли по 10-ти видам спорта: баскетболу (мужчины и женщины), волейболу (мужчины и женщины), легкой атлетике, мини-футболу, шахматам, пулевой стрельбе, пауэрлифтингу, ушу. В соревнованиях приняли участие более 500 спортсменов.  Победу в командном зачете одержали спортсмены из города Череповца, на втором месте команда города Вологды, третье место у команды из Иванова. Соревнования прошли на лучших спортивных сооружениях города Череповца. 

Информация о  круглом столе на тему «Пути развития городской транспортной системы: безопасность, доступность, комфорт»


    28 октября  2021 г.






           г. Нарьян-Мар
В соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2021 год администрация муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар» организовала        28 октября 2021 года круглый стол на тему «Пути развития городской транспортной системы: безопасность, доступность, комфорт».

Круглый стол прошел с целью представления наиболее эффективных практик от муниципальных образований по развитию городского общественного транспорта и обмена опытом в решении вопросов, связанных с безопасностью пассажирских перевозок и повышения качества обслуживания населения.

В работе круглого стола приняли участие руководители департаментов транспорта, а также руководители предприятий и организаций, осуществляющих транспортное обслуживание населения двенадцати муниципальных образований - членов Союза городов Центра и Северо-Запада России: Архангельск, Вологда, Иваново, Коряжма, Нарьян-Мар, Новодвинск, Северодвинск, Сыктывкар, Тверь, Тихвин, Череповец, Шуя.

Открыл заседание круглого стола Глава Нарьян-Мара Олег Белак. Приветствуя участников, он отметил, что межмуниципальное сотрудничество с прошлого года вынужденно перешло в онлайн, тем не менее потребность в диалоге и обмене опытом осталась.

Слова приветствия от Президента Союза городов Центра и Северо-Запада России Натальи Корягиной и от себя лично передал участникам исполнительный директор Союза Александр Васильев. В своей речи, он обратил внимание на серьезный разрыв в качестве и на разницу в подходах к решению проблемы транспортного обслуживания между различными городами и выразил надежду, что содержательный разговор, который состоится на площадке круглого стола, ляжет в основу для дальнейшего рассмотрения данного вопроса на Общем Собрании.

Перед началом тематических докладов, организаторы представили участникам краткую, но от этого не менее интересную историческую видео-справку о развитии общественного транспорта в Нарьян-Маре.

Директор МУП «Нарьян-Марское АТП» Виктор Калюжный выступил с докладом «О развитии общественного транспорта в муниципальном образовании «Городской округ «Город Нарьян-Мар». Рассказал коллегам о том, как и за счет чего предприятию удается обновлять производственную базу и парк общественного автотранспорта. Поделился ноу-хау по контролю за безопасностью и за расходованием ГСМ.

О современных тенденциях развития автотранспортного предприятия рассказала директор ООО «Северодвинское АТП» Лариса Ткаченко. К диалогу присоединился и начальник отдела транспорта мэрии города Череповца Игорь Фасонов.

Самый интересный разговор между участниками завязался после выступления заместителя директора Нарьян-Марского АТП Борислава Петухина. Он озвучил проблемы в сфере транспортной безопасности, с которыми сталкивается предприятие. Оказалось, что некоторые из них знакомы и остальным участникам круглого стола.

В завершение круглого стола исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России Александр Васильев поздравил  участников с наступающим Днем работника автомобильного и городского пассажирского транспорта и вручил благодарности профессионалам, обеспечивающим транспортную мобильность больших и малых городов нашей страны.

Получился позитивный, полезный и динамичный диалог. Мы увидели, что многие проблемы городского автотранспорта общие, но есть и уникальные. Услышали о результатах, к которым нам необходимо стремиться, - подвел итоги круглого стола Глава Нарьян-Мара Олег Белак.

Резолюция 

по итогам круглого стола
«Пути развития городской транспортной системы: безопасность, доступность, комфорт» 


            28 октября 2021 года в соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России в преддверии профессионального праздника Дня работника автомобильного и городского пассажирского транспорта состоялся круглый стол на тему "Пути развития городской транспортной системы: безопасность, доступность, комфорт», в котором приняли участие представители двенадцати муниципальных образований - руководители департаментов транспорта, предприятий и организаций, осуществляющих транспортное обслуживание населения муниципальных образований, являющихся членами Союза городов Центра и Северо-Запада России:

- муниципальное образование "Городской округ "Город Нарьян-Мар";

- городской округ Архангельской области  “Город Коряжма”;

- городской округ Шуя;

- муниципальное образование "Город Вологда";

- городской округ Архангельской области "Северодвинск";

- городской округ город Тверь Тверской области;

- городской округ Архангельской области "Город Новодвинск";

- муниципальное образование городского округа "Сыктывкар";

- городской округ "Город Архангельск";

- муниципальное образование Тихвинский муниципальный район  Ленинградской области;

- Череповецкий муниципальный район Вологодской области;

- городской округ Иваново.

           Организаторами круглого стола  выступили Администрация муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар» и исполнительная дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России. 

Круглый стол проводился с целью представления наиболее эффективных практик (технологий) от муниципальных образований по развитию городского общественного транспорта и обмена опытом                          в решении вопросов, связанных с безопасностью пассажирских перевозок и повышения качества обслуживания населения. 

           Участники круглого стола обсудили современные тенденции в автотранспортной отрасли, обменялись опытом в решении проблем связанных с безопасностью пассажирских перевозок, повышения качества обслуживания населения; озвучили проблемные вопросы, требующие проработки на федеральном уровне. 

           При обсуждении были затронуты следующие вопросы: 

1. Вопросы аттестации сил обеспечения транспортной безопасности. 
Аттестация водителей – один из самых острых проблемных вопросов. Водители автобусов относятся ко второй категории работников сил обеспечения транспортной безопасности, в отношении которых проводится аттестация. По сути, это работники, назначенные в качестве лиц, ответственных за обеспечение транспортной безопасности на транспортном средстве. Аттестация должна проводиться 1 раз в 5 лет. Порядок аттестации регламентируется Постановлением Правительства Российской Федерации                от 26.02.2015 № 172 "О порядке аттестации сил обеспечения транспортной безопасности", в соответствии с которым:

- в некоторых регионах отсутствуют аттестующие организации, включенные в реестр федерального дорожного агентства: к примеру, в Ненецком автономном округе из-за отсутствия аттестующей организации в МУП "Нарьян-Марское АТП" за 2 последних года аттестовано только 50% водителей предприятия. Причинами медленного процесса аттестации являются - полное отсутствие на территории региона аттестующей организации, включенной в реестр федерального дорожного агентства. Ближайшие аккредитованные организации, имеющие право проводить процедуру проверки знаний, находятся в Архангельской и Вологодской областях. Приглашая аттестационную комиссию, предприятие несет огромные затраты по оплате услуг самой процедуры, а также оплате авиабилетов, суточных и проживания в гостинице (учитывая тот факт, что в данный регион можно попасть только авиатранспортом);

- сложный порядок сбора документов на аттестацию: любая незначительная неточность в анкете или справке, выданной МВД (к примеру, сокращение при написании органа, выдавшего паспорт, в указании предыдущего места работы или в указании места рождения), приводит к отказу в допуске                          к аттестации. Начинается этап пересылки документов с личной информацией водителей. Основной причиной отказа в допуске к аттестации является ограниченный срок проведения проверок и сложности соблюдения требований по заполнению документов;

- срок проведения проверок водителей по знаниям в области транспортной безопасности не более 10 рабочих дней со дня принятия органом аттестации решения о допуске аттестуемого лица к прохождению аттестации. Это недостаточно по времени, учитывая, что  условия, в которых находятся регионы, где отсутствует аккредитованная организация по аттестации работников транспортной организации, не успевает по объективным причинам (больничный, отпуск, длительная пересылка документов почтой) направлять документы, их приходится подавать заново;

- проблемы, возникающие при проведении самой процедуры проверки знаний - большой объем информации для подготовки к аттестации. Водителям приходится заучивать положения из приказов, постановлений Правительства и федеральных законов, чтобы на тестировании не допустить ошибок. В связи с этим, большое количество водителей не проходит проверку знаний.

2. Вопросы выполнения требований Федерального закона от 09.02.2007 N 16-ФЗ (ред. от 11.06.2021) "О транспортной безопасности" в части подготовки и утверждения паспортов транспортной безопасности и оборудования автобусов техническими средствами: 

- отсутствие методических материалов по проведению обследования автобусов, заполнения паспортов транспортной безопасности;

- высокая стоимость услуг аккредитованных федеральным дорожным агентством организаций по их разработке таких паспортов: в случае, если предприятие использует в хозяйственном ведении автобусы отличные друг от друга марками и моделями, затраты на разработку паспортов становятся колоссальными - средняя стоимость паспорта составляет 20-30 тысяч рублей.

          В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2007 N 16-ФЗ (ред. от 11.06.2021) "О транспортной безопасности" до 1 января 2022 года технические средства обеспечения транспортной безопасности,  используемые перевозчиками на транспортных средствах, подлежат сертификации, согласно  Постановлению Правительства № 969 от 26.09. 2016 "О сертификации технических транспортных средств." Это значит, что сейчас автотранспортные предприятия должны одномоментно потратиться на переоснащение ранее эксплуатируемых автобусов. В сложных экономических условиях, в которых находятся предприятия, сделать это проблематично. К примеру, в 2021 году МУП "Нарьян-Марское АТП" потратило на сертифицированную систему наблюдения в автобусах 1,3 млн. рублей.

3.  Отсутствие прописанных на федеральном уровне мер административного воздействия на пассажиров, отказывающихся оплачивать проезд или подтверждать документами право льготного проезда: 16 июня 2021 года  Госдума РФ приняла в третьем чтении законопроект об исключении                        из Кодекса РФ об административных правонарушениях статьи, предусматривающей ответственность за безбилетный проезд. При возникновении конфликтной ситуации на маршруте в 99% случаев - это вопрос оплаты проезда и провоза багажа. Экипаж, следуя должностным инструкциям, требует выполнения пассажиром своих обязанностей в части оплаты проезда, при этом являясь фактически незащищенным с юридической точки зрения. В случаях проявления пассажиром крайней агрессии, автобус сходит с линии, делается вызов сотрудников полиции, при этом предприятие теряет деньги, а для добропорядочных пассажиров создаются дискомфортные условия. Если бы нарушитель четко знал, что он неотвратимо  понесет административное наказание, то подобных ситуаций возникало намного меньше.

Участники круглого стола предлагают:

1. Создать электронный документооборот по защищенным каналам связи с Федеральным дорожным агентством для оперативного решения вопросов, связанных с подачей документов на аттестацию; 

2. Увеличить срок проведения проверок для географически отдаленных предприятий до 30 дней после принятия решения о допуске                                к аттестации. В этот период возможно решение всех организационных вопросов.

3. Разработать упрощенный порядок прохождения аттестации для водителей пассажирских автобусов, включающий только необходимые для работы положения, требования и инструкции, пересмотреть тестовые вопросы, исключив излишнюю теоретическую и законодательную информацию, не влияющую на принятие решения водителем в условиях опасности.

4. Вменить в обязанности заводам-изготовителям - оснащать автобусы техническими средствами обеспечения транспортной безопасности                   с оформлением соответствующего паспорта безопасности; готовить с основной документацией и техническую часть паспортов для автобусов. 

5. Всю процедуру подготовки паспортов транспортной безопасности проводить в электронном виде (учитывая эпидемиологическую обстановку в стране и в мире, вызванной новой коронавирусной инфекцией). 

6. Пересмотреть требования по оснащению новых автобусов техническими средствами обеспечения транспортной безопасности, увеличив сроки их реализации до 2-х лет: техническое дооснащение автобусов включает в себя установку систем видеонаблюдения и требуют значительных затрат.  

7. Вернуться к вопросу разработки мер административного воздействия на пассажиров, отказывающихся оплачивать проезд или подтверждать документами право льготного проезда на федеральном и региональном уровнях.

28 октября 2021 год 

Информация о  конференции 

"Образование Великого Новгорода - нескучное образование"

25 ноября 2021 г.






Великий Новгород

В соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2021 год Комитет по образованию администрации Великого Новгорода организовал 25 ноября 2021 года конференцию на тему «Образование Великого Новгорода – нескучное образование».

Конференция прошла с целью представления наиболее эффективных практик по развитию системы образования и обмена опытом.

В работе конференции приняли участие руководители и специалисты органов управления образованием, а также руководители общеобразовательных учреждений 17 городов России, в том числе муниципальных образований - членов Союза городов Центра и Северо-Запада России: Архангельска, Великого Новгорода, Великого Устюга, Калининграда, Коряжмы, Костромы, Котласа, Рыбинска, Твери, Череповца, Ярославля.

С приветственным словом перед участниками конференции выступили Мэр Великого Новгорода Сергей Бусурин, Сенатор, член комитета по образованию, науке и культуре Совета Федераций ФС РФ Елена Писарева, исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России Александр Васильев.

С системой образования Великого Новгорода участников конференции познакомила председатель комитета по образованию Администрации Великого Новгорода Ирина Шанаева.

О проектах муниципальной системы образования рассказала первый заместитель председателя комитета по образованию Администрации Великого Новгорода Марина Воробьева.

Тема выступления и.о. ректора МАУ МООД «Институт образовательного маркетинга и кадровых ресурсов» Марты Эндзинь – «О муниципальной методической службе: пространство самоопределения, самореализации, честного диалога».

В программе конференции с докладами по волнующим всех вопросам выступили директора общеобразовательных учреждений Великого Новгорода.

Руководитель муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя школа № 36 имени Гавриила Романовича Державина» Светлана Матвеева доложила участникам об «Интеграции основного и дополнительного образования: вектор развития экосистемы общеобразовательного учреждения».

Цифровая образовательная среда гимназии: вызов времени или государственная необходимость? – на этот вопрос попытался ответить руководитель муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Гимназия «Гармония» Андрей Селиванов.

Персонифицированное дополнительное образование: «за» и «против» - тема доклада руководителя МАОУ «Гимназия № 3», руководителя муниципального опорного центра дополнительного образования детей Александра Жмурко.

Подвела итоги обсуждения Нина Филимонова, руководитель Секции «Образование» Союза городов Центра и Северо-Запада России, директор департамента образования Администрации города Архангельска. Она отметила важность обсуждаемых вопросов и отличную организацию мероприятия.

Завершилось мероприятие комментариями с благодарностью заместителя Главы администрации Великого Новгорода Ирины Кормановской и дружеским селфи участников конференции.

Информация о  V Межрегиональном конкурсе детского изобразительного творчества

«Я люблю искусство!»


25-27 ноября 2021 г.






          г. Северодвинск

V Межрегиональный конкурс детского изобразительного творчества «Я люблю искусство!» впервые прошел в режиме он-лайн 25-27 ноября.

Учредители конкурса: исполнительная дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России и Управление культуры и туризма Администрации Северодвинска. Организатор – Детская художественная школа № 2.

В 2021 конкурс был посвящен искусству графики. 

131 учащийся из 11 школ искусств городов и поселков Архангельской, Московской и Смоленской областей соревновались в номинациях «Графика. Мягкие материалы», «Декоративный натюрморт», «Натюрморт в технике гризайль», «Иллюстрация», «Графическая композиция на тему «Танцы народов мира», «Портрет». Также участникам было предложено представить на конкурс 2 домашние работы, выполненные на пленэрной практике.

Конкурс проводился в двух возрастных категориях: 12-14 и 15-17 лет.

В течение двух дней дети работали под камерами, поражая организаторов своим упорством и желанием как можно лучше выполнить конкурсное задание. 

Их педагоги за это время успели пообщаться в формате видеоконференций Zoom, посмотреть мастер-классы педагогов ДХШ № 2 Татьяны Шеиной «Печатная графика в ДХШ» и Марины Морозовой «Рисунок гипсового орнамента», обсудить актуальные проблемы, одной из которых, как выяснилось, является нехватка оборудования для проведения он-лайн мероприятий и нестабильный интернет, что не позволило некоторым школам принять участие в конкурсе.

Также в режиме он-лайн работало Международное жюри конкурса: Юрий Табачник (г. Холон, Израиль), член Союза художников России, член Интернациональной ассоциации искусств, Елена Маркова (г. Портленд, США), художник-живописец, керамист, Наталья Щербакова (г. Саратов), председатель Правления Фонда развития детского и юношеского творчества, преподаватель в СГТУ имени Гагарина Ю.А., Александр Менухов (г. Архангельск) член Союза художников России, главный художник open air фестиваля «Тайбола», Александр Богомолов, преподаватель высшей категории ДХШ № 2 г. Сочи, Людмила Сафонова, заслуженный работник культуры РФ, директор ДХШ № 2                         г. Северодвинска. Члены жюри отметили высокий уровень подготовки участников и мастерство владения различными графическими техниками.

По результатам оценки работ Гран-При конкурса получила Анжелика Савская (ДХШ № 2 г.Северодвинска, преподаватель М.Б. Морозова). 

Лауреатами стали: Пугачёва Мария (преподаватель А.С. Горбатовская), Фомина Дарья (преподаватель О.В. Окулова), Зинурова Анастасия (преподаватель А.А. Слибо)
из ДШИ № 7 «Гамма» г. Котласа;

Климова Алиса (преподаватель С.В. Митькина) из Устьянской ДШИ п. Октябрьский Архангельской области;

Худашова Анастасия, Петрова Анна (преподаватель М.Б. Морозова), Тарабычина Александра, Егорова Алена (преподаватель Н.В. Науменко), Соболев Елизавета (преподаватель Т.И. Шеина) из ДХШ №2 г. Северодвинска.   

Еще 21 участник из Архангельска, Вельска, Коряжмы, Пушкино Московской области, Смоленска получат Дипломы победителей и 38 участников будут награждены Грамотами за высокие результаты участия в конкурсе.

Школы, представившие на конкурс наибольшее количество участников и набравшие наибольшее количество баллов, также будут отмечены памятными дипломами. Работы победителей можно посмотреть по ссылкам  https://vk.com/album-152636419_282036398 и https://vk.com/album-152636419_282036540  

Вся информация о конкурсе размещена в группе https://vk.com/event152636419 

Информация о XXVI Межрегиональном конкурсе детского изобразительного творчества Союза городов Центра и Северо-Запада России среди обучающихся детских художественных школ и художественных отделений детских школ искусств 
«Путешествие в Древнюю Русь»

С ноября 2021 года по январь 2022 года на базе муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Коряжемская детская школа искусств» города  Коряжмы Архангельской области состоялся XXVI Межрегиональный конкурс детского изобразительного творчества Союза городов Центра и Северо-Запада России среди обучающихся детских художественных школ и художественных отделений детских школ искусств «Путешествие в Древнюю Русь». 

Учредителями конкурса выступили исполнительная дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России (главный учредитель) и администрация города Коряжмы.

Тема конкурсных работ «Путешествие в Древнюю Русь» была выбрана с целью развития подрастающего поколения через приобщение к традициям древнерусского искусства и культуры. Конкурс призван способствовать сохранению, совершенствованию и развитию традиций отечественной школы изобразительного искусства.

Конкурс проводился с целью содействия развитию творческих способностей одарённых детей и молодёжи в области изобразительного искусства в заочной форме в два тура. Задачей первого тура был просмотр и отбор работ, представленных в электронной версии. Второй тур определял победителей по представленным оригиналам.

Победители определялись по трём возрастным группам:

· 1 возрастная группа – 11-12 лет,

· 2 возрастная группа – 13-14 лет,

· 3 возрастная группа – 15-17 лет;

и трём номинациям: живописная композиция, графическая композиция и декоративная композиция. 

Для выполнения конкурсных работ были определены следующие темы:

1) «Русская изба: внутри и снаружи»,

2) «Ремёсла в Древней Руси»,

3) «Обычаи, обряды, традиции, праздники»,

4) «Былины и сказания»,

5) «Хлеб – всему голова»,

6) «Иллюстрирование русской народной пословицы, потешек, поговорок».

Для проведения отбора и экспертизы конкурсных работ было сформировано жюри из представителей городской администрации городского округа Архангельской области «Город Коряжма», профессиональных художников и педагогов г. Котласа и Коряжмы.

Председатель жюри:
Иванов Андрей Алексеевич – заместитель главы городского округа Архангельской области «Город Коряжма» по социальным вопросам, начальник управления социального развития.

Члены жюри: Зобова Анастасия Сергеевна – начальник отдела культуры, молодёжной политики и туризма управления социального развития городского округа Архангельской области «Город Коряжма»;

Белых Алексей Александрович – художник, член Союза художников России (г.Котлас);

Смирнова Татьяна Евгеньевна – художник, преподаватель художественных дисциплин МБУ ДО «Коряжемская детская школа искусств», Лауреат гранта администрации Красноборского района «За достижения в области изобразительного искусства им. А.А. Борисова»; 

 Гомзякова Анастасия Николаевна – преподаватель художественных дисциплин МБУ ДО «Коряжемская детская школа искусств»;

Макарцова Ирина Зауровна – художник, преподаватель художественных дисциплин МБУ ДО «Коряжемская детская школа искусств».
Работы оценивались по следующим критериям:

· соответствие композиции конкурсной теме, оригинальность и выразительность композиции; самостоятельность автора;

· компоновка в листе, передача пространства и освещения;

· тональное и цветовое решение;

· техника владения материалом.

Победителям конкурса присуждены дипломы Лауреатов I, II, III степени и дипломы Дипломантов. Участникам, не ставшим победителями, но принявшим участие в двух турах конкурса, присуждены дипломы за участие в двух турах. Участникам, не прошедшим во второй тур или не представившим оригиналы работ на второй тур, выданы сертификаты за участие в I туре конкурса.

Окончательные итоги показали, что всего в конкурсе приняли участие 227 работ участников из 29 образовательных учреждений 21 населённого пункта. География конкурса охватила следующие города: Архангельск, Владимир, Иваново, Калининград, Коряжма, Котлас, Кострома, Нарьян-Мар, Рыбинск, Северодвинск, Смоленск, Старая Русса, Сыктывкар, Тверь, Тихвин, Череповец, Шуя, Ярославль; посёлки Вычегодский и Октябрьский Архангельской области и село Красноборск Архангельской области.  
Во второй тур вышли 210 работ, но оригиналов было представлено только 198. Работы были представлены очень интересные и оригинальные, выполненные на хорошем качественном уровне, поэтому многие работы были высоко оценены жюри, а участники стали Лауреатами разных степеней. 

Итоги конкурса показали, что в образовательных организациях, представивших работы своих воспитанников, трудятся высокопрофессиональные преподаватели, заинтересованные в своей деятельности и в результатах своего труда, а дети стремятся к реализации полученных знаний и умений и подходят к выполнению задач с большой творческой фантазией. 
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