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 Союз городов Центра и Северо-Запада России

Информация-отчет о проведенных мероприятиях СГЦСЗР за 2022 год
II зимняя Спартакиада Союза городов Центра и Северо-Запада России в 2022 году состоялась в городе Вологде в период с 27 января по 1 февраля. Соревнования прошли по следующим видам спорта: лыжные гонки, хоккей, фигурное катание на коньках, конькобежный спорт, компьютерный спорт, зимний трэйл. В Спартакиаде приняли участие команды из Архангельска, Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Иванова, Петрозаводска, Пскова, Сыктывкара, Череповца и Ярославля. Всего в Спартакиаде приняли участие около 400 спортсменов. Соревнования прошли на спортивных сооружениях города Вологды: МАУ "Ледовая Арена", МАУ СОК "Изумпуд", ст. "Локомотив", "Киберспортивная арена". По итогам соревнований в командном зачете победила команда города Вологды, второе место у команды города Сыктывкара, на третьем месте команда спортсменов города Череповца.  




***

В Вологде 29 января 2022 года состоялось заседание секции «Физическая культура и спорт». В заседании участвовали представители из Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Иванова, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Череповца и Ярославля.


Участников заседания приветствовали заместитель Мэра города Вологды по социальным вопросам Колыгин Николай Михайлович и исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России Васильев Александр Анатольевич. 


Руководитель секции Гаврилов А.Н. подключался к работе в режиме конференц-связи, функции председателя исполнял его заместитель Дудников М.М., город Сыктывкар.


На заседании секции рассмотрены вопросы:


- о подготовке к проведению XIX летней Спартакиады СГЦСЗР в 2023 году;


- о проведении заседания секции в 2022 году;


- о разработке общего Положения о зимней спартакиаде СГЦСЗР;


- о проведении информационного обмена о состоянии спортивных объектов в городах;


- о переходящем кубке Спартакиады;


- о месте проведения III Зимней Спартакиады СГЦСЗР.


По итогам рассмотрения вопросов приняты решения о проведении XIX летней Спартакиады Союза городов Центра и Северо-Запада России в городе Владимире в 2023 году, III Зимней Спартакиады в Петрозаводске (предварительно, окончательное решение будет принято на следующем заседании секции). Ответственность за подготовку анкеты к информационному обмену поручена Илоне Медведевой (Великой Новгород). Разработка нового положения о Зимней Спартакиаде – Дудникову М.М. (Сыктывкар). Изготовление нового кубка с обновленными шильдами – Жиобакасу Д.П. (Вологда).


Согласование деталей по предстоящим мероприятиям и документам будет продолжено в удаленном режиме.


Заседание секции проходило в спорткомплексе «Изумруд», который стал центром проведения II Зимней Спартакиады Союза городов Центра и Северо-Запада России. Участники заседания приняли участие в церемонии награждения спортсменов по итогам соревнований.






***

23-25 марта 2022 года состоялась XVII Межрегиональная научно-практическая конференция «Современные тенденции развития образования: вызовы времени, реальная практика» (далее Конференция), организованная управлением образования Администрации города Иванова, муниципальным бюджетным учреждением «Методический центр в системе образования» при поддержке НИЦ социализации и персонализации образования детей ФИРО РАНХиГС, Союза городов Центра и СевероЗапада России, всероссийского проекта «Взаимообучения городов». 

Смысловыми ориентирами в обсуждении содержания тем на конференции стали изменения, происходящие в обществе и образовании, а также перспективные задачи национального проекта «Образование», приказы Минпросвещения от 31.05.2021 № 286, № 287, Федеральный закон от 31 июля 2020 года № ФЗ-304 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся», которые выступают своеобразным вызовом современности. 

Цель конференции: обсуждение актуальных вопросов, проблем и перспектив реализации требований ФГОС НОО, ООО и СОО, в т.ч. и обновлённых, представление положительных результатов и обобщение инновационного педагогического опыта работы образовательных организаций, содержательных аспектов реализации основных общеобразовательных программ в преемственности всех уровней общего образования, привлечение руководителей образовательных организаций, руководителей методических служб региона и России, педагогических работников, ученых и практиков к обсуждению актуальных вопросов развития образования. 

Ключевыми темами конференции стали:  

Формирование функциональной грамотности - приоритетная задача обновленных ФГОС;  

Обновление профессионального взгляда педагога на процесс воспитания в образовательной организации;  

Обновлённые ФГОС: векторы изменения системы оценки образовательных достижений обучающихся (нормативные и практические аспекты);  

Механизмы системы работы со школами с низкими образовательными результатами: федеральный, региональный, муниципальный опыт;  

Управление развитием профессионального и личностного потенциала педагога;

Образовательное пространство современного детского сада;

Цифровая трансформация образования: обновление целей и содержания образования. 

Конференция проходила в формате одного пленарного заседания, 15 малых пленумов и Директорского клуба. Конференция объединила более 1500 педагогов из 4 республик, 49 регионов и 64 городов Российской Федерации. В рамках конференции 93 ведущих специалиста представили результаты научных исследований, уникальные практические решения, наработки и мнения по вопросам введения обновленных стандартов, цифровизации образования, реализации национального проекта «Образования». Пленарное заседание и малые пленумы транслировались в онлайн-формате на площадках Microsoft Teams, а также на канале ВКонтакте МБУ МЦ. Участники Конференции отметили, что проведение подобных конференций необходимо и крайне полезно, так как способствует профессиональному и личностному росту педагогов и руководителей, позволяет по-новому взглянуть на свою работу, даёт толчок к творчеству, позволяет познакомиться с эффективным опытом и внедрить его в свою работу. 

Теоретический и практический опыт специалистов будет представлен в сборнике материалов по итогам конференции. 

В результате заслушанных в ходе конференции выступлений и предложений участники конференции, отмечая актуальность обсуждаемой темы, исходя из общегосударственных приоритетов в обучении и воспитании подрастающего поколения, осознавая необходимость совместных усилий всех социальных и государственных институтов, организаций, объединений, органов местного самоуправления, имеющих отношение к обучению и воспитанию подрастающего поколения, РЕКОМЕНДУЮТ:

Университету непрерывного образования, Институтам развития образования и учреждениям дополнительного профессионального образования:  предусмотреть возможность организации и проведения оперативных консультаций по вопросам введения обновленных стандартов;  расширить спектр образовательных услуг по повышению квалификации руководящих и педагогических работников в вопросах формирования и развития функциональной грамотности; расширить возможности в изучении, обобщении и распространении эффективных практик по вопросам формирования цифровой образовательной среды и института Наставничества;  пересмотреть позиции в вопросах методической поддержки и сопровождения школ с низкими образовательными результатами и находящихся в сложных социальных условиях в целях перехода от декларативной и контрольной деятельности к практико-ориентированной и действенной помощи. 

Методическим службам:  продолжить сотрудничество с образовательными и научными учреждениями области и регионов-партеров с целью расширения сферы взаимодействия заинтересованных специалистов и обмена инновационным опытом работы;  создать условия для обучения, взаимодействия педагогического сообщества для обобщения и распространения лучшего опыта организации методической работы в первичном звене – образовательном учреждении;  провести ряд мероприятий, способствующих выявлению лучших практик реализации программ воспитания и их распространению в педагогическом сообществе;  уделить особое внимание вопросу совершенствования системы традиционного контроля и оценки результатов обучения на основе деятельностного подхода. 

Управлению образования:  взять под особый контроль вопрос, связанный с переходом на персонифицированное финансирование дополнительного образования детей. 

Учреждениям дошкольного, общего и дополнительного образования детей:  актуализировать использование современных образовательных технологий, в том числе информационно-коммуникационных технологий, в организации образовательной деятельности обучающихся;  укреплять материально-техническую базу, обеспечивающую эффективную реализацию программ воспитания обучающихся;  активизировать участие в федеральных, региональных, муниципальных конкурсах профессионального мастерства воспитательной направленности;  совершенствовать работу с семьей, родителями и законными представителями, сделав акцент на сотрудничество;  обеспечить качественный переход на обновленный ФГОС 1 и 5 классов в сентябре 2022 года;  подготовить нормативную базу образовательных организаций, связанную с переходом на обновленный ФГОС и персонифицированную программу финансирования дополнительного образования детей;  уделять особое внимание формированию и развитию функциональной грамотности педагогов и детей. 

Резолюция принята 25 марта 2022 года







***

19-27 марта в городе Шуе Ивановской области состоялся открытый городской конкурс «Поэзия как волшебство» на лучшее прочтение литературных произведений К.Д. Бальмонта, поэтов Серебряного века, поэтов Ивановского края, собственных сочинений, посвященный 155-летию со дня рождения К.Д. Бальмонта. Конкурс проводился в рамках областного детского Бальмонтовского фестиваля «Солнечный эльф» в дистанционном режиме. 

В этом году фестиваль стал дважды юбилейным – он проводится в тридцатый раз в год 155-летия со дня рождения Константина Бальмонта. 

Ежегодно в конкурсе юных чтецов принимают участие сотни участников. Это единственный в Ивановской области поэтический фестиваль такого масштаба.
В этом году конкурс включен в план работы Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2022 год и проходил при его поддержке.

В конкурсе приняли участие 167 школьников. Достойную конкуренцию шуянам составили представители других городов Союза городов Центра и Северо-Запада России: Архангельска, Смоленска, Тихвина, Котласа.
Участников приветствовал внучатый племянник К.Д. Бальмонта Михаил Бальмонт. Он поблагодарил ребят за чуткость к поэзии и выразил уверенность, что она оставит свет в душе на всю жизнь. Он также отметил людей, которые сопровождают фестиваль все 30 лет, благодаря которым фестиваль живет и развивается, и вручил им подарки с эмблемой фестиваля. 
Поэтический праздник проходил в память о последнем приезде выдающегося поэта Серебряного века Константина Бальмонта на малую Родину. Более 100 лет тому назад, в середине марта 1917 года, поэт посетил Иваново-Вознесенск и Шую. Он встречался с братьями, был в родной усадьбе Гумнищи и на могиле родителей в соседнем селе Якиманна. Посетил поэт и мужскую гимназию, где читал свои стихи и слушал стихотворение гимназиста Ефима Вихрева, будущего певца палехского искусства.
31 марта в Литературно-краеведческом музее Константина Бальмонта прошло закрытие XXX городского детского Бальмонтовского фестиваля поэзии «Солнечный эльф».

На поэтическом празднике «Мой сад золотится в многогроздьях мимозных...» состоялась церемония награждения лауреатов городского конкурса юных чтецов «Поэзия как волшебство».

На мероприятии были отмечены организаторы фестиваля, стоявшие у истоков создания «Солнечного эльфа». 

Заместитель начальника отдела образования города Шуи Елена Сошникова вручила лауреатам и победителям конкурса чтецов заслуженные награды, каждый участник получил символ солнца и фестиваля - апельсин.





***
На базе Детской музыкальной школы № 3 города Северодвинска завершил работу II Открытый региональный конкурс юных исполнителей на народных инструментах «Северные самоцветы». 

«Северные самоцветы» — это праздник, воспевающий мастерство русской самобытной школы исполнения народной музыки.

Конкурс прошел с 24 по 26 марта 2022 года при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России и был посвящён Году культурного наследия народов России.

Торжественная церемония открытия состоялась при участии Оркестра русских народных инструментов Архангельского музыкального колледжа под руководством Заслуженного работника культуры РФ Бориса Мацегоры. Выступление коллектива стало настоящим подарком для гостей и участников мероприятия.

Участникам конкурса была предоставлена возможность продемонстрировать своё исполнительское мастерство в номинациях «солист», «ансамбль», «оркестр народных инструментов» по направлениям «classik» (традиционная форма исполнения) и «art — music» (исполнение с использованием компьютерных и электронных технологий).

В творческом состязании приняли участие более 200 воспитанников и преподавателей Архангельского музыкального колледжа, детских музыкальных школ и школ искусств из Северодвинска, Архангельска, Новодвинска, Онеги, Котласа, Костромы, посёлков Савинский (Плесецкий район) и Березник (Виноградовский район), а также деревни Юрятинская (Устьянский район).

Профессиональное жюри конкурса было представлено ведущими преподавателями Архангельского музыкального колледжа. Жюри отметило высокий уровень подготовки участников, прекрасную организацию и проведение мероприятия.

Высшей награды конкурса - Гран-при были удостоены: студентка III курса Архангельского музыкального колледжа Дарья Чекалова (аккордеон, преподаватель Борис Мацегора) и инструментальный ансамбль преподавателей «Отражение» (ДМШ № 3 Северодвинска, руководитель Любовь Попова). 

Желаем участникам успешной реализации самых смелых творческих проектов и идей, признания, любви и всегда горячих аплодисментов! И, конечно же, с нетерпением ждём новых встреч!







***

Международный конкурс юных пианистов, носящий имя великого композитора, пианиста и дирижёра, уроженца новгородской земли Сергея Рахманинова, является старейшим музыкальным конкурсом Новгородчины. Это специализированный конкурс, где соревнуются не музыканты разных специальностей, а только пианисты. Конкурс проходит в два очных тура, его профессиональная планка весьма высока, а участвовать в нём и тем более победить – очень престижно.


За более чем 25 лет своего существования Международный конкурс юных пианистов им. С. В. Рахманинова заслуженно стал одним из заметных событий культурно-музыкальной жизни Великого Новгорода, Новгородской области и страны. Многие его призёры и участники (Александрн Лубянцев, Александр Малофеев, Фёдор Орлов, Ева Геворгян и др.), став взрослыми музыкантами, получили международную известность и признание. Конкурс включён в Ассоциацию музыкальных конкурсов России. Учредителями Международного конкурса юных пианистов им. С. В. Рахманинова являются Министерство культуры Российской Федерации, Министерство культуры Новгородской области, Администрация Великого Новгорода, Комитет культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода, Центр музыкальной культуры имени С. В. Рахманинова муниципального автономного учреждения культуры «Центр культуры, искусства и общественных инициатив «Диалог». Конкурс традиционно проходит при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.                        
В этом году на конкурс подано рекордное число заявок за всю историю его существования (63), свыше 50 из них подтвердили своё участие.  В Великий Новгород приехали юные пианисты из различных регионов России – Москвы и Московской обл., Санкт-Петербурга и Ленинградской обл., Великого Новгорода и Новгородской обл., а также из Архангельской обл., Новороссийска, Краснодарского края, Красноярска, Кургана, Нижнего Новгорода, Ростова-на-Дону, Саратова и Саратовской обл., Сочи, Тулы и Ярославля. Кроме того, в конкурсе примут участие юные пианисты из Беларуси (2 участника),  ДНР (2 участника), Италии (1 участник), Казахстана (1 участник), Китая (2 участника) и Колумбии (1 участник). В конкурсе участвовали 9 юных пианистов из городов Союза городов Центра и Северо-Запада России: Великого Новгорода, Старой Руссы, Ярославля и Архангельской области. Все они получили призы от Союза, которые вручил им исполнительный директор СГЦСЗР Александр Васильев.                                                                                                                                                                          
Жюри Международного конкурса возглавил один из лучших российских пианистов, лауреат XIII Международного конкурса им. П. И. Чайковского, победитель конкурса Monte Carlo Piano Masters, победитель Международного конкурса «Classic Piano» в Дубае Мирослав Култышев. Творческим подарком юным пианистам стал сольный концерт М.В. Култышева на открытии конкурса 3 апреля. Члены жюри конкурса – профессор Высшей школы музыки им. Ф.Листа и Специальной музыкальной школы для одарённых детей в Веймаре Г.И. Грузман (Германия), руководитель интернет-проекта «Инновационная школа исполнительского мастерства», преподаватель кафедры специального фортепиано Московского государственного института музыки им. А.Г. Шнитке В.С. Каменева (Россия), доцент кафедры специального фортепиано  Белорусской государственной академии музыки С.А. Микулик (Беларусь), преподаватель Джульярдской школы В.Мушкатколь (США). Члены жюри из Германии и США работали дистанционно.                                                                                                                                                               
Помимо основных этапов конкурса (репетиции, конкурсные прослушивания, торжественное открытие и закрытие), в его программе – мастер-классы для участников, а также круглый стол для преподавателей.                                                                                                                                                                     
По традиции участники конкурса играли на прекрасном (лучшем в регионе и одном из лучших в стране) рояле фирмы Steinway & Sons, эндорсером которой был С. В. Рахманинов. Инструмент был приобретен в 2009 г. на средства Фонда 1150-летия Великого Новгорода и размещается в зале Центра культуры, искусства и общественных инициатив «Диалог».






***

      
9-10 апреля 2022 года в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования Котласская школа искусств № 7 «Гамма» прошёл XXI Всероссийский очный конкурс юных художников «Синяя птица». Начинался конкурс по традиции торжественным открытием в большом концертном зале школы. На нём присутствовали участники конкурса, преподаватели, члены жюри, организационный комитет, председатель Управления по социальным вопросам Эдуард Валерьевич Авилкин, председатель Собрания депутатов городского округа «Котлас» Александр Юрьевич Степанов и представители городских СМИ. Приветственные слова руководителей города чередовались концертными номерами.

В конкурсе приняли участие 84 учащихся из 18 детских художественных школ, школ искусств и студий 15 муниципальных образований. География участников – Вологда, Котлас, Коряжма, Красавино, Новодвинск, Псков, Северодвинск, Сыктывкар, Тихвин, Ухта, Вельск, Емва и другие города, посёлки: Приводино, Октябрьский, Вычегодский, и сёла: Красноборск. 

В рамках конкурса в выставочном зале школы искусств «Гамма» работали выставки: 


- «Глиняные нюансы» (3,4 класс художественного отделения); 


- персональная выставка выпускницы Кристины Шимовой, 


- «Самый вкусный десерт» (работы обучающихся подготовительного класса); - выставка экзаменационных и контрольных работ учащихся художественного отделения КШИ № 7 «Гамма»; 


- «Кот Ласковый» по итогам Регионального конкурса.

    
Конкурс «Синяя птица» проходил по семи номинациям: «Рисунок. Натюрморт»; «Рисунок. Портрет», «Живопись. Акварель»; «Живопись. Гуашь»; «Декоративная композиция»; «Станковая композиция» и «Скульптура».   Конкурсные задания приближены к экзаменационным, для поступления в учебные заведения с художественным направлением. Участники выполняли 5 академических часов. Общая тема для всех номинаций – ПУТЕШЕСТВИЕ. Она прослеживалась в предметах натюрмортов по рисунку и живописи, в декоративной композиции. В номинации «Скульптура» участники должны были с натуры вылепить рельеф на морскую тему. Для номинации «Станковая композиция» приготовлен отрывок из произведения «Приключения барона Мюнхгаузена».

     
Жюри конкурса: 

председатель – Земцова Ирина Вениаминовна, институт искусств Сыктывкарского государственного университета им. Питирима-Сорокина, кандидат педагогических наук, (г. Сыктывкар).


Члены жюри:

Артур Иванович Кочу-старший преподаватель кафедры рисунка Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусства, член Союза художников России,  г.Санкт Петербург.

Александр Владимирович Пасько, директор ДШИ «Вдохновение», член Союза художников России,          г. Дубна, Московская область.

Во время выполнения заданий участниками конкурса для преподавателей проходил семинар-практикум на тему: «Станковая композиция. Методика преподавания». Выступили 6 преподавателей из  Тихвина, Вельска, Котласа, Красавино, Вологды.

В рамках конкурса открылась выставка «Художник-Педагог», на которой члены жюри также определили три лучшие работы: 1 место – Анастасия Викторовна Жук, КШИ № 7 «Гамма»; 2 место – Наталия Александровна Ляпунова, ДХШ № 3 г. Вельск; 3 место – Александра Алексеевна Горбунова, ДХШ № 3 г. Вельск. 

Конкурс завершился торжественным закрытием с награждением победителей и яркими концертными номерами. 

Результаты командного первенства:

1 место - ДХШ № 2 г. Северодвинск

2 место - КШИ № 7 «Гамма» г. Котлас

3 место - ДШИ г. Псков

4 место - ДШИ «Арт-Идея» г. Вологда

Финансовую поддержку оказала администрация городского округа Архангельской области «Котлас» и дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России. 

По отзывам участников конкурса и их преподавателей организация и проведение конкурса прошли на высоком уровне. 







***
В соответствии с планом работы Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2022 год администрация муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар» организовала 20 апреля 2022 года круглый стол на тему «Модернизация, техническое перевооружение - первоочередные задачи безаварийного функционирования коммунальных сетей на объектах коммунальной инфраструктуры».

Круглый стол прошел с целью представления наиболее эффективных практик (технологий) от муниципальных образований по обеспечению бесперебойного функционирования стратегически важной инфраструктуры в современных условиях и обмена опытом в решении актуальных проблем модернизации коммунальной инфраструктуры.

В работе круглого стола приняли участие специалисты и руководители департаментов жилищно-коммунального хозяйства, а также руководители предприятий и организаций, занимающихся водоснабжением, водоотведением, теплоснабжением шестнадцати муниципальных образований - членов Союза городов Центра и Северо-Запада России: Архангельск, Боровичский муниципальный район, Великий Новгород, Владимир, Иваново, Коряжма, Нарьян-Мар, Петрозаводск, Псков, Рыбинск, Северодвинск, Старорусский муниципальный район, Тверь, Череповец, Шуя, Ярославль.

Открыл заседание круглого стола первый заместитель главы города Нарьян-Мара Андрей Николаевич Бережной. Приветствуя участников, он отметил важность вопросов, внесенных в повестку и необходимость в обмене опытом с другими городами.

Слова приветствия от Союза городов Центра и Северо-Запада России передал участникам исполнительный директор Союза Александр Васильев. 

Перед началом тематических докладов, организаторы представили участникам  видеоролик об основных проблемах в области ЖКХ по стране и о направлении мер поддержки Правительства РФ на ускорение модернизации систем ЖКХ.

Первый докладчик - технический директор АО «ПКС-Тепловые сети» Петрозаводска - Алексей Анатольевич Проккиев рассказал об опыте модернизации объектов ЖКХ Петрозаводска.

Следующие докладчики были из Великого Новгорода. Председатель комитета по управлению городским хозяйством Администрации Великого Новгорода Алексей Анатольевич Тейдер доложил о положительном опыте решения проблем теплоснабжения Великого Новгорода путем передачи МУП «Теплоэнерго» в концессию и о реализации амбициозного проекта модернизации сетей уличного освещения.

Директор муниципального унитарного предприятия Великого Новгорода «Новгородский водоканал» Сергей Валерьевич Золотарёв подробно остановился на мероприятиях, направленных на развитие системы водоснабжения Великого Новгорода.

Заместитель Главы Администрации Северодвинска - Ковальчук Ольга Константиновна поздравила всех с наступающим праздником – Днем местного самоуправления и рассказала о ситуации, складывающейся в Северодвинске – возникших сложностях в реализации законодательства по переходу на закрытую систему горячего водоснабжения.

В своем выступлении директор Нарьян-Марского МУП ПОКиТС Наталья Николаевна Бетхер рассказала о деятельности предприятия Нарьян-Марское МУП ПОКиТС и остановилась на основных проблемах модернизации коммунальной инфраструктуры.

В завершение круглого стола заместитель главы Администрации МО «Городской округ «Город Нарьян-Мар» по взаимодействию с органами государственной власти и общественными организациями Дмитрий Владимирович Анохин кратко подвел итоги состоявшегося диалога и поздравил всех с наступающим Днем местного самоуправления.

Финальную точку в мероприятии поставил исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России. Александр Анатольевич Васильев поздравил участников с наступающим Днем местного самоуправления и вручил благодарности Союза городов Центра и Северо-Запада профессионалам, обеспечивающим создание комфортных условий для жизни горожан и внесших значительный вклад в развитие жилищно-коммунальной сферы больших и малых городов нашей страны.





***


С 18 по 23 апреля 2022 года в Вологде прошел Международный экологический форум «Экология: город, экономика, люди». Форум включен в План мероприятий Союза городов центра и Северо-Запада России на 2022 год.
Старт экологическому форуму дал Мэр города Сергей Воропанов. «В Вологде такое масштабное экологическое событие проходит уже во второй раз. Ведь вопросам экологии в областной столице уделяется большое внимание. Это касается продуктов питания, чистого воздуха и воды, энергоэффективности в учреждениях и на предприятиях города. Мы говорим об экологии не как о модном явлении, а как о возможности жить и работать в экологически чистых условиях. Стратегия развития нашего города «ЭкоВологда» подразумевает и развитие бизнеса, связанного с экологией. Например, развитие электрического транспорта. Мы сейчас уже можем сказать, что являемся городом-лидером по количеству электрических заправок на душу населения», - отметил Мэр города.

Ключевой составляющей форума стала научно-практическая конференция «Экология и общество: баланс интересов», где выступили порядка 50 экспертов. Всего научно-практическая конференция собрала более 200 участников из разных городов России и стран зарубежья. Их поприветствовал заместитель Губернатора Вологодской области Виталий Тушинов. «Ставка Вологды на экологию будет актуальна всегда. И замечательно, что в городе проходит форум, на котором обсуждаются вопросы развития «зеленой» экономики, здоровьесберегающие технологии и природоохранные практики. Желаю всем продуктивной работы!», - отметил заместитель Губернатора Вологодской области Виталий Тушинов.

В рамках научно-практической конференции работали четыре секции: «Эколого-экономические проблемы устойчивого развития территорий», «Экологизация производства», «Социальные аспекты экологии человека: новые перспективы и вызовы», «Здоровое городское планирование». Участники также приняли участие в круглых столах: «Современные тренды в экологизации сельского хозяйства» и «Экологическое образование и просвещение».

Важным дополнением научно-практической конференции стала выставка «ЭкоВологда». На ней были представлены муниципальные проекты в сфере экологии, такие как «Пластик Ноль», «Сохраняя будущее», «Развитие электротранспорта» и другие. Экологичные технологии по вторичной переработке, безотходному производству, разработки по ультразвуковой очистке воды и пылегазоочистке воздуха представили вологодские компании. Мастера народных промыслов провели различные мастер-классы по своим направлениям, а шеф-повар одного из ресторанов показал варианты приготовления блюд из вологодских натуральных продуктов с их дегустацией.

В ходе форума Мэр Вологды Сергей Воропанов представил проект Экостандарта Вологды. Областная столица стала первым городом в стране, разработавшим такой документ. 

В Экологическом стандарте Вологды содержатся рекомендации по снижению негативного воздействия на окружающую среду, по созданию экологически комфортных условий для проживания вологжан, экологизации производств, сохранению и защите экологической системы города. Документ отражает принципы стратегии «ЭкоВологда», которая направлена на формирование в городе экономики замкнутого цикла и экологичного пространства для жизни. Этому способствуют 25 муниципальных проектов по формированию «зеленой экономики», «зеленого каркаса» города, созданию системы экологичного транспорта, экопросвещению горожан.

«Проект Экостандарта города прошел обсуждение в Администрации и на Общественном совете города и в ближайшее время будет обсуждаться с населением и бизнесом, а затем будет утвержден как один из важнейших документов стратегического развития Вологды. Конечно, необходимо услышать и мнение экспертов. Считаю, что это документ "на опережение", это будущее нашего города – эколидера», – отметил Сергей Воропанов.
В настоящее время в Вологде также разрабатывается специальная электронная Карта зеленых предприятий Вологды, на которой цветом будет показана степень соответствия каждого из них правилам Экостандарта и принципам ESG. Среди предприятий-флагманов экоиндустрии можно отметить компанию «Александра-Плюс», группу компаний «Бакор», Вологодский завод энергосберегающих технологий и комбинат «Вологодский лес». Кроме того, среди перспектив развития – создание современного предприятия в городе по сбору макулатуры и подготовке к ее переработке. Соглашение об этом городские власти подписали накануне с ассоциацией «Лига переработчиков макулатуры».

Добавим, что в завершающие дни в рамках экологического форума в Вологде прошли еще ряд мероприятий. Так на пл. Революции состоялся экологический фестиваль по сбору вторсырья «Экопарк», где свои площадки организовали Общества защиты животных «Велес», экологических движений «ЭкоБессрочка» и «ЭкоЛогика». Там же развернулась ярмарочная торговля «Дачный сезон». Помимо этого, на 11 площадках города прошел Весенний экоквест «Чистые игры».







***

Всероссийская научно-практическая конференция «Малый город: технологии развития», приуроченная к 105-летию города Котласа, состоялась 22–23 апреля 2022 года. Организатором выступил Котласский филиал ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова» при поддержке администрации городского округа Архангельской области «Котлас» и Союза городов Центра и Северо-Запада России. 

Конференция прошла в очно-заочном формате. Очная, весомая, часть мероприятия прошла на площадках Агентства регионального развития (26 докладов в пленарной части и на секциях). Заочные доклады были размещены в сообществе конференции в социальной сети «ВКонтакте» (14 материалов). Общее количество докладчиков (с учётом соавторства) – 47человек.

Участники конференции: преподаватели и сотрудники организаций СПО и ВО, муниципальные служащие, предприниматели, специалисты сферы культуры и молодёжной политики, работники дошкольных образовательных учреждений и другие заинтересованные лица – смогли поделиться теоретическими и практическими наработками, почерпнуть для своей работы новые мысли, новый опыт, больше узнать о городе Котласе. Поучаствовали в конференции и студенты. 

Второй раз конференция прошла в статусе всероссийской, который подтверждён тем, что доклады (статьи) и презентации представили авторы из девяти субъектов РФ (Санкт-Петербурга; Архангельской, Вологодской, Ярославской, Ленинградской, Владимирской областей; городов Нижнего Новгорода, Воронежа; Республики Алтай).

Приведём данные по научной составляющей мероприятия. Соавторами и авторами прозвучавших выступлений и размещённых докладов стали два доктора наук, имеющих учёное звание профессора, и тринадцать кандидатов наук. Они представили следующие высшие учебные заведения: ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова», Котласский и Воронежский филиалы ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова», Воронежский институт (филиал) Московского гуманитарно-экономического университета; Воронежский институт экономики и социального управления.

Котласский филиал ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова» заявлен достаточно убедительно. В конференции приняли участие шесть кандидатов наук, являющихся сотрудниками и преподавателями филиала, и два старших преподавателя без учёной степени: А.Э. Гарвардт, Н.Е. Гладышева, Н.В. Вахрушева, Т.В. Дмитриева, Е.Н. Ковалёва, В.В. Попова, Н.А. Патрушева, И.В. Куликов.

Отличительной особенностью конференции стало участие в ней Администрации городского округа Архангельской области «Котлас» не только в плане информационной и финансовой поддержки, но и предоставления докладов по вопросам развития города. Так, заместитель Главы ГО «Котлас» Э.В. Авилкин обобщил развитие социальной сферы города Котласа, а Н.В. Ивашина, заместитель председателя Собрания депутатов, рассказала о наказах избирателей как форме участия населения в осуществлении местного самоуправления. Прозвучала актуальная для слушателей информация.

В теоретическом плане значимым представляется обобщение проблем и перспектив малых городов Европейского Севера России в докладе воронежских учёных А.Н. Занина и Е.В. Родионова.
Интересный опыт развития малых городов прозвучал в выступлениях Е.Ю. Котовой (город Тихвин Ленинградской области) и Е.П. Смирновой (город Данилов Ярославской области). Проекты, реализуемые в малых городах, должны опираться на свою историю, свои традиции и таланты.

Цели конференции в значительной степени достигнуты. По итогам конференции готовится к публикации сборник статей.







***

С 11 марта по 14 мая в выставочном зале Детской художественной школы № 2 г. Северодвинска (ул. Карла Маркса, 39) работала итоговая выставка IX регионального конкурса детского художественного творчества «Земля – наш общий дом».  Тема конкурса 2022 года «Учимся дизайну у природы». Учредители  конкурса: Исполнительная дирекция Союза городов Центра и Северо-Запада России, Управление культуры и туризма Администрации Северодвинска. Организатор конкурса - Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа № 2» г. Северодвинска. 
В 2022 году на конкурс поступило более 500 работ обучающихся из 21 образовательного учреждения Архангельска, Вельска, Владимира, Вятских Полян, Калининграда, Каргополя, Коряжмы, Котласа, д. Никульское Московской области, Новодвинска, Рыбинска, Северодвинска, Смоленска, Твери, Череповца, Ярославля.


В своих работах юные художники использовали различные природные мотивы, которые натолкнули их порой на самые неожиданные дизайнерские решения при создании эскизов одежды, текстильных изделий, керамики, макетов книг, плакатов, открыток и т.п.

Для участия в итоговой выставке оргкомитетом конкурса было отобрано более 300 работ, наиболее ярко раскрывающих тему конкурса, отличающихся оригинальностью замысла, самостоятельностью исполнения и художественной выразительностью.

Конкурс проводился среди детей и подростков 8-18 лет по четырем номинациям: «Костюм», «Графический дизайн», «Декоративно-прикладное искусство и скульптура», «Экологический плакат». В жюри конкурса «Земля – наш общий дом» работали: Людмила Сафонова, директор ДХШ № 2                    г. Северодвинска, Заслуженный работник культуры РФ, Юрий Ломков, член Союза художников России, Международной ассоциации изобразительных искусств при ЮНЕСКО и Санкт-Петербургского «Общества акварелистов», Александр Копеин, художник, дизайнер, президент Культурно-просветительского фонда "СРЕТЕНИЕ", Ольга Стахеева, руководитель Театра Детской Моды Ольги Стахеевой, Марина  Морозова, преподаватель ДХШ № 2, Любовь Борисова, заместитель начальника Управления культуры и туризма Администрации Северодвинска.

По решению жюри 43 участника отмечены дипломами лауреатов I, II и III степени, 19 человек – грамотами за яркое отражение темы конкурса. 

22 апреля 2022 г. в 16.30 состоялось торжественное награждение победителей конкурса. Церемонию награждения украсили своим выступлением участницы ансамбля «Прялица» Лешуконского землячества в Северодвинске. Со словами приветствия выступила главный специалист отдела культуры Управления культуры и туризма Полина Александровна Махоткина. Дипломы и призы победителям вручал Александр Яковлевич Копеин, художник, дизайнер, президент Культурно-просветительского фонда "СРЕТЕНИЕ". 

Самые яркие работы детей использованы в качестве принтов для печати на футболках с логотипом конкурса. Иногородним участникам награды и призы в ближайшее время будут отправлены почтой.  В рамках выставки проходят экскурсии и эко-уроки. С информацией о конкурсе и работами победителей можно познакомиться в группе https://vk.com/event171889895 






***

15-30 мая 2022 года в Боровичской Детской школе искусств им. А.К Лядова состоялся XII открытый Российский конкурс юных исполнителей «Музыкальная табакерка», посвященный мастеру филигранно-ювелирной миниатюры – русскому композитору А.К. Лядову. Уже несколько лет подряд конкурс включается в план работы Союза городов Центра и Северо-Запада России и проходит при его поддержке.

В конкурсе приняли участие более 170 конкурсантов из музыкальных школ, школ искусств, специальных музыкальных школ и средних специальных учебных заведений. Помимо участников из Боровичей, В.Новгорода и других городов Новгородской области (Валдай, Окуловка, Пестово), были гости из Московской области, Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Калининграда, Петрозаводска, Пскова, Смоленска, Сургута, Ярославля.

В соответствии с Положением, конкурс прошел в один тур в дистанционном формате. Работы участников оценивались по трем возрастным категориям в девяти номинациях:
· «Фортепиано»;

· «Фортепианный ансамбль»;

· «Клавесин и ансамбль с клавесином»;

· «Струнные инструменты»;

· «Духовые инструменты»;

· «Народные инструменты»;

· «Академический вокал»;

· «Инструментальный ансамбль» (любые инструменты, без участия преподавателей);

· «Изобразительное искусство».

Выступление конкурсантов оценивало высокопрофессиональное жюри.

Лауреатами I степени в своих возрастных подгруппах стали: в номинации «Фортепиано» Морозова Анастасия (Калининград), Силанова Анна (Боровичи), Потапова Анна (Боровичи); в номинации «Академический вокал» Оноприенко Елизавета (Сергиев Посад); в номинации «Народные инструменты» Касяник Александр (Петрозаводск), Бурдина Александра (Пестово), Латута Амалия, Васютина Ульяна, Торбина Арина (Валдай); в номинации «Фортепианный ансамбль» Годгильдиева Ульяна, Самохвалова Анна (Калининград), Туманцева Екатерина, Коломоец Владислава (Калининград); в номинации «Клавесин и ансамбль с клавесином» Мартынов Игнат, Карпова Алена (Боровичи); в номинации «Изобразительное искусство» Петрова Вероника, Степанова Кира, Волкова Екатерина, Быкова Любовь, Минина Алина, Григорьева Дарья (Боровичи). 
      
 




***
 1 июня в Рыбинске прошла конференция Союза городов Центра и Северо-Запада России. Её темой стал водный туризм — «Море и река – как точка притяжения города». Участники – представители туристической отрасли и городов, расположенных на берегах рек. Участников конференции объединила водная тема. Кострома, Череповец, Калининград, Великий Новгород, Ярославль и Рыбинск имеют выходы к большой воде и заинтересованы в развитии водного туризма. Участники конференции делились наработанным опытом, прорабатывали вопросы актуализации исторического потенциала прибрежных городов, развития инфраструктуры для отдыха и туризма на прибрежных территориях.

 
- Из всех регионов в Ярославской области самая протяженная линия берега Волги. И у нас находится морской перекресток России, куда бы ни хотели пойти суда из Москвы или Санкт-Петербурга, это все через Рыбинск, - отметил заместитель директора департамента туризма Ярославской области Владимир Лысенко.

   
Рыбинск имеет достаточно протяженную зеленую зону вдоль реки, и стратегическое развитие прибрежных территорий планируется в связке с развитием инфраструктуры и жилищным строительством.    В этом году в Рыбинске будет благоустроен нижний ярус Стрелки в Казанском конце, в следующем запланировано завершение благоустройства Волжского парка. Двухгодичный проект берегоукрепления от ДС «Полет» до ДК «Вымпел» после завершения подарит городу новую территорию, на которой в перспективе может появиться яхт-клуб, молодежный арт-центр и велодорожки.


- В предыдущие годы Рыбинск хорошо поработал по вопросу берегоукрепления. В этом году со строительством очередного участка протяженность благоустроенной набережной достигнет пяти километров. И это большой потенциал для привлечения внимания, приложения сил, работ по благоустройству и развитию, наполнению территории активностями, - рассказал Дмитрий Рудаков, глава города Рыбинска.

  
- В последние годы федеральный бюджет стал больше выделять средств на благоустройство, и сегодня во многих городах заметно краше стали центральные части и набережные. Если к 1000-летнему юбилею мы радовались за ярославцев с их Стрелкой, то теперь и в Великом Новгороде, и в Пскове, и в других городах  появились красивые набережные. Это позволяет городам стать привлекательнее, - отметил Александр Васильев, директор исполнительной дирекции Союза городов Центра и Северо-Запада России.


Участники обсудили потенциал водного туризма в Ярославской области в целом, заслушали доклады о возможностях развития отдыха на прибрежных территориях, делились опытом в сфере детского туризма.


В течение двух дней участники конференции посетили рыбинские музеи: музей-мастерскую фортепиано А.Ставицкого, музей "Затопленные святыни Мологского края", музей "Неизвестная Молога - русская Атлантида", музей адмирала Ф.Ф.Ушакова, побывали в историко-культурном комплексе "Ушаков-центр" в деревне Хопылево на родине адмирала Фёдора Ушакова, посетили памятник археологии "Усть-Шексна" и экспозиционный комплекс "Советская эпоха".







***

Пятый всероссийский литературный фестиваль «Книжная яблоня» прошел в городе Пскове 28 - 30 сентября 2022. 

Основная идея фестиваля - культурно-просветительская – помочь каждому читателю найти своего любимого автора, свою любимую книгу, заинтересовать подрастающее поколение чтением, расширить знания о современной детской литературе библиотекарей, педагогов, родителей и просто любителей детской литературы. Девиз фестиваля: Вкусные и полезные книги для детей и подростков! Сайт фестиваля: http://book-apple.ru/ 

Организатор фестиваля - Муниципальное автономное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» города Пскова. 

Проводится при поддержке Управления культуры Администрации города Пскова, Союза городов Центра и Северо-Запада России. Партнерами фестиваля в 2022 году выступили: Союз детских и юношеских писателей, Издательский и книготорговый холдинг «СЛАВЯНСКОЕ ГОСУДАРСТВО», Фонд поддержки научных, образовательных и культурных инициатив «Траектория».
Гостями и участниками фестиваля стали представители из Москвы и Санкт-Петербурга, Пскова и Великих Лук, Севастополя, Пензы, Самары, Сыктывкара, Чебоксар, Барнаула, Раменского и Мытищ (Московская область), Каргополя (Архангельская область), Новоалтайска (Алтайский край), Липецкой области, Ярославской области, Владимирской области, Нижегородской области, Саратовской области, Ульяновской области, Республики Беларусь.

В течение 3 дней состоялось 35 мероприятий, их участниками стали более 1500 детей и подростков: творческие встречи и интерактивные программы с детскими писателями и поэтами Татьяной Мастрюковой, Евгенией Бахуровой, Ольгой Фадеевой, Екатериной Земляничкиной, Евгенией Малинкиной, Оксаной Рахмановой, Михаилом Лукашевичем, презентации новых изданий и мастер-классы по книгам детских издательств. В рамках фестиваля состоялись сетевая литературная акция «Юбилейные приклюЧтения», конкурс чтецов для детей «Читаем стихи современных поэтов», кукольный спектакль Детского театра «Город Муз» «Три медведя». 

Для специалистов библиотек состоялись лекции и практикумы «Волшебная сказкотерапия», «Фэнтези в современной детской литературе», «Тренды литературы для 6-10 лет» и диалоговая площадка «Атмосферные страшилки», или как отрегулировать градус страха».

Свои издания на книжной ярмарке представили издательства детской литературы, книготорговые компании и фонды, организации, поддерживающие издательские проекты для детей «40 Книг», «Архипелаг», «Абрикобукс», «Баобаб», «Карьера Пресс», «Колос-с», «Славянское государство».

В рамках фестиваля состоялась акция «Подари книгу библиотеке»: фонд библиотек пополнился новыми художественными книгами для детей и подростков современных авторов, книгами российской и зарубежной научно-популярной литературы, периодическими детскими изданиями.







***


XVI Тихвинский легкоатлетический марафон, посвященный присвоению Тихвину звания «Город воинской славы», состоялся 8 октября. Это спортивное мероприятие проводилось при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. Организаторами Тихвинского легкоатлетического марафона выступили администрация Тихвинского района и комитет по физкультуре и спорту Ленинградской области, а идейными вдохновителями – тихвинские марафонцы Александр Белов и Елена Ионова.

Тихвинский марафон включен в календарь марафонов России и ежегодно собирает большое количество любителей бега и профессиональных спортсменов.
С приветственным словом к участникам обратилась заместитель главы администрации Тихвинского района по социальным и общим вопросам Елена Юрьевна Котова.

На старт XVI марафона, кроме тихвинцев, вышли легкоатлеты из Санкт-Петербурга, городов Ленинградской области, из Республик Карелия и Коми, Новгородской и Вологодской областей, Ульяновска. 28 бегунов испытали себя на марафонской дистанции (45195 м) и 85 пробежали полумарафон (21097,5 м).
Среди мужчин на марафонской дистанции победителем стал тихвинский спортсмен Яковлев Александр, который преодолел дистанцию за 2 ч 45 мин 41 сек. Второе место занял петербуржец Барченков Михаил (2 ч 49 мин 58 сек.), третье – спортсмен АСК «Марафон» Евдокимов Антон (Тихвин), который преодолел дистанцию за 2 ч 53 мин 43 сек.

Среди женщин лучшее время 3 ч 52 мин 10 сек показала Гриценко Маргарита из Санкт-Петербурга, КЛБ «Самсон». Второе место заняла Булахова Виктория из Санкт-Петербурга (3 ч 52 мин 42 сек.), третье место – Манушина Екатерина (ЛО), с результатом 3 ч 55 мин 53 сек.

На полумарафонской дистанции среди мужчин победил спортсмен из Санкт-Петербурга Эльбек Алексей, который преодолел дистанцию за 1 ч 14 мин 21 сек. На втором и третьем местах – представитель Санкт-Петербурга Панасенко Вячеслав (1 ч 19 мин 12 сек.) и тихвинский спортсмен Сажин Кирилл (1 ч 20 мин 18 сек.).

Среди женщин победу в полумарафоне одержала юная спортсменка из Тихвина Соколова Мария, она преодолела дистанцию за 1 ч 40 мин 32 сек. Серебряным призером стала Кострюкова Анна из пос. Ефимовский (1 ч 40 мин 52 сек.), бронзу завоевала Ворошилова Ольга из Гатчины с результатом 1 ч 43 мин 53 сек.
Участники бежали с номерами, в которые были встроены чипы, поэтому результат появлялся в сети Интернет сразу после преодоления финишной черты.

Итоговые протоколы можно посмотреть: https://reg.o-time.ru/start/22461
Практически безветренная погода и четкая организация соревнований стали залогом высоких результатов и отличного настроения участников.







***


Уже в пятый раз в Великом Новгороде прошел международный фестиваль-конкурс национальных культур и фольклора «Все народы в гости к нам», который ежегодно включается в План проведения основных мероприятий и проводится при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.

Основная цель фестиваля - сохранение и развитие этнокультурного наследия народов России и зарубежья и знакомство участников с ценностями этнокультурного наследия народов мира.

Конкурсные мероприятия, согласно положению, прошли в два тура. Первый тур конкурса проходил с 1 июня заочно по видеоматериалам участников. Всего было подано порядка тысячи заявок из 28 российских регионов, Китая и Беларуси. Второй тур собрал 13 октября на берегах Волхова 300 лучших исполнителей - солистов и творческих коллективов в номинациях: «фольклорное/народное пение», «фольклорная/народная хореография», «фольклорный театр», «фольклорное/народное инструментальное исполнительство».

«Народное творчество возвращает нас к корням, чтобы мы не забывали, кто мы и откуда. Это наша Россия, наша душа, то, что передаётся из поколения в поколение. Наша задача – не только на сцене это передавать, но и в каждой семье» – отметил, приветствуя гостей, мэр Великого Новгорода Александр Розбаум.

Открыли программу артисты фольклорного театра «Кудесы» с песней об истории Новгородской земли и инсценировкой народных гуляний.

Победителями в 2022 году стали:

1. Фольклорный ансамбль «ЛадЪ», г. Санкт-Петербург, в номинации «Фольклорное/народное пение. Ансамбль»

2. Фольклорный ансамбль «Светлица», Омская область, в номинации «Фольклорное/народное пение. Ансамбль»

3. Московский городской творческий коллектив фольклорно-этнографическая студия «Коляда», г. Москва, в номинации «Фольклорное/народное пение. Хор»

4. Макушкина Екатерина Юрьевна, г. Санкт-Петербург, в номинации «Фольклорное/народное пение. Соло»

5. Народный фольклорно-этнографический коллектив «Мiжрэчча», Гомельская область, Республика Беларусь, в номинации «Фольклорное/народное пение. Ансамбль»

Absolute Grand Prix:

«Народный коллектив» Детский фольклорный ансамбль «Горница», г. Балашов, Саратовская область.

Завершился фестиваль 14 октября на Ярославовом дворище новгородскими гуляниями, праздником «Казачья слава» и грандиозным Гала-концертом.

На новгородском Торгу выступали артисты из Алтайского края, Москвы и Санкт-Петербурга, Калининграда и Улан-Удэ, Омской и Саратовской областей и других уголков России. Звучали быстрые припевки под прялку, разудалые строевые песни, свадебные – протяжные и печальные. Одними из главных звёзд стали певицы коллектива «Межречье» из села Погост белорусского Полесья. Фольклор этой местности до сих пор хранит наследие древних восточных славян – дреговичей. А глубокий, сильный вокал и завораживающая энергетика исполнительниц просто покорили зрителей.






***


В городе Пскове 14 октября 2022 года состоялось заседание секции «Физическая культура и спорт». В работе секции приняли участие руководители спорткомитетов из Архангельска, Великого Новгорода, Вологды, Иванова, Коряжмы, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Северодвинска, Старой Руссы, Сыктывкара, Череповца и Шуи.


Участников заседания приветствовали исполняющий обязанности заместителя главы администрации города Пскова Несмашный Алексей Олегович и исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России Васильев Александр Анатольевич. 

Участники секции обсудили актуальные вопросы развития сферы физической культуры и спорта в городах Союза, о подготовке к проведению XIX летней Спартакиады СГЦСЗР в 2023 году и о проведении III зимней Спартакиады СГЦСЗР в 2024 году, побывали на спортивных объектах города Пскова, познакомились с работой Псковского молодёжного центра и с историческими достопримечательностями города Пскова.







***

XXVII ежегодная Межрегиональная выставка-конкурс детского изобразительного творчества Союза городов Центра и Северо-Запада России среди обучающихся детских художественных школ и художественных отделений детских школ искусств  в 2022 году состоялась в городе Шуя Ивановской области. Тема конкурса в этом году: "Русская провинция".

Организаторами конкурса выступили отдел культуры Администрации городского округа Шуя и муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа» города Шуи.

Главная цель конкурса «Русская провинция» - воспитание патриотизма, причем не громкого, плакатного, а камерного, тихого. Как раз такого, какой и подразумевает подлинную любовь к своей малой родине, к российской глубинке, где ты появился на свет, где живут твои самые близкие люди, где ты растешь, учишься, обретаешь друзей.

Конкурс проводился в два этапа.

Первый этап (заочный)

- с 10  мая по 25 августа 2022г. – приём заявок и изображений в электронном виде;

- с 26 августа по 31 августа 2022 г. – отбор конкурсных работ для очного этапа.

Второй этап (очный)

- с 10 сентября по 30 сентября 2022 г. – приём оригиналов конкурсных работ.

- с 10 октября по 20 октября 2022 г. – работа жюри.

28 октября  2022 г.– торжественное открытие выставки и награждение победителей.

Конкурс проводился в трех номинациях: «Живописная композиция», «Графическая композиция», «Декоративно-прикладное творчество».

В конкурсе приняли участие 23 учреждения дополнительного образования из Архангельской, Владимирской, Ивановской, Костромской, Калининградской, Ленинградской, Нижегородской, Новгородской, Смоленской, Тверской, Ярославской областей и Республики Коми. На заочный этап поступило 347 конкурсных работ, из которых 175 работ приняли участие в борьбе за победу.

Работы ребят оценивало профессиональное жюри: Королев Ю.С., член Союза художников России, Цветков В.Е., член Союза художников России, Починина Е.В., начальник отдела культуры Администрации г.о. Шуя, Хохлова И.Л., эксперт Министерства культуры РФ, член Союза художников России, кандидат искусствоведения, Добычина Т.А., директор МАУ ДО «ДХШ», кандидат исторических наук, г. Шуя, Курашова Т.Н.,  заместитель директора по УВР МАУ ДО «ДХШ», г. Шуя.

Итоги подводились отдельно в каждой номинации в трех возрастных категориях, всего члены жюри определили 38 лауреатов.

Открытие выставки и церемония награждения состоялись 28 октября в залах культурного центра «Павловский» - старинном купеческом особняке шуйских промышленников-меценатов. Лауреаты получили дипломы и призы – материалы для творчества.

В номинации «Графическая композиция» лауреатами 1 степени в своих возрастных категориях стали: Вероника Гадалова (Владимир), Алена Дорьева (Кострома), Ангелина Елина (Сыктывкар), Олеся Серых (Шуя).

В номинации «Живописная композиция» лауреатами 1 степени в своих возрастных категориях стали: Анна Аниськова (Владимир), Виктория Гладышева (Северодвинск), Злата Сухобок (Северодвинск).

В номинации «Декоративно-прикладное творчество» лауреатами 1 степени в своих возрастных категориях стали: Мария Костерина (Ярославль), Анна Васильева (Шуя), Никита Прохоров (Кострома), Элиза Пушкарь (Северодвинск).

После церемонии награждения победители конкурса приняли участие в мастер-классах от преподавателей Детской художественной школы г. Шуя «Стилизация архитектуры в графике «Мой город» (Метёлкина К.М.) и «Изготовление текстильной игрушки на основе шара «Весёлый клоун» (Седова И.Г.). Преподаватели имели возможность обменяться опытом в рамках круглого стола «Реализация темы «Русская провинция» в условиях ДХШ и ДШИ».

В завершении мероприятия состоялась обзорная экскурсия по историческому центру города Шуи, кульминацией которой стал подъем на знаменитую колокольню Воскресенского собора.






***

1 ноября в Череповце состоялась седьмая Региональная межведомственная конференция «Жизнь без барьеров: актуальные вопросы помощи детям и молодёжи с ограниченными возможностями здоровья», которая включена в План проведения основных мероприятий и проводилась при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.

Конференция собрала порядка тысячи участников, представляющих более ста организаций из  Вологодской, Ленинградской, Псковской, Тверской, Ярославской областей, а также из Москвы.

Организатором конференции выступили Управление образования мэрии города Череповца, МАДОУ "Детский сад № 17" в партнёрстве с Ассоциацией "Детский сад и семья".

- В Череповце отношение к ребятам с ограниченными возможностями здоровья и их родителям очень трепетное и профессиональное. У нас создано сообщество профессионалов-специалистов, которые не оставляют семью один на один со сложностями, помогают ребятам интегрироваться в жизнь, это радует. То, что к нам приехали представители других городов и областей перенимать опыт - маркер того, насколько профессиональны наши педагоги, - сказала Людмила Гусева, депутат Законодательного Собрания Вологодской области.

О создании комфортных условий в городской среде рассказала глава города Череповца Маргарита Гусева:

- Несколько лет назад мы начали создавать условия для комфортной жизни людям с ограниченными возможностями здоровья. Конечно, мы в самом начале пути. Начали появляться низкопольные автобусы, строятся детские сады и школы, где есть все условия для особенных детей. Мы продумываем все для удобства людей с ограниченными возможностями в парках, скверах, на детских площадках. Сейчас любой инфраструктурный проект, который мы сдаем в городе, оценивают эксперты общественных организаций, с точки зрения условий для людей с ОВЗ. Для нас это очень важно. А у особенных детей мы учимся ценить здоровье, нашу жизнь и мир!

Конференция открылась творческим приветствием детей с ограниченными возможностями здоровья: выступили воспитанники МАДОУ «Детский сад № 17» и Центра образования № 44 города  Череповца, творческий подарок участникам представила солистка Творческого центра эстрады Ветер live Елизавета Виноградова.

На Пленарном заседании выступили представители научного сообщества, кафедры дефектологического образования ЧГУ, института «Реакомп» г. Москва, Череповецкого центра ПМПСП и общественных организаций. В ходе выступлений был отмечен ежегодный рост качества помощи детям с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью и огромное значение слаженного межведомственного взаимодействия в организации такой помощи.

Одним из ключевых вопросов, рассматриваемых в этом году, стал опыт проектов некоммерческих организаций для помощи особенным детям.

- Сегодня мы будем говорить о создании безопасной среды, которая важна для детей с ОВЗ, а также изучать опыт взаимодействия НКО и государственных организаций. НКО в нашем регионе вносят большой вклад в развитие помощи детям с ОВЗ. Например, это проекты тьютерского сопровождения особенных детей, создание инклюзивного клуба безопасности, курсы поддержки для мам и многое другое, - рассказала Татьяна Пескишева, заведующая детским садом № 17, руководитель ассоциации «Детский сад и семья».

Заседания онлайн-секций состоялись в учреждениях города Череповца: на базе инклюзивных и специальных школ, детских садов, Череповецкого центра психолого-педагогической и медико-социальной помощи, Центра непрерывного повышения педагогического мастерства педагогов Череповца. Вниманию участников были представлены социально значимые проекты некоммерческих организаций, ставшие победителями различных конкурсов и получившие государственную поддержку в области помощи детям с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.

Организаторы конференции считают, что встреча специалистов создает благоприятные условия для обмена мнениями, идеями, практическими материалами и помогает подготовить конкретные предложения и рекомендации для обеспечения высококвалифицированной помощи детям и молодежи с ограниченными возможностями здоровья и улучшения качества их жизни.







***

Молодёжный форум "Молодёжь Z"
9-10 ноября 2022 г.






              г. Котлас
9 ноября в Молодежном центре города Котласа стартовал Форум «Молодежь поколения Z». Форум включен в План проведения основных мероприятий и прошел при поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России.

Торжественная церемония открытия началась с гимна РФ. Удачной и плодотворной работы пожелал всем участникам форума заместитель Главы администрации Котласа Эдуард Авилкин.

Форум, как минимум, на три дня собрал в одном месте и объединил порядка 80 идейных и неравнодушных школьников и студентов, а также уже работающих молодых людей в возрасте 14-35 лет, которые чётко осознают – будущее зависит именно от них.

Поколение Z получило своё название в соответствии с системой наименований, которую предложили в 1991 году американские исследователи Нил Хоув и Уильям Штраус. Они предположили, что в масштабах глобальной истории существует определенная цикличность в поколениях, каждое из которых отличается своим поведением от предыдущего: 

· бэби-бумеры – с 1946 по 1964;
· поколение X – с 1965 по 1980;
· поколение Y – с 1981 по 1996 – «Миллениалы»;
· поколение Z – с 1997 по 2012 – «Зуммеры»;

· поколение «Альфа» – после 2012.
Основные преимущества поколения Z: стремление к самообразованию, желание менять мир к лучшему, широкий кругозор, универсальность, многозадачность, готовность к переменам (смене профессии), хорошая и быстрая обучаемость.

Яркие, идейные и криеативные «Зуммеры» собрались вместе, чтобы рассказать о том, каким они видят родной город, обсудить его перспективы и проблемы, определить пути их решения.

Тренинги, работа в командах, питч-сессия, семинар-практикум – основные формы работы молодежи. Ребята работали в командах по темам: дублёр Главы, совет молодёжи, школьный и студенческий совет, самостоятельно искали инструменты решения задач каждой формы самоуправления, приняли участие в своей игре «По следам прошлого», посвященной 100-летию СССР. Изучали основы социального проектирования на тренинге «Могу. Умею. Практикую», где каждый участник смог попробовать свои силы. Итогом первого дня стал лист проблем от каждой команды, из которых выбрали три основных. А в заключительный день форума участники презентовали проектные идеи своих команд по решению основных проблем.

- Мы очень надеемся, что эти качественные и интересные решения впоследствии мы вместе с ребятами сможем оформить в социальные проекты и отправить на конкурс в сфере молодежной политики на территории Архангельской области, - рассказала Анна Пушкина, директор Молодежного центра.
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