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ИНФОРМАЦИЯ *
к «круглому столу» на тему: «Формирование комфортной городской среды. Межсекторное взаимодействие 
(сообщества – бизнес – муниципалитет – государство) для целей развития территории и повышения ее человеческого потенциала. Постановка задачи»

	№
	Муниципальное образование
	Развитие территорий 
(лучшие практики, проблемы, предложения): 
- ГЧП и МЧП (в т.ч. при строительстве объектов инфраструктуры – школ, детских садов, объектов культуры, физической культуры и спорта и т.п.); 
- инициативное бюджетирование;
- стратегирование регионального 
и местного уровня (документы стратегического 
и территориального планирования, комплексного развития социальной, коммунальной и транспортной инфраструктуры);
- балансы городской среды (жилищный баланс, градостроительный баланс, инфраструктурные балансы);
- природосбережение и экологические балансы 
(топливно-энергетический баланс, балансы выбросов загрязняющих веществ 
в атмосферу и сточные воды, баланс обращения твердых коммунальных отходов)
	Развитие человеческого потенциала (лучшие практики, проблемы, предложения): 
- развитие и поддержка СО НКО;
- поддержка семейных ценностей 
и многодетности;
- профессиональное развитие;
- народосбережение и балансы человеческого потенциала (демографический баланс, баланс трудовых ресурсов)
	Межсекторное взаимодействие (лучшие практики, проблемы, предложения): 
- местные (региональные) сообщества – бизнес – власть;
- коммуникативное пространство;
- социальное проектирование;
- роль торгово-промышленных палат, объединений бизнеса, профсоюзных объединений, общественных палат, других объединений (указать каких?) 
в развитии территорий 
и человеческого потенциала

	1.
	Муниципальное образование «Городской округ «Город Нарьян-Мар»
	В соответствии с постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 29.05.2017 № 175-п «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований Ненецкого автономного округа на реализацию проекта по поддержке местных инициатив» (с изменениями, внесенными постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 30.08.2022 № 240-п) муниципальное образование «Городской округ «Город Нарьян-Мар» ежегодно участвует в региональном конкурсе проектов развития общественной инфраструктуры, муниципальных образований Ненецкого автономного округа, основанных на местных инициативах и успешно реализует проекты по благоустройству городских территорий. Благодаря участию в конкурсе в разных микрорайонах города появились детские игровые и спортивные площадки, благоустроены придомовые и дворовые территории, отремонтированы пешеходные тротуары. Активное участие в конкурсе принимают территориальные общественные самоуправления.

В целях реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей города по решению вопросов местного значения или иных вопросов, право решения, которых предоставлено органам местного самоуправления,                        с 1 января 2023 года в соответствии с положением "Об инициативных проектах в муниципальном образовании "Городской округ "Город Нарьян-Мар" (решение Совета городского округа "Город Нарьян-Мар" от 29.09.2022 № 368-р "Об утверждении Положения "Об инициативных проектах в муниципальном образовании "Городской округ "Город Нарьян-Мар") в Нарьян-Маре появилась новая форма участия горожан в благоустройстве города – инициативные проекты.
17 января 2023 года Администрацией города Нарьян-Мара принят регламент взаимодействия структурных подразделений муниципалитета и утвержден состав комиссии по реализации инициативных проектов.
	В муниципальном образовании «Городской округ «Город Нарьян-Мар» разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие институтов гражданского общества в муниципальном образовании «Городской округ «Город Нарьян-Мар», в рамках которой реализуются мероприятия, способствующие функционированию и развитию институтов гражданского общества, социально ориентированных некоммерческих организаций и общественных объединений граждан.
Мероприятия муниципальной программы «Развитие институтов гражданского общества в муниципальном образовании «Городской округ «Город Нарьян-Мар» направлены как на объединение, так и на позиционирование собственной деятельности общественных организаций. Например, в рамках мероприятия «Предоставление  на конкурсной основе грантов в форме субсидий на реализацию социально значимых проектов социально ориентированных некоммерческих организаций» СО НКО реализуют деятельность организации по своему направлению, в рамках финансовой поддержки и за счет грантов в форме субсидий на организацию деятельности имеют возможность компенсировать часть расходов за содержание помещений (аренда и коммунальные платежи), приобрести имущество и расходные материалы, канцтовары и прочее.
Также Администрацией города разработаны и утверждены такие муниципальные программы как:
- Совершенствование и развитие муниципального управления в муниципальном образовании «Городской округ «Город Нарьян-Мар»;
- Повышение уровня жизнеобеспечения и безопасности жизнедеятельности населения муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар»;
- Формирование комфортной городской среды в муниципальном образовании «Городской округ "Город Нарьян-Мар»;
- Развитие предпринимательства в муниципальном образовании «Городской округ «Город Нарьян-Мар»;
- Поддержка отдельных категорий граждан муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар»;
- Повышение эффективности реализации молодежной политики в муниципальном образовании «Городской округ «Город Нарьян-Мар» и другие. Данные муниципальные программы направлены в том числе на поддержку семейных ценностей 
и многодетности;
- профессиональное развитие;
- народсбережение и балансы человеческого потенциала.
	Предложения отсутствуют.

	
	
	В соответствии с законом Ненецкого автономного округа от 19.09.2014 
№ 95-ОЗ «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа и органами государственной власти Ненецкого автономного округа» Администрация города Нарьян-Мара передала полномочия по организации строительства муниципального жилого фонда и объектов капитального строительства на уровень субъекта.
	В течение 2022 года в рамках профилактической работы муниципальной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с УМВД РФ по Ненецкому автономному округу были проведены профилактические мероприятия (рейды): «Семья», «Комендантский час», «Подросток», «Автобус» и «Последний звонок». В ходе проведения рейда «Семья» с законными представителями организованы беседы об ответственном родительстве.
В канун Международного дня борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков 20 и 21 июня 2022 года совместно со спикерами из медицинских учреждений, представителей прокуратуры Ненецкого автономного округа и УМВД РФ по Ненецкому автономному округу, общественных и некоммерческих организаций, деятельность которых направлена на популяризацию спорта, военно-патриотического воспитания были проведены профилактические семинары для подростков в возрасте от 13 до 18 лет
15 декабря 2022 было проведено городское родительское собрание на тему «Деструктивное поведение детей и подростков: актуальность и профилактика» с участием Хасьминского М.И. – Руководитель православного Центра кризисной психологии Москвы, член Ассоциации онкопсихологов России, кризисного психолога
Также с участием Хасьминского М.И. было организовано рабочее совещание с представителями системы профилактики на тему «Комплексный опыт по предотвращению суицидов и деструктивного поведения: эффективные методы профилактики и практической помощи»
	

	
	
	
	В соответствии с законом Ненецкого автономного округа от 19.09.2014 г. № 95-оз «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа и органами государственной власти Ненецкого автономного округа» полномочия муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар» по образованию, культуре, спорту и молодежной политике переданы на уровень субъекта.
	

	
	Какие дополнительные полномочия необходимы региону и муниципалитетам для решения задач, указанных в таблице
	Предложения отсутствуют

	
	Обучение по каким направлениям актуально для руководителей и специалистов органов власти региона и муниципалитетов, а также лидеров местных сообществ для повышения эффективности решения задач, указанных в таблице
	Для руководителей и специалистов муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар» актуально обучение по следующим направлениям:
1. Межнациональные отношения и деятельность органов самоуправления. Законодательные нововведения и современные технологии коммуникационного менеджмента.
2. Противодействие коррупции в органах муниципальной власти.
3. Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд (44-ФЗ)
4. Муниципальный контроль
5. Предоставление государственных и муниципальных услуг
6. В сфере управления муниципальным имуществом
7. В сфере ЖКХ
8. В сфере ГО и ЧС



 
