										Версия от 3 июня 
Отчетный доклад
О работе Союза городов Центра и Северо-Запада России
в 2023 году.
	
Уважаемые участники и гости Собрания!

Отчетный 2023 год запомнился в первую очередь Собранием в столице Республики Карелия городе Петрозаводске. В работе Собрания приняли участие делегации из 22 муниципальных образований. 
Основной блок рассматриваемых вопросов был посвящен экономической тематике. 
Вера Лаврова (Иваново) и Сергей Пенязь (Великий Новгород) выступили с докладами по итогам анализа основных показателей социально-экономического развития в муниципальных образованиях Союза городов. 
Андрей Данц (Ярославль) представил участникам анализ основных бюджетных показателей муниципальных образований входящих в Союз. 
Председатель Комиссии по территориальному развитию и местному самоуправлению Общественной Палаты РФ Андрей Максимов выступил с докладом «Устойчивость городов Российской Федерации в современных условиях»
Особый интерес собравшихся вызвало выступление Профессора МГУ им. Ломоносова, доктора географических наук Натальи Зубаревич. Наталья Васильевна, как опытный и талантливый преподаватель, в доступной форме представила свой взгляд на ситуацию в городах Центра и Северо-Запада России в условиях новой экономической реальности. 
Приняты решения, которые включают в себя обращения в Правительство РФ, Министерство финансов, профильные комитеты Государственной Думы. 
Инна Колыхматова поделилась с коллегами опытом поддержки семей участников специальной военной операции. Петрозаводск – город воинской Славы. Тема была включена в повестку Собрания предыдущим Главой Петрозаводска Владимиром Любарским в июне. Через несколько дней Владимир Константинович принял решение сложить полномочия градоначальника и пойти добровольцем в зону СВО.
Собрание заслушало и утвердило отчет ревизионной комиссии Союза, приняло решение о плане работы на 2024 год, о смете расходов и размере членских взносов. Внесены и зарегистрированы изменения в Устав Союза городов Центра и Северо-Запада России. Председателем ревизионной комиссии избран Евгений Пичуев, город Тверь. В состав комиссии включен Михаил Старожилов (Северодвинск).
Петрозаводчане в очередной раз продемонстрировали свое гостеприимство. Участники Собрания смогли полюбоваться красотами Карелии, ознакомиться с развитием туристических объектов.

Возвращаясь к традициям партнерства, в прошлом году мы провели рабочую встречу глав администраций городов Вологды и Рыбинска. Сергей Воропанов озвучил основные проекты, на реализации которых сосредоточила внимание администрация города Вологды. Светлана Пахнина рассказала о работе над Экологическим стандартом города. Дмитрий Рудаков поделился опытом Рыбинска по сохранению исторического облика города. Общий интерес вызвали темы работы с молодёжью, использования электротранспорта, открытых администраций, общению с населением через социальные сети.

В отчетном году продолжилось проведение наших традиционных массовых мероприятий. 
Это девятнадцатая Летняя Спартакиада и двадцать восьмая выставка-конкурс детского изобразительного искусства.

На спортивных сооружениях города Вологды в соревнованиях по баскетболу, пляжному волейболу, мини-футболу, лёгкой атлетике, шахматам и компьютерному спорту приняли участие спортсмены из Великого Новгорода, Владимира, Вологды, Иванова, Костромы, Котласа, Петрозаводска, Пскова, Северодвинска, Сыктывкара и Череповца. 
Тройка призеров в общем зачете – Вологда, Череповец, Великий Новгород.

Конкурс детского изобразительного творчества среди обучающихся детских художественных школ и художественных отделений детских школ искусств состоялся в Ярославле. Тема этого года - «Театр глазами детей». Конкурс является визитной карточкой Союза городов Центра и Северо-Запада России и проводится уже более четверти века. Участниками конкурса стали ребята из Архангельска, Владимира, Иванова, Калининграда, Костромы, Котласа, Пскова, Рыбинска, Северодвинска, Смоленска, Твери, Череповца, Ярославля. 

Конференции, круглые столы, заседания секций, рабочие совещания прошедшего года были посвящены вопросам инноваций, экологии, образования, библиотечного дела, физической культуры, оценки показателей социально-экономического развития, обращения с твердыми коммунальными отходами.

В Вологде состоялась Международная научно-практическая конференция «Экология и общество: баланс интересов». Вологда стала первым городом, разработавшим экологический стандарт на муниципальном уровне. 
Рыбинск стал площадкой Международного технологического форума «Инновации. Технологии. Производство», который прошел при информационной поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России. Основной фокус в дискуссиях – на передовых инженерных школах, стратегии их развития, кооперации с предприятиями. В форуме приняли участие представители Ярославля и Рыбинска, великого Новгорода, Пскова, Череповца.
Нарьян-Мар стал организатором круглого стола на тему «Практика работы по обращению с твёрдыми коммунальными отходами, проблемы и пути их решения». Среди участников - Великий Новгород, Калининград, Коряжма, Котлас, Нарьян-Мар, Новодвинск, Северодвинск, Сыктывкар, Тверь, Череповец, Ярославль и представители муниципальных образований Союза городов Заполярья и Крайнего Севера. 
В Архангельске прошла межрегиональная научно-практическая конференция по вопросам образования детей в области искусств "На пути к новой школе". В конференции приняли участие представители из Архангельска, Боровичей, Коряжмы, Котласа, Северодвинска, Смоленска, Тихвина, Ярославля и муниципальных образований Архангельской области.  В рамках открытия Конференции была проведена панельная дискуссия на тему "Наставничество в образовании в сфере культуры и искусства». 
Секция «Экономика и финансы» провела совещание по итогам информационного обмена по основным показателям социально-экономического развития с целью уточнения данных, которые были представлены на Собрании в Петрозаводске. В совещании приняли участие представители 22 муниципальных образований Союза городов. Организацию совещания взяли на себя специалисты из Великого Новгорода и Иванова.	
[bookmark: _Hlk168222318]В Череповце состоялась межведомственная конференция «Жизнь без барьеров: актуальные вопросы помощи детям и молодежи с ограниченными возможностями здоровья». В конференции приняли участие 1320 человек. География участников обширна: Архангельск, Великий Устюг, Вологда, Владимир, Котлас, Молодечно (Беларусь), Москва, Нарьян-Мар, Псков, Северодвинск, Сыктывкар, Тверь, Тихвин, Череповец, Ярославль. На конференции была организована ярмарка, в которой некоммерческие организации и благотворительные фонды города представляли свою деятельность и проекты по работе с особенными детьми. 
В Котласе проведен семинар «Современная детская библиотека: слагаемые успеха».  В работе семинара приняли участие руководители и специалисты библиотечной системы из Архангельска, Коряжмы, Котласа, Северодвинска, Ярославля и города Сарова. 
Секция «Физическая культура и спорт» провела в отчетном году 2 заседания. Рассмотрены не только текущие вопросы, связанные с проведением ежегодных соревнований, но и доработана нормативная база в целом. Сейчас мы имеем согласованные общие положения как о летней, так и о зимней спартакиаде Союза городов Центра и Северо-Запада России. Есть кандидаты на проведение Спартакиад на три ближайших года. В следующем году исполняется 25 лет спартакиадному движению нашего Союза. Первая Спартакиада была проведена в Великом Новгороде в 2000 году! Секция «Физическая культура и спорт» совместно с исполнительной дирекцией Союза обратилась с предложением к Мэру Великого Новгорода Александру Розбауму провести в 2025 году очередную летнюю спартакиаду и празднование 25-летия спартакиад в Великом Новгороде. Предложение было принято. Великий Новгород уже приступил к подготовке.  

	Почти все муниципальные образования Союза городов Центра и Северо-Запада России активно участвуют в информационных обменах. В отчетном году их было 8.
	Перечислим лишь названия и количество городов, участвовавших в обменах.
	Основные показатели бюджетов – все 26 членов Союза
	Основные показатели социально-экономического развития – 25 городов
	О ставках и тарифах на жилищно-коммунальные услуги населению -25
	О средних ценах на отдельные потребительские товары – 22 
	Опыт городов в решении вопроса содержания контейнерных площадок – 22 
	Формирование комфортной городской среды – 21 
	Мониторинг глав по социально-экономической ситуации – 20 
	Перспективы и проблемы реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей муниципалитетов, по решению вопросов местного значения или иных вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления посредством инициативных проектов (инициативное бюджетирование) – 18
		
	При поддержке Союза городов Центра и Северо-Запада России состоялись: 
Конкурс юных художников «Синяя птица» - в Котласе;
Конкурс исполнителей русского романса «Классические розы» - в Череповце;
Конкурс юных музыкантов и художников «Музыкальная табакерка» - в Боровичах;
Детского изобразительного искусства «Я люблю искусство» - в Северодвинске;
Вокально-хорового творчества «Хрустальный перезвон» - в Котласе;
Конкурс-фестиваль духовых оркестров «Медные трубы» - в Иванове;
Фестиваль-конкурс народных хоров и ансамблей «ЯРФОЛКФЕСТ» - в Ярославле;
Легкоатлетический марафон - в Тихвине;
Конкурс чтецов «Мою страну зовут Россией» - в Череповце;
Фестиваль детского творчества «Созвучия Севера» - в Архангельске;
Большой фестиваль для маленьких добровольцев «ЯСАМ» – в Великом Новгороде;
Фестиваль-конкурс юных исполнителей «Рахманинов на Волге» - в Шуе.
	
В ходе рассмотрения вопросов на мероприятиях Союза были сформированы различные предложения и инициативы, которые были направлены в федеральные органы государственной власти. Получены ответы из Минфина, Минэкономразвития, Минздрава, Минцифры, Росстата, Комитета Государственной Думы по бюджету.
	
Председатель и исполнительный директор Союза городов Центра и Северо-Запада России приняли участие в Съезде и совещаниях ВАРМСУ, Собраниях и заседаниях Правления Союза Российских городов и межрегиональных Ассоциаций.
	
В декабре 2023 года под руководством Всероссийской Ассоциации развития местного самоуправления началась подготовка к Всероссийскому форуму "Малая Родина - сила России". Нашему Союзу было предложено взять на себя организацию одного из круглых столов. Не взирая на новогоднюю суету, мы выполнили всю необходимую подготовительную работу и 15 января в павильоне «Умный город» ВДНХ состоялся круглый стол «Перспективные проекты развития малых городов». Модератором выступила Председатель Союза городов Центра и Северо-Запада России Наталья Корягина. С докладами выступили: Олег Белак, Глава Нарьян-Мара, Елена Комарова, Глава Старорусского муниципального района, Денис Шевела, Глава Котласа, Наталья Корягина, Глава Шуи, Алиса Бирюкова, Глава администрации Суздаля. 
Уже в этом году состоялось много интересных мероприятий, включая Зимнюю Спартакиаду в Петрозаводске, круглый стол секции «Информатизация» в Костроме, заседание секции «Физическая культура и спорт», информационные обмены. Но это уже отчет следующего года.

Спасибо за внимание. 
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