Регламент проведения круглого стола "Инициативное бюджетирование как инструмент развития территориальных общественных самоуправлений" (в рамках членства с СГЦСЗР и СРГ)

29 октября 2024 г.
15.00 – 17.00 (московское время)
г.  Нарьян-Мар 
Модератор – Мосеева Ольга Владимировна, 
начальник отдела по работе с общественными 
организациями муниципального образования
 «Городской округ «Город Нарьян-Мар»

14.40-15.00 – регистрация участников и гостей (проверка подключения в формате ВКС)
15.00-17.00 – работа круглого стола
Регламент выступлений:
Приветственное слово – 3-4 мин.
Выступление – 7-10 мин.
Время на дополнительные вопросы – 5 мин.

15.00 – 15:12 – Приветствие участников круглого стола
- руководство города Нарьян-Мара; 
- руководство Союза городов Центра и Северо-Запада России;
- руководство Союза российских городов;
- заместитель директора Центра инициативного бюджетирования НИФИ Минфина России, Шатохин Дмитрий Александрович

15:12 – 15:15 – Видеосюжет о развитии инициативного бюджетирования в России                     (с информацией по итогам VI Всероссийской конференции инициативного бюджетирования (26-27 сентября 2024 года), посвященной 10-летию инициативного бюджетирования в России); 
15.15 -16.15 – выступления по обмену опытом:
- 15.15 – 15.20 – видеосюжет "О реализации регионального конкурса проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований Ненецкого автономного округа, основанных на местных инициативах" 
- 15.20 – 15.30 - "Инициативное бюджетирование как эффективный способ решения вопросов, связанных с благоустройством и развитием общественной инфраструктуры на территории города Нарьян-Мара" (докладчики - Пахомова Ольга Сергеевна, специалист по работе с общественностью 1 категории отдела по работе с общественными организациями Администрации МО "Городской округ "Город Нарьян-Мар"/Чуклин Александр Григорьевич, заместитель начальника управления жилищно-коммунального хозяйства – начальник отдела ремонта и коммунального хозяйства Администрации МО "Городской округ "Город Нарьян-Мар" /)
-15.35 – 15.45 - О реализации 3-х этапов проекта инициативного бюджетирования "Благоустройство дворовой территории дома № 34 по улице Первомайской города Нарьян-Мара" (докладчик – Николаева Елена Сергеевна, представитель инициативной группы граждан МК жилого дома №34 по улице Первомайской);
- 15.45 – 15.55 – "Инициативные проекты" (докладчик - Мосеева Ольга Владимировна, начальник отдела по работе с общественными организациями Администрации МО "Городской округ "Город Нарьян-Мар");
- 15.55 – 16.05 – "О реализации проекта "Благоустройство общественной территории в микрорайоне Малый Качгорт" на территории города Нарьян-Мара инициативными гражданами территориального общественного самоуправления "Малый Качгорт" (докладчик – Широкова Татьяна Павловна, председатель ТОС "Малый Качгорт" МО "Городской округ "Город Нарьян-Мар")
- 16.05 – 16.15 – "О реализации инициативных проектов в городе Перми" (докладчик - Трошков Сергей Викторович, заместитель Главы города Перми);
- 16.15 - 16:25 – "О реализации инициативных проектов на территории города Архангельска (докладчик Лычева Вера Альбертовна, директор Департамента финансов Администрации МО "Город Архангельск");
- 16:25 – 16:35 - "Об успешном участии проектов детского сада № 157 «Сиверко» города Архангельска во Всероссийском конкурсе проектов инициативного бюджетирования" (докладчики - Пономарева Евгения Сергеевна, консультант управления методологии бюджетного процесса департамента финансов Администрации городского округа "Город Архангельск" и заведующая муниципальным автономным дошкольным образовательным учреждением городского округа "Город Архангельск" Детский сад комбинированного вида № 157 "Сиверко" Куперман Наталья Алексеевна);
16.35 – 16.55 – резюмирование выступлений докладчиков (спикер: Кадочников Денис Валентинович, кандидата экономических наук, старшего научного сотрудника МЦСЭИ "Леонтьевский центр");
16:55 – 17:00 - подведение итогов круглого стола (резолюция), поздравление и награждение
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