РЕЗОЛЮЦИЯ

заседания секции «Молодежная политика» 

Союза городов Центра и Северо-Запада России

«Территория молодежи» 

(о проектах и программах для молодежи в городах Центра и Северо-Запада России)»

(в формате видеоконференцсвязи)

Председательствовал – Мэр Великого Новгорода А.Р. Розбаум

1. В рамках заседания секции «Молодежная политика» были заслушаны следующие выступления:
- начальника информационно-аналитического отдела (Проектного офиса) ФГБОУ ВО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»  А.С. Зарецкой «О реализации приоритетного регионального проекта «ГОРОД - УНИВЕРСИТЕТ» (г. Великий Новгород);
- заместителя директора МБУ «Новгородский молодежный центр» Л.А. Парфеновой «Опыт работы с молодыми семьями в рамках Большого фестиваля для маленьких добровольцев «#ЯСАМ» (г. Великий Новгород); 

- директора МБУДО «Центр социальных компетенций «Притяжение» И.М. Хохловой «Проведение открытого муниципального форума школьных СМИ «Притяжение ФМ» (г. Иваново);

- заместителя директора по основной деятельности МУ «Молодежный Центр» Н.Н. Калмык  «Молодежное пространство как особая форма работы с детьми, подростками и молодежью по месту жительства» (г. Котлас);
- начальника управления по молодежной политике Администрации города Вологды Я.Н. Филипповой «Участие молодежи в создании общественных пространств на примере «Салюта», «Доброцентра», эко-центра в «Лосте» и «Ямы» (г. Вологда);
- директора МАУ «Молодежный центр г. Сыктывкара» Т.Н. Рочевой «Опыт организации профильных смен Молодежным центром г. Сыктывкара на базе Академии юных талантов» (г. Сыктывкар).

2. По итогам работы секции были выдвинуты следующие рекомендации: 

- принять к сведению опыт реализации приоритетного регионального проекта «ГОРОД-УНИВЕРСИТЕТ» в Великом Новгороде;

- в рамках расширения возможностей межрегионального молодежного сотрудничества Администрациям городов Союза городов Центра и Северо-Запада России оказать информационную поддержку мероприятиям, проводимым в Великом Новгороде в 2025 году - V военно-историческому поисково-мемориальному походу «Дорогой героев Волховского фронта» по местам боевых сражений Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и открытому патриотическому конкурсу-фестивалю художественной самодеятельности и художественного творчества «Катюша», посвященному 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, а также привлечь к участию в мероприятиях заинтересованную молодежь и молодые семьи;
- предложить молодежным СМИ городов Союза городов Центра и Северо-Запада России принять участие в Открытом медиа-форуме «Притяжение ФМ», который состоится 25 апреля 2025 года в городе Иваново;
- считать опыт организации профильных смен Молодежным центром г. Сыктывкара на базе Академии юных талантов успешным и транслировать в регионы для организации работы с подростками;
- продолжить организацию и проведение заседаний секции «Молодежная политика» (в том числе тематические совещания в формате ВКС) с активным участием представителей городов Союза городов Центра и Северо-Запада России, используя указанную площадку для обмена опытом и лучшими практиками работы с молодежью в муниципалитетах.
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